“AN”

· Zaman boyutu

· “Allah katındaki zaman birimi”

· “Dehr” boyutundaki zaman birimi
· Sonsuz ve sınırsızın zaman birimi

”ŞÜPHESİZ “DEHR” BENİM!”

Müslim isimli Hadîs kitabında Ebû Hureyre radıyallahu anh’ın naklettiği şu Hadîs-i Kudsî’de, Allahû Teâlâ’nın şöyle buyurduğunu naklediyor Rasûlullah salla’llâhu aleyhi ve sellem:

-Ademoğlu DEHR’e sövüyor. Şüphesiz ki DEHR BENİM! Gece ve gündüzü değiştiren benim.

Bir başka defasında da şöyle buyuruyor:

"-İnsanoğlu bana eziyet eder! Ey kahpe dehr (zaman), der. Kimse, Ey kahpe DEHR, demesin. Şüphesiz ki BEN DEHR’im! Geceyi gündüze çevirenim".


SAYISIZ  EVRENLERİN İÇİNDE 

YER ALDIĞI TEK NOKTA, “TEK AN”…

DEHR!

Realite!…

Dünya…

“Dünya” adını taktığımız uydunun tâbi olduğu, kendinden 1.333.000 defa daha büyük olan Güneş!… 

Güneş türünden, 400 milyar yıldızdan oluşan bir galaksi…

Bu galaksi gibi milyarlarla galaksiyi barındıran, varlığını algıladığımız evren!

Algılama boyutumuza GÖRE, bize hitap eden bu evren gibi, sayısız algılama boyutlarına hitap eden, evren içre nîce evrenler!

Nihâyet, bu sayısız boyut algılayıcılarının algıladığı sayısız evrenlerin içinde yer aldığı açının yaratıldığı TEK NOKTA, TEK AN… DEHR!

İndinde, sayısız “an”lar ve “nokta”lar; ve o “nokta”lardan meydana gelen açılar içinde sayısız evren içre evrenler yaratan varlığa işaret amacıyla kullanılan “ALLAH” ismi!

Yukarıda yazdıklarımı ve bundan çıkacak sonucu düşünemeyecek kadar miniminnacık beyinlerinde, “tanrı” yaratıp; önce bu kurabiyeye tapınan, sonra da oturup bir güzel afiyetle yiyen insancıklar!… Tanrısallık savaşları!…

Afyon, “Tanrı-ilâh” kavramı! Ve buna dayalı yaşam biçimi…

KUANTSAL BOYUT, 

DEHR BOYUTU DEĞİLDİR
(Soru: Madde kuantum boyutuna indirgendiğinde yerçekimi kanunu ispatlanabilir mi?.. Çünkü kütle ve yük ortadan kalkar... Alain Aspect deneyinin sonucu çıkar: Mekânsız iletişim ve sonuç beş duyunun algılayamadığı DEHR mi?..)
Kuantsal boyutta olayı değerlendirdiğin zaman zaten madde kavramı olmaz, dolayısıyla yerçekimi kalkar... O boyut itibariyle... Kuantsal boyutumuz itibariyle hepimiz varlığımızı yitiririz... Ama gene de DEHR boyutu değildir bu kanaatime göre…

DEHR(“An”),

BİR TÜR EVRENSEL ENERJİDİR

(Kudret Sıfatıdır)

 

 Esasen DEHR kelimesiyle anlatılmak istenen boyut, tüm varlığın kendisinden oluştuğu bir tür evrensel enerjidir, (Kudret sıfatı ’dır) eğer tâbiri câiz ise...
 
HERŞEY 
DEHR BOYUTU İTİBARİYLE 

OLMUŞ BİTMİŞTİR!
 Normal günlük zaman birimiyle şartlanmış ve kayıtlanmış beyinlerin bu zaman birimini anlaması elbette ki imkânsızdır!

 İşte bu gerçek dolayısıyladır ki, Kur’ân-ı Kerîm’de ileriye dönük olarak gerçekleşeceği bildirilen pek çok olay olmuş-bitmiş şeyler olarak “geçmiş” zaman ifadesiyle anlatılmıştır.

 Zîrâ, “Ezel”-“Ebed”, esasen tek bir varlık olması itibariyle ilâhî bakış boyutunda; ya da eski ifade tarzı ile “İlm-i ilâhî” de tek bir bakıştır!

 Ehli hakikatın tasavvufta bildirmiş olduğu şu sır da buradan kaynaklanmaktadır:

 Esasen tecellî, tek bir tecellîdir! “Tecellî-i Vâhid”dir!
 İkinci bir tecellî olmamıştır!
 Görülen, yaşanan, hissedilen, idrâk edilen, tahayyül ve tefekkür edilen her şey bu Tecellî-i Vâhid’in tafsilinden ibarettir!

 İşte bu anlatılan husus tasavvufta “Ân-ı dâim” tâbiri ile dile getirilmeye çalışılmıştır.

 Aslında işin orijinine ulaşabilen “Zâtiyyûn” için bu “ân-ı dâim” dahi bir “ân-ı muhayyel” diye izaha çalışabileceğimiz, “İlm-i Allah”tan başka bir şey değildir.

 Ve varlığın tümü, Allah katında bir ilmî hükümden başka bir şey değildir! Yâni, o boyut itibariyle âlemin bir varlığı söz konusu değildir!

 Allah için zaman kavramı yoktur!
 Allah’ın Esmâsı’nda var olmuş varlık eğer o boyutta kendisini tanırsa, onun için de zaman kavramı kalmaz. Allah’ın Esmâsı’nın getirdiği güzelliklerin oluşturduğu bir ortamda yaşam sürer.

 "ALLAH” İsmiyle işaret edilen indinde “An”, tek bir ân’dır; DEHR’dir!
 Her şey, bu boyut itibariyle olup bitmiştir!
 Gerisi ise, suya atılan bir taşın etrafında oluşan küre halkalar gibi sayısız boyutlardaki oluşlardan başka bir şey değildir.

 Bir boyutta yaşanmakta olan, bir önceki boyutta yaşanmış olaydan başka bir şey değildir!

 “Zaman” kavramı yaratılmış, yâni, sonradan olmuş mahlûklar için geçerli olan bir kavramdır! 
 Yaratılmış olanların başı-sonu, geçmişi, hâli ve geleceği vardır... Oysa “ALLAH”, geçmiş ve gelecek zaman kavramlarından münezzehtir. 

 İş bu sebeple de, “ALLAH” için; “geçmişte bu haldeydi ama şimdi artık o halde değildir” asla ve kesinlikle denemez!

 “ALLAH”, daim bâki hep aynı kemâl üzeredir!

 Bu yüzden dahi, “ALLAH” ismiyle işaret edilen için şayet "İDİ" ekiyle bir husus anlatılmaya çalışılmış ise. bunu asla geçmişe mal etmeyip, zaman kavramından beri olarak, dâim bâki böyledir diye anlamak zorundayız.

 İşte eğer bu hususu kavrayabilirsek, şunu farkederiz:

 İçinde bulunduğumuz an, “ALLAH” İsmiyle işaret edilenin var olup, kendisiyle beraber hiç bir varlığın olmadığı, o "AN"dır.

“AN”DAKİ KIYAM

 (Ayağa kalkış-diriliş-hayat buluş-Hz.Muhammed Efendimizin zamanı)

(Bkz.K/Kıyamet)

"AN"DAKİ HELÂK...

DEDİLER Kİ: 
"ZAMANLI ALGILANAN BOYUTTA BİZ ÖLÜRÜZ VE DİRİLİRİZ...
BİZİ ANCAK DEHR(Zaman-An) HELÂK EDER!"

Hevasını ilâhı (kendine ilâh) edinen, Allah’ın onu bir ilim üzere saptırdığı, sem’i (işitmesi) ve kalbi üzere mühür vurduğu, basarı (görmesi, idrakı) üzere perde koyduğu kimseyi gördün mü?... Allah’dan sonra ona kim hidayet eder (ki) ?... Hala tezekkür etmiyor musunuz?.
Dediler ki: “O (yaşam, varoluş), ancak dünya (en aşağı) hayatımızdan başka değildir... (Burada, şu zamanlı algılanan boyutta biz) ölürüz ve diriliriz (varolup yaşarız)... Bizi ancak Dehr (zaman) helak eder”... Bununla ilgili onların bir ilmi (delilleri, yakinleri) yoktur... Onlar sadece zannediyorlar. (Câsiye/23-24)

İKİNCİSİ OLMAYAN BİR “AN”!

Gerçekte, “çok boyutlu tek kare resim” seyri, tek bir tecellî… “State” tabiriyle veya string teorisiyle işaret edilmek istenen Holografik bütünlük!… Ne madde, ne manâ diye nitelendirilebilecek bir anlam okyanusu!... Bir “nokta”!. Zaman boyutunun adı “AN”!... Ama tek bir “AN”!. İkincisi olmayan!.

Bakın Allah Rasûlü muhteşem Zât, 1400 küsur sene önce, bu katmansal değerlendirmeyi nasıl anlatmış mecâz – benzetme yollu:

“Birinci kat semâ ikinci kat semâ içinde çöle atılmış bir yüzük halkası gibidir. İkinci kat sema ise üçüncü kat semâ içinde, çöldeki bir yüzük halkası gibi kalır… Yedinci kat semaya kadar bu böylece devam eder… Yedi kat semâ ise kürsî içinde bir yüzük halkası gibi kalır çöldeki!”
“Kürsî” ve “semâ” kelimeleriyle işaret edilen katları, afâka göğe, uzaya dönük olarak değil; varlığın orijinine, “nokta”ya doğru katmanlar olarak değerlendirin.

Ayrıca… Daha da ötesi…

Atomik kökenli olarak algılamakta olduğumuz katman olan evrenimiz, acaba, hangi “üstmadde”(?) türü evrenin içindeki, bir alt katman (semâ) olarak kalmaktadır? Bir de bunu sorgulayıp düşünelim!

Bana ulaşanlara göre, yazılarımı okuyanların en zorlandıkları husus, “nokta”daki “esma mertebesinin projeksiyonu” ile oluşan evren içre evrenler yanı sıra; sonsuz sayıda projeksiyonlar oluşturan sayısız “nokta”ların varlığı hususu…

Yazılarımızdan sonra, okuyucularımız arasında genelde yanlış olarak anlaşılan bir husus da, “Allah” isminin “Nokta”ya işaret ettiği” kanâati…

Oysa, hiç bir yaratılmışın havsalasının alamayacağı alan, bundan sonrası…

“Allah âlemlerden Ganî’dir”  vurgulaması ve hükmü var!

“Allah” adıyla işaret edilenin algılanabilen hiçbir şey ile kayıtlanamayacağı; yanı sıra…

“NOKTA” ötesi itibariyle de, “Ganî” oluşu zorunlu hükümdür!.

“Nokta”lar sonsuz ve sayısız, “ALLAH” ismiyle işaret edilen ise tüm kavramların ötesinde!

Her biri,  evren içre evrenler ihtiva eden sayısız “nokta”lar!.

Nihayet, tüm bunları yaratan, “ALLAH” adıyla işâret edilen!

“EKBER” kelimesi dışında, bu gerçeğe işaret eden başka da isim yok!

“ALLAHU EKBER”!.

Bu gerçeği düşünebilen ve daha da ötesi, hissedebilenin “haşyet” duymaması mümkün mü?

Varlığı, ancak ilimle farkedilen; ama detayına ulaşılması muhal -olanaksız olan “nokta” ötesi realite!. “EKBER” isminin  işareti olan anlam!.

“ALLAHU EKBER”!

Nitekim bu duruma Allah Rasûlü secdede okuduğu şu cümlesiyle işaret ediyor;

“La uhsiy senâen aleyke ente kemâ esneyte ala nefsik”
“Senin kendini bilmen gibi benim seni değerlendirmem asla mümkün değildir!”
Acaba, kaç kişi gerçek anlamıyla “Allah” diyebiliyor; “Allahu Ekber” diyebiliyor hayatı boyunca, dediğini derinliğine düşünerek ve hissederek?..

Kaç kişi, kafasında yarattığı sınırlı sorumlu hesaba çekilir tanrısına “Allah” ismini etiketleyip; ona, “benim güzel allahım”, “ulu tanrım en büyüktür” diyerek; Musa (aleyhisselâm)’ın, “tanrısını kucağına yatırıp kafasındaki bitleri ayıklamak isteyen çobanı” gibi bu Dünya’dan geçip gidiyor?

Ciddî olarak, bunu hiç düşündünüz mü?


YAŞAMAKTA OLDUĞUMUZ “ŞU AN”… 

(“Allah”ın varolup, “O”nun dışında hiçbirşeyin var olmadığı “An”)

Hazreti Muhammed'in, “ALLAH” ile ilgili olarak, bir soruya verdiği cevabı hatırlayalım burada:

“ALLAH var İDİ ve O'nunla beraber hiç bir şey yok İDİ”!

Bu tanımlamayı duyanlar, Hz. Muhammed'in “İlmin kapısı” olarak nitelendirdiği Hz. Âli'ye koşarak sözcükleri aynen naklediyorlar ve ondan bir açıklama bekliyorlar...

Hz. Âli şu öz cümle ile cevap veriyor:

“El ân kemâ kân!”

Bu cümleyi şöyle tercüme edebiliriz:

“Hâlâ, o andaki gibidir!”

Bu demektir ki, o anda öyle idi, o andan bu ana kadar geçen zamanda hiç bir şeyi değiştirmedi; hâlâ da öyledir!

Veya konuya biraz daha vukûf sahibi bir kişi olarak, şöyle de bakma imkânına sahip olabiliriz:

“El an” ifadesindeki “el” Arapçadaki anlamıyla “harfi târif”tir... Yâni İngilizcedeki “The” kelimesinin karşılığıdır. “rastgele bir şey değil, herkesin bildiği bir şey” anlamında olarak kullanılır... 

Meselâ “kitap” dediğinizde, herhangi bir kitap anlaşılır... Ama bu kitap kelimesinin başına “el” ya da “The” kelimesini getirdiğiniz zaman, bu sizin ve karşınızdakinin bildiği, üzerinde mutâbık olduğunuz bir kitap anlamına gelir..

İşte buradaki “an” sözcüğünün başına “el” gelmesi, o bilinen mâhut “an” anlamını getirir... Dolayısıyla da yukarıdaki cümleyi şöyle anlayabiliriz:

“İçinde bulunduğumuz an, O “an”dır!”

Yâni, yaşamakta olduğumuz “şu an”, “ALLAH”ın var olup, "O"nun dışında hiç bir şeyin var olmadığı “an”ın tâ kendisidir!


SONSUZ AN, BİZE GÖREDİR…

AHAD İÇİN YALNIZCA TEK BİR “AN” GEÇERLİDİR

Sonsuz ve sınırsızın zaman birimidir, "AN"!.

DEHR, “an” kelimesinin karşılığıdır. Ancak burada, “an”ı, şartlanma yollu kabullendiğimiz izâfi, yâni nesneye göre “zaman” olarak anlamamak gerekir.

İçinde bulunduğumuz an, “ALLAH” ismiyle işaret edilenin var olup, kendisiyle beraber hiç bir varlığın olmadığı, o "an"dır... 

 “ALLAH”tan meydana gelmiş hiç bir şey yoktur! 

Peki bunu nasıl ispat ederiz?

İşte bunun ispatı "İHLÂS Sûresi”nde mevcuttur!

“ALLAH”, "AHAD" olduğuna göre Kendi varlığı yanısıra ikinci bir varlıktan sözedilemez! Ve gene, "O"nun zerrelere ayrılması şeklinde zaman boyutuna girmesi de sözkonusu değildir...

Zîrâ, “AHAD” için, ancak ve ancak tek bir “AN” geçerlidir... Ki buna da “DEHR” kelimesiyle işaret olunur...

“DEHR BENİM!”

"DEHR", "AHAD"ın kendi kendine olduğu “AN”ın adıdır.

Dehr, ilmindeki AN'dır!

“Sonsuz an”, bize göredir... O sonsuzluğu geçmişten geleceğe olarak değil, aynı zamanda özden dışa doğru olarak anlamaya çalışın demek istiyorum.

DEHR, “an” kelimesinin karşılığıdır. Ancak burada, “an”ı şartlanma yollu kabullendiğimiz izâfi, yâni nesneye göre “zaman” olarak anlamamak gerekir.


“AN”IN SÜREKLİLİĞİ 

“Ân-ı Dâim”
İlm-i Allah
ALLAH İNDİNDE SÖZKONUSU OLAN,

“AN”IN SÜREKLİLİĞİDİR!
"ULÛHİYET" vasfıyla işaret edilen ve "ALLAH" denilen sonsuz - sınırsız varlığın dışında ikinci bir varlık yoktur gerçekte! 

Sınırı olmadığı için de bu varlığın dışından asla sözedilemez! 

Bu sonsuz-sınırsız varlık, bir yönü ile "Câmi", yani bütün mânâları cem etmiş, kendinde bulunduran; bir yönü ile "Muhît" yani, bütün mânâları ihâta eden, kapsayan bir varlık olması neticesinde, kendinde mevcut olan bütün mânâları, gene kendi kendi ilminde seyreder.

O`nun içinde başka varlıklar da mevcut değildir; ve kendinden başka bir varlık meydana gelmemiştir.. Çünkü; 

"doğurmamıştır"!

"doğurulmamıştır"!

Yani, O`ndan meydana gelen ikinci bir varlık söz konusu değildir.

"Sadece Allah var ve O'nunla beraber hiç bir şey yok! El an böyledir!"

Yani "An", bu bahsedilen "An"dır. Zaman, mekân, madde-uzay gibi kavramlar hep beş duyuya GÖRE var kabul edilen şeylerdir. Oysa bu boyutta zaman ise, "an"ın sürekliliğidir! Diğer bir deyişle zaman kavramı bu boyutta geçersizdir!

Bunlar hep, sonsuz ve sınırsız varlığın kendindeki mânâları seyri durumunu anlatan hususlardır.


ÂN-I DAİM,

ZÂT VE SIFAT TECELLİLERİNE

ERİŞMİŞ OLAN “ZÂTİYYUN” TARAFINDAN ALGILANABİLİR ANCAK
 

 Aslında işin orijinine ulaşabilen “Zâtiyyûn” için bu “an-ı dâim” dahi bir “ân-ı muhayyel” diye izâha çalışabileceğimiz, “İlm-i Allah”tan başka bir şey değildir.

 Ve varlığın tümü, Allah katında bir ilmî hükümden başka bir şey değildir! Yâni, o boyut itibariyle âlemin bir varlığı söz konusu değildir!

 Bu sebepledir ki, bu hakîkata işaret etmek isteyen ehlullah, “Âlemler tümüyle hayâlden başka bir şey değildir!” demişlerdir.

 Bunu kavrayabilmek, tamamıyla bir “zevk” işidir. Yâni sezgi yoluyla, bu gerçeği algılayıp, bunu yaşayabilme işidir. Bu dahi ancak “İLM-İ LEDÜN” denilen ilâhî bir ilim türünün kişide izharı ile mümkündür.


 “AN”ı “zaman” diye anlamamak lâzım!

Esasen “AN” kelimesi ile işaret edilen zaman boyutu; “DEHR” kelimesi ile tanıtılan varlığa aittir! Yoksa, bizim 5 duyuya nispetle var kabul edilen zaman boyutu ile “AN” kelimesinin işaret ettiği mânânın hiçbir benzerliği söz konusu değildir..

“DEHR” ise daha önce naklettiğimiz kudsi hadiste açıklandığı üzere, Allah’tır!

Öyle ise,”AN”, gerçeği itibariyle Allah katındaki zaman birimidir! Ve bu zaman birimi ancak “zât” ve “sıfat” tecellileri mertebelerine erişmişlerce bilinebilir.

Yoksa avamın şartlanma yollu, beş duyu kaydından dolayı var kabullendiği zaman anlayışı ile burada kastedilen “AN” mânâsını anlayabilmek mümkün değildir.


O “TEK AN“I 
DEĞERLENDİREBİLECEK OLAN,

“SAFLAŞMIŞ BİLİNÇ“TİR! 

Göz boyutundan çıkıp, gözün algılama kapasitesini aşıp da, bilimsel ve düşünsel olarak yaklaşabilirsek..

Varlık âleminin; algılayamadığımız alt boyutlarında, santimetrenin milyarda biri kadarlık dalga boylarından, kilometrelerce uzunluğundaki dalga boylarına kadar, sayısız fakat her biri bir mânâ ifade eden dalga boylarından oluşan bir yapı olduğunu farkederiz. Bu yaratılmışlar boyutudur. "Ef`al" âlemidir!

Bunların her biri kendine has mânâlar ihtiva eder. Ve, bu mânâlar, kendilerini algılayacak yapılar tarafından algılanır. Algılayamayacaklar tarafından da "gayb" hükmü ile gizli kalırlar! Bu "mutlak gayb" değil, "muzaf gayb"dır! Yani, "göresel gayb".

Biz, özümüzü ne kadar tanıyabilirsek, ne kadar beş duyu ve beden kaydından soyutlanıp, orijinimizi derinliklerimizde bulup, tanıyıp, değerlendirebilirsek, o oranda varlıktaki gaybî mânâları çözmeye başlarız.

Öte yandan bu mânâları gerçekte seyreden ise, biz değil, mutlak varlıktır!

Gerçekte bu seyir, "TEK`in SEYRİ"dir! 

Tek bir "an"lık seyirdir bu!

"An"dan sonra an, "dem"den sonra dem vardır sanmayalım! 

"An", Tek`tir! "Dem", Tek! 

O "an", Tek "dem"! Amma.. Değerlendirebilecek olan "saflaşmış bilinç" noktasında kendimizi bulabilirsek! 

 BİLİNÇTE YALNIZCA 
YAŞANAN “AN”LAR VARDIR!
Bkz. Z / Zaman

ÂNINI DEĞERLENDİREMYORSAN EĞER…
 Ânını değerlendiremiyorsan, yarını yitirmedesin!.

 

