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“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE
“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden yansımalarla KUR’ÂN-I KERİM ÇÖZÜMÜ"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir.
     Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.
    Asuman Bayrakcı
























 (Yahudiler; zahirle perdelenenler) sana "Ruh"dan sual ediyorlar... De ki: “Ruh, Rabbimin Emrindendir... İlim’den size ancak pek az verilmiştir (beş duyu kapasitesi ile idrak edemezsiniz)”. (İsrâ/85)
Ona ruhumuzu (ruh’ül kuds, cebrail) irsal ettik de Ona tam bir beşer olarak temessül etti.(Meryem/17)  
Onu, kuvveleri şiddetli olan (Cebrail) talim etti” (Necm/5)



















FİHRİST

· CEBRÂİLİYET(İlim)
· CEBRÂİL ALEYHİSSELÂM
· Cebrâil aleyhisselam, Allah ile kulu arasında aracıdır…(Boyutlar arası ilişkiler Meleklerle(İlâhi Kuvvelerle)olur
· Kendi varlığında Cebrâil’in varlığını hissetmeyen melekler mevcuddur
· GÖREVİ(Seçilmiş kişileri "SIKARAK" açmak; ve daha sonra da "Allah'ın evrensel düzeni ve değerleri hakkında bilgilendirerek" o topluma yol gösterilmesine vesile olmak)
· Bir üst boyut bilinci olan Cebrâil aleyhisselâm, ihtiva ettiği ağırlıklı anlamların sonucu olarak görev ifa eder.
· Cebrâil Aleyhisselâm, "Levhi Mahfuz"u "Oku"yarak görevini yerine getirir
· CEBRÂİL’İN “BEYİN”E MÜDAHALESİ 
· Cebrâil'in müdahalesiyle (gönderdiği  impulslarla)  beyinde meydana gelen yüksek faaliyetle yeni açılımlar(Ek kapasiteler) oluşur(Allah isimlerinin beyindeki oranı yeterli kapasiteye ulaşır)
· Evliyaullah, “Âlemlere dönük ilmini” Cebrâil’den alır
· GÖRÜNTÜSÜ
· İletişim kurduğu kişide dilediği görüntüyü oluşturur
· Cebrâil aleyhisselâmın Hz.Meryem'e bir beşer gibi görünmesi
· Nebiler, Cebrâil aleyhisselâmı(Şekilden berî olan tüm Melekler gibi) niçin sûretli görmüşlerdir?
· HZ.RASÛLULLAH’A “Mİ’RÂC”TA EŞLİK ETMESİ
· "SIKMA”->“BEYİN”E MÜDAHALE(Takdirinde olanlarda Hakikatın ortaya çıkması özelliğini sağlayan tazyik-Seçilmiş kişilerin beyinlerine  bazı “Allah isimleri”nin(“Rabbani isimler”in) frekansından impulslar göndererek, bu yolda açılım oluşturması(Beyne yolladığı ışınsal impulslarla büyük bir "SIKIŞMA" duygusu oluşturması, ve bu olay sonunda beyinde açılan ek kapasite ile de görevin gereği kemâlâtın" açığa çıkması-Kişinin "Kadir hâli"-"Secde hâli"ne en yakın bir hâl-"1000 ay"dan hayırlı süreç-Rablerinin izni ile "Ruh" ve melekler tenezzül ettiği süreç-"Gece"nin kadrinde "Kur'ân-ı Kerim"in inzal olduğu süreç)
· Cebrâl'in Hz.Muhammed aleyhisselâmın beynine yolladığı nurlar
· Cebrâil, Kur'ân'ı "Levhi Mahfuz"dan bir defada "Oku"muş ve Hz. Muhammed aleyhisselâma tebliğ etmeye başlamıştır
· “Mi’râc”ın 2.ci aşaması olan “Cennet ve Cehennemin boyutsal seyri”nde (Kudüs`den göklere yükselişte-Dalga(wave) boyut olan berzâh âlemini gezişte -“7 Kat Semâ”yı gezişte)“Âfâkî Seyr”de Hz.Rasûlullah aleyhisselâma eşlik etmiştir
· "SIKMA”NIN SONUCU("Beyin"e müdahalenin) sonucu
· Hz.Rasûlullah, Cebrâil'in "Sıkması"sına mâruz kaldığı zaman "Allah isimlerinin Mânâları" yönünde fetihlere kavuştu 
· Hz.Rasûlullah, Cebrâil'in "Sıkması"sı sonucu Mutlak gerçeği (“Evrensel Sistem”i)"Sünnetullah"ı "OKU"maya başladı...
· Kesret kavramı kalktığında Cebrâil de kalmaz! 
· "Mi'râc"ın 3.aşaması olan Bâtınî(Enfüsî) seyirde(Asıl Mi’râc aşamasında)"Sidret-i Münteha"da (bilinç boyutunda-şuurunda kesret kavramı kalkıp, Tekliği müşahede etme noktasında-Ef’al(Çokluk) âleminin son bulduğu noktadan sonraki sıfat mertebesinde) eşlik etmemiştir.
· "Sıkma"(Kadir süreci-Rablerinin izni ile "Ruh" ve meleklerin tenezzül ettiği süreç)herkese ortak olarak sunulan bir andır...
· Cebrâil, “Uyanık” kimselere selâm verir; sırtını sıvazlar(Cebrail’in temsil ettiği özellik, o kişide açığa çıkar)
· Her kimde Akl-ı Kül zâhir olursa, bu, “Cebrâil”dendir
· Kim Cebrâil'e("Sistem'e dönük akıl"a) düşman olursa, Allah da o perdelilerin düşmanıdır!


























































“CEBRÂİL”
· "Ruh" 
· Ruh'ül Kuds" 
· Tamamiyle "nur"dan oluşmuş "kudret + bilinç" varlıklar boyut varlığı 
· Kuvveleri şiddetli olan
· "Nur" yapılı bilinç birim 
· “Aklı Evvel”in, bizim âlemimizde  ”Akl-ı Kül” şeklinde zahir olduğu sûret 
·  “Tek Akıl”ın(“Melekût âleminde mevcut olan akıl”ın-“Akl-ı Kül”ün-“Küllî akıl”ın-“O`nun ilim sıfatının tafsîlinin kesret(çokluk) âlemindeki en geniş kapsamlı ilmin) has sûreti 
· Rasûl-Nebi ve Velilerin beyinlerinde, gönderdiği  impulslarla yeni açılımlar oluşturan melek 
· Görevli olarak Rasûl ve Nebilere zâhir olan; Vâris-i Rasûlullah olan Evliyaullah da âlemlere dönük ilmi transfer eden Melek 
· Kuvveleri şiddetli olan, yapısını oluşturan "Alim", "Basir", "Fettah", "Hakim" ve "Muhyi" gibi ağırlıklı anlamların sonucu olarak görev îfa eden bir üst boyut bilinci 
·  “Mi’râc”ta Rasûllullah’a eşlik eden Melek 
· "Sistem'e dönük Akıl"












ZÂTI-Hak’kın varlığı;
MÂNÂSI-Esmâ terkibi;
YAPISI-“Nur” yani “enerji”...( ALİM", "BASİR", "FETTAH", "HAKİM" ve "MUHYİ" gibi “Allah İsimleri”nin ağırlıklı anlamları)
GÖRÜNTÜSÜ -"NUR" yapılı "bilinç birim" olması sebebiyle, iletişim kurduğu kişiye, eriştirmek istediği anlamı taşıyan ışınsal impuls göndererek, onda dilediği görüntüyü oluşturur!.
"Biri hariç hemen tüm "görüntü"ler, onun "algılanmasını istediği görüntüler"dir.. Çünkü orijini itibariyle, bize göre, görüntü kavramından soyut-mücerred varlık sınıfındandır.
BEYİNLERDEKİ MÜDAHALESİ (“Sıkma”)-Ek kapasiteler oluşturmak
GÖREVİ-Seçilmiş kişileri "SIKARAK" açmak(beyinlerine  bazı “Allah isimleri”nin(“Rabbani isimler”in) frekansından impulslar göndererek, bu yolda açılım oluşturmak); ve daha sonra da "Allah'ın evrensel düzeni ve değerleri hakkında bilgilendirerek" o topluma yol gösterilmesine vesile olmak...
Rasûl-Nebi ve Velilerin beyinlerine "Alim", "Basir", "Hakim", "Fettah", "Muhyi" gibi bir kısım “isimlerin frekansından impulslar” göndererek, bu yolda açılım oluşturmak; âlemlere dönük ilmi transfer etmek...
HZ.RASÛLULLAH’A TEBLİĞ ETTİĞİ-“LEVHİ MAHFUZ”dan bir defada “OKU”duğu Kur’ân-ı Kerim…(daha sonra  peyderpey Hazreti Muhammed Aleyhisselâma tebliğ etmiştir)









CEBRÂİLİYET
· İlim

“Hanîf” kökenli Muhammed aleyhisselâm, tanrı ve tanrılık kavramının aslâ söz konusu olmadığını idrâk etmiş bir kişi olarak putperest kavmi içinde yaşarken, nihâyet 39 yaşında “Tanrı ve tanrılık kavramı yoktur yalnızca ismi “Allah” olan vardır” (La ilâhe illa-Allah) gerçeğini çeşitli tanrılara tapınan putperest topluma ilân etti!.
Burada en öncelikli konu, ismi “ALLAH” olanın ne olduğunu fark etmektir. İsmi “ALLAH” olan, bu konu eğer iyi irdelenirse, görülecektir ki idrâk edilesi ötelerdeki bir tanrı olmayıp, her birimin ve şeyin derûnundaki, özünde bir kuvvedir, kudrettir!. Her şey ve birim kendi dışına afâkına yönelerek değil, kendi özüne ve derûnuna yönelerek o kuvve ve kudrete ulaşır ve ulaşabilirse de O varlık indinde birimsel “yok”luğunu fark eder!. “Var olan yalnızca ALLAH imiş” der bir muvahhid olarak!... 
Bu anlayışta, göklerden insana inen melekler değil, insanın özünden, derûnundan bilincine tenezzül eden kuvveler, ilim (cebrâiliyet) söz konusudur. Beyin daima kendi veri tabanına ulaşanları ve veri tabanından açığa çıkanları —Musavvir ismi sonucu— suretlendirerek bilinçte açığa çıkardığı için, beyinler melekleri sûretler şeklinde görür.











CEBRAİL ALEYHİSSELÂM

CEBRAİL A.S
ALLAH İLE KULU ARASINDA ARACIDIR

· Boyutlar arası ilişkiler, Meleklerle(İlâhi Kuvvelerle)olur


Melekler, “Allah’la kulu arasında aracıdır” deniyor.
”Kul” dediğimiz, “Ef’âl mertebesinde terkibin ortaya çıkışı” değil mi? 
Allah da, zâtı değil mi, yâni mertebeler arasındaki ilişki bu kuvvetlerle oluyor. 
Senin ef’âl mertebesinden esmâ mertebesine, urûcun bu kuvvetlerledir!.
Nitekim Hz.Rasùlullah Aleyhi’s-Selâm’da Mi’raca çıktığında yanında melek eşlik etmiştir. Ama belli bir noktaya kadar... O noktayı geçemez meleki kuvvetler! Çünkü zaten o melekî kuvvetler, esmâ mertebesinde hâsıl olmuştur Esmâ mertebesinde, meleki kuvvetler terkedilir; sıfat mertebesine geçilir. 
Meleki kuvvetler, isimlerin mânâlarının aşikâre çıkışı halindeki çeşitli adlarıdır!.Yâni her melek veya her meleki kuvvet gücünü bir ilâhi isimden alır!.


KENDİ VARLIĞINDA
CEBRÂİL’İN VARLIĞINI HİSSETMEYEN MELEKLER 
MEVCUDDUR

"Mi`râc" hadisesi, bedenle mi oldu, ruhen mi oldu? Anlaşılmamış ve geçmişin bilgileri ışığında çok tartışılmış bir konu...
Kudüs`e kadar olan kısmı biyolojik yani maddi bedenle oldu! 
Kudüs`den sonra "Mi`râc" olayına çıkış; "Berzah" içindeki yolculuğu da ışınsal bedenle yani ruhla gerçekleşti.
Zira bize intikal eden bilgilere göre, nice veliler var ki, onlar da benzer türden "Mi`râc" yaptılar... Bu değişik âlemlere giderek oradan bilgi topladılar. 
Bunlardan biri de Muhyiddin-i A`rabi`dir... "Âlemi Semseme" -kendisi bu ismi veriyor- denilen bir yere gittiğini; o âlemin canlı varlıkları ile görüştüğünü, konuştuğunu, sohbet ettiğini, onların dünyayı bildiğini, dünyadan haberler sorduklarını" açıklıyor "Fütühât-ı Mekkîye" adlı kitabında...
Evet.. Bu semâlarda yapılan yolculuk da bedenle; fakat az önce belirttiğim üzere bu bir ışınsal beden!
Rasûlullah Aleyhisselâm "Mi`râc"a çıktığı zaman, mikrodalga boyuta geçerek, çeşitli gezegen ve yıldızların İKİZLERİNDE yani mikrodalga boyutlarında yaşayan ve Din`de kısaca melek adı altında sözedilen, değişik boyutlardaki varlıklarla ilişki kuruyor... 
Onların yaşam şartlarını, güçlerini, dünya ile olan ilişkilerini görüyor. Ayrıca gelecekte kişilerin çekeceği azapları gördüğü gibi, cennetleri de görüyor... Cennetlerde insanların ne şekilde bir yaşama gireceğini görüyor...
"AKIL ve İMAN" isimli kitabımızın "Meleklere iman" bahsinde ve meleklerin yapısından söz ettiğim bir konuşmamda; insanların, cehennemden geçtikten sonra, Rahmet Irmağına dalarak, ruh bedenin yapısının değişeceğini ve meleki, "nurî" bedenlere kavuşacaklarından söz etmiştim...
Rasûlullah Aleyhisselâm’ın açıklamalarında da, cehennemden geçip, cehennemde yapıları yıpranmış kişilerin, Rahmet Irmağına daldırılarak yepyeni bir bedenle var olacakları, onların yapılarının son derece şeffaf olduğu, hatta içine bakıldığı zaman iliklerinin görüleceği ifade edilir!
Bizim anlamayanlar da sorar... 
-Canım! Cennet`de insanlar var, huriler var, baktığın zaman onların iliğini görüyorsun... Ne gereği var ilik-kemik görmenin?."
"İlik görmekte" diye anlatılmasından gaye, o boyuttaki yapıların şeffaf, latif, ve nurânî bir yapı olduğudur! Yani, bizim bugün bildiğimiz yoğunluklu maddemsi bir yapı olmadığını ifade sadedindedir. 
Ve insanların, bu boyut değiştirmelerinden sonra; geçtikleri ortamda, meleki bir yaşam sürecekleri; bedenlerinin, meleki vasıflarla vasıflanmış melek, yani "nur" yapılı... Ancak insanların bilinç düzeylerinin bir kısım meleklerden üstün olacağı da ifade ediliyor!
Bir hususa da açıklık getirmek gerekir.
Hazreti Rasûlullah Aleyhisselâm, Cebrail’i gördüğünü ifade ediyor, "Mi`râc"dan dönerken... "Altı yüz kanadı ile bütün ufku kaplamıştı." diyor.
Altı yüz kanadı ile bütün ufku kaplayan Cebrail Aleyhisselâm, bu derece büyüklüğe sahip olmasına karşın; kendi varlığında, Cebrail`in varlığını hissetmeyen Melekler de mevcut!
Sen, nasıl vücudunda, bir karaciğerini, bir mideni, hiç hissetmiyorsun, iç organlarının varlığının farkında bile değilsin, dışarıdan söylemeseler... 
Aynı şekilde, öyle melekler var ki, Cebrail, o meleğin yanında, yapısı içinde bir melek, bir kuvvet, bir organ! Ve O varlık, O`nun varlığını hissetmiyor, farkında bile değil!
Öyle bir Melekten söz ediliyor ki, insanın ve dünyanın varlığından, var oluşundan habersiz!!!
400 milyar yıldızlık galaksinin içinde, Güneş`in yeri nedir?...
 Hiç!!!






GÖREVİ

· Seçilmiş kişileri "SIKARAK" açmak; ve daha sonra da 
· "Allah'ın evrensel düzeni ve değerleri hakkında bilgilendirerek" o topluma yol gösterilmesine vesile olmak


(Bir üst boyut bilinci olan)
CEBRÂİL ALEYHİSSELÂM,
İHTİVA ETTİĞİ AĞIRLIKLI ANLAMLARIN SONUCU OLARAK GÖREV İFA EDER

Din dilinde, “evrensel anlamlar ve kavramlara” "ALLAH"ın İSİMLERİ"nin ortaya çıkışı denilerek işaret edilmiştir.
Evren, içre boyutsal evrenlerde mevcut olan HER ŞEY, evreni oluşturan mânâ gruplarının boyut varlıklarınca algılanmasından başka bir şey değildir.. Evren içre boyutsal evrenlerde yer alan ve dindeki adıyla "MELEK" denilen varlıklar da ihtiva ettikleri anlamlara göre sayısız görevleri yerine getirmektedirler..
İşte, Cebrail adlı "MELEK" yapısını oluşturan "ALİM", "BASİR", "FETTAH", "HAKİM" ve "MUHYİ" gibi ağırlıklı anlamların sonucu olarak görev îfa eden bir üst boyut bilincidir... 
Ve görevi, seçilmiş kişileri "SIKARAK" açmak; ve daha sonra da "Allah'ın evrensel düzeni ve değerleri hakkında bilgilendirerek" o topluma yol gösterilmesine vesile olmaktır!.
İşte bu sebepledir ki, Cebrail Aleyhisselâm ismiyle bildiğimiz "meleğin" zâtı, Hakkın varlığı; mânâsı, esmâ terkibi; yapısı ise “nur” yani “enerji”dir! 
"NUR" yapılı "bilinç birim" olması sebebiyle, iletişim kurduğu kişiye, eriştirmek istediği anlamı taşıyan ışınsal impuls göndererek, onda dilediği görüntüyü oluşturur!
Cebrail'in "görüntüsü" olarak anlatılan, biri hariç hemen tüm "görüntü"ler, onun "algılanmasını istediği görüntüler"dir.. Çünkü orijini itibariyle, bize göre, görüntü kavramından soyut-mücerred varlık sınıfındandır..
İnsanların arasından seçilmiş elçilerin,nübüvvet ile görevlendirilmesi ve insanlara yön verilmesi hususunda ALLAH tarafından vazifelendirilmiş olan melektir ki,Kur’ân-ı Kerim’i “LEVHİ MAHFUZ”dan bir defada “OKU”muş,daha sonra da peyderpey Hazreti Muhammed Aleyhisselâm’a tebliğ etmeye başlamıştır.


“CEBRÂİL” A.S
LEVHİ MAHFUZ’U “OKU”YARAK 
GÖREVİNİ YERİNE GETİRİR

 Bunun gibi, kişilerin ve tüm sistem varlıklarının rızıklarının ulaşmasında görevli olan Mikail isimli melek ile; "ölüm-dönüşüm" görevlisi olan Azrail isimli melek; kişilerin amellerinden oluşan meleklerin düzeniyle ilgili görev yapan İsmail isimli melek dahi tamamiyle "nur"dan oluşmuş "kudret + bilinç" varlıklar boyutundandır!... hepsi de görevlerini "LEVHİ MAHFUZU" okuyarak yerlerine getirirler.











CEBRAİLİN MÜDAHALESİ

CEBRAİLİN MÜDAHALESİYLE
 (gönderdiği  impulslarla) 
BEYİNDE MEYDANA GELEN YÜKSEK FAALİYETLE 
YENİ AÇILIMLAR(Ek kapasiteler) OLUŞUR
(Allah isimlerinin beyindeki oranı
yeterli kapasiteye ulaşır)

Cebrail'in müdahalesi ile, bu isimlerin beyindeki oranı, son Nebi’nin açıklaması gerekli olan kemâlâta yeterli kapasiteye dönüştürülüyordu.
Bu etki sonucu beyinde meydana gelen yüksek faaliyet ise kişi tarafından ancak "SIKMAK" diye tanımlanabilirdi.
İşte bu "SIKMA"; yani, “beyne gönderilen impuls sonucu oluşturulan yeni açılımlar” neticesinde Hazreti Muhammed "OKU"MAYA başladı...
İşte bu duruma işaret eden âyetler:
-OKU!... RABBİNİN iSMİYLE iŞARET EDİLEN MÂNÂLAR ÖZÜNDE OLARAK HALKOLDUN!... Kİ PIHTILAŞMIŞ KANDAN iNSAN MEYDANA GELMİŞTİR... OKU!... RABBİN EKREMDİR... Kİ O YÜZDEN KALEMLE BİLDİRMİŞTİR... İNSANA BİLMEDİKLERİNİ TÂLİM ETMİŞTİR...


 EVLİYAULLAH, 
“ÂLEMLERE DÖNÜK İLMİ”Nİ CEBRAİL’DEN ALIR

Her kimde Akl-ı Kül zâhir olursa bu Cebrail’dendir.
Cebrail, görevli olarak Rasûl ve Nebilere zâhir olur... Ancak Vâris-i Rasûlullah olan Evliyaullah da âlemlere dönük ilmini Cebrail’den alır.
İşte bu ilmi idrak değerlendirme ve zâhire çıkarma hâlinin adı, “AKIL”dır! 

GÖRÜNTÜSÜ
 İLETİŞİM KURDUĞU KİŞİDE 
DİLEDİĞİ GÖRÜNTÜYÜ OLUŞTURUR!

NUR" yapılı "bilinç birim" olması sebebiyle, iletişim kurduğu kişiye, eriştirmek istediği anlamı taşıyan ışınsal impuls göndererek, onda dilediği görüntüyü oluşturur!..
Cebrail'in "görüntüsü" olarak anlatılan, biri hariç hemen tüm "görüntü"ler, onun "algılanmasını istediği görüntüler"dir.. Çünkü orijini itibariyle, bize göre, görüntü kavramından soyut-mücerred varlık sınıfındandır.


CEBRAİL ALEYHİSSELÂM'IN HZ.MERYEM’E
BİR BEŞER GİBİ GÖRÜNMESİ

Gelen bilgiler içinde Meryem'i de hatırlat (zikret)... Hani o ailesinden (uzakta, mabedin) doğu tarafında bir yere çekilmişti.
Onlardan kendini tecrid etti... Ona ruhumuzu irsâl ettik de, Ona tam bir beşer olarak göründü.
 (Meryem) dedi ki: "Rahmanıma sığınırım senden; eğer çok korunansan (bana yaklaşma)!"
 (Ruh) dedi ki: "Ben Rabbinin Rasûlüyüm! Sana sâfiye bir oğul hibe etmek için açığa çıktım."
 (Meryem) dedi ki: "Bana bir beşer dokunmadığı ve ben de iffetsiz bir kadın olmadığım hâlde, benim nasıl bir oğlum olur?"
"Orası öyle! (Ancak) Rabbin dedi ki: "O, bana kolaydır! Onu insanlar için bir mucize ve bizden bir rahmet olarak açığa çıkaracağız. Bu hükmedilmiş (olup bitmiş) bir iştir!"
 (Meryem) Ona (İsa'ya) hamile kaldı. Onunla uzak bir bölgeye çekildi.
Doğum sancısı ile bir hurma dalına yapışırken; "Keşke bundan önce ölseydim ve büsbütün unutulup gitseydim" dedi.
Onun altından bir ses: "Mahzun olma, Rabbin senin alt tarafında bir dere oluşturdu" diye nida etti.
"O hurma ağacının dalını kendine doğru salla, üzerine olgun, taze hurma düşecektir."
"Artık ye, iç, gözün aydın olsun! Eğer beşerden birini görürsen; 'Ben Rahman için bir oruç adadım; artık bugün kimseyle konuşmayacağım' de!"
 (Meryem) çocuğu kucağında, ailesinin yanına döndü... Dediler ki: "Ey Meryem! Andolsun sen korkunç bir iş yapmışsın!"
"Ey Harun'un kız kardeşi! Senin baban kötü bir kişi değildi... Senin anan da iffetsiz bir kadın değildi."
Meryem oruçlu olduğundan konuşmayıp, çocuğu işaret etti (ona sorun gibisinden)... "Kundaktaki bebekle ne konuşabiliriz ki!" dediler.
 (Bebek İsa) konuştu: "Kesinlikle Ben Allâh kuluyum; bana Bilgi (Kitap) verdi ve beni Nebi olarak meydana getirdi."
"Nerede olursam olayım beni bereketli kıldı... Salâtı (sürekli Rabbime yönelik yaşamayı) ve sâfiyeyi hükmetti, Hayy olduğum sürece!"
"Anneme hayırlı kıldı; zorba mahrum kılmadı!"
"Dünyaya geldiğimde, ölümü tattığımda ve ölümsüz olarak bâ's olduğumda, Es Selâm üzerimdedir."
İşte İsa, Meryemoğlu... Hakkında şüpheye düştükleri gerçek!
Çocuk edinmesi (kendinden gayrı mevcut olmayan El AHAD-üs Samed) Allâh için olacak şey değildir; O, Subhan'dır! Bir işin olmasını hükmederse onun için yalnızca "Ol" der; o olur.
Kesinlikle Allâh'tır benim de Rabbim, sizin de Rabbiniz! O'na kulluk etmekte olduğunuzu fark edin... Bu sırat-ı müstakimdir.
Çeşitli anlayıştakiler (Ulûhiyetin TEK'liğinden perdeliler) aralarında ayrılığa düştüler (Allâh'a iftira attılar)... Yaşanacak azametli sürecin dehşetinde yazık olacak o hakikat bilgisini inkâr edenlere!
 (Hakikati) işitecekler, görecekler bize gelecekleri süreçte! Ne var ki bugün, o zâlimler apaçık bir sapkınlık içindedirler.
Onları, olayın sonucunun yaşanacağı, hasret süreci hakkında uyar! Onlar kozaları içinde ve iman etmemiş bir hâldeyken (iş bitirilecek).
Ne arz kalır ne de üstünde herhangi bir şey! Hepsi bize (hakikatlerine) döndürülürler.(Meryem/16-40)


NEBİLER, CEBRAİL ALEYHİSSELÂMI
(Şekilden berî olan tüm Melekleri veri tabanlarına uygun bir sûretle sembolleştirerek)
SURETLİ GÖRMÜŞLERDİR

Vahiy, melek aracılığıyla oluşur... Bilinir ki, Melekler aslında şekil ve sûretten beri varlıklardır. Ama buna karşın vahiy alan Nebîler kimi zaman melekleri, örneğin Cebrail’i bir insan sûretinde görmüşlerdir... 
Bunun sebebi bize açıldığı kadarıyla şudur; 
“OKU”ma sırasında, sisteme dair gerçekler, bazen, kişinin beyninde açığa çıkarken, o kişinin beyin gücüne ve veri tabanına GÖRE, hayâl merkezine yansıyıp; orada onun veri tabanına göre sembollerle oluşmakta; böylece o kişi, bir sûret aracılığıyla o veriyi aldığını düşünmekte ya da işin gerçeğini bilmesine karşın, insanların anlayışına ters düşmemek için böyle açıklama yapmaktadır.... Ve yine bu beyin, bazen, aldığı veriyi ve beyninde oluşan bu sûreti o kadar güçlü olarak dışa yaymaktadır ki, çevresinde bulunanlar dahi, o dalgaları alarak aynı şeyi “görür” olmaktadırlar... Nitekim günümüzde, bunu değişik bir türü “ufo” görenlerde açığa çıkmakta; birinin beyninde oluşan görüntü, onun beyninden yayılan dalgalarla, aynı anda çevresindekileri etkilemekte; böylece hepsi de, dışarıda aynı şeyi gördüklerini sanmaktadırlar...
Kezâ, “OKU”yan Nebî ve Rasûller, bunu yaşadıkları o anlar içinde, genellikle, veri tabanlarına uygun bir sûretle sembolleştirerek melekleri görmüşlerdir... Oysa biliriz ki, ne Cebrâil’in, ne Azrâil’in ne de diğer meleklerin somut bir varlığı ve sûreti yoktur, mücerret varlıklardır; yalnızca görenin veri tabanına GÖRE sûretlenmiş olarak görülürler...
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CEBRÂİL ALEYHİSSELÂMIN
HZ.RASÛLULLAH’A “Mİ’RÂC”TA EŞLİK ETMESİ

"SIKMA"
· "Beyin"e müdahale 
· Takdirinde olanlarda Hakikatın ortaya çıkması özelliğini sağlayan tazyik
· Seçilmiş kişilerin beyinlerine  bazı “Allah isimleri”nin(“Rabbani isimler”in) frekansından impulslar göndererek, bu yolda açılım oluşturması(Beyne yolladığı ışınsal impulslarla büyük bir "SIKIŞMA" duygusu oluşturması, ve bu olay sonunda beyinde açılan ek kapasite ile de görevin gereği kemâlâtın" açığa çıkması
· Kişinin "Kadir hâli"-"Secde hâli"ne en yakın bir hâl
· "1000 ay"dan hayırlı süreç-Rablerinin izni ile "Ruh" ve melekler tenezzül ettiği süreç
· "Gece"nin kadrinde "Kur'ân-ı Kerim"in inzal olduğu süreç

(Soru: Cebrâil (A.S)'in Rasûlullah Efendimiz’i sıkması olayı ile kadr anı arasında bir bağlantı kurabilir miyiz Üstadım?)
Cebrâil’in sıkması deyimiyle tanımlanan olay, kişiye özel bir olaydır... Kişiye yönelimdir... Kadir süreci ise kişinin yönelimine bağlıdır!.
 
 “İnsan” ismiyle tanımlanan varlıklar, tümüyle birer "isimler terkibi" olduğu gibi, varlığını algılayabildiğimiz ya da algılayamadığımız tüm varlıklar ve elbette ki "melek"ler dahi birer "esmâ terkipleri”dirler!...
İşbu sebeple;
Bir "esmâ terkibi" olan ve varlığındaki ağırlıklı isimlerin anlamları dolayısıyla da seçilmiş kişilerin beyinlerinde gerekli programlamayı yaparak onları "okuyamamaktan"  kurtarıp  "OKUR" hâle getiren Cebrail Aleyhisselâm, Hazreti Muhammed'i “SIKTI” !.
Yani, Hazreti Muhammed Aleyhisselâm’ın beynine "Alim", "Basir", "Hakim", "Fettah", "Muhyi" gibi bir kısım “isimlerin frekansından impulslar” göndererek, bu yolda açılım oluşturdu!... Esasen, bu “Rabbani isimlerin frekansı”, herkes gibi, doğuştan O'nun yapısında da mevcuttu... Ancak, yapısını oluşturan "terkip içindeki" oranı Nebilik kemâlâtını ortaya koymak için yeterli değildi!.
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CEBRAİL’İN 
HZ. MUHAMMED ALEYHİSSELÂMIN BEYNİNE
YOLLADIĞI  NURLAR

Oku!.. Rabbin ismiyle işaret edilen anlamlar, mânâ boyutunda yapını teşkil ederek halkoldun... Ve bu mânâ boyutundaki kemâlât genetik intikal ile sana da ulaşmıştır!. 
Oku!... Rabbin Ekremdir, yani sonsuz mânâ zenginliğine sahiptir; ki o sebeple kozmik kalemle beynine o mânâları yazmıştır...insanın bilmediklerini, yapısında ortaya çıkartmıştır...
Şimdi burada şu akla gelebilir: 
-"allemel" kelimesini tefsirler hep “tâlim etme”, “bildirme”, “öğretme”, diye çevirirken, nasıl oluyor da siz bunu “yapıyı programlama”, “yapıda ortaya çıkartma” diye anlıyorsunuz?
Gayet basit ... Hemen şu âyeti hatırlayalım...
-Alleme Adem el esmâe külleha...(231)
Bu Adem’in ilk varoluş safhasını anlatmakta olan bir âyettir ki, daha bu safhada Adem bilinçlenmemiştir... Bu isimlerin “TÂLİM EDİLMESİ”nden, yani, “Allah isimlerinin” mânâlarının onda açığa çıkacak şekilde yaratılmasından sonradır ki Adem’de  şuur meydana gelmiştir!... 
Yani, Adem’i “şuurlu bir varlık” haline getiren gerçek, ana ve tek faktör, yapısında ortaya çıkan esmâ’ül hüsnâ diye bildiğimiz Allah isimlerinin mânâlarıdır ki, bunlar ona henüz yaratılışı safhasında bağışlanmış; ve bu bağış sonucu, bu “TÂLİM EDİŞ” sonucu Adem “şuurlu bir varlık” yani “nefsi nâtık” olarak yeryüzünde yaşamına başlamıştır...
İşte bu sebeple Cibrîl (ya da Cebrail) Hazreti Muhammed aleyhisselâma sanki şöyle demektedir:
-Sen Rabbinin esmâsıyla (ALLAH isimlerinin mânâlarıyla) meydana gelmiş bir birim olarak halkolan İNSAN türündensin.
Bu esmâ kemâlâtı genetik yoldan sana intikal etmiştir.
Beyninde bu mânâları anlayacak, YAŞAMI, SİSTEMİ, ALLAH NİZAMINI, DÜZENİNİ "OKU"yacak güç ve özellik mevcuttur... 
İşte bu sebeple "O K U" !... Senin bilmediklerini bildirecek bütün isimlerin mânâları sana tâlim edilmiş, yani beyninde programlanmıştır.
Ve bu programlama KOZMİK KALEM ile, yani MELEKİ GÜÇ tarafından beynine yazılmıştır.... Bu yazgı sonucudur ki, artık bilmediklerini bilebilir; "OKU"yamadıklarını "OKU"yabilirsin !.
Cibrîl isimli "NUR" yapılı varlığın Hazreti Muhammed Aleyhisselâm’ın beynine yolladığı "NURLAR"; ya da günümüz anlatımıyla...
Cibrîl isimli "ışınsal" varlığın, Hazreti Rasûlullah'ın beynine yolladığı ışınsal impuls, onda büyük bir "SIKIŞMA" duygusu oluşturmuş, ve bu olay sonunda beyinde açılan ek kapasite ile de "Nebilik kemâlâtı" kendisinde açığa çıkmıştır...
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CEBRAİL, KURAN’I LEVHİ MAHFUZDAN 
BİR DEFADA “OKU”MUŞ VE HZ. MUHAMMED 
ALEYHİSSELÂM’A TEBLİĞ ETMEYE BAŞLAMIŞTIR!

İnsanların arasından seçilmiş elçilerin, nübüvvet ile görevlendirilmesi, ve insanlara yön verilmesi hususunda ALLAH tarafından vazifelendirilmiş bulunan Cebrail Aleyhisselâm dediğimiz melek, Kur'ân-ı Kerim’i "LEVHİ MAHFUZ"dan bir defada "OKU"muş, daha sonra da peyderpey Hazreti Muhammed Aleyhisselâm’a tebliğ etmeye başlamıştır.









Mİ’RÂC’IN 2.Cİ AŞAMASI OLAN
“CENNET VE CEHENNEMİN BOYUTSAL SEYRİ”NDE
(Kudüs`den göklere yükselişte- Dalga(wave) boyut olan berzâh âlemini gezişte -“7 Kat Semâ”yı gezişte)“Âfâkî Seyr”de)
RASÛLULLAH’A EŞLİK ETTİ

 İkinci bölümü, semâları gezişi ki, bu cennet ve cehennem boyutlarını seyir olayı BOYUTSAL bir gezi olayı; madde beden olayı değil!. Bu da Mirâc değil!. 
Kudüs’teki namazdan sonra Hz. Rasulullah’ın semâları gezişi. Cebrâil’in eşliği ile yedi kat semâdaki o semâ varlıklarını; o semâların yaşamlarını, bu arada cennettekilerin yaşamlarını, cehennemdekilerin yaşamlarını seyretmesi, ikinci bölüm. Bu da mirâc değil!.
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"Mi`râc" konusunu anlatan âyetleri, Elmalılı Tefsiri diye bilinen "Hak Dini Kur`an dili" isimli eserin 3142. sayfasından okuyacağımız bir hadisle açmak istiyorum... 
İsrâ sûresinin ilk âyeti... 
Elmalı`lı Hamdi Yazır`ın verdiği meâl şöyle:
Mi`rac nedir, şimdi de bunun üzerinde duralım...
"Tenzih O Suphan`a ki, Kulunu bir gece Mescid-i Haram`dan, O havalisini mübarek kıldığımız Mescid-i Aksa`ya "İsra" buyurdu. O`na Âyetlerimizden gösterelim diye. Hakikat bu. O`dur işiten, gören."
Bizim, "Mi`râc" diye bildiğimiz olayı, Kur`ân, İsrâ Sûresinin ilk âyetinde anlatıyor.
Bu "Mi`râc" olayı öyle entresan bir olay ki, "Mi`râc" hadisesinin akabinde, o güne kadar iman ettiklerini söyleyen bazı kişiler, bu olayı hafsalaları almadığı için, reddedip dinden çıktılar! Hazreti Ebu Bekr de "Sıddık" lakabını "Mi`râc" olayı vesilesiyle aldı!
Ertesi sabah, "Mi`râc" olayını Rasûlullah Aleyhisselâm çevresindekilere anlatmağa başladığı zaman, bunu duyanların bir kısmı, münafıklar, şüpheliler, koştular, Ebu Bekr`e...
-Ya Eba Bekr! Bak, senin adamın diyor ki; bu gece Mescid-i Aksa`ya gitmiş, oradan da göklere çıkmış. Orada gördüklerini anlatıyor. Ne dersin sen bu işe ?
- O`nun ağzından böyle mi çıktı, böyle mi dedi ?
-Evet! Aynen dediğimiz gibi dedi...
-Eğer O dediyse doğrudur, kesinlikle hiç şüphe etmiyorum, kabul ediyorum... 
ve sözlerine şunu ilave etti : 
"Siz bana ne şaşıyorsunuz! Hiç bir yere gitmediği halde, gökten geldiğini söylediği o emirlerin hepsine bu kadar zamandan beri inanıyorum da, buna niye inanmayayım..?"
Ebu Bekr`in bu ifadesi Hazreti Rasûlullah Aleyhisselâm’e ulaşınca :
" O, Sıddîk`dır; tasdik edicidir!" dedi...
"Mi`râc" olayı nasıl gerçekleşti ?
"Mi`râc" olayında, "İsrâ" ve "Mi`râc" aşamaları var. 
Mekke`den, Mescid-i Aksâ`ya, yani Kudüs`e bir anda gidişinin adı, "İsrâ"dır.
Kudüs`den göklere yükselmek, diye anlatılmaya çalışılan, oysa gerçekte dalga(wave) boyut olan berzâh âlemini gezmesi de, "Mi`râc" denen olay... 
Evvela bunu öğrenelim. "İsrâ" kelimesi, Mekke`den Kudüs`e gidişi anlatıyor. 
Kudüs`den sonra, göklere yükselmesi, çeşitli âlemleri gezmesi olayı da "Mi`râc" kelimesi ile tanımlanıyor. 
Bundan sonrasını bu tefsirden naklediyorum aynen... 
Daha sonra, bunları anladığımız kadarı ile izâha çalışacağım.
"Hazreti Rasûlullah Aleyhisselâm, o gördüğü, yaşadığı hâli, yani Kudüs`e gidip orada gördüklerini anlatmağa başlayınca, bulunduğu topluluğun içinde Kudüs`ü bilenler, görenler vardı ki...
Bunlar Kudüs`ün hâline müteallik bir takım suallar sordular, târiflerini istediler. 
O anda Rasûlullah`ın karşısında "Beyt-ül Makdis" görünür hâle geldi ve oraya bakarak, karşısında gördüğü Kudüs`e bakarak, Mescid-i Aksa`ya bakarak tarif etmeğe başladı. 
Hz. Rasûl, kendisinin ifadesinde; 
-"Sual sordular" diyor... "Suali sordukları zaman, onların sordukları şeylerin hiç birine, ben oraya gittiğim zaman dikkat etmemiştim... Fakat, Cenâb-ı Hak o anda perdeyi kaldırdı ve sanki karşımdaymış gibi Mescid-i Aksâ`yı görmeğe başladım ve cevap verdim onlara" diyor. 
Ne kadar pencereleri vardı? Kapısı nasıldı? Bu gibi sualler soruluyor. 
Bu suallerin cevabını da anında görerek veriyor! Daha sonra soruyorlar, peki diyorlar:
-O yolda bizim bir kervan var, o kervandan haber ver bakalım? Bizce bu daha mühim. Gerçekten gittin mi? Madem ki gittin, yolda onlara rastladın mı ?
-Evet! filanların kervanına rast geldim. Revha denilen yerdeydi. Hatta bir develerini yitirmişler, onu arıyorlardı. Yüklerinde bir de su çanağı vardı, susadım, o çanağı alıp su içtim. Sonra da aldığım yere koydum çanağı, geldiklerinde sorun bakalım, çanağı bulmuşlar mı ?
-Bu bir işarettir!
Dediler... Sonra da kervan hakkında başka sorular sordular.. Develerin adedini, yüklerini, heyette kimlerin bulunduğunu vs...
Bu defa da gözümün önüne kervan temessül ettirildi; ve sorduklarının hepsine tek tek cevapla kervandan haber verdim. 
Buyurdu ki : 
-İçlerinde falan filan var, Önde de karamtırak bir deve, beyaz bir deveyi güdüyor ve üzerinde de iki tane "harar", iki tane yük var ve falanca gün, güneşin doğuşu ile birlikte buraya gelecekler!
Onlar: 
-Bu da başka bir işarettir, senin doğruluğuna dediler ve o hızla yola çıktılar. 
Güneşin doğuşunda kervanı beklediler; ta ki gelmesin de, yalancı çıksın ve herkese bu yalanı yayılsın, diye...
Derken içlerinden birisi, "Güneş doğduuu" diye haykırdı, bir diğeri de: 
-Kervan geliyooor! Önünde de o karamtırak deve vaaar! Aynen dediği gibi falan var, filan da var!" deyip saydılar... 
Hâl böyle iken, iman etmemişlerin bir kısmı gene iman etmedi!
Rasûlullah buyurdu ki; 
:-Beyt-ül Makdis`de, yani Kudüs`de Kutsal Câmi`de onlardan ayrıldıktan sonra, "Mi`râc" getirildi. Ben, ondan güzel bir şey görmedim ve o getirilen şey, Mi`râc o dur ki, ölümü tadan kişi, intizâr vaktinde gözlerini o`na diker. 
Sahibim, beni onun içinde ta kapılardan bir kapıya varana kadar çıkardı ki, ona "Hafaza" kapısı denir. 
Semâ muhafızlarının beklediği, Semâi dünya kapısıdır. 
Bilahare o kapıda Cebrail de yanımdaydı... 
"Kim o ?." denildi... 
Denildi ki, "Muhammed!" Cebrail tarafından! 
-Peki, çağırıldı mı? 
"Evet !" dedi Cebrail ve hemen açtılar. 
Beni selâmladılar... Görevli bir Melek semâyı muhafaza ediyor ve O`na İsmail, deniyor. Mahiyetinde yetmiş bin melek ve her birinin mahiyetinde de yüz bin melek var... 
Derken, bir erkekle, bir kişiyle beraber oldum ki, görünüşü Allah`ın halk ettiği günkü gibi! O`nda hiç bir şey değişmemiş ve kendisine zürriyetinin ruhu arz ediliyor. 
Mü`min ruhu ise, hoş bir rayiha! " Bunun kitabını illiyin`de kılın" diyor!
Kâfir ise, habis ruh, habis koku! "Bunun kitabını da Siccîn`de kılın" diyor.
-Ya Cebrail, bu kim?. dedim.
-Baban Adem! dedi. 
Ve, O bana selâm verdi, hoş eyledi, hayır ile dua eyledi.
Sonra baktım, bir kavim gördüm civarda, dudakları deve dudağı gibi... Bunlara bir takım memurlar bağlanmış, onların dudaklarını kesiyorlar ve ağızlarına ateşten bir taş koyuyorlar. Ağızlarına koydukları bu taş içlerinden geçiyor ve aşağlarından çıkıyor.
-Ya Cebrail! Bunlar kimler?. dedim.
-Bunlar, yetim mallarını zulmen yiyen kişiler... dedi.
Sonra baktım, bir kavim var ki, derilerinden sırım kesiliyor ve ağızlarına tıkılıyor ve yediğiniz gibi yiyin burada da, deniliyor. Bu onlara iğrenç bir şey oluyor.
-Ya Cebrail! Bunlar kimler? dedim.
-Bunlar, o hammazlar, gammazlar ki, insanların dedikodusunu, gıybetini yaparlar böyleceinsanların etlerini yerler; onların ırz ve namuslarına dil uzatırlar, dedi.
Sonra baktım, bir kavim var ki, önlerine bir sofra kurulmuş, üzerinde benim gördüğüm etlerin en güzellerinden kebaplar var, fakat etraflarında da cîfeler var. Onlar o güzel etleri bırakıp bu ci`felerden yemeye başladılar.
- Bunlar kim?. Ya Cebrail! dedim.
-Bunlar, zinâ yapanlardır! Allah`ın helâl kıldıklarını bırakır da, Allah`ın haram ettiklerini yerler. dedi...
Sonra baktım bir kavim var, karınları evler gibi şişmiş ve bunlar Firavun`un nesli üzerinde bulunuyor. 
Firavun nesli, sabah ve akşam ateşe arz olunurlarken bunlara uğruyor; uğradımı da, bunlar bir fırlıyor üstüne basılmasın diye; fakat fırlayınca her biri karnının meyline düşüyor ve binaenaleyh Firavun nesli de bunları ayaklarıyla çiğneyip geçiyor...
Cebrail’e dedim ki;
-Bunlar kimler?
-Bunlar, ribâ yiyenler! dedi.
Sonra baktım. bir takım kadınlar memelerinden asılmış ve bir takım kadınlar baş aşağı ayaklarından asılmış.
-Ya Cebrail! Bunlar kimler ? dedim.
-Bunlar, zinâ eden kadınlarla, evlatlarını doğduktan sonra öldürenler veya doğmadan öldürenler. Dedi...
Ondan sonra ikinci kat Semâ`ya çıktım. Orada Yusuf ile buluştum. Ümmetinden kendisine tâbi olanlar etrafında idi. Yüzü, dolunay gibiydi. 
Bana selâm verdi "merhaba!" dedi...
Sonra, üçüncü semâ`ya geçtim. Orada iki teyzezâde Yahya ve İsa ile buluştum. Giyimleri her şeyleri biribirlerine benziyordu. Bana selâm verdiler."merhaba!" dediler...
Sonra dördüncü semâ`ya geçtim. İdris`le buluştum Bana selâm verdi, "merhaba!" etti...
Nitekim beşinci semâ`ya geçtim. Orada kavmine sevdirilmiş olan Hârun ile buluştum. Etrafında ümmetinden bir çok teb`ası vardı, uzun sakallıydı. Sakalı neredeyse göbeğine değecekti. Selâmlaştık. "Merhaba!" etti.
Sonra, altıncı semâ`ya geçtim. Orada Musa ile buluştum. Üzerinde iki gömlek olsa, kılları ondan çıkacak şekilde vücudu kıllıydı. Musa dedi ki:
"İnsanlar beni en ekrem kişi diye bilir... Halbuki sen varken bana söz söylenmez."
Sonra, yedinci semâ`ya geçtim. Orada İbrahim ile buluştum. Sırtını Beyt-i Ma`mûr`a dayamış, beni selâmladı. 
Ve, bana denildi ki:
"Senin mekânın ve ümmetinin mekânı burasıdır."
Ondan sonra, "Beyt-i Mamûr"a girdim, içinde namaz kıldım ki o "Beyt-i Ma`mûr"a her gün yetmiş bin melek girer, kıyamete kadar dönmezler. Bir daha geri gelmezler. 
Sonra baktım bir ağaç var. bir yaprağı bütün bu ümmeti bürür! Bunun kökünde bir menbâ akıyor ki, iki şubeye ayrılmış.
-Ya Cibrîl! Bu nedir? dedim
-Şu Rahmet Nehri... Şu da Allah`ın sana verdiği Kevser! dedi.
Bunun üzerine Rahmet ırmağında yıkandım. Geçmiş gelecek bütün günahlarımdan mağfiret olundum. 
Sonra, Kevser istikametini tuttum, ta Cennet`e girdim! 
Ne bakayım, orada göz görmedik, kulak işitmedik, insan aklına, şuuruna, hayaline gelmedik şeyler var! 
Bundan sonra, Allahû Teala bana emrini verdi ve elli vakit namaz farz kıldı bir günde!
Daha sonra, dönüşte Musa`ya uğradım. 
-Rabbin ne emretti?." dedi. 
-Üzerime elli namaz farz kıldı, dedim. 
-Senin ümmetin bunun altından kalkamaz, git bunu hafiflet, niyaz et!", dedi. 
Bunun üzerine tekrar Rabbime döndüm, hafifletilmesini niyaz ettim. O da bunu on tenzil etti. 
Sonra tekrar Musa`ya döndüğümde, Musa, 
-Tekrar hafifletilmesini iste!" dedi. 
Tekrar gittim, tekrar azaltıldı; ve sonunda beş vakit namaz farz kıldı. 
Bundan sonra Musa:
-Yine başaramazlar, hafifletilmesini iste!" dedi. 
-Artık çok fazla istedim, müracaat ettim, daha fazlasını isteyemem, dedim... 
Bunun üzerine bana; 
-Beş vakit namaz farz oldu, fakat hasenede elli namazdır! Her kim iyiliğe himmet eder de işleyemezse, ona bir iyilik yazılır. O iyiliği işleyene de on iyilik yazılır. Her kim de bir kötülük ederse, o kötülüğü meydana getirmedikçe ona bir şey yazılmaz. Eğer o kötülüğü yaparsa ona bir kötülük yazılır. denildi.


“SIKMA”NIN
(“Beyin”e müdahalenin) SONUCU

HZ.RASÛLULLAH
CEBRÂİL’İN SIKMASINA MÂRUZ KALDIĞI ZAMAN
“ALLAH İSİMLERİNİN MÂNÂLARI” 
YÖNÜNDE FETİHLERE KAVUŞTU

 Dindeki bir çok izahın "mecâzi" yani benzetme yollu yapılmış olduğunu bundan önceki kitap ve kasetlerimizde anlatmıştık... Şimdi "sıkma" olayının gene mecaz yollu anlatımına bir örnek verelim.
Hazreti Rasûlullah ,kabre konan kişinin haliyle ilgili olarak şöyle buyurur:
-"Kabir öylesine “sıktı” ki, neredeyse kaburgaları birbirine geçecekti... Feryadı ta arşa kadar yükseldi de insan bunu işitmedi !"
Burada bahsi geçen "SIKMA”, anladığımız fiziksel mânâda bir "SIKMA" olmayıp, toprağın maddi olarak o kişinin üzerine yıkılıp "sıkması" olmayıp; çok daha farklı bir olaydır ki, bu olayın, bırakın o günleri bir yana, bugün dahi izahı son derece güçtür...
Ancak, ne var ki Allah'ın takdiri ve kolaylaştırmasıyla elimizden geldiğince izaha çalışacağız... Çünkü bizim varoluş görevimiz de, bu güne kadar dinde izah edilememiş hususları olabildiğince anlaşılır hale getirmektir..
İnsan beyni, dinde "melek" diye tanımlanan ve "nur" yapılı olarak tarif edilen son derece yüksek frekanslı ışınsal varlıklar tarafından belli bir programlamaya tabi tutularak, "Allah"ın isimlerinin çeşitli formüller şeklinde açığa çıkmasını sağlarlar...
Bizler, genetik yoldan bize ulaşan tüm verilerin, kozmik yoldan oluşturulan kapasitedeki anlamlar ölçüsünde ortaya çıkışıyla elde ettiğimiz zihinsel yetenek ile yaşarız..
Beyin hücrelerimizin her biri belirli anlamlar ihtiva eden belirli frekanslarla programlanarak yeni düşünsel anlamlara sahip olur; ya da genetik yoldan gelen verilerin ortaya çıkışına yolverir.. 
Esasen bizden ortaya çıkan ya da çıkmayıp zihnimizde kalan her düşünce, gerçekte, "Allah" isimleriyle işaret edilen kavramların beynimizdeki bir terkibidir! Ve bu terkip, az önce de bahsettiğim üzere, genetik’kozmik etkiler yani,- meleki tesirler- sonucunda oluşur! 
“İnsan” ismiyle tanımlanan varlıklar, tümüyle birer "isimler terkibi" olduğu gibi, varlığını algılayabildiğimiz ya da algılayamadığımız tüm varlıklar ve elbette ki "melek"ler dahi birer "esmâ terkipleridirler"!
İşbu sebeple...
Bir "esma terkibi" olan ve varlığındaki ağırlıklı isimlerin anlamları dolayısıyla da seçilmiş kişilerin beyinlerinde gerekli programlamayı yaparak onları "okuyamamaktan" kurtarıp "OKUR" hale getiren Cebrail Aleyhisselâm, Hazreti Muhammed'i “sıktı” !
Yani, Hazreti Muhammed Aleyhisselâm’ın beynine "Alim", "Basir", "Hakim", "Fettah", "Muhyi" gibi bir kısım “isimlerin frekansından impulslar” göndererek, bu yolda açılım oluşturdu! Esasen, bu “Rabbani isimlerin frekansı”, herkes gibi, doğuştan O'nun yapısında da mevcuttu... Ancak, yapısını oluşturan "terkip içindeki" oranı Nebilik kemâlâtını ortaya koymak için yeterli değildi! 
Cebrail'in müdahalesi ile, bu isimlerin beyindeki oranı, son Nebinin açıklaması gerekli olan kemâlâta yeterli kapasiteye dönüştürülüyordu...
Bu etki sonucu beyinde meydana gelen yüksek faaliyet ise kişi tarafından ancak "SIKMAK" diye tanımlanabilirdi...
İşte bu "SIKMA"; yani, “beyne gönderilen impuls sonucu oluşturulan yeni açılımlar” neticesinde Hazreti Muhammed "OKU"MAYA başladı...
İşte bu duruma işaret eden âyetler:

Yaratan Rabbinin ismi (ile işaret ettiği hakikatin olan kuvveler) ile OKU!
İnsanı Alak'tan (kan pıhtısı; genlerden) yarattı.
Oku! (Çünkü) Rabbin Ekrem'dir!
O ki, (O Rabbanî özellikleri ve genetiğini) Kalem olarak öğretti (programladı)!
 (Yani) insana bilmediğini talim etti.(Alâk/1-5)
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HZ.RASÛLULLAH
CEBRÂİL ALEYHİSSELÂMIN SIKMASI SONUCU
MUTLAK GERÇEĞİ
(“Evrensel Sistem”i -”Sünnetullah”ı)
"OKU"MAYA BAŞLADI

Ve geldik, Risâlet kemâlâtından anladıklarımızı, müşahedelerimizi nakletmeye...
Hazreti Rasûl Aleyhisselâm, Cebrail'in "SIKMA"sına mâruz kaldığı zaman, daha önce de izah ettiğimiz yönüyle, "ALLAH"ın bazı "isimlerinin mânâları" istikametinde son derece önemli "FETİH"lere kavuştu!. 
Bu "isimlerin mânâlarının" kendisinde daha büyük kapasiteyle ortaya çıkması, O'nun basiretinin, ferâsetinin, nüfûziyetinin (yani yöneldiği varlığın bâtınına nüfuz ederek onun yapısını, özelliklerini, varoluş gaye ve hikmetini sezme hassası) çok büyük ölçüde gelişmesine vesile oldu...
Bu bir anda, şıp diye ortaya çıkan, veya çıkacak olan bir olay değildi...
"SIKMA" neticesi beyinde hazımlı bir şekilde meydana gelecek kapasite, oldukça uzun bir zaman istiyordu... 
İşte bu yüzdendir ki, ilk vahiyden sonra, üç seneye yakın bir zaman yeni vahiy gelmedi ve Cebrail ile bir görüşmesi olmadı...
Hattâ bu yüzden zaman zaman "terkedildiği" düşüncesine kapılarak büyük endişe duydu...
Ne var ki bu süreç gerekliydi. İlk farklı ve güçlü açılımı yani bir üst boyut katmanına ait varlıkları ve bilgileri değerlendirecek kapasitenin oturması zaman istiyordu.
“ A’yân-ı sâbitesi” ve “varoluş istidadı” itibariyle zaten “ALLAH" isimlerinin tümüne sahip olan varlığı, bu etkiye de maruz kalınca; artık o isimlerin mânâları daha güçlü bir şekilde ortaya çıktı; ve böylece de mutlak gerçeği, evrensel SİSTEMİ "OKU"maya başlamış oldu!
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KESRET KAVRAMI KALKTIĞINDA 
CEBRÂİL DE KALMAZ!
 
“Mİ’RÂC”IN 3.AŞAMASI OLAN
BÂTINÎ(Enfüsî) SEYİRDE
(Asıl Mi’râc aşamasında)

Sidret-i Münteha (bilinç boyutunda-şuurunda kesret kavramı kalkıp, Tekliği müşahede etme noktasında
-Ef’al(Çokluk) âleminin son bulduğu noktadan sonraki sıfat mertebesinde)
EŞLİK ETMEMİŞTİR

 “Ben buradan sonra yokum!”
“Bir adım daha atarsam, yanarım!”
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SİDRE-İ MÜNTEHA

· Kesret kavramının bittiği yer
· Şuur olarak sonsuz yaşam hissedişi

Üçüncü bölüm ise, Sidret-i Münteha denilen; ef’al âleminin, çokluk âleminin son bulup; Cebrâil’in; “ben buradan sonra yokum” dediği noktadan başlayıp, Hz. Rasûlullah’ın kendi hakikatine yönelmesi suretiyle Rabbini, bâtınında müşahede etmesi; “MİRÂC” denen olaydır. 
Bu üçüncü bölüm bâtınî - enfüsî bir seyirdir; âfâki bir seyir değil!. 
Birinci bölüm, Tay-yi Mekân olayıdır. İsra olayıdır, Mekke’den Kudüs’e!.
İkinci bölüm, Semâları, Cennet ve Cehennemi gezmesidir, Cebrâil’in eşliğinde. Bu da Mirâc değildir.
Esas Mirâc denen üçüncü bölüm ki, bu enfüsîdir. İkinci bölüm de afâki idi. Semâları gezişi Cennet ve Cehennemi görüşü afâki idi. Afâki seyir idi. Üçüncüsü, enfüsî seyirdir, Rabbini bâtınında görmesidir.
“Kâb-ı gavseyn ev ednâ”, yani “yayın iki ucunun yakınlığı hatta daha da yakın” nisbetinde kendi hakikatinde, özünde Rabbini müşahede etmesi etmesi!. İşte bu Mirâc’dır...
 Sidre-i Münteha, mânâ itibariyle kesret kavramının bittiği noktadır…. Yani bilinç boyutunda-şuurunda kesret kavramı kalkıp, Tekliği müşahede etme noktasını hissettiğin anda sen sidre-i münteha’dasın!
(Soru; Cibril’in son makamı oluyor değil mi?)
Kesret kalkarsa Cibril kalır mı geride???
Mirâc’a çıkarken ne oldu orada Cibril? Yok oldu! Çünkü kesret kavramı kalktı.
Kesret kavramı kalkınca Cibril kaldı mı?
”Onun bir adım ötesinde ben yokum... Yanarım” dedi. 
İşte bu sebepten kesret kavramının bittiği yer, “Sidre-i münteha”dır.
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CEBRÂİL’İN 
· KENDİNİ FARK ETTİRİŞİ(Hakikatin bilincine inişiyle fark edilişi)
· İSTİVA EDİŞİ(Beden hissi kaybolmuş bir hâlde Hakikat nurunun varlığını bürümesi)
· VE KURÂN-I KERİM’İ VAHYEDİŞİ

Necm'e (bölüm bölüm açığa çıkararak tüm hakikati anlatana) yemin olsun ki,
Arkadaşınız ne saptı ne de azdı!
(O), hevâsından (hayalî şeyleri) konuşmaz!
O yalnızca vahyolunan bir vahiydir!
O'na kuvveleri şiddetli olan (Rabbi) talim etti!
O (kuvve) kendini fark ettirdi, böylece de istiva etti (hakikatini şuurunda yaşama hâlinde yerleşti)!
O, Ufuk-u Âlâ (tüm dışsallığı kaplamış - âfakta) olduğu hâlde!
Sonra yaklaştı, tedelli etti (âfaktan enfüse dönüştü müşahedesi).
İki yayın birleşimi (kab-ı kavseyn) veya Edna (daha da yakın) oldu!
Böylece kuluna vahyettiğini vahyetti.
FUAD (Esmâ mânâ özelliklerini şuura yansıtıcı) yalanlamadı (inkâr etmedi) gördüğünü!
Gördüğü hakkında O'nunla tartışıyor musunuz?
Andolsun ki Onu bir daha gördü (hakikatin bilincine inişiyle fark edilmesinde).
Sidret-ül Münteha (şuur olarak sonsuz yaşam hissedişi) indînde.
Cennet-ül Me'va da Onun (Sidret-ül Münteha'nın) indînde yaşanır!
O an ki, Sidre'yi (varlığını) bürüyen (hakikat nuru) bürüyordu (beden hissi kaybolmuş bir hâlde)!
Görüşü ne kaydı (gayrı kavramına); ne de haddi aştı (hakikati müşahededen dolayı tanrılık davasına düşüp, Firavunlaştı)!
Andolsun ki, Rabbinin (Hakikatini var kılan Esmâ özelliklerinin) işaretlerinden en büyüğünü gördü!(Necm/1-18)
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"SIKMA",
(Kadir süreci-Rablerinin izni ile "Ruh" ve meleklerin tenezzül ettiği süreç)
HERKESE ORTAK SUNULAN BİR "AN"DIR!

"Kadir" Gecesinde ne oldu?
"Kadir" Gecesi nedir?
Bir arkadaşımız bir sual sordu. 
"Üstadım, yeryüzündeki bir takım olaylar, bir takım üst planlar tarafından mı idere ediliyor? 
insanların genel idaresi, dünya üzerinde olan olayların yönlendirilmesinde görevli olan bir takım görevliler söz konusu mu? Böyle bir şey var mı? Varsa, nasıl oluyor bu iş?"
Bu sual "Kadir" konusu ile de bağlantılı, dolaylı olarak... Dolayısiyle bu gece ki konumuzun bir detayı olarak buna da değinelim...
"Kadir" gecesi hakkında, Kur`ân-ı Kerimde bir sure var; "Kadir sûresi"...
"İnna enzelnehu fiy leyletil kadir"
"Gerçek ki biz inzâl ettik onu KADİR gecesinde" 
"Kadir" gecesinde, gecenin kadrinde, biz onu inzal eyledik.
Burada, hemen herkesin ilk aklına takılan olay şudur... 
Niçin "Biz, onu" diyor? "Ben, inzal ettim onu" demiyor da, "Biz inzal ettik onu" diyor?
Buradaki "Biz" hükmü, ef`al=fiiller âlemindeki kesret hâliyle alâkalı bir olaydır. Yani, çokluk ile ilgili bir olaydır... 
Çokluk âleminde, yani sayısız birimlerden oluşmuş, sayısız varlıklardan oluşmuş âlemde olan her şey, bir vesile ile oluşur. Her şey bir şeye vesile ile olur!. Ama o, her bir şey, varlığını Hak`dan alır; O`nun varlığıyla kâimdir... Orijini, aslı itibariyle o şeyler varlığını Hak`dan alır!. Ancak kendi yapısal özelliğine uygun olarak, o şeyi meydana getirir, ortaya çıkarır. 
İşte bu tür oluşlar için Kur`an-ı Kerîmde "Biz" tabiri kullanılır...
"Fiy leylet-il kadr..."
"Kadir" süresi, gecenin içinde, gecenin kadrinde biz onu inzâl eyledik... 
İnzâl olunan şey, Kur`ân!. 
Kur`ân`ın inzâl olması demek; her ne kadar basit dilde "indirmek" diye tercüme edilir ise de "inzâl", esası itibariyle "nüzül" denen şey, boyutsal bir olaydır!. 
Mekânsal yani bir yerden bir yere şeklinde değil!.
Bu gecede, "Kadir anı” denilen öyle bir an vardır ki, o anda mevcut ışınımı kullanabilen, değerlendirebilen kişi, melekî boyutla iletişim kurar ve melekî boyuttan kendi öz`ündeki Hakk`a yönelip, kendi öz`ündeki Hakk`ı bulur!. Özü olan Hak ile o andaki perdeler ortadan kalkar!.
"Kadir" kelimesi "güc yetirmek" anlamında olup, "hükmü kaza, takdir, tazyik, azametli şeref" mânâlarını da taşır..
Biz, özellikle "Tazyik" yani "SIKMA" anlamı üzerinde duracağız.. Bu anlamdan Rahmetli Hamdi Yazır da tefsirinin 5971. sayfasında bahsetmiştir..
Bakın ne diyor Hadis-i Kudsî`de ?
"Bir kulum, yararlı ibadetlerle bana yaklaşır; öyle ki, ben o kulumu severim. O`nun görür gözü, işitir kulağı, söyler dili, tutar eli, yürür ayağı olurum".. 
Yani, onun gözünde gören, dilinde söyleyen, Ben`im!.
"KADİR" kelimesinin mânâsını ve bu kelimenin işaretini anlamaya çalışırken, Hazreti Rasûl aleyhisselâma "OKU" hükmünün de melekî "SIKMA" ile birlikte geldiğini hatırlıyalım... 
İşte, o genel "SIKMA" hâli olan zaman, kişinin o anı, "Kadir" hâlidir!.
Bu "SIKMA" sürecinden herkes kendi istidat ve kabiliyetine göre yararlanır..
Kimi de "SIKMA"nın sonucunda, kendisiyle Hakk`ın aynı TEK olduğu; kendi izafi, birimsel varlığının var olmadığını idrâk etmesi neticesinde, varlığındaki varlığın, Hakk olduğunu hisseder, yaşar!. O`nu yaşayan Hakk`ın kendisidir!. 
Hakk`ın isteğine, iradesine, EMRİNE de hiç bir varlık karşı koyamaz!.
Bu, "Kadir" hâline en yakın hâl, "Mi`râc" halidir...
"Mi`râc, kişinin Rabbine vâsıl olduğu andır."
"Namaz, mü`minin Mi`râcıdır" deniyor...
Namaz, niçin mü`minin Mi`râcıdır? 
Namaz, ayakta dururken okunan sûreyle, âyetle başlar, secde ile tamamlanır. 
Secde için Hazreti Rasûlullah aleyhisselâm diyor ki:
"Secde, kulun Allah`a en yakîn olduğu hâl`dir."
O anda Allah ile kulu arasındaki perde kalkar!. Ve secdede edilen duayı Cenâb-ı Hak geri çevirmez!.
Secde nedir?
Secde, kişinin, kendi varlığının, benliğinin var olmayıp; gerçekte var olan Tek varlığın Allah olduğunu idrâk etmesi, hissetmesi hali`dir... 
Secde`nin mânâsı; nasıl normal bir insan, ayakta dururken tüm varlığı ile varsa... Buna karşın Secdede de tam bir "yok olmak" hâli var!. Vücudu ortadan kalkıyor, kapanıyor...işte fizikman yok olma gibi... Secdenin "sırrî" mânâsı da, kişinin kendi varlığının var olmadığını, idrâk etmesidir.
Ne anlıyorsun o anda? 
Secdedesin ve secde halinde iken bu halinle sen diyorsun ki; 
"Ey Rabbim!. Var olan gerçek varlık sen imişsin, meğer ben yokmuşum!."
Tabii bunu diyebilmek için, Allah`ın "Ahadiyet"ini, "Vahidiyet"ini, "Vahdet" ve "Vahdaniyet"ini anlamış olmak lazım... 
Yani kısacası, Allah`ın TEK`liğini kavramış olmak lazım!. 
Bahsettiğim konular, "ALLAH" kitabında açıklamaya çalıştığımız "İhlas" Sûresi`nin mânâsının bize açılması, onu hissetmemizden sonra yaşanacak bir olay!.
İşte, secdeye vardığın anda, "varlığımda var olan mutlak gerçek varlık Sensin" idrâkı içinde, kendi varlığın yok oluyor!. Ve o anda Sen`den meydana gelen dua, Allah`ın isteği olarak ortaya çıkıyor!. Allah`ın ol dediği de olur elbette!. 
İşte, bu "secde hâli"ne en yakın bir hâl "Kadir" hâlidir!. 
Secde hâli, hakiki mânâsı ile, herkeste kolay kolay oluşmaz!. Çok uzun çalışmalara bağlı... Yani, kişinin varlığındaki bir takım şeylerden, hatta tüm varlığından arınmasına bağlı, secdenin tam tahakkuk edebilmesi!. 
Her namaz kılan "secde" edemez!. Bu kişinin özel gayretine ve çalışmasına bağlıdır.
Fakat, "Kadir" süreci, öyle bir an ki, herkese ortak olarak sunulan bir an!. 
Nasıl, normal bir zamanda ve mekânda belli bir güce sahipken; Hacc`a gittiğimizde, Kâbe`nin altında ki o yüksek Nur kaynağından, enerji kaynağından gelen radyasyon beynimizi çok güçlü çalıştırıyor... 
Aynen bunun gibi, "Kadir" anında da gelen o çok yüksek ışınım, "meleki güç", beyinlerde oluşturduğu "TAZYİK" ile takdirinde olanlarda Hakikatın ortaya çıkması özelliğini sağlıyor. Ve "Kadir" anında edilen dua da "müstecaptır!." deniliyor... 
"O anda, Allah`la kulu arasında perde yoktur!." deniliyor.
"Ve ma edrake ma leyletül Kadir"
-Nedir o, "leyletü-l Kadir" bilir misin?
"Leyletül Kadr hayrun min elfi şehr"
"Kadir" gecesi, "Kadir" süreci, bin aydan daha hayırlıdır!.
Bin ay...? 
12 ay, bir sene... 120 ay, 10 sene... Bir insan ömrü ne kadardır? Ortalama, uzun ömür olarak diyelim, 70-80 yıl... Bizim Ümmeti Muhammed`in ömrü ortalama 63 sene ki... Oysa bu bin ay 83 sene!. 
Yani, 83 yıllık ömür... Bu ömrün, doğduğun andan ölüm anına kadar tamamı hiç kesintisiz ibadetle geçse, gene de daha hayırlıdır, o "Kadir" ânı!.
O "Kadir" gecesinde ne olur bilir misin?
"Tenezzelül melâiketi ver ruh"
-O gecede, o anda melekler ve Ruh tenezzül eder!.
"Fiyha biizni rabbihim"
Rablerinin izni ile Ruh ve melekler tenezzül eder.
"Min külli emrin selâm"
-Her "emr"den, hükmullah gereği varolmuştan selâm getirir. 
"Selâm" derken, burada senin anladığın mânâda; "Selâmün aleyküm!." demek, mânâsında değil!. "Selâmet getirir" anlamında!.
"Selâm" isminin mânâsının kişide açığa çıkmasını temennîdir.. "Selâmün aleyküm" demekte karşındakine bu dilekte bulunmaktır.. Yani, âyetteki işaret; 
"özündeki hakikatı idrâk edip, o hakikatla tahakkuk edebilmesini temennîdir..
"Hiye hatta matlâ`il fecr"
-Fecr`e kadar bu devam eder. 
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CEBRAİL
 “UYANIK” KİMSELERE SELÂM VERİR;
SIRTINI SIVAZLAR
(Cebrail’in temsil ettiği özellik, o kişide açığa çıkar)

 (Soru. Üstadım... Bir Hadiste, Cebrail’in yeryüzünde dolaşırken uyanık bulduğu kimselere selâm verdiğini ve kanadıyla sırtını sıvazladığı her kimsenin günahlarını sildiğini söylüyor... Bunu Arafat’taki silinme gibi mi anlamamız gerekir?)
Orada “uyanık” kelimesiyle, bildiğimiz uykudan uyanmak kastedilmiyor herhalde... Cebrail’in temsil ettiği özelliğin, o kişide açığa çıkmasıyla günah olan davranışının ortadan kalkması anlatılmak isteniyor...
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HER KİMDE “AKL-I KÜL” ZÂHİR OLURSA, BU,
“CEBRAİL”DENDİR!

Aklı Evvel, Alemlerde değişik isimler alır. Bizim Alemimizde  CEBRAİL isimli melekle anlatılan AKLI KÜL şeklinde zahir olur.
Her kimde Aklı kül zahir olursa bu Cebraildendir.
Cebrail, görevli olarak Rasul ve Nebilere zahir olur ancak varisi rasulullah  olan Evliyaullah da alemler dönük ilmimi Cebrail’den alır.
İşte bu ilmi idrak değerlendirme ve zahire çıkarma halinin adı, “AKIL”DIR!
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KİM CEBRÂİL’E (“Sistem’e dönük akıl”a) 
DÜŞMAN OLURSA
ALLAH DA O PERDELİLERİN DÜŞMANIDIR

(Rasûlüm) Sen onları (yahudileri) elbette, hayat üzerine insanların en harisi bulursun... Bilfiil şirke batanlardan bile... Onlardan her biri bin yıl ömür sürmek ister... Halbuki onun uzun ömür sürmesi (B gerçeğince) kendisini azabtan uzaklaştıracak değildir (zira azab kendinden kaynaklanıyor)... Allah onların amellerini (B sırrınca) Basıyr’dir.
De ki: Kim Cibriyl’e düşman oldu ise (bilsin ki) muhakkak ki O, Biiznillah senin kalbin üzere Onu (Kurân’ı), kendinden öncekini tasdik edici, mü’minlere rehber ve müjde olarak indirmiştir.
Kim Allah’a (vahdete, varlığındaki uluhiyyet hakikatına ve bu mekanizmaya), O’nun meleklerine (kuvvelerine), O’nun Rasûllerine, Cibriyl’e (sisteme dönük akla) ve Miykal’e (himmet, rızık işlevine) düşman olursa, muhakkak ki Allah kafirlerin (bu gerçeği reddedenlerin, bundan perdelilerin doğal olarak) düşmanıdır (artık ne yakiyn mümkündür ne de şah damarından yakiyn olanın seni bırakması?).
Andolsun ki biz sana apaçık ayetler inzal ettik... Onları (B gerçeğince) fasıklardan başkası inkar etmez. (Bakara/96-99)

       (Yahudiler; zahirle perdelenenler) sana "Ruh"dan sual ediyorlar... De ki: “Ruh, Rabbimin Emrindendir... İlim’den size ancak pek az verilmiştir (beş duyu kapasitesi ile idrak edemezsiniz)”. (İsrâ/85)
       Ona ruhumuzu (ruh’ül kuds, cebrail) irsal ettik de Ona tam bir beşer olarak temessül etti.(Meryem/17)  
        Onu, kuvveleri şiddetli olan (Cebrail) talim etti” (Necm/5)
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