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	   Yayınlarımızın Telif Hakkı Yoktur. Sitemizdeki tüm bilgiler, Hz. MUHAMMED'in (aleyhisselâm) bildirip açıkladığı "ALLAH" ismiyle işaret edilenin hakikatinin ne olduğunun öğrenilmesi ve "DİN" denilen yaşam sisteminin bu vizyonla değerlendirilebilmesi için, tüm insanlarla karşılıksız paylaşılmak üzere hazırlanmıştır. Tüm yayınlarımızı ücresiz okur; dinler, bilgisayarınıza indirebilir, çoğaltabilir; YAZAR ve KAYNAK BELİRTMEK ŞARTIYLA her yoldan bütün çevrenizle paylaşabilirsiniz. Allah ilmine karşılık alınmaz. Prensibimiz maddî ya da manevî karşılıksız paylaşımdır. 



	CEZA
· Karşılık(iyi veya kötü) 
· Yapılan fiilin sonucu 
· Kişiyi yapılan bir fiilin karşılığı olarak, yaşamaya mecbur eden fiilinin neticesi... 
· Herkesin er ya da geç yaptıklarının neticeleriyle karşılaşması.. 
· .“Allah’ın düzeni-sistemi”, kimden ne sâdır olursa–açığa çıkarsa onun o kadarının karşılığına ulaşması 
· Her kişi ve toplumun elleriyle yaptıklarının, beyinleriyle ürettiklerinin sonuçlarını yaşaması (karşılığını alması)... 
· Her an, bir önceki anda yaptığının karşılığı... 


  Kurân-ı Kerim'de "Ceza" kavramı
  "İntikam"(Öcalma)-(Bir sistemin işleyişinin adı)-"El Muntakim"(Yapılan bir fiilin karşılığı olarak, kişiyi fiilinin neticesini yaşamaya mecbur eden)
  Dünyadayken yaptıklarının cezasını çekmeye başlama sistemi... "Mekr"!
  Kişinin kendi kendini cezalandırması(Îmân esaslarına ters düşen her düşünceyi devam ettirmenin sonucu-Kalbin kararması-körelmesi-Hakikatın gereğini yaşayamama-Bilgi ezberciliği ve taklitle yaşamı sürdürüp; “Allah” adıyla işaret edilenin ahlâkıyla ahlâklanmaktan geri kalmak)
  En büyük ceza... Taklitte kalarak Allah'tan perdeli olmak! 
  Her kişi ve toplum, elleriyle yaptıklarının, beyinleriyle ürettiklerinin sonuçlarını yaşıyor(Karşılığını-cezasını) alıyor.

	KURÂN-I KERİM'DE "CEZA" KAVRAMI


Ceza = karşılık.
Arapçada ‘’ceza’’; bir fiilin sonucunda karşılaşılan netice demektir...    İyi de olabilir, kötü de!.
Herkesin er ya da geç yaptıklarının neticeleriyle karşılaşmasıdır.
“Allah’ın düzeni-sistemi”, kimden ne sâdır olursa–açığa çıkarsa onun o kadarının karşılığına ulaşması söz konusudur, ki bunun adı da CEZA!
Arapça ‘daki adı, ceza!.
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“CEZA” kelimesi Arapçada, Türkçede anladığımız mânâya gelmez. Kur'ân-ı Kerîm‘de “karşılık” anlamına gelen bu kelime “iyiliğin cezası, iyiliktir” tarzında kullanılmaktadır. Yani ‘’yapılan fiilin sonucu’’ anlamına gelir.
Dinî kurallar ve teklifler, tamamıyla bilimsel gerçekler ve yaşamın esası üzerine binâ edilmiş; yapılması, insanın geleceği yönünden gerekli fiiller bütünüdür.
Asla havadan gelmiş rastgele hükümler bütünü değildir!. Bu sebeple de hangi çalışmayı ihmal ederseniz, bu ihmalinizin karşılığını mutlaka ve kesinlikle ödersiniz.

	"İNTİKAM"(Öcalma) 
(Bir sistemin işleyişinin adı) 
"EL MUNTAKİM" 
(Yapılan bir fiilin karşılığı olarak, 
kişiyi fiilinin neticesini yaşamaya mecbur eden)


ÖCALMAYA, yani “intikam”a gelince...
Doksandokuz isim olarak özetlenen esmâdan bir isim de "El Muntakim"dir. Yapılan bir fiilin karşılığı olarak, kişiyi fiilinin neticesini yaşamaya mecbur edendir...
Herkes, er ya da geç yaptıklarının neticeleriyle karşılaşacaktır. Ki, bu, "ceza"dır! Kişinin hoş olmayan fiillerinin neticesiyle karşılaşması "müntakim" isminin mânâsının oluşturduğu bir hâldir.
"BU SENİN FİİLLERİNİN KARŞILIĞIDIR(sonucudur)! ALLAH KULLARINA ZULMEDİCİ DEĞİLDİR." (22-10)
Bir misâl olarak verdiğimiz bu ve gerekse de aynı mânâdaki pek çok âyet, insanın hep amellerinin (yaptıklarının) sonuçlarıyla karşılaşacağını; bunun mevcut ilâhî sistem neticesi olarak meydana geleceğini anlatmaktadır.
Esasen "Muntakim" isminin mânâsı, halk arasında kullanıldığı gibi bir intikam alma değildir. Bu isim, bir sistemin işleyişinin adıdır.
"Muntakim" ismi, karşısındakine veya başkalarına zarar verme veya onları istismar etme gibi davranışların karşılığının, benzeri davranışlarla karşılaşmak sûretiyle ödenmesini amaç edinmiş sistemin adıdır! Ve bu sistem otomatik olarak çalışmaktadır.
Dolayısıyla, bu sistemden bahsedilerek, bilmeyenler uyarılmaktadır ki, ne yaparsanız, yaptıklarınızın neticesine katlanmak zorunda kalacaksınız, bundan asla kurtuluş yoktur; öyle ise ona göre davranışlarınızı düzenleyiniz!!
Hepimiz bu dünyada yaptıklarımızın cezasını tam hakkıyla göreceğiz!. Bundan kesinlikle kuşku duymayın!. Çünkü SİSTEM, bir mekanizma olarak yürürlüktedir!.

	"DÜNYADAYKEN
YAPTIĞININ CEZASINI ÇEKMEYE BAŞLAMA SİSTEMİ"...
“MEKR”!


Dünyadayken, yaptığının cezasını çekmeye başlama sisteminin adı Kur’ân dilinde “MEKR”dir!.
Eğer o kişiye iman üzere gitmeme durumuna yol açarsa fiîli, bu defa da kalbi mühürlenmiştir, (anlayışı körelmiştir) denir!.
“Anlayışın körelmesi”, genel olarak, basiretin gerçekleri değerlendirememesinin adıdır!.
Unutulmamalıdır ki, düşünce de beynin bir fiilidir!. Ve kişi, fiîlinden mesuldür, bunun sonucunu kaçınılmaz bir biçimde yaşayacaktır!.
“Kötü düşünce” ilk aklına geldiği anda, kişi mes’ûl olmaz; ama onu devam ettirmeye başladığı andan itibaren sistem gereği, özünden gelen bir biçimde beyin kendisini o konuda körleştirmeye, kilitlemeye başlar!.
Birisini suçlamanın karşılığı, Allah takdir ve iradesini inkâr yolundan ilerleyerek, imansızlığa kadar uzanır; ve o kişi bu hâl üzere ölürse, âhırete imansız gider!. “Yuhasibküm BİHİLLAH” hükmünü icra etmiştir!.

	KİŞİNİN KENDİ KENDİNİ CEZALANDIRMASI
· Îmân esaslarına ters düşen her düşünceyi devam ettirmenin sonucu... 
· Kalbin kararması -körelmesi... 
· Hakikatın gereğini yaşayamama... 
· Bilgi ezberciliği ve taklitle yaşamı sürdürüp; “Allah” adıyla işaret edilenin ahlâkıyla ahlâklanmaktan geri kalmak... 


Kalp kararmasının veya körelmesinin işareti odur ki; kişi bilgi ezberciliği ve taklitle yaşamını sürdürüp; “Allah” adıyla işaret edilenin ahlâkıyla ahlâklanmaktan geri kalır!… Gününü, maddi zevklerle tüketip, taklit fiîllerle kendini tatmin eder!.
Erkekse, günü, yatakla-işi; kadınsa günü, yatakla-mutfak arasında geçer!… Yarın âhirette kendisine hiç bir yarar sağlamayacak dünya işleriyle ömrünü tüketir!… Hattâ dünyası eskisinden daha da mâmur olur; ki bu da “MEKR”in sonucudur!… 
Ne var ki, o kişi bunu bir türlü değerlendiremez, “Allah’tan” lânetlenmiş (uzaklaşmış) olduğunu farkedemez; ve hattâ temiz kalpli(!) bir insan olduğu için Allah’ın kendisini nimetlere boğduğunu sanır!… Söylenir, anlamaz!.. Rahmet üzerine yağar, fakat içine nüfuz edip, tesirini icra etmeden, üzerinde kurur gider!..
“ALLAH Adıyla İşaret Edilen”i idrâk ve günlük yaşamda, O’nun bakışıyla yaşamak kavramından ne kadar uzak olduğunu; başta “kader” olmak üzere, îmâna taalluk eden konularda îmânının gereğini yaşamaktan uzak olması yüzünden ne kadar yandığını; bunun sonucunun kendisini âhirinde de nasıl bir cehenneme ulaştıracağını idrâk bile edemez!.
Bilmeyerek Allah Rasûlü'ne uzatılan dil; kişinin tüm basiretini kör eder!…
Bilinçsizce Allah Velisine uzatılan dil, kişinin tüm Velâyet nurlarından mahrûm kalması sonucunu getirir!… 
Bu sonucu da bir başkası ona hazırlamayıp; yalnızca kendi kendisini cezâlandırmaktadır sistem gereği!. 
Düşüncenin yanlışlığı, o konuda îmân esaslarına ters düşülmesi dolayısıyladır!.
Îmân esaslarına ters düşen her düşünceyi devam ettirmenin sonucu, kalbin biraz daha kararması demek olarak, hakikatın gereğini yaşayamamayı getirir!. Bu da, kişinin kendisini cezâlandırması demektir!.
	EN BÜYÜK CEZA...
TAKLİTTE KALARAK ALLAH’TAN PERDELİ OLMAK!


Her insan, her an, bir önceki anda yaptığının karşılığına ermektedir!.. Çünkü:
-"ALLAH SERİ'ÜL HİSÂB"tır!."
Ancak ne var ki, biz, o kişinin, fiilinin ertesinde erdiği şartları değerlendirmekte yetersiz kalıyor; ve sanıyoruz ki, o yaptığının karşılığını görmemiştir!. Bu yüzden de düşünüyoruz ki, yaptığının şimdi almadığı karşılığını, gelecekte alacaktır!.
Oysa…
"ALLAH"ın "MEKR"i vardır!.
Kişilerin pek çoğu, yaptığı yanlışlarının karşılığına "mekr" yolundan erer!. 
Servet, çoluk-çocuk, mevki-koltuk, ünvan-etiket, şan-şöhret gibi şeylerin imtihan aracı olduğu, ve uyanık olmayanların bu fitnelere kapılmak yüzünden geleceklerini yitirecekleri Kur'ân-ı Kerim’in pek çok yerinde açık-seçik vurgulanmıştır.
Pek çok zengin, eline geçen serveti Allah yolunda değerlendirmek yerine, binaya, toprağa, mala yatırır; o paranın "mekr" yollu kendisine verilmesi yüzünden "fiysebilillah" yani "Allah için, Allah yolunda" değerlendiremediğini fark edemez!. 
Dışarıdan görenler, ona verilen paranın bir lûtuf olduğunu, mükâfaat olduğunu sanırlar; oysa o para, yapılan yanlış bir işin sonucu olarak "mekr" yollu o kişiye ulaşmıştır!.
Neticede o kişi, parasıyla, dünyalık zevkleriyle günlerini tüketip "ALLAH"a vuslatı elden kaçırdığı gibi; gelecekte asla elde edemeyeceği pek çok şeyleri dahi yitirir de bunun farkında bile olmaz!. 
Hazreti Rasûlullah, dev ticaret kervanına sahip iken, varlığını Allah yolunda değerlendirdiği için, ölüm ötesi yaşama geçerken, geride miras bırakmadı!.
Hazreti Ebu Bekr, bütün varlığını kişisel zevki için değil, Allah yolunda değerlendirdiği için, ölümü yoksullukla karşıladı!.
Ama "mekr" yollu verilen servet, asla "Allah yolunda" değerlenmez!.
İşte bu sebepledir ki, insanların pek çoğu, servet sahiplerinin büyük dünya zevkleri içinde yaşadıklarını görürler de, "yaptıklarının karşılığını almıyorlar"; sanırlar!. 
Bilmezler ki… 
Allah onların yaptıklarının karşılığını şimdiden, "mekr" yollu vermektedir; ve onlar da ellerindeki dünyalıkları sebebiyle Allah'tan ve ilgili konulardan günbegün daha fazla uzaklaşmakta ve "perdelenmekte"dirler!.
Gerçekte ise, "Allah'tan perdeli olmak"tan daha büyük bir ceza da düşünülemez!. 

	HER KİŞİ VE TOPLUM ELLERİYLE YAPTIKLARININ,
BEYİNLERİYLE ÜRETTİKLERİNİN SONUÇLARINI
 YAŞIYOR(KARŞILIĞINI-CEZASINI) ALIYOR!


Şu gerçek fark edilmelidir ki; düz tepsi dünya üzerinde yaşayan insanlar değiliz; ve evren bizim için, çevremizde dönmüyor! 
Evrensel bir mekanizma yaratılmış ve o mekanizmaya tâbi olarak yaşıyoruz!. 
Tanrıyı yargılayan anlayışı kıtlardan olmaktan vazgeçmek gerek!. Kimse kimseyi cezalandırmıyor! 
Her kişi ve toplum elleriyle yaptıklarının, beyinleriyle ürettiklerinin sonuçlarını yaşıyor yani karşılığını alıyor!.
Kötülüğün manyetizması kötülüğü çeker; onlardan ayrılamayanlar da aynı şeyleri paylaşır!. İyiliğin manyetizması da iyileri çeker; yanlarındaki de aynı şeyi paylaşır.
Haramla (rüşvet), büyümüş neslin belki kendi günahı yoktur; ama bu şu gerçeği değiştirmez; o kişiler farkında olmadan zehirle beslenenin âkıbetine uğrar!. 
Unutmayın, gökte Tanrı yok; ‘’niye?’’ diye hesap soracağınız!. Yaratılmış evrenin varoluş sistem ve düzen ve mekanizmasına tâbisiniz!.
Yanlış yapan kişide o yanlış zaten kendiliğinden o kişiyi cezalandırmakta ve o kişiyi o konunun doğrusundan mahrum bırakmaktadır.
‘’Doğru’’dan mahrum kalmanın bedeli ise neticede karşılaşılacak olaylardaki yanlış değerlendirmeleri getireceği için, insan bundan dolayı azap çekecektir!.
Yâni sizi dışarıdaki biri cezalandırmamakta olup, siz yaptıklarınızın sonuçlarına katlanmak suretiyle kendi cezanızı almış oluyorsunuz.
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