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	   Yayınlarımızın Telif Hakkı Yoktur. Sitemizdeki tüm bilgiler, Hz. MUHAMMED'in (aleyhisselâm) bildirip açıkladığı "ALLAH" ismiyle işaret edilenin hakikatinin ne olduğunun öğrenilmesi ve "DİN" denilen yaşam sisteminin bu vizyonla değerlendirilebilmesi için, tüm insanlarla karşılıksız paylaşılmak üzere hazırlanmıştır. Tüm yayınlarımızı ücresiz okur; dinler, bilgisayarınıza indirebilir, çoğaltabilir; YAZAR ve KAYNAK BELİRTMEK ŞARTIYLA her yoldan bütün çevrenizle paylaşabilirsiniz. Allah ilmine karşılık alınmaz. Prensibimiz maddî ya da manevî karşılıksız paylaşımdır. 


       
	“EŞYA”
· "Şey"
· Fiiller âleminde(Ef'âl âleminde) bulunan her şey
· “Allah'ın Esmâ-ül Hüsnâsı” ( 99 isminin mânâlarının terkipleri) 


FİHRİST
· “Eşya"nın Hakikati(Görülenin ardındaki gerçek)
· “Eşya'nın Hakikati", Algılama sistemimize göre var olan "Uzay Evreni, Katmansal Evrenler algısı"nın ötesindedir
· "Eşya'nın ardındaki Hakikat"
· "Eşya'nın ardındaki Hakikat"in anahtarları(“Allah İsimleri”nin mânâları)
· "Her Şey"(Aynı "Tek şey")
· Her "Şey", gerçekte aynı "Tek şey"dir.(“Ruh”ta mevcud olan Bilinç-“İlk Mânâ Sûreti”)
· "Eşya'nın Hakikati"ni kavramak için (İnsanın gelişmesi-tekâmülü için-Beynin Kozmik plana göre bir tür frekans ayarlarını yapmak, Evrensel mânâlar ile iletişime girmek,Meleklerle görüşmek için)yapılması gereken çalışma, "Esmâ Zikri"dir
· "Eşya"sı olmayan kişi(“Fakir”)
 “EŞYA”NIN HAKİKATİ

(Görülenin ardındaki gerçek)

“EŞYA’NIN HAKİKATİ”

ALGILAMA SİSTEMİMİZE GÖRE VAR OLAN 

“UZAY EVRENİ, KATMANSAL EVRENLER ALGISI”NIN ÖTESİNDEDİR

“Yarabbi, bana eşyanın hakikatini olduğu gibi göster!” diyor Hazreti Muhammed.
Maddenin, algılama organlarının sınırlarına GÖRE var kabul edildiğini; gerçekte madde–mânâ ikiliğinin (ayırımının) asla var olmadığını fark ve idrâk edebilmek için, önce “eşyânın hakikatini” görebilmek; Rasûlullah (aleyhisselâmın), niçin bu duayı yaptığını, anlamak gerekir.

Bütün insanlar, herkes değil!

Yalnızca, bir insan, “maddeyi görüyor” ve “var” sanıyor!. Öyle sanmamak gibi de bir şansları yok!

Ne demek bu şimdi?

Şu demek: Tek, bir ve aynı algılama ölçütü var tüm insanlarda!.. Dolayısıyla, aynı, tek ölçüt varsa tümünde, tek bir ölçüt var insanlıkta demektir!.

Ayrıca, tüm geliştirilen algılama aracı cihazlar dahi, hep gene bu tek görme, işitme ve dokunma duyusuna GÖRE geliştirilmektedir ki; geliştirilmiş cihazlar ne düzeye erişirse erişsin, insanın maddenin derûnuna dayalı sınırlı göresel algılamasını değiştirmeyecektir.

İster yaşamakta olduğumuz katman olan uzay evreni; ister katmansal evrenler olsun hepsi de gene algılama sistemimize GÖRE olup; “eşyânın hakikati” bunun ötesindedir!. Bu da “göz” ile değil, “Semî” ile algılanabilir. “Basîr” ile değerlendirilir.

Beyin, algılamasındaki “semî”yet ve “basîr”etin, çok yüksek frekanslı üst açılımlarının devreye girmesiyle kendisinde açığa çıkacak olan “oluşmuştan oluşturan boyuta” (eserden müessire) yoluyla “eşyâ”nın ve kendisinin “Hakikatini” kavrarsa, “print-out”u (çıktısı) olan bilinç de “B–ismi Allah”ın anlamını hissetme hâlini yaşar!.

“Allah” adıyla işâret edilenin isimleri olarak bildirilen “Esmâül Hüsna”, tasavvufta “esmâ mertebesi” olarak tanımlanır.

“Esmâ mertebesi”nin bir tanımı da “Ceberût âlemi”dir!.

Bu mertebeye “ilk tecellî” denir.

Bu kemâlatın açığa çıktığı zevat, bu tecellî ötesinde ikinci bir tecellînin (tecellî sâni) asla var olmadığını dillendirmişlerdir.

“EŞYA”NIN ARDINDAKİ HAKİKATİN ANAHTARLARI
(“Allah İsimleri”nin mânâları)

İşte beş duyunun verdiği madde kabulünü bir yana bırakıp, boyutsal idrâklara yönelirsek; zulmet perdeleri yavaş yavaş basiretimizden kalkmaya başlar.

"Allah’ım, bana eşyanın hakikatını göster."

şeklindeki Rasûlullah aleyhisselâmın ettiği dua, hakikatta bize bir gerçeği vurgulamak gayesine mâtûftur…

“Eşyanın hakikatı”, görüp bildiğim her şeyin hakikatı demektir ki; bu da en dar görüşlü insanın bile anlayacağı şekilde, görülenin ardındaki gerçek, demektir!.

Nedir eşyanın ardındaki hakikat?.. Ki, biz ondan perdeliyiz..?

Eşyayı, zulmet perdeleri dolayısıyla görmekteyiz!.

Zulmet perdelerinden kurtulunca, eşyanın ardındaki hakikatı görürüz ki, o da, Allah isimlerinin mânâlarıdır. Ki aynı zamanda işte bunlar da Nur perdeleridir!
“HER ŞEY”

“HER ŞEY”
GERÇEKTE AYNI “TEK ŞEY”DİR

(“Ruh”ta mevcud olan Bilinç)

(“İlk  Mânâ Sûreti”)

"RUH" ismiyle işaret edilen varlık, orijinal yapısı itibarıyle TEK'tir ve akla gelen her şeyin orijini ve aslıdır...

ALLAH İLMİNDE İLK YARATILAN EN MÜKEMMMEL VARLIK, MÂNÂ, Hakikat -ı MUHAMMEDİ’dir
“ALLAH” evvelâ aklımı yarattı,”ALLAH” evvelâ nurumu yarattı” 

diyen Hz.Rasûlullah’ın açıklamasında yer alan “akıl” ve “nur”, işte bu “Ruh” adlı melek , yani “RUH-U A’ZAM”dır.Yani bölünmesi parçalanması sözkonusu olmayan, mânâda beliren ilk tekillik, birimlik kavramıyla mevcud olandır.

Soyutun somuta dönüşmesi sınırında oluşan varlıktır..
Elbette burada, beş duyuya göre somutluktan sözetmiyoruz!

Yani, “İlmi İlâhi”de ilk mânâ sûretinin belirmesidir.

Arş ve bunun altındaki oluşan ilk melektir!
Bu melek’ten katman katman, boyut boyut diğer melekler meydana gelmiş; ayrıca her bir boyutun da kendine has melekleri oluşmuştur.

“RUH”, boyut boyut yoğunlaşarak, kabul edilen bir biçimde, değişik varlıklar suretinde algılayıcılarca değerlendirilmekte; ve böylece de çokluk görüntüsü vermektedir!

Esasen, Abdülkerim Ceyli`nin de bahsettiği gibi, “RUH” bir “melek”tir.. Öyle bir “melek” ki, varlık âleminde, hangi isimle anılan, hangi varlık olursa olsun, her şey, hep bu “melek”ten oluşmuştur! Her şeyin aslı, orijinidir! Ve dahi bütün meleklerin ve varlıkların aslı O`dur!

Buzdan meydana gelmiş sayısız nesneleri düşünün... Buzdan yapılmış insan, hayvan, eşya ve her şey! Bunlar her ne kadar ayrı ayrı varlıklar ise de, gerçekte hepsinin aslı aynı tek şeydir... “SU”dur! “GAZ”dır; (H2O)! Hepsinin orijini atomlardır; gibi...

Şimdi biz gelelim günümüz anlayışı ile “RUH”un ne olduğu hakkındaki bildiklerimizi sıralamaya...

”RUH” ismiyle işaret edilen varlık, orijinal yapısı itibarıyle TEK’tir ve akla gelen her şeyin orijini ve aslıdır...
“RUH” kelimesi ise burada Ruh-u A’zâm’ın ilim yönünün zâhir oluşudur...

Esasen âlemde”TEK” bir”RUH” vardır ki, buna tasavvuf lisânı ile”RÛH-U A’ZÂM” denilir. Evrende var olan her şey bu”Rûh-u â’zâm”ın varığından meydana gelmiştir.

«Rûh-u â’zâm”, bugünkü ifade ile anlatmak gerekirse, varlığın özündeki “Kudret- İlim Boyutu”dur. Bu diğer ifâde ile Allah’ın ilk tecellisidir!
İlmi, şuuru itibariyle aldığı isim, “Akl-ı Evvel”`dir. Ki bu vasfa işaret için günümüzde “Kozmik bilinç” tâbiri kullanılmaktadır..

Her nesnenin yapısındaki “bilinç”, onun özünü oluşturan aslı ve orijini olan “RUH”ta mevcut olan “bilinç”ten ileri gelmektedir... Ancak onda ortaya çıkan bilinç, ortaya çıktığı mahallin kâbiliyet ve istidadı nisbetinde olmaktadır. 

“EŞYA’NIN HAKİKATİ”Nİ KAVRAMAK İÇİN
İnsanın gelişmesi-tekâmülü için- 

Beynin Kozmik plana göre bir tür frekans ayarlarını yapmak,
Evrensel mânâlar ile ilertişime girmek,
Meleklerle görüşmek için)
YAPILMASI GEREKEN ÇALIŞMA, 
“ESMÂ ZİKİR”DİR
Eşya, yani ef'âl âleminde bulunan her şey, “Allah'ın esmâ-ül hüsnâsı” diye bildiğimiz, özetle 99 isminin mânâlarının terkiplerinden ibarettir. O mânâlar, terkipler şeklinde algıladığımız veya algılayamadığımız şeyleri meydana getirir!. Burayı iyi anlamak lâzımdır, çünkü çok önemli bir anahtardır bu husus. Ki ancak bu anahtar ile eşyanın hakikatı kavranabilir.

İslâm’daki «zikir”kelimeleri olan Allah’ın isimleri, esas olarak varlıkta yürürlükte olan mânâlardır ve beyinde de bu mânâları ortaya çıkartıcı devreler zaten kozmik plandan düzenlenmiştir. Siz bu kelimeleri tekrarlayarak, beyninizin kozmik plana göre bir tür frekans ayarlarını yaparsınız ve evrensel mânâlar ile iletişim içine girersiniz! Meleklerle görüşmeye başlarsınız!

 İslâm’daki «Allah isimleriyle” zikir, sizde Allah’a yaklaşma ve O’ndaki sayısız özellikler ile bezenme hali oluştururken; bunun dışındaki kelime tekrarlarının beyninizde oluşturacağı hassasiyet - alıcılık sadece «cin»lerle bağlantı kurmanıza sebebiyet verir. Bu da neticede onların sayısız şekillerde sizi aldatmalarına ve sizin de hiç farkında olmadan onların hükmü altına girmenize yol açar.

Öyle ise her hâli ilâhî mânâları zâhire çıkarmak suretiyle zikirde olan varlıklar ile oluşturulan bağlantılar o zikrin bize yansımasına yol açacaktır. Ki bu da canlılar olan yıldızlarla oluşur.

Siz hangi ismin mânâsına dönük olarak «zikir” yaparsanız; yâni, Allah'ın «esmâi hüsnâsı”tâbiriyle işaret edilen Allah'ın hangi ismini tekrar ederseniz, beyninizde o mânâ yönünden bir kapasite genişlemesi sözkonusu olur. 

Beyindeki her tekrar, beynin kullanılır kapasitesinin o istikamette genişlemesine yol açar.. 

Esmâ tekrarı ise, tekrar edilen Esmâ’nın anlamı kapsamında meydana gelir..

Özel zikirler, kişiye has, Allah'ın isimlerinden ibaret olan zikirlerdir. 

Allah'ın çeşitli isimleri, değişik kuvvetlerde, ayrı ayrı, kişiye has formüllerle, beyinlerde açılımlar oluşturmuştur. Siz genel zikir klasmanında bir zikir yaptığınız zaman, her ismin mânâsı eşit kuvvetle tesir alır ve hepsi de aynı oranda gelişme gösterir.

“EŞYA”SI OLMAYAN KİŞİ
(“Fakir”)

"Ve dedi ki bana:

-Yâ Gavs-ı Â'zâm. Benim indimde fakîr, hiçbir şeyi olmayan değildir! Belki fakîrler onlardır ki, emirleri her şeyde geçer! Bir şeye "ol" derler ise, o şey olur!"

Halkın genelde anladığı mânâda fakîr malı, mülkü, parası pulu, evi barkı, eşyası olmayan kişidir.

Oysa yukarıdaki açıklamada, "fakîr" kelimesiyle kastedilen gerçek mânânın bu olmadığı vurgulanmaktadır.

"FAKR" hâliyle hallenmiş kişi anlamında "fakîr" kelimesinin kullanılması gerekliliğine işaret eden bu açıklama aynı zamanda "FAKR" hâlini yaşamakta olanın çok önemli bir vasfına işaret çekmektedir:

"Emirleri her şeyde geçer. Bir şeye ol derlerse, o şey olur"

Bu husus, gerçekten son derece önemli ve bir o kadar da iyi anlaşılması gerekli bir husustur.

“BİZ BİR ŞEYİN OLMASINI İSTERSEK; -OL- DERİZ VE O ŞEY OLUR!”

Dileme ve "ol" hükmünü verme burada "fakîr"e izâfe edilmektedir.

Diğer bir ifade şekliyle, "fakîr"in dilemesi ve "ol" hükmünü vermesi, Hak tarafından kendi nefsine bağlanmaktadır.
