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“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE

“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden yansımalarla KUR’ÂN-I KERİM ÇÖZÜMÜ"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir.
     Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.

    Asuman Bayrakcı

Gelen BİLGİ içinde İdris'i de hatırlat(zikret)...  (Meryem/56)
FİHRİST

   Soyu-Allah indindeki makamı-Rahman'ın varlığının delilleri okunduğu zamanki yakînî müşahedesi…
   Allah, İdris kulunu rahmetinin içine dâhil etti.
   Mucizesi->Görev sürecinde açıkladığı “Sistem” (Burçlar İlmi”)
 “Burçlar İlmi”, Allah’ın varediş sistemi içindeki bir mekanizmadır ve bütün bu güçler Allah’ın İlim-İrade ve Kudretiyle meydana gelmektedir.
  “Burçlar”, İlâh değildir…
   “Burçlar”, insanın kaderi üzerinde rol oynamaz… Âlemdeki bütün varlıklar üzerinde tek hâkim ve mutasarrıf, yalnızca Allah’tır!
 Hz.Rasûlullah’ın Mirâc’ta İdris Nebi ile buluşması…
İDRİS Aleyhisselâm 
· “Allah Nebisi”(Allâh'ın kendisine in'amda bulunduğu Nebisi)
· Allah'ın yücelik makamına yükselttiği kulu...

· Adem'in soyundan…
· Allah’ın, Nuh ile birlikte (gemide) taşıdıklarından…
· İbrahim ve İsrail'in (Yakup) zürriyetinden hakikate erdirilenlerden…
· Allah’ın, İbrahim ve İsrail'in (Yakup) zürriyetinden hakikate erdirdiği ve (ezelden) seçtiği kulu…
· Kendisine Rahman'ın varlığının delilleri okunduğu zaman (yakînî müşahede ile) secde eden kul...

· “Burçlar İlmi”nin kaynağı olan Zât
· Sıddık
· Sâlih
· Sabredenlerden...

· SOYU

· ALLAH İNDİNDEKİ MAKAMI

· RAHMAN’IN VARLIĞININ DELİLLERİ  OKUNDUĞU ZAMANKİ YAKINÎ MÜŞAHEDESİ

      Gelen BİLGİ içinde İdris'i de hatırlat(zikret)...  Hakikaten O Sıddık idi, Nebi idi.
Biz Onu yücelik makamına yükselttik!
İşte bunlar, Allâh'ın kendilerine in'amda bulunduğu Nebilerden, Adem'in soyundan, Nuh ile birlikte (gemide) taşıdıklarımızdan, İbrahim ve İsrail'in (Yakup) zürriyetinden hakikate erdirdiğimiz ve (ezelden) seçtiğimiz kimselerdir. Onlara Rahman'ın varlığının delilleri okunduğu zaman (yakînî müşahede ile) secde ederler ve ağlarlar. (58. âyet secde âyetidir.)

Onların ardından bir nesil geldi ki, salâtı yitirdiler ve şehvetlere (nefslerinin arzularına ve boş heveslerine) tâbi oldular... Gayyayı (içinden çıkılamaz cehennem çukurunu) boylayacaklar!
Tövbe eden, iman eden ve imanın gereğini uygulayanlar müstesna... İşte onlar cennete dâhil olurlar ve hiçbir şekilde haksızlığa maruz kalmazlar.(Meryem/56-60)

ALLAH, İDRİS KULUNU

RAHMETİNİN İÇİNE DÂHİL ETTİ…
İsmail, İdris ve Zülkifl... Hepsi sabredenlerdendi.
Onları rahmetimizin içine dâhil ettik... Muhakkak ki onlar sâlihlerden idiler.(Enbiyâ/85-86)
MUCİZESİ->GÖREV SÜRECİNDE AÇIKLADIĞI “SİSTEM”
(“Burçlar İlmi)
 “BURÇLAR İLMİ”, 

“ALLAH’IN VAR EDİŞ SİSTEMİ İÇİNDEKİ 

BİR MEKANİZMADIR…

VE BÜTÜN BU GÜÇLER 

ALLAH’IN İLİM-İRADE VE KUDRETİYLE 

MEYDANA GELMEKTEDİR
İDRİS Nebi, görev süreci içinde, insanlara, yeryüzünde olup-bitenler üzerinde gök cisimlerinin tesirlerinden bahsetmiş; yani “BURÇLAR İLMİ”ni açıklamıştı... 

Ancak, kendisi bu açıklamayı yaparken, elbette ki bütün bu güçlerin idaresinin de Allah'ın ilim, irade ve kudretiyle meydana geldiğini bildiriyordu.

"ASTROLOJİ" yani eskilerin deyişiyle "BURÇLAR İLMİ" denilen sistem, İDRİS Aleyhisselâm tarafından açıklandıktan sonra; derin düşünce yeteneğinden mahrum insanlar olayın kökündeki ve sistemdeki ana güçten perdelenerek; tesirlerini kesinlikle tespit ettikleri "BURÇLAR" ilmine sarılıp, her şeyin yaratıcısı ana kudret olarak yıldızları kabullendiler!.

Bu yanlış tespit, daha sonraları, dar görüşlü insanların, bu gök cisimlerini "TANRILIK TAHTINA" oturtmalarına; ve böylece birer tanrı kabul ettikleri gezegen ve burçlara tapınmaya kadar uzandı!. 

Esasen her Nebinin getirdikleri, o toplum içindeki dargörüşlüler tarafından zaman içinde saptırılmış, sistem içindeki doğruluk noktasından kaydırılarak; lokalize doğruluk veya yerel doğruluk noktasına oturtulmak suretiyle deforme edilmiştir.
İşte, "BURÇLAR İLMİ"nin (astroloji) konusunu oluşturan "ALLAH'ın varediş sistemi içindeki bu mekanizma"nın yanlış kavranılması sonucu; gök cisimleri, toplumlar tarafından tanrılaştırılmaya başlanınca, bu kavramlar adına putlar yapılmaya başlanmış ve nihayet ayın, güneşin, yıldızların birer tanrı oldukları ve bunlara tapınılması görüşü o devir toplumlarına yerleştirilmiştir.

Böyle bir akış içinde iken insanlar, bu defa İBRAHİM Nebî gerçekçi düşünce yoluyla bu yıldızların, ayın, güneşin tanrı olduğu yolundaki iddiaların üzerinde derin düşünceye girmiş ve bunların tanrı olamayacağı gerçeğine ulaşmıştır.

Bu eriştiği gerçek neticesinde de hâlini şöyle dile getirmiştir:

-İnniy veccehtü vechiye lilleziy fetaresSemavati vel Arda Haniyfen ve ma ene minel müşrikiyn
-“Muhakkak ki ben vechiymi (varlığımı), haniyf olarak, Semavat ve Arz’ın Fatırına tevcih ettim (teslim oldum)... Ve ben müşriklerden değilim (varlık kalmadı bende)”. (En’am/79)


·  “BURÇLAR”, İLÂH DEĞİLDİR…
· ”BURÇLAR”, İNSANIN KADERİ ÜZERİNDE ROL OYNAMAZ...
· ÂLEMDEKİ BÜTÜN VARLIKLAR ÜZERİNDE TEK HÂKİM VE MUTASARRIF, YALNIZCA “ALLAH”TIR

Burçlar olarak nitelendirilen takımyıldızlar eskiçağda Babil'liler tarafından tespit edilmiş ve tasnife sokulmuştur. 12 Burç olarak tasnif edilen takımyıldızların bu durumuna ait bilgi bazı kaynaklarda o çağda yaşadığı ileri sürülen İdris Nebi’nin mucizesi olarak da belirtilmiş ve bu ilmin kaynağının adı geçen Zât olduğu öne sürülmüştür.

Daha sonra bu ilim Yunan'lılara, Mısır'lılara ve İslam âlemine intikal etmiştir. Burçlar denilince akla gelen, dünya ve üzerindekileri etkileyen 12 büyük takımyıldızdan söz edilir. Bunlar sırasıyla şöyledir:

Koç, Boğa, İkizler, Yengeç, Aslan, Başak, Terazi, Akrep, Yay, Oğlak, Kova, Balık.
Eski inanışa göre yeryüzündeki olayları “Burçlar” adı verilen kümelerdeki yıldızlar meydana getirirdi. Güneş sistemindeki gezegenlerde bu kümelerdeki yıldızlarla birlikte insan kaderi üzerinde rol oynardı. İnsanların bu iddiaları kuvvetlendirecek bazı delillerde elde etmesi üzerine artık ”YILDIZLARA TAPINMA” devri açılmış oldu. Bu devirlerde insanlar sanıyorlardı ki, her burç birer ilâh ve insanlar hakkındaki hükümler onlardan çıkıyor. Böylece de tarihte yıldızda oturan tanrılı inanç sistemi doğdu.

Buna karşılık, gelen çeşitli Nebi ve Rasûller ise âlemde bütün varlıklar üzerinde hakim ve mutasarrıf olan tek ALLAH esasını insanlara idrak ettirmeye çaba sarf ettiler.

Burçların insanlar üzerinde etkisi var mıdır?.

Burçlar ile kaderin bağlantısı sözkonusu olabilir mi?.. Burçların etkileri var ise buna inanmak müslüman için dinî bakımdan bir mahzur teşkil eder mi?..

Burçlar insanı nasıl ve ne şekilde etkiler?..

Burçlar hakkında Kur'ân-ı Kerîm ve Hz. Rasûlullah aleyhi's-selâm ne buyurmaktadır?..

Din âlimlerinin bu konuda görüşleri var mıdır?..

İşte bu gibi soruların cevaplarını şimdi teker teker cevaplamaya çalışalım..



HZ. RASÛLULLAH’IN 

Mİ’RÂC’TA İDRİS NEBİ İLE BULUŞMASI
Sonra dördüncü semâ`ya geçtim. İdris`le buluştum. Bana selâm verdi, "merhaba!..." etti...


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