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“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE

“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden YANSIMALAR"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir. 

      Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  

okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.

    Asuman Bayrakcı

“Rabbena heb lena min ezvacina va zürriyyatina kurrete a'yunin vec'alna lil müttekıyne imama”
"Rabbimiz... Eşlerimizden (veya bedenlerimizden) ve evlatlarımızdan (bedenî çalışmalarımızın semeresinden) göz aydınlığı (cennet yaşamını) oluşturacakları bize ihsan et; bizi, korunmak isteyenlere uyulası önder kıl" (Furkan/74) 

FİHRİST

· "HAKİKAT"E ERDİREN ÖNDERLER(İmamlar-Yöneticiler)-[Kulluklarının farkındalığında olanlar…-Allah yanı sıra tanrıya yönelmeyenler…-“Rahman’ın Kulları”…-Sâlihler…-İnsanları uyaranlar…-Korunmak isteyenlere uyulası önderler...-Hayırlı işler yapan, salâtı ikame eden ve zekât verenler…-Rabbinin kendisindeki işaretlerine ikan sahibi olanlar…-İlmi nedeniyle kendisine uyulanlar…-“Hakikat”i hatırlatma çağrısı yapanlar…)
· Hz.İbrahim'in "İnsan"lara imam kılınması
· "Hakikat"e erdiren önderler, Rabbinin kendisindeki işaretlerine ikan sahibidirler.
· BÜTÜN NEBİ VE RASÛLLERİN İMAMI(Önderi-Yöneticisi)->Hz.Rasûlullah aleyhisselâm

· HzRasûlullah'a has Zâtî istidad{Zâta yönelik mirâc, Hz.Rasûlullah’a hastır->Hz.Rasûlullah'ın Kudüs'te bütün Rasûllere namaz(Salât) kıldırması)}
· CUM'A SALÂTININ İMAMI(Yöneticisi-Yol göstereni-Önderi)...[Hz.Rasûlullah-Allah zikri (Hakikatinizi hatırlatma) çağrısı yapan]
· Kıyamet sürecinde her insan grubu kendi önderi ile çağrılır.
· Âciz bırakılıp aşağılananların önderler(ve vârisler) kılınması
· MEZHEP İMAMLARI
· Câmi  ve imam
· Câmide İmama gerek yok!
· NAMAZ(Salât) VE İMAM
· İmam, cemaat adına besmele çekemez...(Kişinin “Besmele”yi bizzat yaşaması zorunludur urûç yapabilmek için!.)-(Bkz.Namaz)
· Cenâze namazı ve İmam(Bkz.Namaz)
· Yöneticinin(İmamın) toplumsal tebliğ toplantısı
· Kadının imama uyarak Cuma namazı kılması
· "İMAM-I MÜBİYN"(Beyin ve Ruh)
· Her şey, "İmam-ı Mübiyn"de(beyinlerinde ve ruhlarında)tüm özellikleriyle kaydedilmiştir.
· Esmâ Hakikatlerinin şuurunda olanların(Allah yanı sıra tanrıya yönelmeyenlerin-“Rahman’ın Kulları”nın) duası... "Rabbimiz... Bizi korunmak isteyenlere önder (imam) kıl"
· ATEŞE ÇAĞIRAN-ATEŞE ULAŞTIRAN ÖNDERLER(İmamlar-Yöneticiler-Yol göstericiler)...(Zulmedenler-Hak'sız olarak yeryüzünde büyüklenmek isteyenler-Kadim Hakikat bilgisini şuurun sınırsız kuşatıcılığıyla tüm varlıkta müşahede yerine; birimselliğine hasrederek bedenselliğine vermiş ve bedenselliğinde dilediğini yapma noktasına(nefs-i emmâre yaşamına) düşenler…-Allah işaretlerini az bir değer (dünyalık zevkler) karşılığında satanlar…-Küfrün önderleri)
· İMAM NİKÂHI
"İMAM"

· Önder 

· Yol gösteren 

· Uyaran
· Yönetici

“HAKİKAT”E ERDİREN ÖNDERLER

(Uyarıcılar-İmamlar-Yöneticiler)
· Kulluklarının farkındalığında olanlar… 

· Allah yanı sıra tanrıya yönelmeyenler…

· “Rahman’ın Kulları”…

· Sâlihler… 

· İnsanları uyaranlar… 

· Korunmak isteyenlere uyulası önderler…

· Hayırlı işler yapan-salâtı ikame eden-zekât verenler… 

· Rabbinin kendisindeki işaretlerine ikan sahibi olanlar… 

· İlmi nedeniyle kendisine uyulanlar… 
· “Hakikat”i hatırlatma çağrısı yapanlar…

(İbrahim) dedi ki: "Allah dûnunda size hiçbir yarar ya da zarar da veremeyen şeylere mi tapınıyorsunuz?"
"Yazık size! Allah dûnunda taptıklarınıza! Aklınızı kullanamıyor musunuz?"
Dediler ki: "Onu (İbrahim'i) yakarak tanrılarınıza destek verin... Eğer elinizden bir şey gelirse (bunu yapın)."
Dedik: "Ey Ateş... İbrahim'e serin ve selâm (selâmet) ol!"
Ona bir tuzak kurmak istediler; onların yaptığını geçersiz kıldık!
Biz Onu (İbrahim'i) da Lût'u da, insanlar için bereketlendirdiğimiz o bölgeye eriştirip, kurtardık.
Biz Ona İshak'ı bağışladık, fazladan da Yakup'u verdik... Hepsini sâlihler kıldık.
Onları hükmümüzce hakikate erdiren önderler kıldık... Onlara hayırlı işler yapmayı, salâtı ikame etmeyi ve zekât vermeyi vahyettik... Kulluklarının farkındalığında idiler. (Enbiya/66-73)



HZ.İBRAHİM’İN “İNSAN”LARA İMAM KILINMASI

“(Rasûlüm) hani Rabbi İbrahim’i KELİMELER ile İBTİLÂ / imtihan etmiş; O da onları itmam etmişti (hakkıyla tamamlamıştı)... (Rabbi): “Ben, seni insanlara İMAM kılacağım” demişti... (İbrahim): “zürriyyetimden de”, demişti... (Rabbi de): “ahdim erişmez zalimlere” buyurdu.” (Bakara/124)



“HAKİKAT”E ERDİREN ÖNDERLER,

RABBİNİN KENDİSİNDEKİ İŞARETLERİNE

 İKAN SAHİBİDİRLER

İman edip imanın gereğini uygulayanlara gelince, onlar için yaptıkları çalışmaların sonucu olarak, nüzûl yollu (hakikatlerinden açığa çıkarak yaşanılan) Me'va Cennetleri vardır.
İnancı bozuk olanlara gelince, onların yaşam boyutu ateştir! Oradan her çıkmak istediklerinde, oraya iade olunurlar ve kendilerine: "Yalanladığınız o ateşin azabını tadın!" denilir.
Belki dönerler diye onlara, en büyük (sonsuz) azaptan önce en yakın (dünyalarından) bir azaptan mutlaka tattıracağız.
Rabbinin kendisindeki işaretleri hatırlatıldıktan sonra, onlardan yüz çevirenden daha zâlim kimdir? Muhakkak ki biz suçlulara yaptıklarının sonucunu yaşatırız!
Andolsun ki Musa'ya Bilgi (Kitap) verdik... (Şimdi sen de) Ona (Bilgiye) ermiş olmaktan kuşku duyma! Onu İsrailoğulları için bir hakikat kılavuzu kıldık.
Onlardan, sabrettiklerinde, emrimizle hakikate erdiren önderler oluşturduk! Onlar işaretlerimize ikân sahibi oldular!
Muhakkak ki senin Rabbin O, hakkında karşı çıktıkları konularda kıyamet sürecinde onların aralarında hüküm verecektir.
Meskenleri üzerinde yürüdükleri hâlde, kendilerinden önceki nesillerden nicelerini helâk etmiş olmamız onlara gerçeği göstermedi mi? Muhakkak ki bu olayda dersler vardır... Hâlâ mı algılamıyorlar?
Görmediler mi ki biz suyu çorak-kupkuru arza sevk ederiz de, o suyla, onların hayvanlarının ve kendi nefslerinin yediği ekini çıkarırız? Hâlâ mı görmüyorlar? (Secde/19-27)



BÜTÜN NEBİ VE RASÛLLERİN İMAMI (Önderi-Yöneticisi)

· Hz.Rasûlullah aleyhisselâm

HZ.RASÛLULLAH’A HAS ZÂTÎ İSTİDAD
· Zâta yönelik mirâc, Hz.Rasûlullah’a hastır.

(Hz.Rasûlullah, Kudüs'te bütün Rasûllere namaz(salât) kıldırmıştır.)
Hz.Rasûlullah “mi’râc”a çıkmadan evvel Kudüs’te diğer peygamberlere namaz kıldırdı…

Olay bu değil mi?

Peygamberlerin namaz kılması ne demektir?

Hz.Rasululah’ın onlara namaz kıldırması ne demektir?

Namaz deyince hemen  ayağa kalkıp elimizi kolumuzu sallayıp belimizi büküp alnımızı yere koymayı anlıyoruz...Olabilir de olmayabilir de ama namaz kelimesinden murad ne acaba? peygamberlerin namaz kılması ne?

Hz.Muhammed’in de onlara namazı kıldırması ne?

Üzerinde düşünülmesi gereken bir konu değil mi bu?

Namaz nedir?
Namaz müminin mirâcıdır… Peki diğer peygamberler mirâc yapmış mıydı? Yoksa mirâc sadece bizim peygamberimize has bir olay mı?

Diğer peygamberlerin mirâc yaptığına dair bir şey okudunuz mu duydunuz mu bugüne kadar? 

Diğer peygamberlerin hepsi de sıfat mertebesine mirâc yapmış… Sıfat mertebesine mirâc yapmasa Peygamber olmazdı.. Ama Zâta yönelik mirâc Hz.Rasûlullah’a has…
Orada kılınan namazın mânâsı, Hz. Muhammed’in diğer peygamberlere namazın hakikatini yaşatması, yaşama yolunda  orada kendisindeki tecelliyle onlara belli açılımlar getirmesi.

Onlara imamlık ediyor… Namazı kıldırıyor…
Neyin açılımını getiriyor?

Kendisindeki o Zâti istidad! Önce onlara diyelim ki o sohbeti yaparak, o namaz sohbetini yaparak o haleti ruhiyeye giriyor zaten... Kendi özüne yöneliyor… Yöneldiği haliyle oradakileri yönlendiriyor... Ve oradaki peygamberler o sıfat mertebesine urûc ediyor. Onlarla sıfat mertebesine urûcu yaşadıktan sonra kendi zâti hakikatinin gereği olan esas mirâca geçiyor ve kendi mirâcını yaparak zât mertebesinde urûc hâsıl oluyor ve zât mertebesinde Rabbiyle mükelleme ediyor.


NAMAZ(Salât) VE İMAM

· İmam, cemaat adına besmele çekemez...(Kişinin “Besmele”yi bizzat yaşaması zorunludur urûç yapabilmek için!.)-(Bkz.Namaz) 

· Cenâze namazı ve İmam(Bkz.Namaz) 

· Yöneticinin(İmamın) toplumsal tebliğ toplantısı(Bkz.Cuma namazı) 

· Kadının imama uyarak Cuma namazı kılması(Bkz.Cuma Namazı)


 CUM’A SALÂTININ İMAMI…

(Yöneticisi-Yol göstereni-Önderi)
· Hz.Rasûlullah 

· Allah zikri (Hakikatinizi hatırlatma) çağrısı yapan…

Ey iman edenler!.. Cuma'nın günü'ndeki o salât için çağrıldığınızda, Allah zikrine (Hakikatinizi HATIRLATMA çağrısına) koşun ve alışverişi bırakın! İşte bu sizin için daha hayırlıdır; eğer (işin gerçeğini) kavrayabilirseniz.
O salât tamamlandığında arzda yayılın, Allah'ın fazlından talep edin ve (el Esmâ'sıyla hakikatiniz olan) Allah'ı çok zikredin (HATIRLAYIN) ki kurtuluşa eresiniz!
 (Allah'a yönelip hakikatlerini hatırlamak varken) bir ticaret yahut bir eğlence gördüklerinde, dağılıp ona gittiler de, seni (Cum'a salâtının imamı Hz. Rasûlullah'ı) kaîm hâlde terk ettiler! De ki: "Allah indîndeki, eğlenceden de ticaretten de daha hayırlıdır... Allah yaşam gıdasıyla besleyen, en hayırlıdır!" (Cum’a/9-11)


KIYAMET SÜRECİNDE HER İNSAN GRUBU KENDİ ÖNDERİ İLE ÇAĞRILIR

Andolsun ki, Ademoğullarını (şuur boyutunda yaratılmışın oğullarını) ikramlarla şerefli kıldık! Onları karada (beden) ve denizde (bilinç boyutunda) taşıdık... Onları temiz-yararlı yaşam gıdalarıyla besledik... Onları yarattıklarımızın birçoğundan üstün tuttuk!
O süreçte, her insan grubunu kendi önderleriyle çağırırız... Kimin kitabı (kaydedilmiş bilgisi) sağındaki kuvvesiyle verildi ise, işte onlar yaptıklarının bilgisiyle yüzleşirler (okurlar) ve bir hurma lifi (kıl) kadar haksızlıkla karşılaşmazlar!
Kim bu dünyada âmâ (hakikati göremeyen) ise o, gelecek sonsuz yaşamda da âmâdır (kördür)! (Düşünce) yolu (tarzı) itibarıyla daha da sapmıştır!
Neredeyse seni bile, sana vahyettiğimizin gayrını bizim aleyhimize uydurasın diye, fitneye düşüreceklerdi! (Başarsalardı) işte o takdirde seni dost edinirlerdi!
Eğer biz seni, direnç verip sarsılmaz kılmasaydık, neredeyse onlara birazcık meyledecektin!
İşte o takdirde biz sana hayatın da, ölümün de (sıkıntılarını) kat katını tattırırdık! Sonra kendine, bize karşı bir yardımcı bulamazdın.
Seni oradan (Mekke'den) çıkarmak için taciz edeceklerdi... İşte o takdirde onlar da senin ardından (dünyada) pek az kalacaklardı. (Bunu yaptılar ve Bedr'de öldürüldüler. A.H.)(Isrâ/70-76)


ÂCİZ BIRAKILIP AŞAĞILANANLARIN

ÖNDERLER  (ve vârisler) KILINMASI

Ta, Siin, Miiim.
İşte bunlar O Kitab-ı Mubîn'in (apaçık ortada olan Evrenin {KİTAP} sistem ve düzeninin) işaretleridir.
İman eden bir kavim için, Musa ve Firavun'un haberinden bir kısmını sana Hak olarak tilavet edeceğiz.
Muhakkak ki Firavun o bölgede üstünlük kurmuş ve oranın halkını çeşitli sınıflara bölmüştü. Onlardan bir sınıfı aciz bırakıp aşağılamak için, onların oğullarını boğazlıyor ve kadınlarını diri bırakıyordu... Muhakkak ki o, bozgunculardandı.
Biz de diledik ki, o bölgedeki âciz bırakılıp aşağılananlara lütufta bulunalım, onları önderler yapalım ve kendilerini vârisler kılalım.
Onları o bölgede güvenli kılalım; Firavun'u, Haman'ı (başrahibi) ve o ikisinin ordularını korktuklarına uğratalım! (Kasas/1-6)



MEZHEP İMAMLARI

Bkz.M/Mehdi

CÂMİ VE İMAM

CÂMİDE İMAMA GEREK YOK!

(SORU: Câmide imama gerek yok mu? )

Hayır, câmide imama gerek yok! 

Namaz vakti geldiğinde câmiye insanlar toplanır, içlerinde en ehil oraya geçmeye kim varsa aralarında karar verirler, ”sen bu işi daha iyi biliyorsun” derler ve başa geçirirler, hep beraber cemaatle namaz kılınır. 

Rasûlullah devrinde de Rasûlullah’ın uygulaması buydu!



“İMAM-I MÜBİYN"(Beyin ve Ruh)
HERŞEY,

“İMAM-I MÜBİYN”DE (beyinlerinde ve ruhlarında)

TÜM ÖZELLİKLERİYLE KAYDEDİLMİŞTİR

 Sen ancak Zikre (hatırlatılan hakikate) tâbi olan ve gaybı olarak Rahman'dan haşyet duyanı uyarırsın. Onu bir mağfiret ve kerîm bir bedel ile müjdele!
Kesinlikle biz, evet yalnız biz ölüleri diriltiriz! Onların yaptıklarını ve meydana getirdikleri eserleri yazarız! Biz her şeyi İmam-ı Mubîn'de (beyinlerinde ve ruhlarında) ihsa ettik (tüm özellikleriyle kaydettik)!(Yasin/11-12)


ESMÂ HAKİKATLERİNİN ŞUURUNDA OLANLARIN
(Allah yanı sıra tanrıya yönelmeyenlerin- “Rahman’ın Kulları”nın) 
DUASI
  

“RABBİMİZ…
BİZİ KORUNMAK İSTEYENLERE ÖNDER(İmam) KIL”

Rahman'ın kulları (Esmâ hakikatlerinin şuurunda olanlar) arzda (beden yaşamında) benliksiz ve şuurlu yaşarlar... Cahiller (hakikatten perdeliler) onlara sataştıklarında: "Selâm!" derler.
Onlar ki, gecelerini Rablerine secde ederek ("yok"luklarının farkındalığıyla) ve kıyamda (varlıklarında kâim olan Kayyûm'un müşahedesinde) geçirirler.
Onlar ki: "Rabbimiz... Cehennem yanışını bizden sav! Muhakkak ki onun yakışı insanın yakasını bırakmaz!" derler.
"Muhakkak ki o yanma durağı ve makamı çok kötüdür!"
Onlar ki, karşılıksız bağışta israf etmezler, cimrilik de etmezler... İkisi arasında ölçülü ve hakkaniyetlidirler.
Ki onlar, Allah yanı sıra tanrıya yönelmezler; hakkaniyet (kısas) dışında Allah'ın haram kıldığı canı katletmezler ve zina yapmazlar... Kim onu yaparsa sonucunu yaşar!
Kıyamet sürecinde yanma onun için katlanır ve onun içinde muhan (kendi başına bırakılmış, tard edilmiş, zelil) hâlde sonsuza dek kalır.
Ancak tövbe eden, iman eden ve imanın gereğini uygulayan müstesna! Allah, onların kötülüklerini iyi niteliklere dönüştürür... Allah Gafûr'dur, Rahîm'dir.
Kim tövbe edip sâlih amel işlerse, muhakkak ki o tövbesi gerçekleşmiş olarak Allah'a döner.
Onlar ki, yalana, aslı olmayan şeye şahitlik yapmazlar... Boş sözlere, dedi-koduya rastladıklarında da (onlara katılmayıp) onurlu olarak geçip giderler.
Onlar ki Rablerinin, varlıklarındaki işaretleri (hakikatleri) hatırlatıldıklarında, (o hakikate karşı) sağır ve kör kalmazlar!
Onlar ki: "Rabbimiz... Eşlerimizden (veya bedenlerimizden) ve evlatlarımızdan (bedenî çalışmalarımızın semeresinden) göz aydınlığı (cennet yaşamını) oluşturacakları bize ihsan et; bizi, korunmak isteyenlere uyulası önder kıl" derler.
İşte onlar, (dünya-bedensel yaşam şartlarına) sabretmeleri nedeniyle gurfe (yüksek köşk-üst seviyede yaşam boyutu) ile mükâfatlandırılırlar! Orada tahiyye (hayat) ve selâm (Esmâ kuvvelerinin tahakkuku) ile karşılanırlar.
 (Onlar) orada sonsuza dek kalıcılardır... Ne güzel durak ve makamdır!
De ki: "Eğer yönelişiniz olmazsa Rabbim size önem vermez! Gerçekten yalanladınız... Yakında kaçınılmaz sonucunu yaşayacaksınız!" (Furkan/63-77)



ATEŞE ÇAĞIRAN,

ATEŞE ULAŞTIRAN ÖNDERLER
(İmamlar-Yöneticiler-Yol göstericiler)
· Zulmedenler 

· Hak'sız olarak yeryüzünde büyüklenmek isteyenler 

· Kadim Hakikat bilgisini şuurun sınırsız kuşatıcılığıyla tüm varlıkta müşahede yerine; birimselliğine hasrederek bedenselliğine vermiş ve bedenselliğinde dilediğini yapma noktasına(nefs-i emmâre yaşamına) düşenler… 

· Allah işaretlerini az bir değer (dünyalık zevkler) karşılığında satanlar… 

· Küfrün önderleri…

Musa onlara apaçık delillerimiz olarak gelince, dediler ki: "Bu uydurulmuş bir sihir! Önceki atalarımızdan böyle bir şey işitmedik."
Musa dedi ki: "Rabbim daha iyi bilir, O'nun indînden kimin hakikat kılavuzu olarak geldiğini ve yurdun, sonunda kimin olacağını... Muhakkak ki zulmedenler kurtulamazlar."
Firavun dedi ki: "Ey önderler... Sizin için benden gayrı bir tanrı bilmemekteyim! Ey Haman, tuğla ocağı yak da (tuğladan) bir kule inşa et, belki tepesine çıkar Musa'nın her şeyin üstündeki Tanrısını görürüm! Doğrusu ben Onun yalancılardan olduğunu düşünüyorum!" (Kadim Hakikat bilgisini elde eden Firavun, bunu şuurun sınırsız kuşatıcılığıyla tüm varlıkta müşahede yerine; birimselliğine hasrederek bedenselliğine vermiş ve bedenselliğinde dilediğini yapma noktasına, nefs-i emmâre yaşamına düşmüştü. Bu yüzdendir ki Musa a.s. ona hakikat bilgisini aktarmak yerine yani Allah'a iman yerine, Rabb-ül âlemîn'e iman noktasına çekerek, uyarı yapmıştı. Yani Tüm varlıkta tedbir eden Esmâ mertebesine dikkatini çekerek hayalindeki vahdeti bedenselliğinde yaşamak yerine tüm varlığa yaygın Esmâ mânâları çıkışına iman etmesini teklif etmişti. A.H.)

O ve onun orduları, Hak'sız olarak yeryüzünde büyüklenmek istediler ve sandılar ki bize döndürülmeyecekler!
Bunun üzerine Onu ve ordularını tuttuk da denize attık... Zulmedenlerin sonu nasıl oldu bir bak!
Biz onları, ateşe çağıran önderler kıldık... Kıyamet sürecinde de yardım olunmazlar.
Şu dünyada bir lânet taktık peşlerine... Kıyamet gününde ise onlar nefretle bakılanlardan olurlar.
Andolsun ki, ilk nesilleri helâk ettikten sonra, Musa'ya Hakikat BİLGİsini (Kitap); insanlar için hakikati gösterici, hakikate erme kılavuzu ve rahmet (kendilerindeki Esmâ kuvvelerini keşfedip yaşama) olarak verdik; belki anıp değerlendirirler diye. (Kasas/36-43)



YETKİSİNİ AŞANLAR,

İNSANLARI YANLIŞA YÖNLENDİRİRLER

"Yetkisini aşanların emrine itaat etmeyin!"
"Ki onlar (yetkilerini aşanlar) dünyada insanları yanlışa yönlendirirler, düzeltici olmazlar." (Şuarâ/151-152)

İMAM NİKÂHI

Devâ Kur’ân ‘dadır!. Kur’ân “OKU”maya çalışın!. 

Kur’ân ‘ı “OKU”yamayan, “ÜMMÜL KUR’ÂN”ı hiç okuyamaz!.
Bazıları önce sistemi okur, sonra Kur’ânı okumayı başarır; bazıları da önce Kur’ânı okuyup ondan sonra sistem ve düzeni farketmeye başlar... Ama Kur’ân-ı okuyabilmek için bence önce Rasûlullah Aleyhisselâm’ı “OKU”yabilmek şarttır!.
Bazı kişiler de lûtfu ilâhi sonucu, önce, Kitabullahı okuma yolundan gitmişler; bunun neticesi olarak da beşeri boyutta değerlendirilmek üzere beşere hitabeden kitapları, yani Rabbanî kitapları okumuşlardır.

Sistemi OKUmadığınız sürece, şuurunuzda şöyle veya böyle bir tanrı kavramı vardır, demektir!.
Tanrı kavramının gerçekten kalkmış olması için... Şuur boyutunda, karşındakiyle, yaşam ve içindekilerle, evrenle bütünleşmiş olup; her an her yerde, kendindekinin tek ve mutlak fâil olduğunu müşahede etmen gerekir!. Bunu da yapamadığın sürece; ŞİRKTESİN!.
Karşındaki birimi, parmağın, ya da dudağın, ya da kulağın, gözün gibi göremediğin sürece ŞİRKTESİN!. Hanif değilsin!.
OKU mak da, sistemin tümünü okumak demektir...
Şu hususa DIKKAT!.

Kur’ân ‘da, Kitabın bir kısmını okumanın yetersiz olduğuna işaret eden uyarılar vardır...

Eğer kitabın tamamını okuyamazsanız, konu hakkında yanlış kanaatlere varırsınız!.

Sistem ise tümüyle bir kitaptır!.
İçinde yaşadığınız sistemin yalnızca köyünüzden bahseden sayfalarını okursanız; yarın başka toplum içine girdiğinizde “ALLAH”ı inkâr noktasına gelir ve artık hayalinizde yarattığınız “TANRI”nızla başbaşa kalırsınız... 

OKU’mak; ancak, kişinin kendisindeki “Rabbani kapasitenin” gene “Rabbani güç” tarafından ortaya çıkartılmasıyla mümkündür!
Rabbinden kendisinde açığa çıkan “NUR”, yani gerçeği farketme-kavrama gücü, kişiyi evrensel sistemi tanıma noktasına ulaştırır!.
Hayâlindeki “din adamı”, “evliya” ve “tanrı” kavramından kurtulmak istiyorsa insan, önce “Ümmül Kitap” olan “SİSTEM” ve “DÜZEN”i okuyup; ondan sonra okuduklarının geldiği günün şartları içinde bunun sembolik veya mecazi anlatımı olarak “sistem manuel”i işlevini yapan kutsal Kitabı değerlendirmeye çalışacaktır..
Sizin köyünüzün kuralları, örf âdetleri kitabın bir paragrafı olduğu gibi, diğer sayfalarda da çok daha başka konular işlenmiştir YAZAN tarafından!.

Sizin köyünüzde İMAM NİKÂHI vardır, diğer köyde Sütçü nikâhı!.

Allah Rasûlü’nün nikâhını kim kıymıştı?

Önemli olan İmamın ya da sütçünün nikâh kıyması değildir!. Önemli olan nikâh “kavramı”dır!.

Bu da iki kişinin bir gecelik zevk için degil, uzun süreli birbirinin maddi mânevi sorumluluğunu üstlenmesidir... Bu konuda iki şahit huzurunda kişilerin itirafı “Nikâh Akdi”dir... Kur’ân’daki nikâh kavramı budur!. Bunun içinde imama ya da sütçüye ihtiyaç yoktur!.

 Kur’ân’da anlatılmak istenenleri çok iyi anlamak gerek... Yoksa bugünkü taklidi uygulamanın batağında boğulur insan!. 

Kur’ân’ın nikâh kavramı ile toplumsal düzenlerin nikâh kavramlarını birbirine karıştırmamak gerekir...

Sistemi okuyun!.
Allah adıyla işaret edilen için senin ne ibadetin bir anlam taşır, ne imanın, ne de nikâhın!.
Allah sistem ve düzenini yaratmış ve Rasûlleri aracılığıyla bize bu sistem ve düzeni tebliğ etmiştir... OKUyabilenler okumuş; OKUyamıyanlara bildirilip OKUyamasalar bile iman ederek gerekenleri yapmak suretiyle kendilerini kurtarmaları teklif edilmiştir.

Bu sistemden dolayıdır ki...

Benim yeyip-içtiğim senin karnını doyurmaz!.

Benim içtiğim ilaç sana şifa olmaz!. 

Benim yaptığım zikir veya dua veya ibadetlerin sana bir katkısı olmaz!. Herkes kendisi için gerekenleri yapmak ve karşılığını edinmek zorundadır!. Yapmadığın çalışmanın getirisini kimse sana bağışlıyamaz!.

Zikri yapmıyorsan, beyninde gerekli açılım olmayacaktır; kimi tanımış olursan ol!. Kurân’daki korunma âyetlerini günde yüz defa okumuyorsan, göremediğin varlıklardan korunamayacaksın; kimi tanırsan tanı!. 
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