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“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE
“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden yansımalarla KUR’ÂN-I KERİM ÇÖZÜMÜ"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir.
     Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.
    Asuman Bayrakcı














FİHRİST

· “İMAN NURU”{“Hakikat İlmi”- İmanın açığa çıkması ve "Hakikat"ini müşahedeye yönelme-Algılayamadığını inkâr etmeyip, olabilirliğini düşünme ve inanma hâli-İnsanı sürekli yeniye, ileriye, bilmediklerine, algılayamadıklarına açık bir hâle getiren özellik-"Ruh"taki şuur("Halogramik özelliklere sahip dalga beden"deki şuur)-“Şuurda açığa çıkan iman nuru-"Kalb"}
· "İMAN NURU"NUN KAYNAĞI{"İman"ı açığa çıkartarak "Hakikat"ini müşahedeye yönelten("Mümin"), Allah'tır!}
· "Din"in esası, "İman Nuru"na dayanır.
· BOYUTUMUZDA "İMAN"IN AÇIĞA ÇIKIŞI(“EL MÜ'MİN")        
· Esmâ boyutu itibariyle algılananın ötesi olduğu farkındalığı, boyutumuzda "İman" olarak açığa çıkar.
· KİŞİDE "İMAN NURU"NUN OLUŞMASI{“İman”ın kişide açığa çıkışı-Rabbani özellikleri (İman gücünü) harekete geçirme-"Mümin" isminin özelliğinin açığa çıkışıyla şuurdan bilince direkt yansıması dolayısıyla vehim kuvvesinin kişi üzerinde tasarrufunu yitirmesi-Algılananın ötesi olduğu farkındalığının oluşması-”Vehim” kuvvesinden korunma-Birimsellik Âcizliğinden korunma-Bilinçteki aklın vehim esaretinden kurtulması-Bilincinizi bloke eden, Hakikatinizden perdeleyen “varsayım kuvve”nin yaşamınızı yönlendirmesinden korunma}   
·  "İman Nuru" (Bilinç enerji), iman-hidâyet geninin aktive olduğu, o istidatla var ettiği (“Allah”ın İsminin zikredilmesine izin verdiği) "Ev"lerdedir.
· Allah kimde ilim(nur) oluşturmamışsa, onun ilmi(nuru) olmaz!      
· "Rabbimiz (Hakikatimiz olan Esmâ bileşimimiz)!… Bize ledünnünden (aslın olan mutlak El Esmâ mertebesinden açığa çıkan özel bir kuvve ile) bir rahmet (lütfunla oluşacak bir nimet) ver ve bize (bu) işte bir kemâl hâli oluştur"      
· ŞUURDA AÇIĞA ÇIKAN İMAN NURU ("Ruh"taki şuur-"Kalp")          
· "İman Nuru", şuurda açığa çıkar.
· "RUH'TAKİ ŞUUR" (“Şuurda açığa çıkan iman nuru),Tasavvufta mecaz yollu "Kalp" diye ifade edilmiştir.
· Beynin "İman Nuru" olarak işlevi...         
· Beyin (“şuuru” itibariyle “kalp” diye tanıtılmış yapı), “hologramik gerçeklik”ten kaynaklanan ve varlığındaki “esmâ” hakikatinden projekte olan "İlmin şuuru" ile "İman Nuru" olarak işlev görürse, açığa çıkar.
· İman nurunu değerlendiren, Akıldır... İnsanı Allah'a erdiren (Cennet’in anahtarı)ise "İman Nuru"dur; Akıl değil!
· "İman Nuru"nun güçlenmesi, kişiye eda kapısını açar.
· "İman Nuru" olan kişide basiret açılır.
· İnsan, iman nuru ile bilincin sınırlarını aşar.
· "İman Nuru" nasip olmuş kişi, Rasûlullah'ın bildirdiği Allah'a iman eder.
· İman nuru oluşan kişi yeniye-ileriye-bilmediklerine-algılayamadıklarına açık bir hâle gelir.
· "Mutlak iman nuru" ile adım atıp yürüyen kişi, günlük yaşamını da “Hakikat İlmi”nin gereğine göre düzenler.         
· "İMAN NURU" VE ŞEFÂAT
· Kişi, iman nuru kadarıyla şefaatten yararlanır.
· İman nuruna dayalı çalışmalar bütünü... "Tasavvuf"!
· İman nuru olmayan kişide nefs perdesi kalkmaz!
































"İMAN NURU"NUN KAYNAĞI...


"İMAN"I AÇIĞA ÇIKARTARAK
HAKİKATİNİ MÜŞAHEDEYE YÖNELTEN("Mümin"),
ALLAH’TIR!

"HÛ" Allah, tanrı yok, sadece "HÛ"! Melîk'tir (efâl, oluşlar âleminde mutlak hükmü yürüyen), Kuddûs'tür (yaratılmışlığa ve kevne ait nitelenmelerden, yaratılmış kavramlardan münezzeh), Selâm'dır (yaratılmışlarda yakîn ve kurb hâlini oluşturup mâiyet sırrını açığa çıkartan), Mümin'dir (iman açığa çıkartarak hakikatini müşahedeye yönelten), Müheymin'dir (gözetip himaye eden, muhteşem azametini seyirde yaratılmışlığı kaldıran), Azîz'dir (karşı konulması imkânsız olarak dilediğini yapan), Cebbâr'dır (iradesini zorunlu kabul ettiren), Mütekebbir'dir (Mutlak yegâne Kibriyâ {eniyeti} olan)! Allah, onların ortak koştukları tanrı kavramlarından Subhan'dır! (Haşr/23)


İMAN NURU(Bilinç enerji),
İMAN-HİDAYET GENİNİN AKTİVE OLDUĞU-
O İSTİDATLA VAR ETTİĞİ
(“Allah”ın  İsminin zikredilmesine izin verdiği)
EVLERDEDİR

Allah, Semaların ve Arz’ın nurudur (herşey O’nunla zâhirdir)... O’nun Nuru’nun meseli içinde lamba-çırağ (bilinç enerji; nefs-i natıka; ruh-u nurani) bulunan bir kandil/kandil yuvası (beyin) gibidir... O lamba-çırağ da bir cam-sırça (kalb) içindedir... O sırça-cam sanki inciden bir kevkeb (gezegen, yıldız) gibidir ki, şarkıy (zahire dönük, tenzihi, musevi) ve ğarbiy (batına dönük, teşbihi, iseviy) olmayan mübarek bir ağaçtan, yani zeytin (ağacın) den (Küll’ün aynası olan zerre’den) yakılır-tutuşturulur... Onun (o ağacın) yağı neredeyse kendisine bir nar (diyn, arınma çalışmaları) dokunmasa da zıya verir/ışık saçar... Nur’un ala nur’dur (nur üstüne nur’dur)... (Böylece) Allah dilediği kimseyi kendi nuru’na hidayet eder... Allah insanlar için misaller veriyor... Allah herşeyi (B sırrınca) Aliym’dir.
 (O Nur; o bilinç enerji) Allah’ın ref’olunmasına (bilinç düzeyinin yükseltilmesine) ve içlerinde kendi isminin zikredilmesine izin verdiği (iman-hidayet geninin aktive olduğu; o isti’datla varettiği) evlerdedir!.. Sabah-akşam (Nur’un doğma-batma vakitlerinde) oralarda (o evlerde) O’nu (B sırrınca) tesbih eder (ler).
 (Onlar o) Ricaldir ki, kendilerini ne ticaret ne de veriş-alış Allah’ın Zikri’nden, namaz’ın ikamesinden ve zekat’ı vermekten meşgul etmez/alakoymaz... Onlar, kendisinde kalblerin ve gözlerin takallub edeceği (döneceği; dönüşeceği; yer değiştireceği) günden korkarlar.
Ki Allah onlara, yaptıkları amellerinin en güzel karşılığını versin ve kendi fazlından onlara ziyade etsin... Allah dilediğini (B sırrınca) hesabsız rızıklandırır. (Nur/35-38)


“DİN”İN ESASI,
 İMAN NURUNA DAYANIR

 Aklın ölümötesi yaşam konusunda kendisine yön verebilmesi belki şu donelerden hareketle bir dereceye kadar mümkün olabilir..
"Var olan hiç bir şey yok olmaz; yoktan da hiç bir şey var olmaz!" prensibi bir gerçek olduğuna göre... Benim de bedenin tüm değişimlerine rağmen bunlardan etkilenmeyen bir "BİLİNCİM" olduğuna göre... Demek ki, bedenim ne tür değişimlere tâbi olursa olsun, "BİLİNCİM ASLA YOK OLMAYACAKTIR"! Bu da insanın ölümsüzlüğü, demek olur!."
İşte bu yoldan akıl, ilim sayesinde bir dereceye kadar ölüm ertesinde de yaşamaya devam edeceğini kavrayabilir... 
Ya sonrası?
Kişi ölümötesine dair Nebi ve Rasûllerin verdikleri sayısız bilgiler hakkında nasıl malûmat toplayacak beş duyu ile?...
İşte bu sebepten dolayı dinin esası "iman nuru”na dayanır!.
"İman nuru”nuru olmayan kişi ne kadar akıllı olursa olsun hidâyete eremez. Yani Şiron’un güçlü tesirlerinden nasip almamışsa, Uranüs’ün üstün akıl özelliklerine sahiptir, fakat felsefeci kafası vardır.
Maddi değerlerden arınmış, maddeötesi değerlerle meşguldür; ancak felsefede kalmıştır. Buna eskiler işte iman nurundan mahrum kaldığı için felsefecidir derler... Söz doğrudur.


ŞUURDA AÇIĞA ÇIKAN İMAN NURU

"İMAN NURU",
ŞUURDA AÇIĞA ÇIKAR

Yeryüzüne gelmiş en muhteşem beyin Allah Rasûlü Muhammed aleyhisselâmın mucizevî bir tesbitini açıklamak istiyorum bugün...
Yaklaşık on sene önce “Hazreti Muhammed Neyi Okudu” isimli kitabımda detaylı olarak anlattığım üzere, gökteki tanrının yanından Dünya üzerinde seçtiği peygamberine yazılı bir kitap indirmediğini; Allah ismiyle işaret edilenin birimde açığa çıkardığı bilginin “nüzül”, vahiy yollu geldiğini; yani “BİLGİ”nin, özünden gelip, bilincinde açığa çıkması şeklinde, “İKRA” olayıyla “OKU”nan, Allah sistem ve düzeni olan “SÜNNETULLAH” olduğunu açıklamıştım. Cebrâil ismiyle işaret edilen, Rasûl ve Nebilerde açığa çıkan melekî kuvve, ebeden değişmez “sünnetullah”ı “OKU”mayı sağlar!.
"Anladığım İslâm" başlıklı yazımda (www.ahmedhulusi.org)  izah ettiğim üzere, “İKRA=OKU”ma işlevinin, , gökten tanrının yanından gelen kanatlı meleklerin dediklerinin tekrarıyla değil; beyinde açığa çıkan, ALLAH isimlerinin işaret ettiği kuvveler (melekler - melekeler) ile oluştuğunu, her kapsamlı düşünen beyin fark edebilir.
İşte işin sır noktası beyin!.
“Kalp” diye bahsedilen şey ise “şuurda açığa çıkan iman nurunun” adıdır!.  Hâlâ hadislerdeki “kalp” kelimesiyle işaret edilenin “yürek” olduğunu düşünenler, kalp nakli ameliyatlarıyla başkasının kalbini alanların durumunu sorgulasınlar!.
Dinsel anlatımla, beyin, insanda ALLAH isimlerinin işaret ettiği anlamların zahire (açığa) çıktığı merkezdir...
Tüm insanlar ve insansılar için geçerli olan gerçek bu!.
Doksan dokuz esma diye bildiğimiz, detayda sayısız ALLAH isimlerinin işaret ettiği kuvveler, özellikler hep beyin aracılığıyla açığa çıkmakta tüm canlılarda.
“Rabbin alnında (Bi nâsiyetiha=beyninde mevcut olarak)  tutup çekmektedir” (Hud: 56) âyeti de buna işaret eder. Rabbani tasarrufun beyin aracılığıyla açığa çıktığına...
Bunlar işin işaret mecaz  benzetme yollu anlatımıdır... Bunların her birinin günümüz  ilimlerinde fark ettiğimiz karşılıkları vardır oysa...
Evet, konumuz insan beynindeki bir kuvve!...
İşte yeryüzüne gelmiş en muhteşem beyin Allah Rasûlü Muhammed Mustafa da, insan beynindeki bu kuvveye işaret ederek, “DUA” konusuna çok önem vermiş ve her konuda her fırsatta “DUA” mekanizmasının işletilmesine işaret etmiştir.




“RUH’TAKİ ŞUUR”
(“Şuurda açığa çıkan iman nuru),
TASAVVUFTA MECAZ YOLLU-MİSAL YOLLU
“KALB” DİYE İFADE EDİLMİŞTİR

 "Kalb" ve "ruh" kelimeleriyle işaret edilen mânâyı iyi bilmek gerektir evveliyetle.
"Ruh", şu anda bildiğimiz madde bedenin yerine, ebediyen kullanılacak olan ikinci bedenimizdir; ki yapısı "halogramik özelliklere sahip dalga" türündendir. Bu bedendeki şuura da "kalb" denilir.

“Kalp” diye bahsedilen şey ise “şuurda açığa çıkan iman nurunun” adıdır!.  Hâlâ hadislerdeki “kalp” kelimesiyle işaret edilenin “yürek” olduğunu düşünenler, kalp nakli ameliyatlarıyla başkasının kalbini alanların durumunu sorgulasınlar!.

(Soru: Kitaplarınızdan, “kalb”in “bilinç” olduğunu anladım. Fakat bazı âyetlerde, göğsün içindeki kalp diye anlatılan ifadeyi çözemedim?.)
Kalp, şuûrdur!.
Mecaz yollu anlatıyor misal olarak!.
Efendimize gelmiş câhil Arab’ın biri; “Ben Allah’ı biliyorum” demiş. Efendimiz de; “nerede?.” Diye sormuş. Arap; “Gökte” demiş!. Efendimiz de; “tamam, sen iman etmişsin, güle güle” demiş.
Kurân, bütün topluma, bütün insanlara hitap etmiyor mu?. Ve dolayısyle bir kısım dar anlayışlılara da hitap etmesi için onların anlayışınca da bir şeyler yazması, ihtiva etmesi lâzım!. 
Yoksa onlar bir şey alamaz ki!.
Anlayış seviyesine göre çeşitli hitaplar vardır Kurân’da!.




“BEYİN”İN 
İMAN NURU OLARAK İŞLEVİ…
 
BEYİN,
“hologramik gerçeklik”ten kaynaklanan ve varlığındaki “esmâ” hakikatinden projekte olan "İLMİN ŞUURU" İLE
"İMAN NURU" OLARAK  İŞLEV GÖRÜRSE, AÇIĞA ÇIKAR

Beynin çalışma sistemi!
Varoluş özelliği dolayısıyla beyin, hayal yollu madde kabulünü oluşturuyor insanlarda… Oysa “beyin” kelimesiyle tanımladığımız yapı, boyutsal derinliği itibariyle “ruhlar âlemine” ait bir yapıdır! (“Bedenleriniz ruhlarınızdır, ruhlarınız bedenlerinizdir” hadisi ve “Zâhir Bâtındır” uyarısı)… Bu yüzden de, ister kendi “ikizi”ni deyin, ister “ruh”unu deyin, ister “back-up”ını deyin, kendindekinin bir kopyasını oluşturup, yaşamını sonsuza dönük devam ettiriyor Yaratanın muradınca; varlığını oluşturan “esmâ” özellikleriyle, yani derûnundaki “Rubûiyyet hakikatiyle”!
Maddeye göre mânâ kabul edilen bu boyut, tek tek birimlerin oluşturduğu çokluk itibariyle “Efâl” âlemi diye tanımlanmıştır ki; gerçekte ehlullah indinde (seyrinde) böyle bir boyut “yok”tur! Çünkü bu boyutun aslı “hayal”dir! Varlığı yalnızca “ilim”de mevcuttur!
Tıpkı, dışarıda algılanan şeylerin, beynin içinde var olmayıp, beyindeki varlıklarının yalnızca bilgi ihtiva eden dalgalardan ibaret olması gibi!
“Esmâ” mertebesine sanki ayna olan “beyin” adını verdiğimiz, “kalp” diye “şuuru” itibariyle tanıtılmış yapı, eğer “fuad” denilen “hologramik gerçeklik”ten kaynaklanan ve varlığındaki “esmâ” hakikatinden projekte olan “ilmin şuuru” ile “iman nuru” olarak işlev görürse, açığa çıkar!..
Ancak bu açılımın sonucunda, “kalp” gördüğünü yalanlamaz ve o hakikate göre yaşar ki getirisi, varlığında gören “Basîr”, işiten “Semî”, konuşan “Kelîm” olur… Ama bakanlar, hâlâ onu insanca görür, yaratılış amaçları gereği!
Burada önemli olduğunu düşündüğüm bir konuda da ek açıklama yapmak istiyorum:
Son paragrafta anlattığım olay tasavvuf terminolojisinde “tecellî-i esmâ” diye tanımlanmış olan yaşamın açığa çıkışıdır. “Tecellî-i zât” ve “tecellî-i sıfat” bundan önce yaşanmıştır. Sonrası ise “tecellî-i esmâ”nın, “tecellî-i efâl”idir…
“Tevhid-i efâl” ile başlayan yaşam açığa çıkışların uruç yollu gerçekleşmesine mukabil, “tecellî-i zât”tan başlayıp “tecellî-i efâl”e uzanan seyir tenezzül yolludur. Bunların tümü de “Esmâ mertebesi” kapsamında gerçekleşir; muhakkik olmayıp kitabî bilgilerle taklit yollu “Zât” boyutunda yaşadıklarını sananların aksine!


"İMAN NURU" OLUŞAN KİŞİ,
SÜREKLİ YENİYE-İLERİYE-BİLMEDİKLERİNE-
ALGILAYAMADIKLARINA AÇIK BİR HÂLE GELİR.

 Her şeyin Tek’in takdiri, dilemesi ve yaratmasıyla meydana geldiğini; olanın, olandan başka türlü olmasının da mümkün olmadığını idrâk eden “Basiret”; bunu, kendisinde açığa çıkan “iman nûru” ile yaşayabilmekte ve kavrayabilmektedir!. Bu “iman”la da, Allah Rasûlü'nü görmemiş, duymamış olsa bile, sonuçta Cennet boyutunun bir ferdi olur!…
İnsan, tüm ömrünü şartlanma yollu, şartlanmaların kendi bünyesinde oluşturduğu mantık düzenine göre geçirir. Ve bu şartlanmalarının oluşturduğu mantığının kabul edemediği şeyleri de bir türlü özümleyemez ve reddeder. 
İşte “iman nûru” bir kişide oluştu mu, artık o kişi mantığına ters düşeni reddetmeyi bırakarak, o şeyin olabilirliğini araştırmaya başlar. Zihin kapasitesinin ötesinde bir şeyler olabileceğini düşünebilir. “Her şey benim bildiğimden ibarettir, en büyük benim, benim bilmediğim olamaz, mantığımın kabul etmediği şey yoktur“ izansızlığından kurtulup, yeniye, ileriye, algılayamadığına açık bir hâle gelir.
İşte bu algılayamadığını inkâr etmeyip, olabilirliğini düşünme ve inanma hâlini “İMAN NURU” diye tanımlarız.
İnsanı sürekli yeniye, ileriye, bilmediklerine, algılayamadıklarına açık bir hâle getiren özellik “İMAN NURU”dur!.


İMAN GÜCÜNÜ HAREKETE GEÇİRMEK

· Rabbani özellikleri harekete geçirmek...
· ”Vehim” kuvvesinden korunmak...
· Bilincinizi bloke eden-Hakikatinizden perdeleyen “varsayım kuvve”nin yaşamınızı  yönlendirmesinden korunmak ...
· Birimsellik Âcizliğinden korunmak ...
Bilincinizi bloke eden-Hakikatinizden perdeleyen “varsayım kuvve”nin yaşamınızı  yönlendirmesinden korunmak...

Sıfat mertebesindeki güç oluşturma ismi de MÜRİD ismidir!.
Yani insanın varlığındaki bu ilâhi sıfatlara tekâbül eden isimlerin zikrinden kişi vazgeçtiği zaman o ilâhi güçten mahrum kalıyor ve cinlerin etkileri altına giriyor. O tesirleri almaya başlıyor .
İşte, “Rahman’ın zikrinden yüz çevirene biz şeytanı musallat ederiz ederiz. O, onda evham vesvese korku vesâireyi arttırır” âyetinin sırrı da budur.





İMAN NURUNUN GÜÇLENMESİ 

“MUTLAK İMAN NÛRU” İLE ADIM ATIP
YAŞAYAN

2-“Tek’ ten çok’a bakış”ta, hakikat ilminin mevcut olduğu şuur!
Hakikat ilminin mevcut olduğu şuur, “İlmi İlâhi” den başka bir şey değil. 
Bu sebeptendir ki “gören gözün-işiten kulağın hakikati Allah’tır” işaretinin vurgulamak istediği şey; gözün-kulağın-dilin-organların bağlı olduğu hakikat noktası, Allah’tır demektir! 
Bunu anlayıp idrâk eden kişi, bu anlayışla günlük yaşamını düzenlediği zaman,”mutlak iman nuru” ile adım atıp yaşıyor demektir! 
Bunun sonucu nedir?...
Sen, saygı duyduğun babana söver misin? Sevdiğin-saygı duyduğun annene hakaret eder misin? Ne iş yaparsa yapsın,annendir-babandır-başının tacıdır. Belki biraz üzülürsün ama hiçbir zaman ne ağzını bozarsın, ne kafanı bozarsın, ne içinden-ne dışından sövmezsin. 
Peki, saygı duyduğun annene-babana sövmezsin-dil uzatmazsın-hakaret etmezsin de karşındaki varlığın hakikati olduğunu bile bile, o suretin ardındaki Hak’ka dil uzatır-söver-kızar mısın?.


İMAN NURUNU DEĞERLENDİREN,
“AKIL”DIR...

İNSANI ALLAH’A ERDİREN (Cennet’in anahtarı) İSE;
İMAN NURUDUR; AKIL DEĞİLDİR!

Akıl, kesitsel algılama araçlarımız olan beş duyu verilerine dayanan bir biçimde şartlanma yollu verilere dayalı hükümler vererek kendine tâyin ettiği hedefe doğru yürür.
Oysa aklın bu kanallardan elde ettiği veriler, genel veri potansiyeli içinde, okyanusta bir damla oranında bile değildir!
Eldeki tüm verileri en mükemmel bir biçimde değerlendiren süper bir akıl düşünelim... Ama dikkat ediniz!. "Eldeki tüm verileri" dedik... 
Evet, bu akıl, bu verilere göre kendine bir rota çizdi... Sonra, bunların dışında öyle verilerle karşılaştı ki, belki de kendisine tayin ettiği rotanın tam yüzseksen derece zıddını tercih etmek zorunda kaldı!.
Nitekim, nice çok akıllı, okumuş, dalında büyük uzman olmuş kişiler görürüz ki, bunlar bir anda hem de ileri yaşlarda, büyük birikimlerine rağmen o güne kadar yaşadıklarının tam aksine bir hayatın içine dalarlar...
Zira, akıl, eline geçen verilere göre, bir mantık kullanarak kendine yol bulur...
Oysa "ölüm"le başlayan sonsuz yaşam ise, aklın hiç bir zaman elde edemeyeceği veriler ihtiva eder. Aklın veri tabanını oluşturan beş duyunun yani kesitsel algılama araçlarının bu sahada bir şeyler elde etmesi olanaksızdır!.
Nur, ilim nurudur. Nuru, ampul ışığı, güneş ışığı zan etmeyin. Nur kelimesinin anlamı, iman nurudur. İnsanı Allah’a erdiren şey iman nurudur.
Akıl, iman nuruna basamaktır. Akıl iman nurunu değerlendirir. Fakat iman nuru olmaz ise, kişi cennete giremez!. Cennetin anahtarı iman nurudur, akıl değildir. 
Akıl, insanı iman nuruna erdirir. Yol, akıldır. İman saraydır. 


İMAN NURUNUN GÜÇLENMESİ, 
KİŞİYE EDÂ KAPISINI AÇAR

 (Soru: Üstadım, imanın hep aynı derecede kalacağını duymuştum. Yani ne artar ne azalır. Ben bazen namaz kılma isteği duyarken, bazen istemiyorum. İman nûru hep aynı mı kalır?...)
İman, vardır veya yoktur; azı-çoğu olmaz!. İman nûru ise değişkendir... Azalır veya çoğalır...

İman nuru çeşitli sebepler ile zaman zaman güçlenir, parlar. Zaman zaman zayıflar ama, yok olmaz!. 
İman nurunun güçlenmesi kişiye eda kapısını açar.


İMAN NURU OLAN KİŞİDE 
BASÎRET AÇILIR!

İman nuru olan kişide basiret açılır! 
İman nuru, kişinin basiretini açtığı içindir ki o kişi,
 “başını ne tarafa döndürürsen Allah’ın âyetini görürsün” 
 âyetinin işaret ettiği mânâ ile varlığa bakar ve her kişide-her varlıkta Allah’ın vechini müşâhede eder ve Allah’ın vechinin müşahade etmenin gerektirdiği edep ile hareket eder, isimle-resimle perdelenmez. 
Dolayısıyla ırk-renk-din-cins farkı ayırt etmeksizin bütün insanların adı arkasındaki varlığın Hakk’ın varlığı olduğu idrâkiyle kızma-üzülme-sinirlenme-darılma gibi hallerden arınmış olarak her an Allah’tan razı bir halde yaşar! Bu razı halde yaşamanın sonucu da bir âyeti kerime ile; 
 “Ey beni görerek rızaya ermiş olan kulum, Cennet hâli mübarek olsun sana” 
 âyeti tecelli eder. 
İşte bu kişi dünyada yaşarken Cehennemden çıkmış, Cennetin huzurunu ve güzelliğini yaşamağa başlamıştır.


İNSAN, 
İMAN NURU İLE BİLİNCİN SINIRLARINI AŞAR

İnsan, "iman nuru" ile bilincin sınırlarını aşar, "mârifet nuru" ile de bilincin sınırları dışında yeralan gerçekleri değerlendirebilecek kapasiteyi elde eder!
Allah tüm yaşamımız boyunca, kesintisiz olarak, bir an bile "iman nuru"ndan ve "mârifet nuru"ndan mahrûm bırakmasın.
Zirâ, "iman nuru"ndan mahrûm olan bloke olmuş bir bilinçle "kör" yaşar; ve "mârifet nuru"ndan mahrûm olan da, bilincinin sınırları ötesindeki gerçekleri asla düşünemez ve değerlendiremez. Bu yüzdendir ki, her vesile ile Allah’tan "iman nuru" ve "mârifet nuru" istemeliyiz; ve bunun sonsuza dek kesintisiz bir şekilde bağışlanmasını niyâz etmeliyiz.


İMAN NURU NASİP OLMUŞ KİŞİ
RASÛLULLAH’IN BİLDİRDİĞİ ALLAH’A İMAN EDER…

Rasûlullah aleyhisselâmın vahiy yoluyla alıp bize bildirdiği "ALLAH"a iman etmek; ve aklı o istikamette kullanarak değerlendirmek, ancak ve ancak yaratılışında "iman nuru" nasip olmuş kişiye mümkün olur. Başka türlü mümkün olmaz!. 
Olmadığı zaman da biz o kişiyi eksik kusurlu görmeyiz!. Şükrederiz, bize nasib etmişse; ne âlâ!. Nasip etmemişse, “takdiri ilâhi” deriz.. Hükmüne razı olmaktan başkaca bir şey elimizden gelmez!. 


İMAN NURU VE ŞEFAAT

KİŞİ,
İMAN NURU KADARIYLA ŞEFAATTEN YARARLANIR

 (Soru: İman nûrunun insanı Cennet’e ulaştırması yanında, kişinin mertebesini tâyin etmedeki faktörü nasıl yorumlanmalıyız?..)
Ölüm anından sonra, iman nûru artmaz veya azalmaz... 
Dolayısıyla kişi, iman nûru kadarıyla şefâatten faydalanır ve Cehennem’den çıkıp; iman nûru kadarının karşılığı olarak Cennet boyutunda yaşar.


İMAN NURUNA DAYALI ÇALIŞMALAR BÜTÜNÜ
“Tasavvuf”

 O "iman" nuru denen "iman"ı Güneş sisteminin son yıllarda keşfedilen gezegenlerinden Şiron`un yansıttığı etkiler meydana getirir.
Şartlanmalardan ve tabiatttan kurtulabilmek felsefe yolu ile de mümkündür!. 
Tasavvuf ise, iman nuruna dayanan bir tarzdaki çalışmalar bütünüdür.


İMAN NURU OLMAYAN KİŞİDE
NEFS PERDESİ KALKMAZ!

Eğer 120. günde saadet hükmünü almamışsa, o kişide nefs perdesi kalkmaz! 
Niye? 
Çünkü iman nuru yok!
İman nurunun varlığı kişide ana rahminde 120. günde saadet hükmünü, açılımını almasına bağlıdır.
Onu almadıysa ne yaparsa yapsın bu mümkün olmaz!
İşte Eflâtun’un cehennem’de olmasının sebebi “ŞAKİ” olarak varoluşuydu! Eflâtun gibi birçok budistlerde de âdet yani şartlanmalar ve tabiat perdeleri kalkar! Fakat 120. günde saadet hükmünün sonuçlarını oluşturan antiçekim dalgaları beyinde üretilerek ruha yani mikrodalga bedene yüklenmediği için Cennet boyutuna geçemezler.
Tabiat perdesinin kalkmaması yüzünden kişi “NEFS”ine ârif olamaz, kendini beden kabul eder ve bedenine güç geldiği için de yapmakta zorunlu olduğu “ibadet” adı verilen çalışmaları yapmaz! Bu yüzden de ister istemez cehennem’den uzun bir sürede geçer. Zira iman nuru var olmadığı için, kendini Cehennem’den kurtaracak olan o nur veya antiçekim dalgalarından oluşan mikro dalga enerji ruha yüklenmez!
Ruha yüklenmeyince de ister istemez Cehennem ortamında kalır; dışarıya çıkamaz! İşin ilmine, hakikatine bilgi yollu vâkıf olur, kendini bu olaydan kurtaramaz.




