4
       Av. Asuman Bayrakçı

3
Ahmed Hulûsi’de Kavramlar


 AHMED HULÛSİ’DE

KAVRAMLAR

AV. ASUMAN BAYRAKÇI

www.allahvesistemi.org
KİTSAN

Kavramlar İ,

İstanbul

Yayın Dağıtım: Kitsan 

Sayfa Uygulama: A. Onur Şenyurt
Kapak Tasarımı: Sebahattin Kanaş

Basım: Yenigüven Matbaası

Bu kitabın telif hakkı yoktur.

Dileyen herkes, tüm eserlerimiz gibi
bu kitabı da,yazar ve kaynak belirtmek ve
orijinaline sadık kalmak kaydıyla
çoğaltabilir, çevresiyle paylaşabilir,
yayınlayabilir, tercüme edebilir…


KİTSAN KİTAP
BASIM YAYIM DAĞ.

SAN. ve TİC. LTD. ŞTİ.

Alemdar Mah. Ticarethane Sk.

No: 41/3-4   34400

Sultanahmet - İSTANBUL

Tlf: (0212) 513 67 69 - Fax: 511 51 44

http://www.kitsan.com
“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE

“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden YANSIMALAR"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir. 

      Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  

okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.

    Asuman Bayrakcı

	FİHRİST


	· "İncil" [İsa'ya vahyolan-Hz.İbrahim'den sonra inzal olan-"Müjde"-Müjdelenen Hakikat-Müjde olan Bilgi -Öğüt olması için verilen, içinde Hüda (Hakikat ilmi) ve Nûr bulunan; Tevrat'tan Ona ulaşmış olanı da tasdik eden, korunanlar için bir hidâyet kılavuzu-Esmâ kuvveleriyle tasarruf]

	· Bugün mevcud olan "İncil", bir Hadis muadilidir( Kur'ân muadili değil!)

	· İçinde Hakikat İlmi (“Hûda”) bulunan-Tevrat’tan ulaşmış olanı tasdik eden-korunanlar için bir hidâyet kılavuzu mâhiyetinde olan İncil, öğüt olması için verildi.

	

	

	

	

	
	
	

	
	“İNCİL”

· İsa'ya vahyolan

· Hz.İbrahim'den sonra inzal olan

· "Müjde"

· Müjdelenen Hakikat

· Müjde olan Bilgi

· Öğüt olması için verilen-içinde Hüda (hakikat ilmi) ve Nûr bulunan; Tevrat'tan Ona ulaşmış olanı da tasdik eden, korunanlar için bir hidâyet kılavuzu... 

· Esmâ kuvveleriyle tasarruf

Andolsun ki Nuh'u ve İbrahim'i irsâl ettik... Nübüvvet'i ve Kitabı (Hakikat ve Sünnetulah BİLGİsini) onların zürriyetleri içinde oluşturduk! Onlardan hakikate eren vardır... (Ama) onlardan çoğu inancı bozuk kişilerdir!
Sonra Rasûllerimizle onların eserleri üzere takviye ettik! Meryem'in oğlu İsa ile de takviye ettik; Ona İncil'i (müjde olan BİLGİ) verdik... Ona tâbi olanların kalplerinde şefkat, sınırsız hoşgörü ve rahmet ve Ruhbaniyet (Allah'a ermeyi) oluşturduk; bu amaçla yaptıkları ruhbaniyet çalışmalarını ise (çok büyük korku dolayısıyla sırf uhrevî-ruhanî yaşama dönük çalışma) onlar uydurdular! (Oysa) onu (Ruhbaniyeti) onlara mükellef kılmamıştık. Ancak Allah'ın rıdvanını (cennet nimetlerini) talep etmek için bunu başlattılar... (Ama) ona hakkıyla da riayet etmediler! Onlardan iman edenlere ecirlerini verdik... (Ancak) onlardan (ruhbanlardan) çoğunun inancı bozuktur!
Ey iman edenler! Allah'tan korunun ve Rasûlü olarak Esmâ'sıyla açığa çıkışına iman edin ki rahmetinden size iki pay versin ve sizin için kendisiyle yürüdüğünüz bir nûr oluştursun ve sizi mağfiret etsin... Allah Gafûr'dur, Rahîm'dir.
Tâ ki ehl-i kitap (din-hakikat ilmi verilmiş olanlar) Allah'ın lütfundan bir şey elde edemeyeceklerini bilsinler... (Biline ki) kesinlikle lütuf Allah'ın eliyledir (onların kazanması değil), onu dilediğine verir... Allah, Zül Fadlil Azîm'dir.(Hadid/26-29)


BUGÜN MEVCUD OLAN "İNCİL"

BİR HADİS MUADİLİDİR… 
(Kurân muadili değil!)

 "İNCİL" denen  bugün ellerdeki kitap, bir hadis muadilidir; Kur’ân muadili değil!. Çünkü Hz. İsa’nın havarilerinin akıllarında kalanların yazılımından ibarettir; ne kadarıyla doğru meçhul!

Kur’ân âyetleri gibi birebir vahiy değildir, eldeki “İncil” kitabı!

“İncil”, yani “Müjde” adıyla Hz. İsa’ya bildirilenler ise  ne kadarıyla  bu hadis muadili kitaplarda  yer almıştır bilinmez!



İÇİNDE HAKİKAT İLMİ(“Hûda”)  VE NUR BULUNAN-TEVRAT’TAN ULAŞMIŞ OLANI
TASDİK EDEN-KORUNANLAR İÇİN BİR

HİDÂYET KILAVUZU MÂHİYETİNDE OLAN İNCİL,

ÖĞÜT OLMASI İÇİN VERİLDİ

Gerçek ki, içinde nûr ve hakikat bilgisi olan Tevrat'ı biz inzâl ettik... Teslim olmuş Nebiler, onunla Yahudilere hükmederdi; Rabbanîler (Tevrat'a göre Yahudilerin terbiyesiyle ilgilenenler) ve Ahbar (ilim ve hikmet sahipleri) da onun üzerine şahitler olarak hakikat bilgisini korumakla görevliydiler... O hâlde insanlardan korkmayın, Ben'den korkun! Benim bildirdiğim gerçekleri az bir menfaate satmayın... Kim Allah'ın inzâl ettiği (hüküm) ile hükmetmezse, işte onlar hakikati inkâr edenlerin ta kendisidir!
Onda (Tevrat'ta), onlara şöyle hükmettik: "Cana can, göze göz, buruna burun, kulağa kulak ve dişe diş! Yaralarda da eş değer karşılık..." Fakat kim onu (kısas hakkını) bağışlarsa, o onun için geçmiş suçlarına örtü olur!.. Kim Allah'ın inzâl ettiği (hüküm) ile hükmetmezse, işte onlar zâlimlerin ta kendileridir.
Daha onların (teslim olmuş Nebilerin) izleri üzere, Tevrat'tan, ellerindekini (gerçek olanını) tasdik edici olarak Meryemoğlu İsa'yı gönderdik. Ona, içinde Hüda (hakikat ilmi) ve Nûr bulunan; Tevrat'tan Ona ulaşmış olanı da tasdik eden, korunanlar için bir hidâyet kılavuzu mahiyetindeki İncil'i öğüt olması için verdik.
İncil'e uyanlar, Allah'ın inzâl ettiği İncil'deki hükümlerle hükmetsin... Kim Allah'ın inzâl ettiği ile (hükümlerle) hükmetmez ise, işte onlar fâsıkların ta kendileridir!
Sana da, kendinden önce inzâl olmuş hakikat bilgilerini tasdik eden ve onlar üzerine koruyucu, şahit, hâkim olan, Hakk'ı ihtiva eden hakikat (Sünnetullah bilgisini) inzâl ettik... O hâlde onların aralarında Allah'ın inzâl ettiği ile hükmet... Hak'tan sana geleni bırakıp, onların boş heves ve arzularına tâbi olma... Sizden her biriniz için bir şir'at (yaşam ortam ve şartlarına göre kurallar) ve bir minhac (zamanla değişmesi mümkün olmayan realiteler üzerine kurulmuş sistem) oluşturduk... Eğer Allah dileseydi, elbette sizi bir tek toplum yapardı! Fakat size verdiği ile sizi denemek istedi (tâ ki ne olduğunuz sizce bilinsin)... O hâlde hayır yapmada yarışın! Hep birlikte dönüşünüz Allah'adır... Hakkında ayrılığa düşüp tartıştığınız şeyleri size haber verecektir.
 (Sana şu hükmü verdik): Onların aralarında Allah'ın sana inzâl ettiği hüküm ile hükmet... Onların (nefsaniyetten kaynaklanan) gerçeğe dayanmayan isteklerine tâbi olma... Allah'ın sana inzâl ettiğinin bazısından seni fitneye düşürmelerinden sakın! Eğer yüz çevirirlerse iyi bil ki, bazı suçlarından dolayı, Allah onlara bir musîbet vermek istiyor... Muhakkak ki, insanların çoğu gerçekten bozuk inanca sahiptirler.
 (Yoksa) Cahiliye hükmünü mü istiyorlar? Hakikata yakîni olan topluluk için, Allah'tan daha güzel hüküm veren kimdir?(Mâide/44-50) 


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