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FİHRİST

· “KADR SÛRESİ”
· Tanrı kavramına dayalı dinsel anlayışta “Kadr” gecesi
· Allah Rasûlü Muhammed Mustafa aleyhisselâm merkezli “Din” anlayışına göre “Kadr” gecesi anlatımının deşifresi, yorumlanması  (Ehlullah indinde)
· “KADR”{"Güc yetirmek" -"Hükmü kaza, takdir, tazyik, azametli şeref" -“Kurân” ismiyle işaret edilen “sırlar bütününü” ve “özündeki hakikati” (enzalna HU) kişinin, kendi varlığının “yok”luğunu (LEYL) yaşadığı anda, şuurunda açığa çıkarılması sırrı(“Kurân ve insan ikiz kardeştir”, uyarısı hatırlanmalı)}
· “KADİR GECESİ" {“Yok”luk karanlığı (gecesi)-İçinde "Kadir anı” nın olduğu gece}
· Gece ve Gündüz(İki işaret-Cehl ve ilim)
· Gece=(Karanlığa(cehl) işaret –Bilgisizlik-Sükûnet vesilesi)
· “KADİR ÂNI"(Süreci)->İnsanın bir ömür boyu yaşadıklarından çok daha hayırlı olan bir an-Bin aydan (seksen yıllık ömür) daha hayırlı olan gece(Süreç)-Hakikati yaşama süreci-Kişinin Özü olan” Hak” ile perdelerin ortadan kalktığı an-Rablerinin izni ile "Ruh" ve melekler tenezzül ettiği süreç-"Gece"nin kadrinde "Kur'ân-ı Kerim"in inzal olduğu süreç-Meleki boyuttan bir tenezzülât( Fiziksel bir oluşum değil!)-Melekler ve Ruh”un, Rablerinin izni ile her hükümden, hakikati yaşatarak(Selâm) Hakikatin zuhuru ile şuurun vechi tanımasına kadar (“Fecr”e kadar) tenezzül ettiği gece-Melekî(Cebrail aleyhisselâm-Ruh’ül kuds) "Sıkma" süreci->"Beyin"e müdahale (Takdirinde olanlarda Hakikatın ortaya çıkması özelliğini sağlayan tazyik-Seçilmiş kişilerin beyinlerine  bazı “Allah isimleri”nin(“Rabbani isimler”in- "Alim", "Basir", "Hakim", "Fettah", "Muhyi" gibi bir kısım “isimlerin) frekansından impulslar göndererek, bu yolda açılım oluşturması(Beyne yolladığı ışınsal impulslarla büyük bir "SIKIŞMA" duygusu oluşturması, ve bu olay sonunda beyinde açılan ek kapasite ile de görevin gereği kemâlâtın" açığa çıkması- Herkesin kendi istidat ve kabiliyetine göre yararlandığı süreç}-Gelen çok yüksek ışınımın, ("Meleki güç"ün) beyinlerde oluşturduğu "TAZYİK" ile takdirinde olanlarda Hakikatın ortaya çıkması özelliğinin yaşandığı an-"OKU" hükmünün melekî "SIKMA" ile birlikte geldiği süreç-Rablerinin izni ile tenezzül eden Ruh  ve meleklerin her "Emr"den, hükmullah gereği varolmuştan selâm(Selâmet="Özündeki hakikatı idrak edip, o hakikatla tahakkuk edebilmesini temennî) getirdiği süreç-Melekler (melekî kuvveler-kanatlar bu kuvvelerin 2-3-4 yönlü olması) ve ruh (varlığındaki hüviyetin ”HU” hakikatin anlamı), kişinin rabbinin (esma terkibinin-varlığını oluşturan Allah isimlerininin bileşiminin) izni (kapsamı-kapasitesi) kadarıyla, şuurunda açığa çıkış süreci(Her hükümden “Selâm”ette olarak!.-böylece o anda, kendi “yok”luğu hissi yanısıra, mutlak var olan “ALLAH”ı hissedip yaşama süreci)!-"Secde hâli"ne en yakın bir hâl(Mir’âc Rabbi’ne olur; Secde Allah'a olur)-Anlık şuursal sıçrama veya açılım süresi{İnsanın hakikatine ait bilginin(ki bu, “HU” hüviyeti hakikatidir!.) kendisine bir tenezzül, yani “özünden bilincine” doğru açığa çıkar!.}-“ALLAH” özel ismiyle isimlenmiş indinde, kendi birimsel varlığından, yani gün aydınlığından, “yok”luğunu fark etme karanlığına düştüğünde; tüm varlık nazarında varlıklarını yitirdiklerinde...-Hakikati olan Allah isimlerinin özelliklerinin kendi varlığını oluşturduğunu hissettiği ve yaşadığı bir an-Duanın  "müstecap” olduğu an…-Kadir gecesi içinde bilemedin 15 dakikalık bir zaman-Selâmete erme-Herkese ortak olarak sunulan bir an…-Herkesin kendi istidat ve kabiliyetine göre yararlandığı süreç}
· “KADİR HÂLİ" {“Meleki Sıkma” hâli-"Secde hâli"ne en yakın bir hâl(Kişinin, kendi varlığının, benliğinin var olmayıp; gerçekte var olan Tek varlığın Allah olduğunu idrak etmesi, hissetmesi hali) 
· “Kur’ân-ı Kerim”in, (Hz. Muhammed'in aleyhisselâma) Kadr gecesinde inzâli
· “Cebrâil”in müdahalesi ve “Oku” Hükmünün, “melekî sıkma” ile birlikte gelişi 
· Cebrâil’in, Kurân’ı tebliğ etmeye başlaması(Cebrâil aleyhisselâm, Kurân’ı  “Levhi Mahfuz”dan bir defada “Oku”muş ve Hz.Muhammed aleyhisselâma tebliğ etmeye başlamıştır)
· “Cebrâil”in müdahalesiyle (yolladığı nurlarla-gönderdiği  impulslarla) beyinde meydana gelen yüksek faaliyetle yeni açılımlar (Ek kapasiteler) oluşur.
· “Cebrâil”, “uyanık” kimselere “Selâm” verir; sırtını sıvazlar.(Cebrâil’in temsil ettiği özellik, o kişide açığa çıkar)
· Cebrâil’in eşliğinde Cennet ve Cehennemin boyutsal seyri (“Âfâkî Seyr”-“Mi’râc”ın 2.ci aşaması-Kudüs`den göklere yükseliş-Dalga(wave) boyut olan berzâh âlemini geziş -“7 Kat Semâ”yı geziş)
· Gece ile Gündüzün birbirine dönüşüm (birbiri ardınca gelişi) sistemi (neden ve nasıl gece gündüz oluşumu, süreleri vs.)
· Geceyi gündüze (cehalet karanlığını ilmiyle aydınlığa, hakikatin seyredildiği yaşama) dönüştürür...
· Gece ve gündüzün birbirine dönüşmesi sisteminde derin düşünen akıl sahipleri (Ulül Elbab) için işaretler vardır.
· “Gece”nin sonu(âlemlerin gerçekte yokluğu realitesinin ardından yeniden âlem sûretlerini seyir hâline geçiş)
· “Kadr Gecesi”ni mânevi arınmanın son evrelerinde {“Ramazan’ın son günlerinde-beşeriyetten arınma ve hakikati hissetme çabalarını verdiğiniz süreçte) arayın(bu hâli yakalamaya çalışın!.}
· “FECİR KURÂNI”(Sabah salâtı-Salâtil Fecr-Kur'ânel fecr)
· “FECR”İN DOĞMASI”( Hakikatin zuhuru ile şuurun vechi tanıması)
· KADR ÂNINDAKİ ŞEHÂDET (“Hakikat”in doğması ile şuur, “Vech”i tanır)
· ALLAH'IN ŞEHÂDETİ
· Allah şehâdet eder, kendisidir "HÛ"; tanrı yoktur; sadece "HÛ"! 
· MELEKLERİN ŞEHÂDETİ
· Fecir Kurân OKUması şâhitlendirilmiştir (Meleki yoğunluk)
· Esmâ'sının kuvveleri olanlar (melâike) ve Ulül İlm de (ilim açığa çıkardığı mahaller) bu hakikatin Hak oluşuna şehâdet eder, Adl'i kaîm kılarlar. Tanrı yoktur, sadece "HÛ"; Aziyz, Hakiym'dir.
· "ULÜL İLM"İN ŞEHÂDETİ
· "ŞehidAllahu enneHU la ilâhe illâ HUve, vel Melaiketü ve ülül ılmi kaimen Bil kıst* la ilâhe illâ HUvel Aziyz’ül Hakiym"-Âl-û İmran/18
· ALLAH'A SIĞINMAK(Nefsinin hakikati olan Esmâ'sının kuvvesine sığınmak)
· “Gece”nin işaret ettiği karanlığı(Cehli) kaldırıp, “Gündüz”ün işareti aydınlığı(İlmi) geçerli kıldık(Rabbinizden bir lütuf talep edesiniz ve senelerin adedini ve hesabı da bilesiniz diye...)
· Gecenin zifirî karanlığındaki ile gündüzün aydınlığındaki aynıdır
· Kendilerine hakikat bilgisi verilmiş olanlardan secde edip, gece boyunca Allâh işaretlerini okuyup değerlendiren bir grup da mevcuttur.
· Rablerine iman edenlerin(Hakikati olan Esmâ'nın farkındalığı yaşamına ereceklerine inananların) Hakikatlerini yaşamaları kuvvetlendirilir ve kalplerine râbıta konur (Şuurları, müşahede hâlinde devamlı kılınır!
· KADR GECESİNDE AÇIĞA ÇIKAN HAKİKAT
· İnsanın “Hakikati”ne ait “Bilgi”->“HÛ” HÜVİYETİ(Kurân’ın sırrı) 
· "Muhakkak ki biz, evet biziz o saf saf dizilenler (varlıkta boyutları ve içindekileri meydana getirenler)."Muhakkak ki biz, evet biziz o tespih edenler (işlevlerini yerine getirmek suretiyle kulluğunu ifa edenler {tespihin anlamı})."
· Kadir sürecinde kişi, kendi “yok”luğu hissi yanısıra, mutlak var olan “ALLAH”ı hissedip yaşar…Her hükümden “Selâm”ette olarak!.
· SELÂM
· SELÂMET(“Kendi özünü bulmak suretiyle kurtuluşa erme)
· “SELÂM YURDU”
· Allah, "Selâm Yurdu"na (bedensel sınırlamalar ötesindeki, hakikatinize bahşedilmiş kuvvelerle yaşam boyutuna) çağırır ...
· “Rahiym Rab"den "Selâm" sözü ulaşır...
· “Selâm” ismi özelliğini Rableri olan Esmâ hakikatlerinden açığa çıkan yolla yaşarlar...
· Kadr süreci, herkese ortak olarak sunulan bir andır.
· Bütün insanlara hidâyet devre devre gelir. 
 


































KADR SURESİ

1-) İnna enzelnaHU fiy LeyletilKadr;
Muhakkak ki biz Onu (Kurân'ı), (Hz. Muhammed'in a.s.) Kadr gecesinde inzâl ettik!
2-) Ve mâ edrake ma LeyletülKadr;
Kadr gecesini(n kadrini, şerefini, haşmetini) bilir misin?
3-) LeyletülKadri hayrün min elfi şehr;
Kadr gecesi, bin aydan (seksen yıllık ömür) daha hayırlıdır!
4-) Tenezzelül Melaiketü ver Ruhu fiyha Biizni Rabbihim min külli emr;
Melekler ve Ruh Onda tenezzül eder, Rablerinin izni ile her hükümden.
5-) Selâmun, hiye hatta matle'ılfecr;
Selâm (hakikati yaşatarak); tâ ki Fecr'in doğmasına kadar (Hakikatin zuhuru ile şuurun vechi tanımasına kadar).


             TANRI KAVRAMINA DAYALI DİNSEL
ANLAYIŞTA “KADR” GECESİ ANLATIMI

Tanrı kavramına dayalı dinsel anlayışta, şöyle bir gece hayal edilir ki adına “Kadir Gecesi” derler...
Ulu tanrı, yeryüzündeki seçme kulları için bir nimet hazırlamıştır!.. Kimler kendine çok tapınıyorsa, onları mükafatlandırmak için. O büyük nimete de “KADİR” demiştir...
Bu nimeti getiren(!) melekler, müslümanların  yaşadığı yöreye bir kutsal kandil gecesi inerler, çünkü güneş ışığı görürlerse, bozulurlar; tıpkı ışık görmüş C vitamini gibi!..
İşte o “gün görmez Kadir”(!), bin aylık, yani seksen üç sene sürecek tapınmadan çok daha hayırlı bir şey(!)dir!.
Her sene Ramazan ayının 27’sinde, Ulu tanrının buyruğu ile melekler yanlarına ruhu da alarak kanatlarını çırpa çırpa, hızlı bir koşu ile binlerce yıllık mesafeyi kat ederek dünya üzerine inerler ve gece olan bölgedeki tapınan kulları başlarlar araştırmaya, ev ev!.
Elbette o sırada dünyanın aydınlık bölgesinde yaşayanlara bir şey yok!. 
Eğer bulurlarsa bir samimî tapınan ellerindeki şartnameye göre, hemen rablerine sorarlar, “buna verelim mi KADİR’i?” diye... Tanrı da izin verirse, hemen o kula “KADİR” verilir. Bu hane, hane arama veya o “Kadir”in dağıtılması işlemi gün doğana kadar böyle devam eder...
Kaç kişiye o gece “Kadir” verilir, bilinmez!. “Kadir” verilenlerde ne değişir, bu da bilinmez!... Güneşi gören melekler ve ruh, hemen ulu tanrı yanındaki yuvalarına dönerler gün ışımasıyla!.
Bu arada mümin kullar da câmi câmi dolaşıp, onlara, bu câmilerden birinde kadir ikramı rastlaması şansını değerlendirler!...


ALLAH RASÛLÜ MUHAMMED MUSTAFA ALEYHİSSELÂM MERKEZLİ ”DİN” ANLAYIŞINA GÖRE “KADR” GECESİ ANLATIMININ  DEŞİFRESİ-YORUMLANMASI
(Ehlullah indinde)

Allah Rasûlü Muhammed Mustafa aleyhisselâm merkezli “DİN” anlayışına göre “KADR” gecesi anlatımının deşifresi, yorumlanması ise ehlullah indinde şöyledir:
“Kurân” ismiyle işaret edilen “sırlar bütününü” ve “özündeki hakikati” (enzalna HU) kişinin, kendi varlığının “yok”luğunu (LEYL) yaşadığı anda, şuurunda açığa çıkardık. “Kurân ve insan ikiz kardeştir”, uyarısı hatırlanmalı.
Bu hakikatin, sırrın (KADR) ne olduğunu bilir misin?
KADR sürecinin yaşandığı “yok”luk karanlığı (gecesi), bin ayda (80 küsur yıllık insan ömrü sürecinden) yaşanabileceklerden daha hayırlıdır.


“KADR”

· "Güc yetirmek" 
· "Hükmü kaza, takdir, tazyik, azametli şeref" 
· “Kurân” ismiyle işaret edilen “sırlar bütününü” ve “özündeki hakikati” (enzalna HU) kişinin, kendi varlığının “yok”luğunu (LEYL) yaşadığı anda, şuurunda açığa çıkarılması sırrı(“Kurân ve insan ikiz kardeştir”, uyarısı hatırlanmalı)


KADİR GECESİ

· “Yok”luk karanlığı (gecesi)
· İçinde "Kadir anı” nın olduğu gece


GECE VE GÜNDÜZ
· İki işaret
· Cehl ve ilim


GECE

· Karanlığa(cehl) işaret 
· Bilgisizlik
· Sükûnet vesilesi


KADİR ÂNI
(Süreci)

· İnsanın bir ömür boyu yaşadıklarından çok daha hayırlı olan bir an
· Bin aydan (seksen yıllık ömür) daha hayırlı olan gece(Süreç)
· Hakikati yaşama süreci
· Kişinin Özü olan” Hak” ile perdelerin ortadan kalktığı an
· Rablerinin izni ile "Ruh" ve melekler tenezzül ettiği süreç
· "Gece"nin kadrinde "Kur'ân-ı Kerim"in inzal olduğu süreç
· Meleki boyuttan bir tenezzülât( Fiziksel bir oluşum değil!)
· Melekler ve Ruh”un, Rablerinin izni ile her hükümden, hakikati yaşatarak(Selâm) Hakikatin zuhuru ile şuurun vechi tanımasına kadar (“Fecr”e kadar) tenezzül ettiği gece
· Melekî(Cebrail aleyhisselâm-Ruh’ül kuds) "Sıkma" süreci->"Beyin"e müdahale (Takdirinde olanlarda Hakikatın ortaya çıkması özelliğini sağlayan tazyik-Seçilmiş kişilerin beyinlerine  bazı “Allah isimleri”nin(“Rabbani isimler”in- "Alim", "Basir", "Hakim", "Fettah", "Muhyi" gibi bir kısım “isimlerin) frekansından impulslar göndererek, bu yolda açılım oluşturması(Beyne yolladığı ışınsal impulslarla büyük bir "SIKIŞMA" duygusu oluşturması, ve bu olay sonunda beyinde açılan ek kapasite ile de görevin gereği kemâlâtın" açığa çıkması- Herkesin kendi istidat ve kabiliyetine göre yararlandığı süreç }
· Gelen çok yüksek ışınımın, ("Meleki güç"ün) beyinlerde oluşturduğu "TAZYİK" ile takdirinde olanlarda Hakikatın ortaya çıkması özelliğinin yaşandığı an
· "OKU" hükmünün melekî "SIKMA" ile birlikte geldiği süreç
· Rablerinin izni ile tenezzül eden Ruh  ve meleklerin her "Emr"den, hükmullah gereği varolmuştan selâm(Selâmet="Özündeki hakikatı idrak edip, o hakikatla tahakkuk edebilmesini temennî) getirdiği süreç
· Melekler (melekî kuvveler-kanatlar bu kuvvelerin 2-3-4 yönlü olması) ve ruh (varlığındaki hüviyetin ”HU” hakikatin anlamı), kişinin rabbinin (esma terkibinin-varlığını oluşturan Allah isimlerininin bileşiminin) izni (kapsamı-kapasitesi) kadarıyla, şuurunda açığa çıkış süreci(Her hükümden “Selâm”ette olarak!.-böylece o anda, kendi “yok”luğu hissi yanısıra, mutlak var olan “ALLAH”ı hissedip yaşama süreci)! 
· "Secde hâli"ne en yakın bir hâl(Mir’âc Rabbi’ne olur; Secde Allah'a olur)
· Anlık şuursal sıçrama veya açılım süresi{İnsanın hakikatine ait bilginin(ki bu, “HU” hüviyeti hakikatidir!.) kendisine bir tenezzül, yani “özünden bilincine” doğru açığa çıkar!}
· “ALLAH” özel ismiyle isimlenmiş indinde, kendi birimsel varlığından, yani gün aydınlığından, “yok”luğunu fark etme karanlığına düştüğünde; tüm varlık nazarında varlıklarını yitirdiklerinde...
· Hakikati olan Allah isimlerinin özelliklerinin kendi varlığını oluşturduğunu hissettiği ve yaşadığı bir an
· Duanın  "müstecap” olduğu an…
· Kadir gecesi içinde bilemedin 15 dakikalık bir zaman
· Selâmete erme 
· Herkese ortak olarak sunulan bir an…
· Herkesin kendi istidat ve kabiliyetine göre yararlandığı süreç


KADİR HÂLİ

· "MELEKÎ SIKMA" hâli 
· "Secde hâli"ne en yakın bir hâl(Kişinin, kendi varlığının, benliğinin var olmayıp; gerçekte var olan Tek varlığın Allah olduğunu idrak etmesi, hissetmesi hali)

Kişi, ben neyim, kimim sorgulamasıyla yola çıkıp, Allah Rasûlü Muhammed aleyhisselâma iman edip, O’nun getirdiklerini anlamaya ve tanrı kavramından arınıp, ismi “ALLAH” olanı en azıyla “İhlâs” Sûresinde  bildirilen kadarıyla algıladıktan sonra... “ALLAH” özel ismiyle isimlenmiş indinde, kendi birimsel varlığından, yani gün aydınlığından, “yok”luğunu fark etme karanlığına düştüğünde; tüm varlık nazarında varlıklarını yitirdiklerinde...
Hakikati olan Allah isimlerinin özelliklerinin kendi varlığını oluşturduğunu hissettiği ve yaşadığı bir anda, RUH, yani bu esmânın anlamı ile, melekler, yani bu isimlerin kuvvelerinin her an kendisinde açığa çıkmakta olduğunu fark edip algılar!.. Bunu bir anda hissediş ve yaşayışı “KADR” hâlidir. 
O an ne kendi kalır, ne de varlıktan bir zerre!..
“Bu an (yevm) mülk kimindir?”
“Lillahil vahidil kahhar (Vahid ve Kahhar olan Allah’ındır),” gerçeğine şehâdet eder!. “Eşhedü...”yü “OKU”r!.. Seyreden Kendi olur! 
Bu hâl, onda kendini tekrar beşeriyet boyutunda buluşuna (fecre) kadar sürer. Böylece varlığının hakikatini yaşamış olarak ehli hakikat arasında tahkik ehli olarak yerini alır ve artık Kur’ân sırlarını “OKU”maya başlayarak ölümü (boyut değişimini) bekler, ve yaradılış amacına uygun şekilde “KUL”luğuna devam eder.


CEBRÂİLİYET
(İlim)



“CEBRÂİL”
"Ruh"-Ruh'ül Kuds"(Cibrîl ismi verilmiş kuvve; El Esmâ'dan ilim kuvvesi)-Tamamiyle "nur"dan oluşmuş "kudret + bilinç" varlıklar boyut varlığı -"Nur" yapılı bilinç birim-“Aklı Evvel”in, bizim âlemimizde  ”Akl-ı Kül” şeklinde zahir olduğu sûret - “Tek Akıl”ın(“Melekût âleminde mevcut olan akıl”ın-“Akl-ı Kül”ün-“Küllî akıl”ın-“O`nun ilim sıfatının tafsîlinin kesret(çokluk) âlemindeki en geniş kapsamlı ilmin) has sûreti -Rasûl-Nebi ve Velilerin beyinlerinde, gönderdiği  impulslarla yeni açılımlar oluşturan melek -Görevli olarak Rasûl ve Nebilere zâhir olan; Vâris-i Rasûlullah olan Evliyaullah da âlemlere dönük ilmi transfer eden Melek -Kuvveleri şiddetli olan, yapısını oluşturan "Alim", "Basir", "Fettah", "Hakim" ve "Muhyi" gibi ağırlıklı anlamların sonucu olarak görev îfa eden bir üst boyut bilinci- “Mi’râc”ta Rasûllullah’a eşlik eden Melek -"Sistem'e dönük Akıl"


 “KUR'ÂN-KERİM”İN 
(Hz.Muhammed aleyhisselâma)
“KADR GECESİ”NDE İNZALİ

Şimdi burada şu akla gelebilir: 
-"allemel" kelimesini tefsirler hep “tâlim etme”, “bildirme”, “öğretme”, diye çevirirken, nasıl oluyor da siz bunu “yapıyı programlama”, “yapıda ortaya çıkartma” diye anlıyorsunuz?
Gayet basit ... Hemen şu âyeti hatırlayalım...
-Alleme Adem el esmâe külleha...(231)
Bu Adem’in ilk varoluş safhasını anlatmakta olan bir âyettir ki, daha bu safhada Adem bilinçlenmemiştir... Bu isimlerin “TÂLİM EDİLMESİ”nden, yani, “Allah isimlerinin” mânâlarının onda açığa çıkacak şekilde yaratılmasından sonradır ki Adem’de  şuur meydana gelmiştir!... 
Yani, Adem’i “şuurlu bir varlık” haline getiren gerçek, ana ve tek faktör, yapısında ortaya çıkan esmâ’ül hüsnâ diye bildiğimiz Allah isimlerinin mânâlarıdır ki, bunlar ona henüz yaratılışı safhasında bağışlanmış; ve bu bağış sonucu, bu “TÂLİM EDİŞ” sonucu Adem “şuurlu bir varlık” yani “nefsi nâtık” olarak yeryüzünde yaşamına başlamıştır...
İşte bu sebeple Cibrîl (ya da Cebrail) Hazreti Muhammed aleyhisselâma sanki şöyle demektedir:
-Sen Rabbinin esmâsıyla (ALLAH isimlerinin mânâlarıyla) meydana gelmiş bir birim olarak halkolan İNSAN türündensin.
Bu esmâ kemâlâtı genetik yoldan sana intikal etmiştir.
Beyninde bu mânâları anlayacak, YAŞAMI, SİSTEMİ, ALLAH NİZAMINI, DÜZENİNİ "OKU"yacak güç ve özellik mevcuttur... 
İşte bu sebeple "O K U" !... Senin bilmediklerini bildirecek bütün isimlerin mânâları sana tâlim edilmiş, yani beyninde programlanmıştır.
Ve bu programlama KOZMİK KALEM ile, yani MELEKİ GÜÇ tarafından beynine yazılmıştır.... Bu yazgı sonucudur ki, artık bilmediklerini bilebilir; "OKU"yamadıklarını "OKU"yabilirsin !.
Cibrîl isimli "NUR" yapılı varlığın Hazreti Muhammed Aleyhisselâm’ın beynine yolladığı "NURLAR"; ya da günümüz anlatımıyla...
Cibrîl isimli "ışınsal" varlığın, Hazreti Rasûlullah'ın beynine yolladığı ışınsal impuls, onda büyük bir "SIKIŞMA" duygusu oluşturmuş, ve bu olay sonunda beyinde açılan ek kapasite ile de "Nebilik kemâlâtı" kendisinde açığa çıkmıştır...


“CEBRÂİL”İN MÜDAHALESİ  
VE “OKU” HÜKMÜNÜN,  MELEKÎ SIKMA İLE 
BİRLİKTE GELİŞİ 

1-) Ikra' Bismi Rabbikelleziy halak;
Yaratan Rabbinin ismi (ile işaret ettiği hakikatin olan kuvveler) ile OKU!
2-) Halekal'İnsane min 'alak;
İnsanı Alak'tan (kan pıhtısı; genlerden) yarattı.
3-) Ikra' ve Rabbükel'Ekrem;
Oku! (Çünkü) Rabbin Ekrem'dir!
4-) Elleziy 'alleme BilKalem;
O ki, (O Rabbanî özellikleri ve genetiğini) Kalem olarak öğretti (programladı)!
5-) Allemel'İnsane ma lem ya'lem;
(Yani) insana bilmediğini talim etti. (Alâk/1-5)

Biz, özellikle "Tazyik" yani "SIKMA" anlamı üzerinde duracağız.. Bu anlamdan Rahmetli Hamdi Yazır da tefsirinin 5971. sayfasında bahsetmiştir..
Bakın ne diyor Hadis-i Kudsî`de ?.
"Bir kulum, yararlı ibadetlerle bana yaklaşır; öyle ki, ben o kulumu severim. O`nun görür gözü, işitir kulağı, söyler dili, tutar eli, yürür ayağı olurum".. 
Yani, onun gözünde gören, dilinde söyleyen, Ben`im!...
"KADİR" kelimesinin mânâsını ve bu kelimenin işaretini anlamaya çalışırken, Hazreti Rasûl aleyhisselâma "OKU" hükmünün de melekî "SIKMA" ile birlikte geldiğini hatırlıyalım... 
İşte, o genel "SIKMA" hâli olan zaman, kişinin o anı, "Kadir" hâlidir!.


CEBRAİL’İN,
 KURAN’I TEBLİĞ ETMEYE BAŞLAMASI
(Cebrâil aleyhisselâm, Kurân’ı  “Levhi Mahfuz”dan bir defada “Oku”muş ve Hz.Muhammed aleyhisselâma tebliğ etmeye başlamıştır)

Cebrâil, görevini "LEVHİ MAHFUZU" okuyarak yerlerine getirir.

İnsanların arasından seçilmiş elçilerin, nübüvvet ile görevlendirilmesi, ve insanlara yön verilmesi hususunda ALLAH tarafından vazifelendirilmiş bulunan Cebrail Aleyhisselâm dediğimiz melek, Kur'ân-ı Kerim’i "LEVHİ MAHFUZ"dan bir defada "OKU"muş, daha sonra da peyderpey Hazreti Muhammed Aleyhisselâm’a tebliğ etmeye başlamıştır.

Her kimde Akl-ı Kül zâhir olursa bu Cebrail’dendir.
Cebrail, görevli olarak Rasûl ve Nebilere zâhir olur... Ancak Vâris-i Rasûlullah olan Evliyaullah da âlemlere dönük ilmini Cebrail’den alır.


“CEBRAİL”İN MÜDAHALESİYLE 
(yolladığı nurlarla-gönderdiği  impulslarla)
BEYİNDE MEYDANA GELEN YÜKSEK FAALİYETLE
YENİ AÇILIMLAR(Ek kapasiteler) OLUŞUR

(Allah isimlerinin beyindeki oranı yeterli kapasiteye ulaşır)

Bir "esma terkibi" olan ve varlığındaki ağırlıklı isimlerin anlamları dolayısıyla da seçilmiş kişilerin beyinlerinde gerekli programlamayı yaparak onları "okuyamamaktan" kurtarıp "OKUR" hale getiren Cebrail Aleyhisselâm, Hazreti Muhammed'i “sıktı”!
Yani, Hazreti Muhammed Aleyhisselâm’ın beynine "Alim", "Basir", "Hakim", "Fettah", "Muhyi" gibi bir kısım “isimlerin frekansından impulslar” göndererek, bu yolda açılım oluşturdu! Esasen, bu “Rabbani isimlerin frekansı”, herkes gibi, doğuştan O'nun yapısında da mevcuttu... Ancak, yapısını oluşturan "terkip içindeki" oranı Nebilik kemâlâtını ortaya koymak için yeterli değildi! 
Cebrail'in müdahalesi ile, bu isimlerin beyindeki oranı, son Nebinin açıklaması gerekli olan kemâlâta yeterli kapasiteye dönüştürülüyordu...
Bu etki sonucu beyinde meydana gelen yüksek faaliyet ise kişi tarafından ancak "SIKMAK" diye tanımlanabilirdi...
İşte bu "SIKMA"; yani, “beyne gönderilen impuls sonucu oluşturulan yeni açılımlar” neticesinde Hazreti Muhammed "OKU"MAYA başladı...


CEBRAİL,
 “UYANIK” KİMSELERE “SELÂM” VERİR;
SIRTINI SIVAZLAR
(Cebrail’in temsil ettiği özellik, 
o kişide açığa çıkar)

 (Soru: Bir Hadiste, Cebrail’in yeryüzünde dolaşırken uyanık bulduğu kimselere selâm verdiğini ve kanadıyla sırtını sıvazladığı her kimsenin günahlarını sildiğini söylüyor... Bunu Arafat’taki silinme gibi mi anlamamız gerekir?)
Orada “uyanık” kelimesiyle, bildiğimiz uykudan uyanmak kastedilmiyor herhalde... Cebrail’in temsil ettiği özelliğin, o kişide açığa çıkmasıyla günah olan davranışının ortadan kalkması anlatılmak isteniyor... 






CEBRÂİL’İN EŞLİĞİNDE
CENNET VE CEHENNEMİN BOYUTSAL SEYRİ

(“Âfâkî Seyr”-“Mi’râc”ın 2.ci aşaması-Kudüs`den göklere yükseliş-Dalga(wave) boyut olan berzâh âlemini geziş -“7 Kat Semâ”yı geziş)

 İkinci bölümü, semâları gezişi ki, bu cennet ve cehennem boyutlarını seyir olayı BOYUTSAL bir gezi olayı; madde beden olayı değil!. Bu da Mirâc değil!. 
Kudüs’teki namazdan sonra Hz. Rasulullah’ın semâları gezişi. Cebrâil’in eşliği ile yedi kat semâdaki o semâ varlıklarını; o semâların yaşamlarını, bu arada cennettekilerin yaşamlarını, cehennemdekilerin yaşamlarını seyretmesi, ikinci bölüm. Bu da mirâc değil!.
 
"Mi`râc" konusunu anlatan âyetleri, Elmalılı Tefsiri diye bilinen "Hak Dini Kur`an dili" isimli eserin 3142. sayfasından okuyacağımız bir hadisle açmak istiyorum... 
İsrâ sûresinin ilk âyeti... 
Elmalı`lı Hamdi Yazır`ın verdiği meâl şöyle:
Mi`rac nedir, şimdi de bunun üzerinde duralım...
"Tenzih O Suphan`a ki, Kulunu bir gece Mescid-i Haram`dan, O havalisini mübarek kıldığımız Mescid-i Aksa`ya "İsra" buyurdu. O`na Âyetlerimizden gösterelim diye. Hakikat bu. O`dur işiten, gören."
Bizim, "Mi`râc" diye bildiğimiz olayı, Kur`ân, İsrâ Sûresinin ilk âyetinde anlatıyor.
Bu "Mi`râc" olayı öyle entresan bir olay ki, "Mi`râc" hadisesinin akabinde, o güne kadar iman ettiklerini söyleyen bazı kişiler, bu olayı hafsalaları almadığı için, reddedip dinden çıktılar! Hazreti Ebu Bekr de "Sıddık" lakabını "Mi`râc" olayı vesilesiyle aldı!
Ertesi sabah, "Mi`râc" olayını Rasûlullah Aleyhisselâm çevresindekilere anlatmağa başladığı zaman, bunu duyanların bir kısmı, münafıklar, şüpheliler, koştular, Ebu Bekr`e...
-Ya Eba Bekr! Bak, senin adamın diyor ki; bu gece Mescid-i Aksa`ya gitmiş, oradan da göklere çıkmış. Orada gördüklerini anlatıyor. Ne dersin sen bu işe ?
- O`nun ağzından böyle mi çıktı, böyle mi dedi ?
-Evet! Aynen dediğimiz gibi dedi...
-Eğer O dediyse doğrudur, kesinlikle hiç şüphe etmiyorum, kabul ediyorum... 
ve sözlerine şunu ilave etti : 
"Siz bana ne şaşıyorsunuz! Hiç bir yere gitmediği halde, gökten geldiğini söylediği o emirlerin hepsine bu kadar zamandan beri inanıyorum da, buna niye inanmayayım..?"
Ebu Bekr`in bu ifadesi Hazreti Rasûlullah Aleyhisselâm’e ulaşınca :
" O, Sıddîk`dır; tasdik edicidir!" dedi...
"Mi`râc" olayı nasıl gerçekleşti ?
"Mi`râc" olayında, "İsrâ" ve "Mi`râc" aşamaları var. 
Mekke`den, Mescid-i Aksâ`ya, yani Kudüs`e bir anda gidişinin adı, "İsrâ"dır.
Kudüs`den göklere yükselmek, diye anlatılmaya çalışılan, oysa gerçekte dalga(wave) boyut olan berzâh âlemini gezmesi de, "Mi`râc" denen olay... 
Evvela bunu öğrenelim. "İsrâ" kelimesi, Mekke`den Kudüs`e gidişi anlatıyor. 
Kudüs`den sonra, göklere yükselmesi, çeşitli âlemleri gezmesi olayı da "Mi`râc" kelimesi ile tanımlanıyor. 
Bundan sonrasını bu tefsirden naklediyorum aynen... 
Daha sonra, bunları anladığımız kadarı ile izâha çalışacağım.
"Hazreti Rasûlullah Aleyhisselâm, o gördüğü, yaşadığı hâli, yani Kudüs`e gidip orada gördüklerini anlatmağa başlayınca, bulunduğu topluluğun içinde Kudüs`ü bilenler, görenler vardı ki...
Bunlar Kudüs`ün hâline müteallik bir takım suallar sordular, târiflerini istediler. 
O anda Rasûlullah`ın karşısında "Beyt-ül Makdis" görünür hâle geldi ve oraya bakarak, karşısında gördüğü Kudüs`e bakarak, Mescid-i Aksa`ya bakarak tarif etmeğe başladı. 
Hz. Rasûl, kendisinin ifadesinde; 
-"Sual sordular" diyor... "Suali sordukları zaman, onların sordukları şeylerin hiç birine, ben oraya gittiğim zaman dikkat etmemiştim... Fakat, Cenâb-ı Hak o anda perdeyi kaldırdı ve sanki karşımdaymış gibi Mescid-i Aksâ`yı görmeğe başladım ve cevap verdim onlara" diyor. 
Ne kadar pencereleri vardı? Kapısı nasıldı? Bu gibi sualler soruluyor. 
Bu suallerin cevabını da anında görerek veriyor! Daha sonra soruyorlar, peki diyorlar:
-O yolda bizim bir kervan var, o kervandan haber ver bakalım? Bizce bu daha mühim. Gerçekten gittin mi? Madem ki gittin, yolda onlara rastladın mı ?
-Evet! filanların kervanına rast geldim. Revha denilen yerdeydi. Hatta bir develerini yitirmişler, onu arıyorlardı. Yüklerinde bir de su çanağı vardı, susadım, o çanağı alıp su içtim. Sonra da aldığım yere koydum çanağı, geldiklerinde sorun bakalım, çanağı bulmuşlar mı ?
-Bu bir işarettir!
Dediler... Sonra da kervan hakkında başka sorular sordular.. Develerin adedini, yüklerini, heyette kimlerin bulunduğunu vs...
Bu defa da gözümün önüne kervan temessül ettirildi; ve sorduklarının hepsine tek tek cevapla kervandan haber verdim. 
Buyurdu ki : 
-İçlerinde falan filan var, Önde de karamtırak bir deve, beyaz bir deveyi güdüyor ve üzerinde de iki tane "harar", iki tane yük var ve falanca gün, güneşin doğuşu ile birlikte buraya gelecekler!
Onlar: 
-Bu da başka bir işarettir, senin doğruluğuna dediler ve o hızla yola çıktılar. 
Güneşin doğuşunda kervanı beklediler; ta ki gelmesin de, yalancı çıksın ve herkese bu yalanı yayılsın, diye...
Derken içlerinden birisi, "Güneş doğduuu" diye haykırdı, bir diğeri de: 
-Kervan geliyooor! Önünde de o karamtırak deve vaaar! Aynen dediği gibi falan var, filan da var!" deyip saydılar... 
Hâl böyle iken, iman etmemişlerin bir kısmı gene iman etmedi!
Rasûlullah buyurdu ki; 
:-Beyt-ül Makdis`de, yani Kudüs`de Kutsal Câmi`de onlardan ayrıldıktan sonra, "Mi`râc" getirildi. Ben, ondan güzel bir şey görmedim ve o getirilen şey, Mi`râc o dur ki, ölümü tadan kişi, intizâr vaktinde gözlerini o`na diker. 
Sahibim, beni onun içinde ta kapılardan bir kapıya varana kadar çıkardı ki, ona "Hafaza" kapısı denir. 
Semâ muhafızlarının beklediği, Semâi dünya kapısıdır. 
Bilahare o kapıda Cebrail de yanımdaydı... 
"Kim o ?." denildi... 
Denildi ki, "Muhammed!" Cebrail tarafından! 
-Peki, çağırıldı mı? 
"Evet !" dedi Cebrail ve hemen açtılar. 
Beni selâmladılar... Görevli bir Melek semâyı muhafaza ediyor ve O`na İsmail, deniyor. Mahiyetinde yetmiş bin melek ve her birinin mahiyetinde de yüz bin melek var... 
Derken, bir erkekle, bir kişiyle beraber oldum ki, görünüşü Allah`ın halk ettiği günkü gibi! O`nda hiç bir şey değişmemiş ve kendisine zürriyetinin ruhu arz ediliyor. 
Mü`min ruhu ise, hoş bir rayiha! " Bunun kitabını illiyin`de kılın" diyor!
Kâfir ise, habis ruh, habis koku! "Bunun kitabını da Siccîn`de kılın" diyor.
-Ya Cebrail, bu kim?. dedim.
-Baban Adem! dedi. 
Ve, O bana selâm verdi, hoş eyledi, hayır ile dua eyledi.
Sonra baktım, bir kavim gördüm civarda, dudakları deve dudağı gibi... Bunlara bir takım memurlar bağlanmış, onların dudaklarını kesiyorlar ve ağızlarına ateşten bir taş koyuyorlar. Ağızlarına koydukları bu taş içlerinden geçiyor ve aşağlarından çıkıyor.
-Ya Cebrail! Bunlar kimler?. dedim.
-Bunlar, yetim mallarını zulmen yiyen kişiler... dedi.
Sonra baktım, bir kavim var ki, derilerinden sırım kesiliyor ve ağızlarına tıkılıyor ve yediğiniz gibi yiyin burada da, deniliyor. Bu onlara iğrenç bir şey oluyor.
-Ya Cebrail! Bunlar kimler? dedim.
-Bunlar, o hammazlar, gammazlar ki, insanların dedikodusunu, gıybetini yaparlar böylece insanların etlerini yerler; onların ırz ve namuslarına dil uzatırlar, dedi.
Sonra baktım, bir kavim var ki, önlerine bir sofra kurulmuş, üzerinde benim gördüğüm etlerin en güzellerinden kebaplar var, fakat etraflarında da cîfeler var. Onlar o güzel etleri bırakıp bu ci`felerden yemeye başladılar.
- Bunlar kim?. Ya Cebrail! dedim.
-Bunlar, zinâ yapanlardır! Allah`ın helâl kıldıklarını bırakır da, Allah`ın haram ettiklerini yerler. dedi...
Sonra baktım bir kavim var, karınları evler gibi şişmiş ve bunlar Firavun`un nesli üzerinde bulunuyor. 
Firavun nesli, sabah ve akşam ateşe arz olunurlarken bunlara uğruyor; uğradımı da, bunlar bir fırlıyor üstüne basılmasın diye; fakat fırlayınca her biri karnının meyline düşüyor ve binaenaleyh Firavun nesli de bunları ayaklarıyla çiğneyip geçiyor...
Cebrail’e dedim ki;
-Bunlar kimler?
-Bunlar, ribâ yiyenler! dedi.
Sonra baktım. bir takım kadınlar memelerinden asılmış ve bir takım kadınlar baş aşağı ayaklarından asılmış.
-Ya Cebrail! Bunlar kimler ? dedim.
-Bunlar, zinâ eden kadınlarla, evlatlarını doğduktan sonra öldürenler veya doğmadan öldürenler. Dedi...
Ondan sonra ikinci kat Semâ`ya çıktım. Orada Yusuf ile buluştum. Ümmetinden kendisine tâbi olanlar etrafında idi. Yüzü, dolunay gibiydi. 
Bana selâm verdi "merhaba!" dedi...
Sonra, üçüncü semâ`ya geçtim. Orada iki teyzezâde Yahya ve İsa ile buluştum. Giyimleri her şeyleri biribirlerine benziyordu. Bana selâm verdiler."merhaba!" dediler...
Sonra dördüncü semâ`ya geçtim. İdris`le buluştum Bana selâm verdi, "merhaba!" etti...
Nitekim beşinci semâ`ya geçtim. Orada kavmine sevdirilmiş olan Hârun ile buluştum. Etrafında ümmetinden bir çok teb`ası vardı, uzun sakallıydı. Sakalı neredeyse göbeğine değecekti. Selâmlaştık. "Merhaba!" etti.
Sonra, altıncı semâ`ya geçtim. Orada Musa ile buluştum. Üzerinde iki gömlek olsa, kılları ondan çıkacak şekilde vücudu kıllıydı. Musa dedi ki:
"İnsanlar beni en ekrem kişi diye bilir... Halbuki sen varken bana söz söylenmez."
Sonra, yedinci semâ`ya geçtim. Orada İbrahim ile buluştum. Sırtını Beyt-i Ma`mûr`a dayamış, beni selâmladı. 
Ve, bana denildi ki:
"Senin mekânın ve ümmetinin mekânı burasıdır."
Ondan sonra, "Beyt-i Mamûr"a girdim, içinde namaz kıldım ki o "Beyt-i Ma`mûr"a her gün yetmiş bin melek girer, kıyamete kadar dönmezler. Bir daha geri gelmezler. 
Sonra baktım bir ağaç var. bir yaprağı bütün bu ümmeti bürür! Bunun kökünde bir menbâ akıyor ki, iki şubeye ayrılmış.
-Ya Cibrîl! Bu nedir? dedim
-Şu Rahmet Nehri... Şu da Allah`ın sana verdiği Kevser! dedi.
Bunun üzerine Rahmet ırmağında yıkandım. Geçmiş gelecek bütün günahlarımdan mağfiret olundum. 
Sonra, Kevser istikametini tuttum, ta Cennet`e girdim! 
Ne bakayım, orada göz görmedik, kulak işitmedik, insan aklına, şuuruna, hayaline gelmedik şeyler var! 
Bundan sonra, Allahû Teala bana emrini verdi ve elli vakit namaz farz kıldı bir günde!
Daha sonra, dönüşte Musa`ya uğradım. 
-Rabbin ne emretti?." dedi. 
-Üzerime elli namaz farz kıldı, dedim. 
-Senin ümmetin bunun altından kalkamaz, git bunu hafiflet, niyaz et!", dedi. 
Bunun üzerine tekrar Rabbime döndüm, hafifletilmesini niyaz ettim. O da bunu on tenzil etti. 
Sonra tekrar Musa`ya döndüğümde, Musa, 
-Tekrar hafifletilmesini iste!" dedi. 
Tekrar gittim, tekrar azaltıldı; ve sonunda beş vakit namaz farz kıldı. 
Bundan sonra Musa:
-Yine başaramazlar, hafifletilmesini iste!" dedi. 
-Artık çok fazla istedim, müracaat ettim, daha fazlasını isteyemem, dedim... 
Bunun üzerine bana; 
-Beş vakit namaz farz oldu, fakat hasenede elli namazdır! Her kim iyiliğe himmet eder de işleyemezse, ona bir iyilik yazılır. O iyiliği işleyene de on iyilik yazılır. Her kim de bir kötülük ederse, o kötülüğü meydana getirmedikçe ona bir şey yazılmaz. Eğer o kötülüğü yaparsa ona bir kötülük yazılır. denildi..


    GECE İLE GÜNDÜZÜN
 BİRBİRİNE DÖNÜŞÜM SİSTEMİ
(Birbiri ardınca gelişi)

(neden ve nasıl gece gündüz oluşumu, süreleri vs.)


“GECE”Yİ “GÜNDÜZ”E 
(Cehalet karanlığını ilmiyle aydınlığa,
 hakikatin seyredildiği yaşama) 
DÖNÜŞTÜRÜR

(İsmi) Allâh (olan), "HÛ"dur ki semâları (algılanan madde ötesi boyutları-bilinç {yedi nefs} mertebelerini) gördüğünüz bir şeye dayanaksız yükseltti! Sonra Arş üzerine istiva etti (Esmâ'sının özelliklerini Fiiller âleminde hükümran kıldı)! Güneş'i, Ay'ı hükmünün açığa çıkması için işlevlendirmiştir; her biri belli bir ömre sahip olarak işlevine devam eder... Hükmü doğrultusunda (her şeyi) oluşturur-yönlendirir; tüm detaylarıyla var eder; Rabbinizin likâsına (hakikatinizdeki Rabbinizin Esmâ'sının açığa çıkışının farkındalığına) yakîn sahibi olmanız için.
"HÛ", ki arzı yaydı (madde yapıyı-bedeni, kendisindekileri oluşturacak kapasiteyle meydana getirdi; konu dünyanın yuvarlaklığı değil, yeryüzü ve aynı zamanda bedenin yani madde boyutunun kapasitesidir); onda sâbit dağlar (bedenin organları) ve nehirler (bilinçleri besleyen sürekli bilgi akışı) oluşturdu... Her semerattan (üretilmişten) onların eşi olan ikizini (birimin madde ve ötesi olan yapısını) oluşturdu... Geceyi gündüze (cehalet karanlığını ilmiyle aydınlığa, hakikatin seyredildiği yaşama) dönüştürür... Gerçek ki, bunlarda tefekkür eden bir topluluk için nice işaretler vardır.(Ra’d/2-3)


      GECE VE GÜNDÜZÜN DÖNÜŞÜM SİSTEMİNDE
DERİN DÜŞÜNEN AKIL SAHİPLERİ(Ulül Elbab) İÇİN İŞARETLER VARDIR

Semâların ve arzın mülkü Allâh'ındır (çünkü bu kapsamdaki her şey O'nun Esmâ'sının işaret ettiği mânâlardan oluşmuştur, O'na aittir). Allâh her şeye Kaadir'dir.
Kesinlikle semâların (algılanan boyuttan kuantsal boyuta kadar) ve arzın (algılamaya göre madde kabul edilen her boyutun) yaratılışında, gece ve gündüzün birbirine dönüşmesi sisteminde (neden ve nasıl gece gündüz oluşumu, süreleri vs.) derin düşünen akıl sahipleri (Ulül Elbab) için işaretler vardır.
Onlar (derinliğine düşünen akıl sahipleri) ayakta, otururken ya da yanları üzere uzanmışken Allâh'ı anıp (düşünüp), semâların ve arzın yaratılışını (günün getirisi ölçüsünde evren ve uzay bilgisini) tefekkür edip; "Rabbimiz, bunları boş yere yaratmadın! Subhan'sın (yersiz ve anlamsız bir şey yaratmaktan münezzeh, her an yeni bir şey yaratma hâlinde olansın)! (Açığa çıkardıklarını değerlendirmemenin getireceği pişmanlıktan) yanmadan bizi koru" (derler).
"Rabbimiz, sen kimi ateşe atarsan onu muhakkak aşağılamış olursun. Nefsine zulmedenlere hiçbir yardımcı (kurtarıcı) olmaz!"
"Rabbimiz, gerçekten biz 'Hakikatinizi Esmâ'sıyla oluşturan Rabbinize iman edin' diye imana davet edeni duyduk ve hemen iman ettik. Rabbimiz, suçlarımızı bağışla, yanlışlarımızı sil; sana ermiş kullarınla birlikte olarak yanına al."
"Rabbimiz, bize, Rasûllerine vadettiğini ver ve kıyamet sürecinde bizi rezil duruma düşürme! Muhakkak ki vaadinden dönmeyensin sen."
Rableri onların duasına icabet etti: "Sizden erkek olsun kadın olsun, kimsenin yaptığını boşa çıkarmam. Hep birbirinizdensiniz (aynı özelliklerle yaratılmış olmanız dolayısıyla hepiniz aynı sisteme tâbisiniz). Hicret edenler, yurtlarından çıkarılanlar, Ben'im uğruma eziyete uğratılanlar, savaşanlar ve öldürülenlere gelince; elbette onların suçlarını sileceğim. Elbette onları altlarından ırmaklar akan cennetlere (bilinçlerine akan çeşitli ilimlerin getirisiyle kişinin dilediğini yapabileceği boyuta) sokacağım, Allâh indînden bir mükâfat olarak. En güzel mükâfat Allâh indîndendir."
Hakikati inkâr ederek (dünyevî-bedensel zevkler içinde) yaşayanların refahı seni aldatmasın!
O, geçici bir zevk ve tatmindir. Sonunda varacakları yer ise cehennemdir (yapmaları gerekenleri yapmamanın pişmanlığıyla, yanmaya mahkûm oldukları mekân). O ne kötü yaşam ortamı ve şartlarıdır!
Fakat Rablerinden korunanlara gelince, onlara altlarında nehirler akan cennetler vardır. Orada sonsuza dek yaşarlar Allâh indînden inzâl olan ile (hakikatleri olan Allâh Esmâ'sının bilinçlerine inzâl {boyutsal geçiş} ettiği kuvveler ile). Allâh indînde olanlar, Ebrâr (Allâh'a ermişler) için daha hayırlıdır.
Muhakkak ki, kendilerine hakikat ilmi verilmiş olanlardan öyleleri vardır ki, hakikatleri olan Allâh Esmâ'sına, size inzâl olunana, kendilerine inzâl olunana Allâh için huşû duyarak iman ederler. Allâh'ın işaretlerindeki varlığı realitesini, kendilerini bu hakikatten perdeleyecek az bir dışsal zevke değişmezler! İşte onlar için Rableri indînde (kendi Esmâ bileşimlerinden açığa çıkan) mükâfatları vardır. Allâh, hesabı anında görendir.
Ey iman edenler... (İçinde bulunduğunuz zorluklara) dayanın, birbirinizle dayanıklılıkta yarışın, düşmana karşı hazır ve bütünlük içinde olun ve Allâh'tan korunun ki kurtuluşa eresiniz. (Âl-û İmran/189-200)


“GECE”NİN SONU
(Âlemlerin gerçekte yokluğu realitesinin ardından yeniden âlem sûretlerini seyir hâline geçiş)

İlâh kabul ettiğiniz, Vahid'dir (TEK'tir, ikincisi olmayan sayılırlıktan berî olan)! Tanrı yoktur, sadece "HÛ" ve Rahman ur Rahıym’dir (herşeyi kendi rahmetinden, Esmâ'sından meydana getirmiştir).
Şüphesiz ki semâlar ve arzın (gökler ve yeryüzünün-şuur boyutlarının ve bedenin) yaratılışının; gece ile gündüzün (âlemlerin gerçekte yokluğu realitesinin ardından yeniden âlem sûretlerini seyir hâline geçiş) birbiri ardınca gelişinin; insanların yararı için denizde akıp giden gemide (ilâhî ilim denizinde yüzen bireysel şuurda); Allâh'ın semâdan su inzâl edip onunla ölümden sonra arzı diriltmesinde (bilinç katlarından ilim inzâl ederek hakikatine şuuru olmayan bedende "diri" olanın açığa çıkarılmasında) ve onda hareket eden tüm canlıları yaymasında (tüm organlarındaki havl ve kuvvetin Allâh'la meydana gelmesinde); rüzgârları yönlendirmesinde (Esmâ kuvvelerinin bilinçte fark edilmesinde); semâ ile arz arasında emre amade bulutların varlığında (beden boyutunda açığa çıkabilecek kuvvelerin şuurda varlığının oluşumunda), aklı olan topluluk için elbette işaretler vardır. (Bakara/163-164)

De ki: "Mülkün Malik'i olan Allâh'ım... Mülkü dilediğine verirsin, dilediğinden de mülkü çekip alırsın. Dilediğini azîz edersin, dilediğini zelil edersin. Hayır senin elindedir. Kesinlikle sen her şeye Kaadir'sin." (Âl-u İmran/26)


“KADR GECESİ”Nİ
MANEVİ ARINMANIN SON EVRELERİNDE
(“Ramazan’ın son günlerinde-beşeriyetten arınma ve hakikati hissetme çabalarını verdiğiniz süreçte) ARAYIN
(Bu hâli yakalamaya çalışın!.)

Melekler (melekî kuvveler-kanatlar bu kuvvelerin 2-3-4 yönlü olması) ve ruh (varlığındaki hüviyetin ”HU” hakikatin anlamı), kişinin rabbinin (esma terkibinin-varlığını oluşturan Allah isimlerininin bileşiminin) izni (kapsamı-kapasitesi) kadarıyla, şuurunda açığa çıkar; böylece o anda, kendi “yok”luğu hissi yanısıra, mutlak var olan “ALLAH”ı hissedip yaşar! Her hükümden “Selâm”ette olarak!.
Bu hâl, tâ ki, tekrar varlık, beşeriyet hissi ve fikri ağır basana (FECRE dönene) kadar devam eder.
Bu imkânı, yılın her gecesinde, yani, ismi “ALLAH” olan indinde “yok”luğunuzu hissedebildiğiniz her süreçte, araştırın!... “Kadr gecesini yılın her gecesinde arayın” uyarısı... 
“Ramazan da arayın” uyarısı... Gerçek anlamıyla yaşanan oruç ile, kendinde beşeriyetten arınma ve hakikatini hissetme çabalarını verdiğiniz süreçte, bu hâli yakalamaya çalışın!.
“Ramazan’ın son günlerinde arayın” uyarısı... Orucun taklidi değil tahkikî yaşanması sonucu; manevî arınmanın son evrelerinde bunu araştırın!.
Şimdi, “KADR Sûresi”nde işaret yollu benzetmelerle anlatılanlardan algıladığımızı topluca ifade etmeye çalışayım:
İnsanın bir ömür boyu yaşadıklarından çok daha hayırlı olan bir an (KADR anı) vardır ki; bu anlık şuursal sıçrama veya açılım süresi içinde hakikatine ait bilgi, kendisine bir tenezzül, yani “özünden bilincine” doğru açığa çıkar!. Bu “HU” hüviyeti hakikatidir!.
Bu hakikat, “İnsan, Kurân’ın sırrı; Kurân, insanın sırrıdır” prensibince, insanın derûnundan gelen bir şekilde açığa çıkar!. 
Ne zaman?
Kişi, ben neyim, kimim sorgulamasıyla yola çıkıp, Allah Rasûlü Muhammed aleyhisselâma iman edip, O’nun getirdiklerini anlamaya ve tanrı kavramından arınıp, ismi “ALLAH” olanı en azıyla “İhlâs” Sûresinde bildirilen kadarıyla algıladıktan sonra... “ALLAH” özel ismiyle isimlenmiş indinde, kendi birimsel varlığından, yani gün aydınlığından, “yok”luğunu fark etme karanlığına düştüğünde; tüm varlık nazarında varlıklarını yitirdiklerinde...
Hakikati olan Allah isimlerinin özelliklerinin kendi varlığını oluşturduğunu hissettiği ve yaşadığı bir anda, RUH, yani bu esmânın anlamı ile, melekler, yani bu isimlerin kuvvelerinin her an kendisinde açığa çıkmakta olduğunu fark edip algılar!.. Bunu bir anda hissediş ve yaşayışı “KADR” hâlidir. 
O an ne kendi kalır, ne de varlıktan bir zerre!..
“Bu an (yevm) mülk kimindir?”
“Lillahil vahidil kahhar (Vahid ve Kahhar olan Allah’ındır),” gerçeğine şehâdet eder!. “Eşhedü...”yü “OKU”r!.. Seyreden Kendi olur! 
Bu hâl, onda kendini tekrar beşeriyet boyutunda buluşuna (fecre) kadar sürer. Böylece varlığının hakikatini yaşamış olarak ehli hakikat arasında tahkik ehli olarak yerini alır ve artık Kur’ân sırlarını “OKU”maya başlayarak ölümü (boyut değişimini) bekler, ve yaradılış amacına uygun şekilde “KUL”luğuna devam eder.
Bunu niye yazdık?...
“Tanrının Buyruk Kitabı” diye nitelenen “Kitab”ın, bize göre çok çok farklı “bir SIRLAR KİTABI” anlamı ifade ettiğini; “OKU”nması öğrenilmedikçe, nelerden mahrum kalınacağı bilgisini sizlerle paylaşmak istediğim için yazdım...
Bu bir örnek... Başta “Mİ’RÂC” olmak üzere, böyle daha nîce örnekler var deşifre edilmesi zorunlu, O yüce Allah Kelâmı Kitap’ta!..
Ne yazık ki büyük çoğunluğumuzun ruhunun dahi haberi bile yok bunlardan belki!!! Kur’an-ı Kerim’i hâlâ tanrının buyruk ve tarih kitabı(!) sanıyoruz...
Bu değerlendirmede haklı olabilirim, yanılmış olabilirim!. Ne var ki, böyle okuduk ehlullah eserlerinde...
Haklı isek; bu anlayışı değerlendiremeyenler, daha başka nelerden mahrum kalmakta olduklarını kendileri düşünsünler!.
Hatalıysak; o yukarılarda bir yerde oturup, melekler ve ruhu yılda bir kere yeryüzüne gece karanlığında yollayan tanrı elinde hâlimiz harap demektir!.. 


KADR ANINDAKİ ŞEHÂDET
(“Hakikat”in doğması ile şuur, 
“Vech”i tanır…)

“FECİR KURÂNI”
1. Sabah salâtı
1. Salâtil Fecr
1. Kur'ânel fecr

“FECR”İN DOĞMASI
1. Hakikatin zuhuru ile şuurun vechi tanıması


FECİR KUR'ÂN OKUMAsı ŞAHİTLENDİRİLMİŞTİR
(Meleki yoğunluk)

Seni oradan (Mekke'den) çıkarmak için taciz edeceklerdi... İşte o takdirde onlar da senin ardından (dünyada) pek az kalacaklardı. (Bunu yaptılar ve Bedr'de öldürüldüler. A.H.)
Senden önce irsâl ettiğimiz Rasûllerimiz ile de ilgili sünnetimizdir! (Rasûller doğdukları yerden çıkarılırlar; ardından da onları çıkaran toplumlar helâk edilir)! Bizim sünnetimizde değişiklik bulamazsın.
 Güneş'in, batıda gözden kaybolmasından gecenin kararmasına kadar ki süreçte salâtı ikame et. FECİR KURÂN'ını da (sabah salâtını da)... Muhakkak FECİR KUR'ÂN OKUMAsı şahitlendirilmiştir.
Ayrıca gecenin bir kısmında, yararını göreceğin Kurân'la teheccüde kalk (uyanarak salâtı yaşa)! Umulur ki Rabbin sende Makam-ı Mahmud'u bâ'seder (sende o makamın özelliklerini açığa çıkartır... {Ve çıkartmıştır da "İnna fetahnaleke" âyetinde bildirilen husus ile. A.H.})!
Rabbim, girdiğim yere sıdk hâlinde girdir ve çıktığım yerden sıdk ile çıkart; ledünnünden zafere erdirici bir kudret oluştur bende!
De ki: "Hak geldi, bâtıl yok oldu gitti! (Hakikat bildirildi, asılsız boş görüşler geçerliliğini yitirdi) Muhakkak ki bâtıl yok olmak zorundadır." (İsrâ/76-81)

İnsanın bir ömür boyu yaşadıklarından çok daha hayırlı olan bir an (KADR anı) vardır ki; bu anlık şuursal sıçrama veya açılım süresi içinde hakikatine ait bilgi, kendisine bir tenezzül, yani “özünden bilincine” doğru açığa çıkar!. Bu “HU” hüviyeti hakikatidir!.
Bu hakikat, “İnsan, Kurân’ın sırrı; Kurân, insanın sırrıdır” prensibince, insanın derûnundan gelen bir şekilde açığa çıkar!. 
Ne zaman?
Kişi, ben neyim, kimim sorgulamasıyla yola çıkıp, Allah Rasûlü Muhammed aleyhisselâma iman edip, O’nun getirdiklerini anlamaya ve tanrı kavramından arınıp, ismi “ALLAH” olanı en azıyla “İhlâs” Sûresinde bildirilen kadarıyla algıladıktan sonra... “ALLAH” özel ismiyle isimlenmiş indinde, kendi birimsel varlığından, yani gün aydınlığından, “yok”luğunu fark etme karanlığına düştüğünde; tüm varlık nazarında varlıklarını yitirdiklerinde...
Hakikati olan Allah isimlerinin özelliklerinin kendi varlığını oluşturduğunu hissettiği ve yaşadığı bir anda, RUH, yani bu esmânın anlamı ile, melekler, yani bu isimlerin kuvvelerinin her an kendisinde açığa çıkmakta olduğunu fark edip algılar!.. Bunu bir anda hissediş ve yaşayışı “KADR” hâlidir. 
O an ne kendi kalır, ne de varlıktan bir zerre!..
“Bu an (yevm) mülk kimindir?”
“Lillahil vahidil kahhar (Vahid ve Kahhar olan Allah’ındır),” gerçeğine şehâdet eder!. “Eşhedü...”yü “OKU”r!.. Seyreden Kendi olur! 
Bu hâl, onda kendini tekrar beşeriyet boyutunda buluşuna (fecre) kadar sürer. Böylece varlığının hakikatini yaşamış olarak ehli hakikat arasında tahkik ehli olarak yerini alır ve artık Kur’ân sırlarını “OKU”maya başlayarak ölümü (boyut değişimini) bekler, ve yaradılış amacına uygun şekilde “KUL”luğuna devam eder.


ALLAH'IN ŞEHÂDETİ

Allah şehâdet eder, kendisidir "HÛ";
tanrı yoktur; sadece "HÛ"!


MELEKLERİN ŞEHÂDETİ

Fecir Kurân OKUması şâhitlendirilmiştir
(Meleki yoğunluk)

Esmâ'sının kuvveleri olanlar (melâike) ve Ulül İlm de (ilim açığa çıkardığı mahaller) bu hakikatin Hak oluşuna şehâdet eder, Adl'i kaîm kılarlar. Tanrı yoktur, sadece "HÛ"; Aziyz, Hakiym'dir.


"ULÜL İLM"İN ŞEHÂDETİ

"ŞehidAllahu enneHU la ilâhe illâ HUve, vel Melaiketü ve ülül ılmi kaimen Bil kıst* la ilâhe illâ HUvel Aziyz’ül Hakiym"-Âl-û İmran/18

ALLAH’A SIĞINMAK
(Nefsinin hakikati olan Esmâ'sının kuvvesine sığınmak)


ŞEYTÂNİYET->Sınırlanma-Kapasite sınırlamaları
İMAN NURU->  Gayba açık idrâk

Allah’ı ancak özellikleri vasıtasıyla bilebiliriz yani esması denen "Allah’ın isimleri" denen özelliklerle. Allah’ın herbir isminin manası diğer isimlerin manasıyla birleşerek özellikler halinde açığa çıkar. Bu açığa çıkış MELEKÛT ÂLEMi denilen âlemi meydana getirir. Melekut âlemi varlıkta esastır, asıldır, orijindir. İns cin âlemi izâfidir, göreseldir! İnsan en mükemmel şekilde varolduktan yaratıldıktan sonra melekût âleminde esma nurundan yaratıldıktan sonra “sümme eradnahu esfeli safiliyn” diye anlatılan biçimde madde boyutunda kendini bulmuş hissetmiş… Neden? Çünkü ona öyle algılama araçları verilmiş ki kesitsel algılama araçları verilmiş ki 5 duyu dediğimiz sırf madde boyutunu alıp değerlendirmeğe başlamış. Kendini madde kabullenmiştir. Bu madde kabulünden kişinin arınması bu maddeyi kesip de kişinin içinden çıkmakla olmayacaktır. ilmini bilincini geliştirmek suretiyle maddeden arınmak sözkonusudur. Bu maddeden arınmaya başladığında hakikatinini o meleki yapı olduğunu anlayacak, böylece urûc edecek, böylece Allah'a yaklaşacaktır. Şimdi, meleki yapının bir üst boyutundaki varlıklar da, insanla melekler arasındaki bir üst boyut CİNLERdir. Bu cinlerdeki ŞEYTANİYET vasfı insanda da vardır. 
“İNSAN” kelimesi, meleki asıldan gelmiş şeytâni vasfa da sahip varlık demektir. Eğer kişinin yapısında şeytâniyet vasfı yoksa hiçbir cin hiçbir şeytan türünden varlık o insanı etkileyemez. Şimdi senin varlığın kendi özünden dışına gelen bir biçimde, bâtınından zâhirine gelen bir biçimde  nasıl Allah’ın esmasından  Allah’ın nurundan melekûttan maddeye doğru bir geliş varsa işte bu geliş sırasında tenezzül sırasında  SINIRLANMALAR, KAPASİTE SINIRLAMALARI meydana gelir. Melekut boyutunda en geniş kapsamlı bir saha varken bu, “şeytaniyet” vasfında daha sınırlı bir kapsama düşer. Beden boyutunda daha da sınırlı bir algılama kapsamına düşer. İşte bu şeytâniyet vasfı, sınırlı algılamayı meydana getirir. Sınırlı algılama ile biz varlığı değerlendirdiğimiz zaman, algıladığımız varlığın Allah’ın varlığı dışında bir varlık olduğu zannına kapılırız. Yani İblis’in Adem’i sınırlı bir varlık olarak görüp özündeki esmayı görememesi gibi bir hali yaşarız. Bu, hepimizin yaradılışında mevcuttur. Çünkü hepimizin yaradılış aşamalarında mertebelerinde böyle bir gelişme vardır. Bizim içimizde olan bu olay gibi âfakta da yani dış dünyamızda da bu olay geçerlidir. Kâinatta varolan herşeyin özü MELEK, onun üst sınırı üst boyutu CİN denen varlıkların oluşturduğu dar kapsamlı müşahade varlıkları ve onun da üstünde daha dar alanlı varlıklar vardır. Şu dünyada sadece insanlar var, güneş sisteminde dünyada sadece insnalar var başka gezegenlerde sistemlerde galaksilerde varlıklar yok sanmayalım.







GECENİN İŞARET ETTİĞİ KARANLIĞI(Cehli) KALDIRIP, GÜNDÜZÜN İŞARETİ AYDINLIĞI(İlmi) GEÇERLİ KILDIK

(Rabbinizden bir lütuf talep edesiniz ve senelerin adedini ve hesabı da bilesiniz diye...)

Subhan ki, kulunu gece Mescid-i Haram'dan, çevresini mübarek kıldığımız Mescid-i Aksa'ya isrâ (tayy'i mekân) etti... O'na delillerimizi gösterelim diye... Hakikat şu; "HÛ"; Semi'dir, Basıyr’dir! (Isrâ/1)

Muhakkak ki şu Kur'ân, en sağlam gerçeğe hidâyet eder; yararlı çalışmalar yapan iman ehline kendileri için büyük karşılıklar verileceğini müjdeler.
Sonsuz gelecek yaşamları olduğuna iman etmeyenlere de, kendileri için acı azap hazırladığımızı (müjdeler).
İnsan, hayrını davet eder gibi şerrini davette de (acele) eder! İnsan çok acelecidir!
Geceyi ve gündüzü iki işaret olarak meydana getirdik... Gecenin işaret ettiği karanlığı (cehli) kaldırıp, gündüzün işareti aydınlığı (ilmi) geçerli kıldık... Rabbinizden bir lütuf talep edesiniz ve senelerin adedini ve hesabı da bilesiniz diye... Biz her şeyi detaylarıyla açıkladık.
Her insanın yaptıklarını (veya kaderini) kendi boynuna doladık... Kıyamet sürecinde kendisine (kişinin kıyameti olan ölümünde ya da genel anlamda mahşer sürecinde) kaydolmuş olarak bilgisini çıkarırız.
"OKU yaşam bilgini (kitabını)! Bilincin bu aşamada, yaptıklarının sonucunun ne olduğunu görmeye yeterlidir."
Kim hakikate ererse sadece kendinedir bu doğru yolu bulmuş oluşu; kim de saparsa (hakikatten) yalnızca kendi nefsi aleyhine sapmış olur! Hiç kimse, bir başkasının yaptığı yanlışların yükünü taşımaz! Biz bir Rasûl oluşturup (bâ's edip) onunla uyarmadıkça azap yaşatmayız!..(Isrâ/1-15)


“GECE”NİN ZİFİRÎ KARANLIĞINDAKİ İLE “GÜNDÜZ”ÜN AYDINLIĞINDAKİ,
AYNIDIR

Algılanamayan ve algılananın Âlim'idir! Kebiyr'dir (sonsuz mânâlar büyüklüğü sahibi), Mütealiy'dir (yüceliği her şeyi ihâta eder).
Sizden düşüncesini içinde saklayan da açıkça konuşan da; gecenin zifirî karanlığındaki ile gündüzün aydınlığındaki de aynıdır (O'na)!
Onun (tüm açığa çıkardıklarını), önünden arkasından Allâh hükmüyle muhafaza eden (kaydeden) kesintisiz izleyici sistemi (kuvveleri-melekleri) vardır... Muhakkak ki Allâh, bir toplumun yaşam biçimini, onlar kendi nefslerini (anlayışlarını-değer yargılarını) değiştirmedikçe, değiştirmez! Allâh bir topluma bir felaket irade etti mi, artık onun geri çevrilmesi yoktur! Onlar için O'ndan başka yardım edici dost yoktur.
"HÛ", ki size korku ve umut olarak şimşeği (beyninizde bir an parlayan bir fikri) gösteren, (ilim ve marifet ile) yüklü bulutları inşa eden... ("Size korku ve ümit..." diye başlayan bu ve sonraki âyetler benzetme yoluyla insandaki çeşitli hâlleri anlatmasına rağmen, birçokları tarafından gerçekten göksel olaylar olarak anlaşılmıştır. A.H.)(Ra’d/9-12)


KENDİLERİNE HAKİKAT BİLGİSİ VERİLMİŞ OLANLARDAN, SECDE EDİP, GECE BOYUNCA ALLAH İŞARETLERİNİ OKUYUP DEĞERLENDİREN BİR GRUP DA MEVCUTTUR

"Geceyi gündüze dönüştürürsün, gündüzü geceye dönüştürürsün. Diriyi ölüden çıkartırsın, ölüyü diriden çıkartırsın. Dilediğine hesapsız rızık (yaşam gıdası) verirsin."
İman edenler, iman edenleri bırakıp, hakikati inkâr edenleri velî-dost edinmesin. Bunu yapan, Allâh'la bağını koparmış olur. Bu ancak korunma amaçlı olabilir. Allâh sizi kendisine dikkatli olmanız konusunda uyarır. Dönüşünüz Allâh'adır!(Âl-û İmran/27-28)
Hepsi bir değildir. Kendilerine hakikat bilgisi verilmiş olanlardan secde edip, gece boyunca Allâh işaretlerini okuyup değerlendiren bir grup da mevcuttur.
Allâh Esmâ'sının nefslerinin hakikati olduğuna ve sonsuz geleceğe iman ederler, Hak ve hakikatle hükmederler, Din'e ters düşen şeylerden insanları sakındırırlar ve (maddi-manevî) hayırlara koşuşurlar. İşte onlar sâlihlerdir.
Yaptıkları hayırlar asla inkâr edilmeyecektir. Allâh korunanların varlığındaki Esmâ'sıyla Aliym'dir. (Âl-û İmran/113-115)




RABLERİNE İMAN EDENLERİN
(Hakikati olan Esmâ'nın farkındalığı yaşamına ereceklerine inananların)
HAKİKATLERİNİ YAŞAMALARI KUVVETLENDİRİLİR
VE KALBLERİNE RÂBITA KONUR
(Şuurları, müşahede hâlinde devamlı kılınır)!

En güzel davranışı kimin ortaya koyacağı açığa çıksın diye, arzda bulunan her şeyi (veya bedensellik yaşamını) kendisine süsledik!
Muhakkak ki biz arzda (bedende) bulunan her şeyi çorak bir toprak hâline getireceğiz!
Yoksa bizim işaretlerimizden (sadece) Ashab-ı Kehf (mağara arkadaşları) ve Rakîm'in (bilgi yazılı taş levha) bilgisinin mi şaşılacak şey olduklarını sandın?
Hani o delikanlılar, o mağaraya sığınmışlar ve "Rabbimiz (hakikatimiz olan Esmâ bileşimimiz) bize ledünnünden (aslın olan mutlak El Esmâ mertebesinden açığa çıkan özel bir kuvve ile) bir rahmet (lütfunla oluşacak bir nimet) ver ve bize (bu) işte bir kemâl hâli oluştur" demişlerdi.
Bu sebeple uzun yıllar o mağarada onların kulakları üzerine vurduk (algılamalarını dünyaya kapadık, uyuttuk).
Sonra onları bâ'settik, iki grubun hangisinin, kaldıkları süreyi daha iyi tahmin edeceğini bilelim (daha iyi hesap edeceği ortaya çıksın) diye. (Burada bilelim demek, açığa çıkaralım, fiilen tahakkuk ettirelim de kendileri de anlasın demektir. (Elmalı tefsir; cilt:5 sayfa:3226))
 (Rasûlüm) Onların haberlerini Hak olarak sana hikâye ediyoruz... Muhakkak ki onlar Rablerine (Bi-Rabbihim = hakikatleri olan şuurlarında olarak) iman etmiş delikanlılardı... Biz de onların hakikatlerini yaşamalarını kuvvetlendirdik.
Onların kalplerine râbıta koyduk (şuurlarını, müşahede hâlinde devamlı kıldık)! İşte (o delikanlılar) ayağa kalktılar da şöyle dediler: "Rabbimiz (aslımız olan El Esmâ mertebesi), semâların ve arzın Rabbidir (varlıkta olan her şeyi El Esmâ'sıyla oluşturandır)! O'nun dûnunda (o kavrama denk olmayan) ilâh (varlıkta tasarruf eden) kabul edemeyiz!.. Andolsun, bunun aksini dillendirirsek o takdirde akıl ve mantığın alamayacağı kadar saçma bir laf etmiş oluruz." (Kehf/7-14)


KADR GECESİNDE 
AÇIĞA ÇIKAN HAKİKAT

İNSANIN HAKİKATİNE AİT BİLGİ->“HU” hüviyeti(Kurân’ın sırrı)

İnsanın bir ömür boyu yaşadıklarından çok daha hayırlı olan bir an (KADR anı) vardır ki; bu anlık şuursal sıçrama veya açılım süresi içinde hakikatine ait bilgi, kendisine bir tenezzül, yani “özünden bilincine” doğru açığa çıkar!. Bu “HU” hüviyeti hakikatidir!.

İnsanın hakikatine ait bilginin(ki bu, “HU” hüviyeti hakikatinin) “İnsan, Kurân’ın sırrı; Kurân, insanın sırrıdır” prensibince, insanın derûnundan gelen bir şekilde açığa çıkar.

Selâmün kavlen min Rabbin Rahıym;
Rahıym Rab'den "Selâm" sözü ulaşır (Selâm ismi özelliğini yaşarlar)!(Ya sin/58)

MUHAKKAK Kİ BİZİZ
O SAF SAF DİZİLENLER…
(Varlıkta boyutları ve içindekileri meydana getirenler)."

MUHAKKAK Kİ BİZ, EVET BİZİZ 
O TESPİH EDENLER…
(İşlevlerini yerine getirmek suretiyle kulluğunu ifa edenler {tespihin anlamı})."

Dağları yürüttüğümüz gün (organları işlevsiz bıraktığımızda), arzı çırılçıplak görürsün! Onların hepsini bir araya toplamışızdır; öyle ki hiçbiri ihmal edilmez!
Saf saf Rablerine arz olunmuşlardır (inanç mertebelerine göre yer alırlar)! Andolsun ki, sizi ilk yarattığımız gibi (bilinç karışıklığından arınmış, saf şuurlar olarak) bize geldiniz... Belki siz, sizin için böyle bir aşamayı oluşturmayacağımızı sandınız!
Kitap (kişinin tüm yaşam bilgisi) ortaya konmuştur! Suçlu durumundakilerin hepsinin, o bilgilerden korkup ürpererek "Yandık şimdi! Bu nasıl 'Kitap'mış (kaydedilmiş bilgi) ki, küçük-büyük demeden tüm düşünce ve yaptıklarımızı kaydetmiş!" dediklerini görürsün... Ne yapmışlarsa onu hazır bulmuşlardır! Rabbin kimseye zulmetmez.(Kehf/47-49)

"Muhakkak ki biz, evet biziz o saf saf dizilenler (varlıkta boyutları ve içindekileri meydana getirenler)."
"Muhakkak ki biz, evet biziz o tespih edenler (işlevlerini yerine getirmek suretiyle kulluğunu ifa edenler {tespihin anlamı})."(Saffat/165-166)
"Muhakkak ki biz, evet biziz o saf saf dizilenler (varlıkta boyutları ve içindekileri meydana getirenler)."Muhakkak ki biz, evet biziz o tespih edenler (işlevlerini yerine getirmek suretiyle kulluğunu ifa edenler {tespihin anlamı})."


KADİR SÜRECİNDE KİŞİ,
 KENDİ ”YOK”LUĞU HİSSİ YANISIRA MUTLAK VAR OLAN ALLAH’I HİSSEDİP YAŞAR…
HER HÜKÜMDEN SELAMETTE OLMAK

KADR sürecinin yaşandığı “yok”luk karanlığı (gecesi), bin ayda (80 küsur yıllık insan ömrü sürecinden) yaşanabileceklerden daha hayırlıdır.
Melekler (melekî kuvveler-kanatlar bu kuvvelerin 2-3-4 yönlü olması) ve ruh (varlığındaki hüviyetin ”HU” hakikatin anlamı), kişinin rabbinin (esma terkibinin-varlığını oluşturan Allah isimlerininin bileşiminin) izni (kapsamı-kapasitesi) kadarıyla, şuurunda açığa çıkar; böylece o anda, kendi “yok”luğu hissi yanısıra, mutlak var olan “ALLAH”ı hissedip yaşar! Her hükümden “Selâm”ette olarak!.


"SELÂM"

1. Selâmete çıkma 
1. “Sen”den, selâmete çıkma!
1. Terkib kayıtlarından selâmete çıkma!.
1. İlâhi isimlerde yüzme, gezme, o mânâlar içinde seyretmek hâli


SELÂMET

(Kendi özünü bulmak suretiyle kurtuluşa erme)


"SELÂM YURDU"

· Kayıtlardan beri hakikatınızdaki kuvvelerle yasam boyutu
· Bedensel sınırlamalar ötesindeki, hakikatinize bahşedilmiş kuvvelerle yaşam boyutu


ALLAH, “SELÂM YURDU”NA
(Bedensel sınırlamalar ötesindeki, hakikatinize bahşedilmiş kuvvelerle yaşam boyutuna) ÇAĞIRIR…

Dünya hayatı şuna benzer... Semâdan inzâl ettiğimiz bir su; onunla insanların ve hayvanların yediği, yeryüzünün yetiştirdikleri oluşmuştur. Nihayet yeryüzü, ürettikleriyle en güzel hâle ulaştığında; yaşayanları da, kendilerini kudretli sandıklarında, gecenin ya da gündüzün bir anında, hükmümüz açığa çıkıverdi! Onu, sanki bir an öncesinde hiç şe'nlenmemiş gibi biçip atarız! Tefekkür eden bir topluluk için işaretleri işte böyle detaylandırıyoruz!
Allâh, Selâm Yurduna (bedensel sınırlamalar ötesindeki, hakikatinize bahşedilmiş kuvvelerle yaşam boyutuna) çağırır ve dilediğini sırat-ı müstakime hidâyet eder.
ashabül cenneti, hüm fiyha halidun;
İhsan ehline, daha güzeli ve fazlası vardır... Onların vechlerini (yüzlerini-şuurlarını) ne kara toz zerresi (bencillik), ne de (hakikatlerinden ayrı düşmenin getirisi olan) zillet kaplar... Onlar sonsuza dek cennet ehlidirler! (Yunus/24-26)


 “RAHİYM RAB”DEN, 
“SELÂM” SÖZÜ ULAŞIR…


“SELÂM” İSMİ ÖZELLİĞİNİ
RABLERİ OLAN ESMÂ HAKİKATLERİNDEN AÇIĞA ÇIKAN YOLLA YAŞARLAR

       ES SELÂM... Yaratılmışlara (beden ve tabiat kayıtlarından; tehlikeden; boyutlarının kayıtlarından) selâmet ihsan eden, yakîn hâlini oluşturan; iman edenlere "İSLÂM"ın hazmını veren; Dar'üs Selâm (hakikatimize ait kuvvelerin tahakkuku) olan cennet boyutu hâlinin yaşamını meydana getiren! Rahıym isminin tetikleyerek açığa çıkardığı isim - özelliktir! "Selâmün kavlen min Rabbin Rahıym = Rahıym Rab'den "Selâm" sözü ulaşır (Selâm ismi özelliğini Rableri olan Esmâ hakikatlerinden açığa çıkan yolla yaşarlar)!" (36. Yâsiyn: 58).


KADR SÜRECİ HERKESE ORTAK OLARAK SUNULAN BİR ANDIR

Bu "SIKMA" sürecinden herkes kendi istidat ve kabiliyetine göre yararlanır..
Kimi de "SIKMA"nın sonucunda, kendisiyle Hakk`ın aynı TEK olduğu; kendi izafi, birimsel varlığının var olmadığını idrak etmesi neticesinde, varlığındaki varlığın, Hakk olduğunu hisseder, yaşar!. O`nu yaşayan Hakk`ın kendisidir!.. 
Hakk`ın isteğine, iradesine, EMRİNE de hiç bir varlık karşı koyamaz!.
Bu, "Kadir" haline en yakın hâl, "Mi`râc" halidir...





BÜTÜN İNSANLARA HİDAYET 
DEVRE DEVRE GELİR

Kendine yön verme sırasında, istikametini çizme sırasında imanını kullan!. 
Ama o yolda yürürken de akılla yürü ki sağlam olsun!. 
Bir an gelir iman zayıflar... İmanın zayıfladığı anda akıl sana destek olsun!. 
Eğer o konuda bir araştırma yapmışsan; neyin niye olduğunu kavramışsan; o işin hikmetlerini çözmüşsen; imanın zayıfladığı noktada akıl sana destek olur. 
Ama aklını kullanmadan sırf imanla gidiyorsan, o zaman tehlikedesin!. Çünkü iman daha önce de bahsettiğim gibi zaman zaman zayıflar...
Niye?.. 
Çünkü "iman nuru" denen şey Şiron yıldızının ruhâniyetindendir!. 
Venüs`ün, Jüpiter`in ve Şiron`un birbirleriyle yaptıkları bazı açılar sırasında ve bunların kişinin horoskopunda 9. evi ile yaptığı açılarla yaşamın belli devrelerinde, belli günlerinde iman artar, belli zamanlarda da zayıflar.
Onun için hiç bir zaman sen aynı imanı, aynı şevki, aynı arzuyu kendinde devamlı duyamazsın. Belli zamanlarda imanın artar, kuvvetlenir; belli zamanlarda zayıflar; işte bu yüzden, "iman ile yürü, ancak aklını da sakın elden bırakma", diyor.
Çünkü iman dediğimiz olay Şiron yıldızının tesiri iledir. 
Âyeti kerimede 
"ONLARA YILDIZ OLARAK HİDÂYET EDERİZ" 
denmektedir.. 
Yani, "o yıldızın ruhâniyeti ile biz ona tesir ederiz", deyişindeki ifade buradan kaynaklanıyor. Çünkü yıldızın tesiri zaman zaman artar, zaman zaman eksilir.
Meselâ şu anda (1993 Eylül) Şiron, Başak burcundadır. Toprak grubundan olan kişilerin hidâyet bulma sırası gelmiştir. 
Bütün insanlara bu hidâyet olayı devir devir gelir. Önümüzdeki yaklaşık iki buçuk senelik bir sürede horoskopunda 9 ve 12. evini Şironun etkilediği kişiler büyük feyz alacaklardır. Onların devresi gelmiştir. 
Buna karşın yeterli tesirleri alamayan grup eğer zamanında aklını kullanmışsa, o iman sürecini iyi değerlendirmiş ve güçlü temeli elde etmiş ise; gelen tesirlerdeki bu zayıflama ona fazla tesir etmez. 
O, bu defa akıl gücü ile yoluna devam eder. Yani gündüz güneş vardı, kayboldu; gece ay çıktı!. Ayın ışığı ile devam eder, gider yoluna.iman nuru güneş gibidir; dolunayın ışığı da akıl gibi !.
Güneşin yani iman nurunun kaybolduğu yerde akıl gücü ile gidersin. iman o zaman vardı ama, belli şartlar sende o imanı zayıflattı. Akıl temeline de dayanmıyorsan, olayın tesiriyle ve yanlış fikirlerin etkisiyle imanı kaybetmek çok mümkündür.
İnsanın davranışlarına yön veren en önde gelen iki unsur "akıl" ve "duygular"dır... 
Ne var ki "ŞEYTAN" lâkabıyla bilinen cinler için akıl ve duyguları etkileyerek kişiyi saptırmak çok kolaydır!. Zira, bunların her ikisi de kolaylıkla "vehmin" hükmü altına giriverirler!.
Akıl, kesitsel algılama araçlarımız olan beş duyu verilerine dayanan bir biçimde şartlanma yollu verilere dayalı hükümler vererek kendine tayin ettiği hedefe doğru yürür...
Oysa aklın bu kanallardan elde ettiği veriler, genel veri potansiyeli içinde, okyanusta bir damla oranında bile değildir!.
Eldeki tüm verileri en mükemmel bir biçimde değerlendiren süper bir akıl düşünelim... Ama dikkat ediniz!. "Eldeki tüm verileri" dedik... 
Evet, bu akıl, bu verilere göre kendine bir rota çizdi... Sonra, bunların dışında öyle verilerle karşılaştı ki, belki de kendisine tayin ettiği rotanın tam yüzseksen derece zıddını tercih etmek zorunda kaldı!.
Nitekim, nice çok akıllı, okumuş, dalında büyük uzman olmuş kişiler görürüz ki, bunlar bir anda hem de ileri yaşlarda, büyük birikimlerine rağmen o güne kadar yaşadıklarının tam aksine bir hayatın içine dalarlar...
Zira, akıl, eline geçen verilere göre, bir mantık kullanarak kendine yol bulur... 
Oysa "ölüm"le başlayan sonsuz yaşam ise, aklın hiç bir zaman elde edemeyeceği veriler ihtiva eder... Aklın veri tabanını oluşturan beş duyunun yani kesitsel algılama araçlarının bu sahada bir şeyler elde etmesi olanaksızdır!. 
Aklın ölümötesi yaşam konusunda kendisine yön verebilmesi belki şu donelerden hareketle bir dereceye kadar mümkün olabilir..
"Var olan hiç bir şey yok olmaz; yoktan da hiç bir şey var olmaz!." prensibi bir gerçek olduğuna göre... Benim de bedenin tüm değişimlerine rağmen bunlardan etkilenmeyen bir "BİLİNCİM" olduğuna göre... Demek ki, bedenim ne tür değişimlere tabi olursa olsun, "BİLİNCİM ASLA YOK OLMAYACAKTIR"!. Bu da insanın ölümsüzlüğü, demek olur!."
İşte bu yoldan akıl, ilim sayesinde bir dereceye kadar ölüm ertesinde de yaşamaya devam edeceğini kavrayabilir... 
Ya sonrası?
Kişi ölümötesine dair Nebi ve Rasûllerin verdikleri sayısız bilgiler hakkında nasıl malûmat toplayacak beş duyu ile?...
İşte bu sebepten dolayı dinin esası "iman" nuruna dayanır!.
"İman" nuru olmayan kişi ne kadar akıllı olursa olsun hidâyete eremez.Yani Şironun güçlü tesirlerinden nasip almamışsa, Uranüsün üstün akıl özelliklerine sahiptir, fakat felsefeci kafası vardır.
Maddi değerlerden arınmış, maddeötesi değerlerle meşguldür; ancak felsefede kalmıştır. Buna eskiler işte iman nurundan mahrum kaldığı için “felsefecidir” derler.
İnsan yaşamındaki en önemli konu olduğu için, bu hafta da gene bu hususu, bizden açığa çıkan kadarıyla açıklamaya devam etmek istiyorum…
Kişide, ya iman açığa çıkmıştır ve bunun getirmiş olduğu bakış açısıyla yaşar kısmetindeki kadarını; bu yüzden “said”=”Mutlu” derler ona; çünkü ebedi yaşamında son durağı “cennet” boyutu olacaktır!… 
Ya da fıtratında iman yoktur; bunun getirdiği bakış açısıyla yaşar; ve o bakışa göre fiiller, davranışlar ortaya koyar; bu yüzden “şakî” = ”mutsuz” derler; çünkü ebedi yaşamında son durağı “cehennem” boyutu olup, hayatı “yanarak” devam edecektir!.
Kişinin fıtratındaki “iman”, o kişiye er-geç, olayların ve fiillerin yaratıcısının Allah olduğunu; Allah’ın dilediği gibi, mülkü olan, her zerrede tasarruf etmekte olduğunu idrâk ettirerek; kişinin o olaydan dolayı yanmasına son verir!. 
“Kalpler Allah’ın hatırlanmasıyla tatmine ulaşır, yatışır”
uyarısını hatırlıyalım burada…
İman veya imansızlık beyindeki bir değerlendirme merkezinin açılıp açılmamasındandır… Hatta diyebilirim ki, “iman” geni vardır kanâatimce!. Eğer beyin, iman ışığıyla olayları yorumlarsa, değerlendirmesi başka olur; iman ışığından mahrum olarak yorumlarsa değerlendirmesi başka olur!.
Biz dışarıdan, kişinin bu geni taşıyıp taşımadığını bilmeyiz!… Ancak davranışları, o an için bize kısmî bir gösterge olabilir… 
Buna rağmen biz, fiili itibariyle, bu iman nurundandır, veya imansızlığın sonucudur desek dahi; onun daha sonraki bir süreçte hangi idrâk içinde boyut değiştireceğini bilemediğimizden, kimse için “imanlı” veya “imansız” şeklinde kesin hükmünü veremeyiz.
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Nefslerinizde! 
Hâlâ (fark etmiyor) görmüyor musunuz?
(Zâriyat/21)
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 KURÂN'I BIRAKIP NEREYE GİDİYORSUNUZ? 

{O, âlemler(İnsanlar) için yalnızca bir Zikir'dir (HATIRLATMADIR!)-Tekvir/26}!

