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“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE

“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden yansımalarla KUR’ÂN-I KERİM ÇÖZÜMÜ"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir.

     Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.

    Asuman Bayrakcı
MUHAMMEDÎ ŞİFRE VE KODLAR

Hz. Muhammed,
yaşadığı günün şartları içinde, yaşadığı sistem ve düzeni OKU du;
ve bunu sembollerle mecazlarla müteşabihat ile anlattı...
FİHRİST
· MEÂL "OKU"MAK(O meâli yazanın Kurân'dan anlayabildiğini okumak)
· İnzal edendeki murad ile "Oku"yabilmek...
· "B" MEÂL
· "Allah", "Rab" “İlâh” gibi kelimeleri dışarıda değil, konu edilen varlığın derûnundan olarak algılamaya çalışın... Ve öylece Kur'ân meâllerini okuyup, Nebi ve Rasûllere atfedilen olayları yorumlayın!.
· KURÂN-I KERİM'İN TÜRKÇE ÇEVİRİSİ
· Kurân-ı Kerim'in Türkçe çevirisi olmaz!
· TEFSİR
· KUR’ÂN’IN EN BÜYÜK MÜFESSİRİ(Zaman)
MEÂL OKUMAK
(O 

 HYPERLINK "javascript:new_window('kuraninturkcecevirisi.htm')" meâli yazanın Kurân'dan anlayabildiğini okumak)
İlâhi hakikatları yaşayabilmek, ancak ve ancak “Kitabullahı” “oku”yabilmekten sonra mümkün olur... Bunun için de önce “Kur’ânın ahlâkıyla ahlâklanmak” gerekir.

Yani, Kur’ânı “OKU”mak icabeder!. 

Anladığımız Kur’ân, içinde yaşadığımız sistem ve düzen algılamamızla bütünleşmiyorsa, biz daha Kur`ân ‘ı okumamışız demektir!.

Kur’ân okunduğu zaman sistem ve düzen farkedilir ki, bu da “Allah Ahlâkı”nın farkedilmesi sonucunu getirir…
 “Kur’ân ‘ı “OKU”mak demek, alıp eline sadece satırları okumak demek değildir!. 
O cümlelerde, sûrelerde, âyetlerde işaret edilen mânâları kavramak,hissetmek ve gerektiği şekilde yaşamak demektir... Kendinde bu mânâları bulacaksın; bulduğun zaman Kur’ân ‘ın ahlâkıyla ahlâklanmış olacaksın!.

“Kur’ân böyle diyor ben böyle yapayım demekle”, oluşmaz Kur’ân ‘ın ahlâkıyla ahlâklanmak...
“Kur’ân ‘ın ahlâkıyla ahlâklanmak” demek, Kur’ânda ifade edilenleri kendi özünde bulabilmek; ve kendini o âyetlerde işaret edilen boyutlarda bulabilmek; hissetmek ve yaşamakla mümkün olur.

Bunu ne derece kendinde kemâle erdirebilirsen, işte o derece Kitabullahı okumak durumuna gelirsin. 

“Allah” Rasüllüğünün ne olduğunu anlamamış, “Allah Rasulü” olarak Hz. Muhammedin işlevini kavrayamamış isem, nübüvvetin onda noktalanmasına rağmen “Rasûl” kavramının ne olduğunu farkedememişsem; KUR’ÂN’ı OKUyamıyorsam ne olacak benim hâlim! 

Allah ile TANRI; RASUL-NEBİ ile Peygamber farkını farketmeyenlerin GÖKTANRIdan haber getiren elçi anlamındaki peygamber anlayışları ile çevirdikleri KUR’ÂN MEÂLLERİNİ okuyanlar, hep meâli yazanın kitabını okuyorlar; Kur’ân ‘ı değil!.

Herşeyi ötelerde ve asılsız hayallerde değil,içinde yaşadığımız boyut ve sistemde bulmaya çalışırsak isabet etmiş oluruz…

Elinize bir meâli alıp okumak, Kur’ân ‘ı “OKU”mak değildir...

Meâli okumak; o meali yazanın Kur’ân ‘dan anlayabildiğini OKUMAKTIR!. 

Benim gibi sıradan bir insanın yazdığı kitaplar bile doğru dürüst çevrilemezken bir başka dile; nerede kaldı Kur’ân ‘ı çevirebilmek!.

Üstüne üstlük...

Bundan daha da önemlisi...

Kur’ân‘ı “OKU”yabilmek için, daha önce de belirttiğim gibi, o uyarı veya açıklamanın, hangi amaçla hangi hedefe yönelik olarak gönderildiğini anlama zorunluluğu vardır.

Gelen o hüküm hangi olaydan dolayı, kimlere ne kazandırmak için gelmiştir...

Kimleri nereden nereye taşıma amacı gütmektedir...

Gelen hüküm bir sınırlama ihtiva etmekte midir yoksa sınırsız bir sahayı mı aydınlatmaktadır...

En azından bunları bilmeden Kur’ân meâlini okumak mümkün değildir...

Hele hele o meâl, Tanrıya ve PEYGAMBER kavramına inanan gökten indiğini düşünen biri tarafından hazırlanmışsa... Okuyana Allah rahmet etsin!

Kur’ân-ı Kerim’I “OKU”mak için, âyetlerin ve o olayda hangi amaçla,erkeğe veya kadına ne kazandırmak gayesiyle nâzil olduğuna bakmak ve ona göre değerlendirme yapmak gerekir!

Her fert,Kur’ân-ı “OKU”mak ve İslam Dini’ni bizâtihi öğrenmekle mükelleftir,kendi geleceği açısından;yanlışları hakkında,çevremdeki müslümanlar böyle yapıyorlardı mazereti asla geçerli değildir; Dini,müslümanlara bakarak değil,Kur’ân ‘a bakarak öğrenmek herkes için farzdır..Bunu yapmayan sonuçlarına âhirette katlanır! 

Kur’ân bizlere, bizden öncekilerin yaşadığı olayları, ibret olsun diye anlatmıştır.. 

Nesiyle ibret olsun diye? Onların yaşadıkları hâllerin, bizim için de söz konusu olabileceğini bildirme yollu ibret olsun diye... O tarihlerde, bu gibi olaylar cereyan etmiş bilfiil!. 

Geneliyle, bunları sembol kabul edip, mecâzmış gibi yorumlamak yanlıştır!. O bilfiil yaşanmış olan olaylarda, özellikle Rasûller, nasıl davranmış bu çok önemlidir!. Çünkü, Rasûller, biz örnek olacak davranışlar için görevli kişilerdir!. Yani, bizim yapabileceklerimizi bize bildirmek için görevlidirler!. 

Bu sebeple, olayları, öncelikle, bize ne tür davranmayı veya düşünmeyi öğretmek istiyor gözüyle değerlendirmemiz gerekir . 

Allah Rasûlu Muhammed Mustafa S.A.V diyor ki;

”Her baba ve anaya , çocuğuna Kur’an okumasını öğretmek farzdır”.
Biz ne yapıyoruz?…

Bugün, alıyoruz çocukları Kur’ân kurs”larına yolluyoruz, bir de hoca tutuyoruz; elif B’ye, B yi cim’e, cim’i H ‘ya bağlamasını öğretiyoruz. Sonra alıyor Kurân ‘ı yüzünden harfleri tekrar ediyor; diyoruz ki “Çocuğum Kur’ân okumasını öğrendi!. Rasûlallah’ın dediğine uyduk!!!” huzuru ve rahatlığı içinde başımızı gece yastığa koyuyoruz…

Allah Rasûlü’nün dediğini anlamamışız! 

Niye? 

Allah Rasûlü; 

“Her ana babaya çocuğuna Kur’an okumasını öğretmek farzdır”
 derken neyi kastediyor?…hitap ettiği kitle Türk, İran, Acem değil-Kureyş kabilesiydi veya civar kabileye idi. Çünkü hepsi de Arapça’yı çok iyi biliyor. Onlara, “Kur’ân okumasını öğretin çocuğunuza, farzdır” derken bununla kastı, Kur’ân harflerini-kelimelerini biraraya getirerek onu hecelemek değil, “Kurân‘ın içeriği-ihtiva ettiği bilgiler-ilim hakkında çocuğunu bilgilendirmek her ana baba üzerine farzdır” diyor Hz.Muhammed, Arapça bilip okuyan - yazan kişilere ve toplumlara!

Biz bunu alıyoruz, bugünki şartlar içinde değerlendirip, ”bak benim çocuğum Türkçe konuşuyor, götüreyim Hâfız’a da Kur’ân kursuna da orada Kur’ân okumasını öğrensin” diyoruz. Sonra orada bir Yâsin okumasını öğrenirse ”tamam!… Çocuğuma Kur’ân okumasını öğrettim!”diyoruz

Kurân “OKU”nası kitaptır!. Nihâvent makamından okumaya kalkışılası Türk Ceza kanunu misâli, duygusal metin değil!. Hele Hicaz makamından okunası Fransızca İsviçre Medeni Kanunu hiç değil!.

KUR’ÂN OKUMASINI ÖĞRETMEK” demek, Kurân‘ın içeriğini öğretmek demektir!

İNZÂL EDENDEKİ MURAD İLE

“OKU”YABİLMEK
Ben göya Kur'ân ‘ı okuduğumu sanırdım!. 

Dün gece gizlice kulak misafiri oldum ELF ile Cem'in bir konuşmasına ki, kafam karıştı... 

20 sene aradan sonra ELF tekrar CEM ile buluşmuş!. Neler konuşmuşlar, neler olmuş, belki ilerde Cem'den dinleriz... Ama bir şey var ki, onu size anlatmadan geçemeyeceğim...

 

-Yirmi yıllık çalışmadan ve uğraşıdan sonra sen Kur'ân "oku"duğunu sanıyorsun artık değil mi Cem? diyordu... Cem cevap verdi... 
-Evet, artık o âyetlerde neler denmek istediğini anlıyorum galiba!.
-Zaten eski yorumcular da senin gibiydiler hep Cem!.
-Nasıl yani? Âyetleri okuyup, o kelimelerin geniş kapsamlı olarak manalarını ortaya koyarak; neler denmek istediğini araştırıp, çözüyorum!.
-Doğru Cem!. Evet aynen öyle yapıyorsun!. Zaten bütün MUKALLİT YORUMCULAR da bunu yapıyor işte!.
-Elf, lûtfen...! Daha geldiğin gece benim kafamı allak bullak etmeye başladın!. Başka nasıl yapılabilir ki? 

En geniş kapsamlı olarak oradan mana çıkarmaya çalışıyorum, bu kadar yıllık birikimim ve bilgisayar gibi çalışan beynimle... Daha ne yapabilirim ki?
-Hiç bir şey yapamazsın; YAŞAYABİLİRSİN!.
-Elf yaşıyorum ya işte!. Daha ne yaşıyacağım?
-Cem olarak yaşıyorsun!. Cem'likten soyun; ve okuduğunu, SÖYLEYEN olarak YAŞA!. O anı ve olayı yaşayan olarak yaşa!. 

Ki böylece okuduğun yazıların, metinlerin, uyarıların gerçekte neye işaret ettiklerini hissederek farkedesin!. 

-Cem sen neler diyorsun... Ben onları anlamak için bütün ilmimle yöneliyorum okuduklarıma!.

-Evet, tam mükemmel bir MUKALLİT gibi!.

-ELF yapma ne olur, beni periţan ediyorsun!. 
-Gerçek seni perişan ediyorsa, ol!. Ne çıkar!. Kör bir MUKALLİT olarak boyut değiştirmektense; perişan olmuş, ama gerçeği bulmuş, yaşamış ve hissetmiş bir MUHAKKİK olarak boyut değiştirmen bence çok daha iyidir!.
-Bu kadar yıllık çalışmam boşa mı gitti yani?
-Bu kadar yıllık çalışman, geldiğin noktada, iyi bir mukallit olduğunu farketmene ve kavramana yaradı!. İyi bir gelişme değil mi?
-Peki benim bu kadar anladıklarım ne olacak?
-Onlar senin, veri tabanına GÖRE, yorumlarındı!. 
Bir de olayı ve kişiyi YAŞAYARAK, bak bakalım o konunun içyüzüne; acaba ne göreceksin?
-ELF bu kadar yıldan sonra bana bu yapılır mı?
-Cem, eğer sana bunu yapmasaydım, kendini işin hakikatına ermiş mutlu bir fani olarak sanıp, öylece cennetini yaşayacaktın; kör olarak!.
-Oysa şimdi ne olacağım ELF?
-Belki, işin hakikatını, kişi ve olayın hakikatıyla özdeşleşerek farketmeye; ve ona göre boyutsal yaşamaya geçeceksin!. Varlıkların özünde, o varlıklar olarak yaşamaya başlıyacaksın!. 
Sonra da yeni açılımlara geçeceksin... 
Bu yanlızca MUKALLİT sınıfından çıkıp, Gerçek Kapısı'ndan içeri girebilmek için gerekli adım Cem!.
-Elf inan ki sana duygularımı anlatamam!. Beni gerçekten yıktın!. Bu kadar yıllık çalışmadan sonra...!
-Unutma sen olarak da yaşayabilmekteyim, ve seni çok iyi anlamaktayım!. Sükûtu hayâller daima gerçeklerle karşılaşmaktan doğar... Ne kadar çok sükûtu hayâlin varsa, o kadar gerçekle karşılaşırsın... Bu da senin yararınadır.
 

-Evet dostlar, Dün geceki ELF ile CEM'in sohbetinden size kısa bir bölüm naklettim... Ve şu anda benim de kafam hayli karışık!.

-Lûtfen bana biraz akıl verir misiniz bu konuşmalar ışığında ne yapmam hakkında?


 “B” MEÂL
En başta ve en önemli olarak…
İslâm Dini anlayışını insanlara bildiren ve açıklayan Kurân-ı Kerîm, insana, yeryüzünde “HALİFE” oluşunun sırrını, “ALLAH” ismiyle neye, nasıl işâret edildiğini; bir kısım kelimelerin başına koyduğu “B” harfiyle vurgulamaktadır. Aynen “Bismillah’ta” olduğu gibi! “B” sırrını anlayamayan kişi, Kurân’ın ana mesajından mahrum kalır ve O’nu bir gök tanrısının fermannâmesi gibi algılar.

Kurân-ı Kerîm’in en önemli yanı ihtiva ettiği “B” sırrıdır!. Tanrı kavramıyla “Allah” isminin işaret ettiği anlam arasındaki fark da bu sırrı keşfetmeye dayanır!.

Bu sırrın farkedilebilmesi için de mutlaka “B” harfiyle başlayan kelimelerin çok iyi değerlendirilmesi zorunludur. Aksi halde, eksik ve yanlış algılama yüzünden kuru bir yasa ve tarih kitabından söz edilebilir.

İşte bu “B” Meâl’de, öncelikle, “B” sırrına işaret eden âyetlerin veya “B” harfiyle başlayan kelimelerin çevirisinde; bu anlam farkedilecek şekilde düzenleme yapılmıştır; ki bu yüzden de, bu çalışma, Kurân-ı Kerîm’in bâtın-derûni-içsel-sır anlamlarını daha iyi fark etmemize yol açacaktır.

İkinci olarak, “B” Meâl’de bir kısım kelimeler orijinalinde olduğu gibi kullanılmıştır düşünen beyinlere yeni kapılar açmak için. Meselâ “Rasûl” kelimesi geçen yerde, çeviride de “Rasûl”; “Nebî” geçen yerde “Nebî” kullanılmış; bunlar “peygamber” kelimesiyle geçiştirilmemiştir. Çünkü her bir kelime bir hikmete ve bir sırra dayalı olarak Kurân-ı Kerîm’de öylece kullanılmıştır. Ayrıca, her kelimenin işaret ettiği İŞLEV, diğerinden farklı, ayrı bir İŞLEVdir.

Dilin semantiği gereği, bu kelimelerin yerine başka kelimelerin kullanılması yanlıştır! “Hak” ismi ayrı özelliğe işaret eder, içinde geçtiği âyette; “Rab” kelimesi ayrı özelliğe-mertebeye-vasfa işaret eder; “Allah” kelimesi ayrı özelliğe işaret eder. Bunların tümünü “tanrı” diye geçiştirmek çok büyük bir gaflettir! Keza “konuşmak” anlamında tercüme edilen “kelam”, “kavl”, “nutk”, “tahdiys/hadiys”kelimeleri dahi böyledir.

“B” Meâl’de birçok kelimenin orijinal olarak yer alması yüzünden, ilk bakışta ifadesi ağır gelebilir... Bu uygulama, Kurân-ı Kerîm, rasgele bir Arapça metin olarak görülmeyip; “meal hazırlamak, bir Arapça metni Türkçe’ye çevirmek değildir” diye düşünüldüğü içindir! Yani, hem, Kurân’ın mânâ ve te’vilini Türkçe tek bir kelimeyle sınırlamamak ve hem de Arapça bilmeyen okuyucuya, Kur’an terminolojisini öğrenme ve tefekkür etme fırsatı vermek niyetindendir... Ayrıca o kelimenin anlamının sorgulanması ve araştırılması gerekliliğine işaret içindir. Mesela, Türkçe çevirilerde topluca “korkmak” diye tercüme edilen “havf”, “haşyet”, “rahbet”, “ittika”, “hazr”, kelimeleri, orijinalleri ile verilmiş olup; gerekliliğine göre parantez içinde sözlük ve te’vili anlamları da Türkçe olarak yazılmıştır... Bunlarla birlikte, “B” Meâl’de parantez içerisindeki ifadelerin yanına konmuş soru işaretleri de, üzerinde düşünülüp, sorgulanması gereken, farklı anlamların dahi çıkarılabileceği hususlara işaret etmektedir.

Ayrıca, örneğin, Kurân’da “ölüm” anlamına gelen“mevt” ile “yakıyn” kelimeleri ayrı ayrı geçerken, çevirilerde “YAKIYN” kelimesini kaldırıp, onun yerine “mevt” kelimesinin karşılığı olan "ölüm"ü koymak çok önemli bir yorum hatasıdır!. Sırlara giden yolu kapatmaktır!.

Üçüncü misâl olarak tüm meâllerde gördüğünüz “KİTAP” kelimesini ele alalım… Kurân-ı Kerîm’de Arapça “kitap” kelimesi kullanılarak “BİLGİ” kastedilmiştir!. “Kitap inzâli” tâbiri ile anlatılmak istenen, “insan bilincinde ilâhi BİLGİnin açığa çıkarılması”dır! Yoksa, bizim Türkçe’de kullandığımız anlamda, gökten yeryüzüne yazılı ciltli veya ciltsiz kitap veya herhangi bir lisan ile yazılmış kağıt sayfalar inmemiştir!. “Kitap indirdik” türünden çeviriler maalesef insanları tamamen konudan uzak farklı düşüncelere yönlendirmektedir.


"ALLAH”, “RAB”, “İLÂH” GİBİ KELİMELERİ DIŞARIDA DEĞİL;

KONU EDİLEN VARLIĞIN DERÛNUNDAN OLARAK ALGILAMAYA ÇALIŞMAK…

VE ÖYLECE NEBİ VE RASÛLLERE ATFEDİLEN OLAYLARI YORUMLAMAK…

Dostlar!.

Size hayatınızın en önemli anahtarını kullandırmaya çalışıyorum; -elbette bana göre-!
O da şu:

Nerede "Allah" kelimesi geçerse, o kelimenin anlamını dışınızda veya karşınızda değil, içinizden, özünüzden gelen bir şekilde anlamaya çalışın; diyerek...

Bu açıdan bakarsanız eğer...
Kur’ân ‘daki bütün anlayışınız da değişime uğrar!.

Kur'ân ‘ı çağdışı, İslam Dinini çağdışı, Kur'ân şeriâtını çağdışı görenler; Kur'ân ‘a el sürmemeleri gereken, ötede bir tanrı anlayışından kurtulamamış müşriklerdir!.
Nebi ve Rasûllerin, dışarıdaki bir tanrı ile görüşüp ondan vahiy aldığını sananlar, ANLAMADIKLARINI BİLE ANLAMAYANLARDIR! 

Kendinizde ne kadar derinleşebilirseniz, âfâkî boyutu da o kadar deşifre edebilirsiniz...

Tavsiye ederim biraz vakit ayırarak "TEKİN SEYRİ" kitabını yeni baştan okuyun...

"Allah", "Rab" “İlâh” gibi kelimeleri dışarıda değil, konu edilen varlığın derûnundan olarak algılamaya çalışın...
Ve öylece Kur'ân meâllerini okuyup, Nebi ve Rasûllere atfedilen olayları yorumlayın!.
Göreceksiniz ki, bugüne kadar bildiğiniz Kur'ân ‘dan bambaşka bir Kur'ân ile yüzyüze geleceksiniz... Ve o zaman belki, OKUMAYA başlayacaksınız!.

İnsanların büyük bir kısmı, kendilerine çıkar sağlayacak olanların peşinden gider!. Gerçek insan, hakiki insan olan şuur boyutunu tatmin ve geliştirmek için yaşar ve sorgular...

Tahkik kapısını aralayarak kendi meâlinizi oluşturmaya çalışın!
Kur’ân‘da anlatılanlar - açık hükümler ötesinde-tümüyle sembollerdir, mecazlardır. Bu anlatım,bizim üzerinde düşünmemiz için sembollarle anlatımdır!
Geçmişteki sembollerin hayalinizde oluşturduğu senaryo ve rolleri,bugün yaşamda bulmaya çalışmayın!.Bugün mevcud olanların,geçmişte hangi sembollerle işaret edilmiş olduğunu anlamaya çalışın!

Kur’ân’ı okuyup da yetersiz bulanların hepsi, Kur’ân’ı değil, okudukları meâlleri yazanları inkâr ediyorlar!.

Onları gerçek Kur’ân’dan ve yazdıklarından haberleri bile yok!.

Tanrıdan, peygamberinden, GÖKten inenlerden ve GÖĞE çıkanlardan söz edenler Ne gerçek Kur’ân’dan bahsediyorlar, ne de İSLAM DİNİnden!.

Hiç yapmamaktan, yapabildiğin kadarı daima daha iyidir!.

Boş vaktinizde elinize çeşitli meâlleri alıp göz gezdirin bakalım... nasıl anlamış yazarı o meâlin, Kur’ân’ı ve ne kadar anlamış; bu bilgiler ışığında?

Dünya büyük bir hızla, farkında olamadığımız kadar büyük bir hızla yenilenmeye gidiyor!.

Çağ, anlayış, buluş, değer yargıları çok çok değişecek!.

Belki İsa Aleyhisselâm veya Mehdi Rasûl gelip bu değişikliğe öncü olacak... 

Ama biz onları görmeden bu dünyadan ayrılabiliriz her an!.

Öyle ise, âcilen gerçekleri araştırıp-soruşturmaya başlayalım... Sonsuz hayatımıza sonsuza dek ışık tutacak olan Kur’ân-ı Kerim’i iyi anlamaya çalışalım... Ki ona göre de kendimizi geleceğe hazırlayabilelim!.

Mantığınıza ters düşen bir anlatım veya kelime görürseniz Kur’ân ‘da bunu hemen bilenlerden araştırın, Kur’ân ‘da hangi kelime geçiyor burada ve ne anlamlara geliyor diye!.

Eğer “DİN”i yani “SİSTEM ve DÜZEN”i anlamadan, Kur’ân-ı Kerîmi anlamaya kalkışırsa bir kişi; bu defa oradaki mecâzi anlatımları gerçek ve somuta işaret ediyor sanarak, öyle bir hayal kozası örer ki kendine, bunun içinde boğulmaktan kimse kurtaramaz kendisini!… Şefâat bile delip giremez artık o kozanın içine!.
Bazıları önce Sistem’i okur, sonra Kur’ânı okumayı başarır; bazıları da önce Kur’ân ‘ı okuyup ondan sonra sistem ve düzeni farketmeye başlar... Ama Kur’ân-ı okuyabilmek için bence önce Rasûlullah Aleyhisselâm’ı “OKU”yabilmek şarttır!.
Hâlâ onbin sene geriden çalışan beyinlerin kıyamete kadar geçerli ve çağdaş olacak kitabı anlaması çok zordur!.

Geldiği devirdeki insanların genel seviyesinden başlamak üzere, kıyamete kadar gelecek tüm insanlara ışık tutmak üzere, her devrin çağdaşı ve ötesi olacak kapasitede hazırlanmış ve cümleleri, kelimeleri ona göre düzenlenmiş bir kitap olan Kur’ân ile karşı karşıyayız...

Eğer beyin sahibi isek, beyni ebediyet ruhu üreten ve insan olduğunun bilincine ermeyi arzu eden bir beyin kapasitesine sahip bir birim isek;

Biz artık değişmek mecburiyetindeyiz!
Ya sürüye sayılmayı, kabulleneceğiz, Yunus Emre'nin dediği gibi...Ya da insanlık şerefinin gereğini yaşamak için beynimizi kullanmağa başlayacağız...

Bu iş hobi işi değildir!
Arada sinemaya, tiyatroya gidip gönül eğlendirir gibi, biraz da dinle ilgilenelim gönlümüzü eğleyelim, diyenlerin bu işte yeri yoktur!.

Giyin, süslen, tak takıştır, erkeğinin yanında, ben güzelim, diye dolaş...

Etrafa hava atıp, bedensel zevklerini tatmin için para kazanıp, ye iç eğlen...

Sonra da gönül eğlencesi biraz da bu işe eğil!.

Aldatmayalım kendimizi!
Bana göre hava hoş!. Ben bugün olduğum gibi, yarın da gene ücra bir yerde kendi dünyamı yaşayacağım...

Acaba, siz bu basit mantıksal bakışları bile atamadığınız Kur’ân gerçekleriyle yarın yüz yüze geldiğinizde ne halde olacaksınız?

“Karının kocasından, ana babanın evlâdından kaçtığı o günde...” diyor âyet!
Âyet doğru mu söylüyor acaba size göre?

Bugün dilini ve ne anlattığını anlamadığın Kur’ân ‘daki gerçekler yaşamına yön vermiyorsa; beynini çalıştırmana kendisine yönelmene sebep olmuyorsa... 

"Burada a'mâ olan âhırette de a'mâdır" 

hükmü gereğince hâlimiz ne olur ki?

Lûtfen ya kendinizi aldatmaktan vazgeçin... Ya da dinden!.

Kur’ân ‘ı, beyin sahibi olarak; âyetleri, anlatılan olayları, acaba bu anlatımla ne anlatılmak isteniyor, diyerek okumaya başlayın!.

Sizin en sadık dostunuz ne Ahmed Hulûsi ne de bir başkasıdır!. Yalnızca Kur’ân ‘dır!
Allah Kelâmı’nı anlamazsan; Allah'ın (ÖZÜNDEN gelen) kelâmını nasıl değerlendirebilirsin ki?

Nefsinden (özünden-zâtından) gelen hitabı anlayabilmen içindir ki, âfâkından kitap gelmiştir sana!.
Enfüsünden gelen hitabı dinleyemiyorsan bu demektir ki âfâkından gelen kitabı OKUYAMIYORSUN!.Onu okuyamadığın sürece de enfüsünden geleni anlıyamazsın!. 

Enfüsünden gelenle hemhal olmadıkça da, HANİFİM BEN diyemezsin!.

Önce Kur’ân’ın hikayelerle dolu tarih kitabı olduğunu kafanızdan silip, gerçekten, onu OKUYABİLENLERDEN OKUMASINI öğrenin!.

Kur’ân okumanın ve okutmanın olağanüstü sevaplarından bahseden Allah Rasûlu uyarıları, Kur’ân alfebesini öğreten ve öğrenenlerden bahsetmiyor!.
“Allahı istiyorum” diyorsan, hanım gibi kıvırma; erkek gibi sözünün eri ol ve gereken çalışmayı ortaya koyarak hedefine ulaşmaya bak!.

Lâfla, lakırdıyla, falanca şunu demiş, filanca bunu demiş de, fişmekanca da bunu demiş clipbordu olmakla hiç bir yere varamazsın!.

Allah insan olarak yaratmışsa seni (insanSI değil), yolladığı âyetler üzerinde tefekkür edip, o mânâları değerlendirmek sûretiyle kendini bulasın diye...

Ne yaparsanız yapın ama sakın kendinizi aldatmayın!. Kendini aldatmanın bedeli ebedî körlüktür!.
Cehennemdeki en büyük azab da bundan dolayıdır!.

Cennet ehlinin çoğunluğu ahmaklardır diyor Hz.Rasûlullah... 

Ahmak, anlamadığını da anlayamayandır!. diye yazıyor "DOSTTAN DOSTA" da...

Yani beynini tefekküre yönelik kullanamıyanlar!. İrfan sahibi olamayanlar!. 

"Zannederim..."le yaşayanlar!.

Enfüsünden geleni duyamayanlar, değerlendiremEyenler!.

Kur’ân ‘ı okuduğun zaman anlamıyorsan... Henüz Kur’ân ‘ı okumamışın demektir!. Nasıl, hayatta yalnızca bir kere, kelime-i tevhidi söylemek mümkünse...

Kur’ân âyetlerini okumak da öyledir!.

Okuyanlar, kendilerine GÖRE mânâlandırırlar...

Ama onu, inzâl edendeki murad ile okuyabilen, gerçekten onu OKUMUŞ olur!. 

Evet... İbrahim Nebi , ne ay'ı görüp rabbi sandı, ne de güneşi!. Çünkü Haniflik kavramını idrâk edebilen bir beyin, bunu zaten yapmaz!.

Öyle ise, burada Kur’ân, olayları sembol, hikaye yollu insanlara sunarak, onların anlayışlarına hitap etmek etmek amacını gütmüştür.
Bu durumda bize düşen... Ciddi olarak bu işe zaman ayırıp; Kur’ân OKUMAYA çalışmaktır!
Hergün 5-10 sayfa arapça kelimeleri tekrarlamak değil!
Ömrümüz kaç gün sonra nasıl bitecek bilmiyoruz; şu halle gidersek, bu kadar hevesten sonra bir hayli yazık olacak bize...
Bana, “Üstadım, şu âyetten ne anlıyorsun” diyeceksin; ben de “şunu anlıyorum” diyeceğim; sen de bunu ezberleyeceksin ve sonra da; "ben eşrefi mahlukat olan insanım; şunları biliyorum" deyip avunacak, kendini aldatacaksın!.

Bu iyi geliyorsa size.... "Hobby"nize devam!. Kendinizi aldatmaya devam!. Nefsinize zulmetmeye devam!.

Ama bir şeyler anlatabildiysem sizlere....

"Âyinesi iştir kişinin; lâfa bakılmaz"; demiş şair...

Yaptıklarınızı, herkes, kendiniz ve kendinizdeki görmekte; ve sonuçlarını da yaşamaktasınız!.

Hâliniz, tatmin ediyorsa sizi; mubarek olsun!.Etmiyorsa... En önce Kurân OKUMAYA başlayalım...
Şimdi desem ki ben,”Hiç içinizde Kur’ân okuyan varmı?”,belki pek çoğunuz elinizi kaldıracak,”Ben okudum” diyecek.Ama okuduğunuzun mânâsına kaç kişi eriyor?

“Kur’ân OKUmak” demek; O’nun mânâsını anlamak demektir! 

.Ramazan geliyor; mukabeleler yapılacak-karşı karşıya oturacaklar, biri okuyacak ötekiler de kağıt üzerinden harfleri sıralayacak, ”Hatim yaptık!” diyecekler. Bu,kendini aldatmadan başka bir şey değildir! O’nun tamamını hatmedeceğinize, bir sayfasını anlayarak OKU daha evlâdır! Çünkü Kur’ân , SİZ ANLAYASINIZ diye gelmiştir!

“Allah İsmi İle İşaret Edilen “ bir varlık var.

İnsanın dünya ve âhiret saadeti; bu ”Allah İsmiyle işaret Edilen “ O varlığı anlayıp-tanıyıp-O’nu değerlendirmesine bağlı! Bunu yaparsa dünya ve âhiret saadetinin kapıları ona açılır!
Kataloğun mânâsını anlayıp hangi düğmenin neye işaret ettiğini -neyi sağlayacağını anlayıp direksiyona oturursan o araba seni götürür. Yok,mânâsını anlamadıktan sonra onu kuru kuruya ezberlemen sana arabayı kullanma yolunu açmaz!

“Öyle ise biz hatim indirmek istiyoruz”diyorsanız;mutlaka ve mutlaka o mukabele sonrasında Kur’ân ‘ın bir Türkçe meâlini alıp oradan okuduğunuz yerleri tekrardan gözden geçirmeniz, ne dediğini kafanıza sokmanız gerekir.

Bu, işin en aşağı düzeyidir,anaokulu düzeyidir!” 

Kur’an‘ı ele almanın ana okulu düzeyidir, Kur’an meâlini açıp okumak!

Peki, Kur ân ‘ı daha iyi anlamanın yolu nedir?
Sıradan bir insanı ele alalım... Ben!. 

Kur’ân‘ı anlamaya çalıştığım zaman, hangi konuyu ele alıyorsam, o konudaki çeşitli sùrelerdeki âyetleri gözümün önüne getirmeye çalışıyorum, sonra o âyetleri birbirine bağlantı kurarak, oradan bir sentez oluşturuyorum. O konuyu o sentez ile değerlendirmeye çalışıyorum… Bu, sıradan bir insanın Kur’ân‘ı anlama yolu!

Daha üst düzeydekilerin ise; üst düzeydekilerin hâlini ben bilmem ki onu size anlatayım! Herkesin yaptığı şey; kullandığı aracı anlatmaktır! Ben bu kadarından anlıyorum. Bunun üst düzeyini Allah kime nasip etmişse O’nu bulup O’ndan öğrenin! Allah, benim kadar değil; Kur’ân‘ı gerçekten iyi anlayanların anladığı kadarını size nasip etsin! Zira ben bakıyorum, hiçbir şey anlamadığımı görüyorum.

KURÂN-I KERİM'İN TÜRKÇE ÇEVİRİSİ

Kur’ân-ı Kerim’in Türkçesiyle ibadet olmaz!.
Kur’ân-ı Kerimin Türkçeye çevirisi olmaz!.
Kur’ân-ı Kerim anlaşılmak ve gereği yaşanmak için geldiği için de herkes anladığı kadarıyla, “Benim anlayabildiğim kadarıyla Kur’ân” başlığı altında anladıklarını açıklar.... Buna kim ne isim verirse versin...


TEFSİR

KUR’ÂN’IN EN BÜYÜK MÜFESSİRİ

(Zaman)
"Söz'" anlamında kullanılan bunca kelime varken "hadîs" sözcüğü ayrıca neden kullanılmıştır? Ve "hadîs" sözcüğünün kullanıldığı yerlerde hemen daima Kurân'la bir karşılaştırma ve Kurân'ı hadîs'in üstüne çıkarma neden dikkat çekmektedir? 

 Eğer biz hadîs kelimesini tıpkı 'kavl' ve 'kelâm' sözcüklerinde olduğu gibi sadece 'söz' olarak tercüme edip kelimenin terminolojik anlamını dikkate almaz isek Kurân'daki o hayranlık verici semantiği anlamsız kılmış oluruz. 
 'Kavl' ile "kelâm"   kelimesinin ikisini de "söz" diye çevirdiğimizde de bazı kayıplar doğacaktır. Bunlar nelerdir sorusuna şu anda cevap veremiyor olmamız, bu kayıpların olmadığı anlamında alınamaz. 

 Kurân bir yerde "kavl", bir yerde "kelâm", bir yerde de "hadîs" demişse bunların her birinin dikkat çektiği ayrı nükteler, mesajlar vardır. Olmasaydı hep aynı kelimeyi kullanırdı. Siz bunların tümünü tek kelimeye çevirdiğinizde mutlaka ve muhakkak bir takım nükteler, nüanslar, hattâ mesajlar kaybolur. 
 Bu kayıpların ne yazık ki tümünü biz ilk bakışta fark edemiyoruz. Bunların tümü zaman içinde fark edilecektir. 

 Çünkü Kurân'ın en büyük müfessiri, "ZAMAN" dır!. 
 O büyük müfessir, kayıpları bize gösterdikçe tercümelerdeki eksikleri düzelteceğiz. 

 Bunun böyle olması da Kurân'ın i'cazı (insanı áciz bırakması) cümlesindendir!. 
 Böyle ise, niçin hâlâ Nebi-Rasûl, peygamber mealde? Çelişki değil mi? 
 Niçin Rab-İlah-Allah=Tanrı?
 

