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Andolsun o ardı ardına irsâl olunanlara;
Şiddetle esip de savuranlara;
Diriltip ayağa kaldıranlara;
Seçip ayıranlara;
Hatırlatıcıyı ilka edenlere (şuurda açığa çıkaran kuvveler. Mele-i Âlâ. Alûn melekler. "İlka" da, "likâ" da aynen "nefh" gibi derûndan zâhire ya da içten dışa doğru "şuurda" oluşan bir hâl, hissediştir. Ahfâ - Hafî {Sıfat tecellisi} - Sır {Esmâ tecellisi} - Ruh {Fuad-Esmâ mânâları yansıtıcısı} - Kalp {Şuur} - Nefs {Bilinç} sıralamasında, Ruh'tan kalbe yansımaları anlatır. "Halife-İnsan" bu mertebelerin tamamıdır ya da bu bütünlüğe "İnsan" adı verilmiştir; denebilir. Bundan yukarısının ise dile gelip anlatılması doğru değildir, denir. Allahu âlem! A.H.)!
Özür (kabahati silmek için) yahut uyarı olmak üzere. 
Vadolunduğunuz (bâ's) mutlaka gerçekleşecektir!(Mürselat/1-7)

Arş'ı taşıyanlar ve onun çevresinde bulunan (şuurlu) kuvveler (Allah kudretinin açığa çıkış mahalleri) Rablerinin Hamdı olarak (Hamîd Esmâ'sı açığa çıkışı ile) tespih ederler; O'na (hakikatleri olarak) iman ederler ve iman edenler için (hakikatlerinin gereğini yaşayamamaları-hakkını verememeleri yüzünden) mağfiret isterler! "Rabbimiz, rahmet ve ilminle her şeyi kapsamışsın... Tövbe edenleri ve senin yoluna uyanları mağfiret et ve onları yanma azabından koru!"
"Rabbimiz... Onları, kendilerine vadettiğin Adn cennetlerine dâhil et... Onların atalarından, eşlerinden ve zürriyetlerinden saflığa erenleri de... Muhakkak ki sen, evet sen Azîz'sin, Hakîm'sin."
"Onları benlikten-bedensellikten kaynaklanan kötü davranışlardan koru... Kimi kötülüklerden korumuşsan, gerçekten o süreçte ona rahmet etmişsindir... İşte bu büyük kurtuluşun ta kendisidir!"
 "Rabbena vesı'te külle şey'in rahmeten ve ılmen fağfir lilleziyne tabu vettebeu sebiyleke ve kıhim azâbel cahıym; Rabbena ve edhılhüm cennati Adninilletiy veadtehüm ve men saleha min abaihim ve ezvacihim ve zürriyyatihim* inneKE entel Aziyzül Hakiym; Ve kıhimüs seyyiat* ve men tekıs seyyiati yevmeizin fekad rahımteh* ve zâlike "HU"vel fevzül azıym"(Mu’min/7-9)
FİHRİST
· MELE-İ ÂLÂ(ALLAH RASÛLLERİ-ESMÂ KUVVELERİ)->{Kudret-i İlâhi-Allah kudretinin açığa çıkış mahalleri-“Esma mertebesi”nden oluşmuş mutlak RUH’un hakikati-Varlığın algılanamayan boyutu-Varlıktaki görevli ve şuurlu varlıklar-“Sistem”in işleyişinde ana mekanizma-Yüksek bilinç düzeyindeki varlıklar-Kuantsal boyut tekilliğinde meydana gelen melekî katmanlar(?)Alûn melekler-Refik-i Â’lâ-Mukarreb Melekler-"Makam-ı illiyin" diye bildirilen, o yüce makama has melekler-"Allah" isminin anlamına yakîn kazanmış birimler, çeşitli âlemlerden-Kendisine "Allah" İsmi ile işaret Mutlak Varlığı bize fark ettirmek için görev ifa eden görevli ve şuurlu varlıklar-Kendi varoluş gayelerine uygun olarak, varlığa sayısız mânâlar-ışınlar yayan, "Yıldız" şeklinde bedenlenmiş "şuur birikimleri" olan "melek"ler(Soyut kavram olan “Mele-i Â’lâ” yı sakın somut birimler olarak düşünmeyin!)-Galaktik boyuttaki melekler-Yapısı itibariyle NUR diye vasıflandırılan enerji kökenli varlıklar-Allah’ın dilediği “isimler”in manalarına(“Evrensel anlamlar ve kavramlara) uygun özelliklerle bezenmiş o ismin mânâsına uygun güçlerle güçlenmiş, o ismin manasını ortaya koymakla görevli varlıklar-Yapılarını oluşturan anlamların sonucu olarak görev îfa eden  üst boyut bilinci varlıklar-Varoluşunu sağlayan “İsim”in evrensel boyutlardaki mânâsı istikametinde manevi ve maddi sureti olan varlıklar-Evreni oluşturan mânâ gruplarının ihtiva ettikleri anlamlara göre sayısız görevleri yerine getiren yüksek bilinçli varlıklar-"İnsan"ın dahi hakikati olan kuvveler-"İnsan" a secde emri almamış, "Makam-ı İlliyyin"e(O yüce makama) has Melekler-yüce kuvveler-"Hakikat"i dillendirmeleri için irsal edilenler-Ardı ardına irsâl olunanlar-Saflar olarak dizilenler...(Boyutları oluşturan kuvveler)-Allah'tan engelleyici-perdeleyici faktörleri şiddetle defedenler-Şiddetle esip de savuranlar-Diriltip ayağa kaldıranlar-Seçip ayıranlar-Hatırlatıcıyı ilka edenler-Zikir (hatırlatıcıyı) okuyanlar-Katmansal algılamanın başladığı dairenin en üst noktası(“Esma mertebesi”nden oluşmuş mutlak RUH’un hakikati)-Şuurda açığa çıkaran kuvveler}

· KUANTSAL BOYUT(Her "Şey"in "Tek bir şuur" olduğu orijin boyut)
· "Mele-i Alâ", "İnsan" a secde emri almamış, "Makam-ı İlliyyin"e(O yüce makama) has meleklerdir.(Yüce kuvvelerdir)
· SAF SAF DİZİLENLER{"Muhakkak ki biz, evet biziz o saf saf dizilenler (varlıkta boyutları ve içindekileri meydana getirenler).""Muhakkak ki biz, evet biziz o tespih edenler (işlevlerini yerine getirmek suretiyle kulluğunu ifa edenler {tespihin anlamı})."(Sâffat/165-166)}
· "MELE-İ ALA"NIN GÖREVLERİ
· Algılayanın algılama kapasitesine göre var olan) Paralel veya çoklu evrenler, içindekiler ile maden, nebat, hayvanat(İnsansı) ve cin âlemlerine ait tüm tedbirat ve tasarruf, "Mele-i Âlâ" hükmü ile çıkar.
· HATIRLATMA(Hakk`ın, kişinin özünden gelen meleki yoldan zuhuru; yani, tenezzülüyle varlıkta tasarrufu-"Oku"ma)
· Kendisine "Allah" İsmi ile işaret Mutlak Varlığı bize fark ettirmek(Hatırlatmak) için görev ifa ederler.
· "Mele-i Alâ", özür(kabahati silmek için) yahut uyarı olmak üzere "Hatırlatıcı"yı şuurda açığa çıkarır.
· HATIRLATMA("Oku"ma-Meleklerin tenezzülü) sırasında "Sistem"e dair gerçekler KİŞİNİN BEYNİNDE AÇIĞA ÇIKAR.(Görenin veri tabanına GÖRE sûretlenmiş olarak)
· “ALÂ'YI İLLİYYİN"DEN BAŞLAYAN VE YİNE "ALÂ'YI İLLİYYİN"E DÖNEN YOLCULUK
· “Alâ’yı illiyin”den(Dairenin en üstünden-“Esma mertebesi”nden oluşmuş mutlak Ruh’un hakikatinden) başlayan katmansal algılama("Anlam"ın algılanışı), "Beyin"de "Esfel-i Sâfiliyn"e iner... Beynin ürettiği Ruh bedendeki şuurla da tekrar “Alâ’yı illiyin”e doğru yolculuğa başlar.
· "MELE-İ ALA"NIN(Esmâ kuvvelerinin) YERYÜZÜNDEKİ DİLLERİ( Rasûller ve vârisleri velîler)
· ''Allah'ım beni Refîk-i Âlâ'ya ulaştır'' (Allah Rasûlu'nün duası)
· Allah Kudretinin açığa çıkış mahalleri olan şuurlu kuvvelerin[Arş'ı taşıyanlar ve onun çevresinde bulunan (şuurlu) kuvvelerin] iman edenler için duası
· "Allah İsmi" ile işaret edilen Mutlak Varlığa iman edenlerin(Arz'da veya Semâ'da bir Tanrı'ya yönelmeyenlerin)Rablerinin, varlıklarındaki işaretleri (hakikatleri) hatırlatıldığında duaları...
· "MELE-İ ÂLÂ"DAKİ TARTIŞMA
· Şeytanlar "Mele-i Âlâ"yı dinleyemezler.
· [(Bilincine dayanarak) benlik taslayan ve hakikat bilgisini inkâr eden (karşısındakinin hakikatini göremeyen) İblis’e hitap]->"Yoksa Alun'dan mı olduğunu sandın?!"
MELE-İ ÂLÂ
(ALLAH RASÛLLERİ-ESMÂ KUVVELERİ)
· Kudret-i İlâhi

· Allah kudretinin açığa çıkış mahalleri

· “Esma mertebesi”nden oluşmuş mutlak RUH’un hakikati...

· Varlığın algılanamayan boyutu

· Varlıktaki görevli ve şuurlu varlıklar...

· “Sistem”in işleyişinde ana mekanizma

· Yüksek bilinç düzeyindeki varlıklar...

· Kuantsal boyut tekilliğinde meydana gelen melekî katmanlar(?)Alûn melekler

· Refik-i Â’lâ 

· Mukarreb Melekler

· "Makam-ı illiyin" diye bildirilen, o yüce makama has melekler...

· "Allah" isminin anlamına yakîn kazanmış birimler, çeşitli âlemlerden...

· Kendisine "Allah" İsmi ile işaret Mutlak Varlığı bize fark ettirmek için görev ifa eden görevli ve şuurlu varlıklar...

· Kendi varoluş gayelerine uygun olarak, varlığa sayısız mânâlar-ışınlar yayan, "Yıldız" şeklinde bedenlenmiş "şuur birikimleri" olan "melek"ler...(Soyut kavram olan “Mele-i Â’lâ” yı sakın somut birimler olarak düşünmeyin!)

· Galaktik boyuttaki melekler...

· Yapısı itibariyle NUR diye vasıflandırılan enerji kökenli varlıklar...

· Allah’ın dilediği “isimler”in manalarına(“Evrensel anlamlar ve kavramlara) uygun özelliklerle bezenmiş o ismin mânâsına uygun güçlerle güçlenmiş, o ismin manasını ortaya koymakla görevli varlıklar...

· Yapılarını oluşturan anlamların sonucu olarak görev îfa eden  üst boyut bilinci varlıklar...

· Varoluşunu sağlayan “İsim”in evrensel boyutlardaki mânâsı istikametinde manevi ve maddi sureti olan varlıklar...

· Evreni oluşturan mânâ gruplarının ihtiva ettikleri anlamlara göre sayısız görevleri yerine getiren yüksek bilinçli varlıklar...

· "İnsan"ın dahi hakikati olan kuvveler...

· "İnsan" a secde emri almamış, "Makam-ı İlliyyin"e(O yüce makama) has Melekler-yüce kuvveler...

· "Hakikat"i dillendirmeleri için irsal edilenler...

· Ardı ardına irsâl olunanlar...

· Saflar olarak dizilenler...(Boyutları oluşturan kuvveler)...

· Allah'tan engelleyici-perdeleyici faktörleri şiddetle defedenler...

· Şiddetle esip de savuranlar...

· Diriltip ayağa kaldıranlar...

· Seçip ayıranlar..

· Hatırlatıcıyı ilka edenler... 

· Zikir (hatırlatıcıyı) okuyanlar...

· Katmansal algılamanın başladığı dairenin en üst noktası(“Esma mertebesi”nden oluşmuş mutlak RUH’un hakikati)

· Şuurda açığa çıkaran kuvveler...



"MELE-İ ALÂ",

"İNSAN"A SECDE EMRİ ALMAMIŞ,

"MAKAM-I İLLİYYİN"E HAS (O yüce makama has) MELEKLERDİR(Yüce kuvvelerdir)

 Meleklerde öyle sınıflar vardır ki, meleklerin içindeki bu sınıfların bir kısmı, "insan`a secde" emrini almamıştır!. 

Buna karşın, "Adem`e secde edin!." şeklindeki Allah`ın hükümlerine tabi olan yeryüzü melekleri vardır; ki bunların hepsi de Adem`e secde etmişlerdir.

Fakat, "Adem`e secde edin" emrini almamış, Adem`e secde etmesi mümkün olmayan melekler de vardır!.. Bunlara, "Alûn" denilir... Yani, "Makam-ı illiyin" diye bildirilen, o yüce makama has meleklerdir, varlıklardır.

Bu melekler öylesine büyük, yüce ve azâmetli varlıklardır ki, basite indirgeyerek bir misalle anlatmak gerekirse..

Senin şu varlığında, yapında, beynindeki bir hücre neyse, bizim tüm güneş sistemi de onun varlığında basit bir nokta hükmündedir. Bunu anlayabilmek için, senin Galaksideki 400 milyar yıldızlık muazzam bir varlığı hafsalanın alması lazım!


ALÂ’YI İLLİYYİN”DEN BAŞLAYAN
VE TEKRAR “ALÂ’YI İLLİYYİN”E DÖNEN YOLCULUK
ALÂ’YI İLLİYYİN”DEN

(Dairenin en üstünden-“Esma mertebesi”nden oluşmuş mutlak Ruh’un hakikatinden)

BAŞLAYAN KATMANSAL ALGILAMA
("Anlam"ın algılanışı)

“BEYİN”DE ESFEL-İ SÂFİLİYN”E İNER….
BEYNİN ÜRETTİĞİ RUH BEDENDEKİ ŞUURLA DA

TEKRAR “ALÂ’YI İLLİYYİN”E DOĞRU YOLCULUĞA BAŞLAR

MELEK

“ÖZ”ÜNDEN GELİR; BEDENİNDE AÇIĞA ÇIKAR!
”SEMA”
Kurân‘da geçen “Semâ”, gökyüzü anlamında değil maddenin hakikati olan yani atom altı kuantsal boyuta doğrudur! Yani boyutsal bir olaydır semâ! Yani melek senin bedeninden, öz’ünden gelir, bedeninde açığa çıkar.



 İnsan beyni madde olarak algılanan yapıda ulaştığı en mükemmel yapıdır!. Yeryüzünde ondan daha mükemmel ve muhteşem bir yapı yoktur!.
Esmâ mertebesinin, yaşamakta olduğumuz boyuttaki aynasıdır beyin!.
“Esmaül hüsna”daki bütün isimlerin işaret ettiği özellikler, kapasitesi kadarıyla beyinde açığa çıkmaktadır.
Beyinle de, ruhu oluşturmaktadır Allah!.
“RUH’umdan nefhettim”in anlamı, “esma mertebemizdeki mânâların açığa çıkma özelliğini bahşettik beyne” demektir. Yoksa tanrının ciğerinden gelen hava dudağından üflenmemiştir insanın toprak bedeninin içine!!! Burada “ruh” kelimesi, “bu işin ruhu” veya “Kurân’ın ruhu” tanımlamalarındaki anlamda kullanılmıştır. Dalga (wave) beden anlamına değil!
“Esma mertebesi”nden oluşmuş mutlak RUH’un hakikatinden (alâyı illîyin), yani sembolik anlatımla dairenin en üstünden başlayan katmansal algılama, beyinde esfeli safiline inmiş; beynin ürettiği ruh (dalga) bedendeki şuurla da tekrar yaratıldığı noktaya “alayı illiyine” doğru daireyi tamamlamak üzere yolculuğa başlamıştır.
Her insan, bu yolculukta, gidebildiği yere kadar gider, yaratılış amacına göre… Tıpkı spermler gibi…

 

Tasavvuf erenleri, tasavvuftaki yolculuğu, “başladığı noktaya gelen daireyi tamamlamaktır” diye târif etmişlerdir.

Bireysellik ve birimsellik noktasından hareket eden düşünce yolcuları, aşama aşama “eşyâ”(“şey”ler)nın hakikatine ilerleyerek, her şeyin TEK’ten varolduğunu müşahede ederler. Bu boyutta, basîretleriyle tesbit ederler ki, hakikatleri itibariyle, çokluk yani kesret mevcut olmayıp, varlık TEK’ten ibarettir. Ne kendileri ne de çeşitli boyutlar ve evrenler hiç varolmamıştır!. Böylece yarım daire tamamlanmış, “fenâfillah” gerçekleşmiş olur... Bunun biraz ötesi de vardır ki, onu burada dillendirmenin gereği yoktur.
2. yarım dairenin yolculuğu kolaylaştırılmış olanlar ise burada kalmayıp, fıtratları gereği olarak seyirlerinde devam ederler... Bu defa TEK’in İlim sıfatının, “Mürid” ismiyle işaret edilen İrade sıfatı aracılığıyla Kudrete dönüşerek, kesrete ait ilmî sûretleri meydana getirdiğini; bu ilmî sûretleri hâvi mücerred melekin, kendisinden açığa çıkma mahalli olan “RUH” adlı müşahhas meleğe dönüştüğünü, bundan meydana gelen hamele-i arş denen müşahhas meleklerin varlığını, ve boyut boyut bunlardan meydana gelen diğer müşahhas melâikenin varlıklarıyla evren içre nice evrenlerin ve sâir varlıkların oluşumunu müşahede ederler. Nelerden nelerin nasıl meydana geldiğini, hangi müşahhas melek(kuvve)lerin hangi kuvveler-varlıklar şeklinde açığa çıktığını seyrederler. Seyredenin, gerçekte kim olduğunun bilincinde, varlıksız olarak!. 


"MELE-İ ALA"NIN GÖREVLERİ

(Algılayanın algılama kapasitesine göre var olan)

PARALEL VEYA ÇOKLU EVRENLER,

İÇİNDEKİLER İLE MADEN, NEBAT, HAYVANAT(İnsansı) VE CİN ALEMLERİNE AİT TÜM TEDBİRAT VE TASARRUF,

MELE-İ ÂLÂ HÜKMÜ İLE ÇIKAR

Esasen, Efâl mertebesi olarak algılanması dilenilmiş boyut, gerçekte, "her an yeni bir şe'nde" olan "Esmâ Mertebesi"nden başka bir şey değildir! Seyreden, seyredilen, seyir aynı TEK'tir! "Şarabı la yezali" diye işaret edilen dahi bu seyirdir; "cennet şarabı" tanımlaması dahi, bu seyre işaret eder! Çokluk algılaması içinde olanın ise, bunun yalnızca bilgisini gevelemekten başka şansı yoktur!

Efâl - fiiller - kesret - çokluk - algılaması yaşanan âleme gelince ise... Vücud, varlık yalnızca "Esmâ mertebesi" tanımlamasıyla işaret edilene aittir! İlmiyle ilmini ilminde seyretmektedir, ifadesi dahi "şe'n"i itibarıyla aynıyla "Esmâ" olan bu mertebedeki seyrine işaret etmektedir. Bu mertebede, ilimde yaratılmış sûretlerle, seyir ve tedbirât yürümekte olup; "âlemler vücudun kokusunu bile almamışlardır" uyarısı bu yüzden yapılmıştır. Zerre, bu mertebedeki seyreden, "küll" seyredilendir! İsimlerle işaret edilen kuvveler ise "melek" ismiyle tanımlanmıştır ki; "insan"ın dahi hakikati budur; farkındalığını yaşamak süreci ise "Rabbinin likâsına kavuşmak" diye anlatılmıştır! Bunu keşfettikten sonra, devamının gelmemesi ise feci cehennem yanışı olarak anlatılmıştır! Burası "Kudret" yurdudur, "kün" hükmü buradan çıkar; İlim mertebesidir; aklın burada geçerliliği yoktur! "Hikmet" yurdunun bâtınıdır! Hikmet yurdunda olup biten her şey ise akılla seyredilegelir; burada bilinçler konuşur! Efâl âlemi ise, bu boyuta (kudret yurduna) göre, tümüyle hologramik (zıll-gölge) vücud-varlık ve yapıdır! Algılayanın algılama kapasitesine göre var olan paralel veya çoklu evrenler, içindekiler ile maden, nebat, hayvanat (insansı) ve cin âlemlerine ait tüm tedbirât ve tasarruf "mele-i âlâ" hükmü ile buradan açığa çıkar! 



HATIRLATMA
 (Hakk`ın, kişinin özünden gelen meleki yoldan zuhuru;  yani, tenezzülüyle varlıkta tasarrufu-“Oku”ma)



KENDİSİNE,

"ALLAH" İSMİ İLE İŞARET EDİLEN MUTLAK VARLIĞI BİZE FARK ETTİRMEK İÇİN GÖREV İFA EDEN

GÖREVLİ VE ŞUURLU VARLIKLAR

Biz Allah'a ait herhangi bir vasıftan ve özellikten bahsettiğimiz zaman, hep dışardan bize birşeyler gelecekmiş gibi düşünür ve zannederiz!. 

 Kezâ meleklerden ve meleki kuvvetlerin bizde zuhurundan veya etkisinden sözettiğimiz zaman da gene hep dışardan öteden yukarılardan birşeyin geleceğini sanırız..

 Halbuki olay tam tersine, dışardan ve öteden değil; içerden, özümüzdendir.
Çünkü Allah bir Tanrı değildir!.
 İnsanlarda örtülmüş olan “Allah inancı”nın ve insanlarda yanlış anlamadan dolayı oluşan Tanrı inancının sonucunda konunun düzeltilmesi Hz. Rasûlallah aleyhisselâtüvesselâmın açıklamalarıyla ve de O’nun bize tebiğ ettiği Kurân’la farkedilmeye başlanmıştır.

 "Tanrı" kavramı hep bizim dışımızda ötemizde, bazılarına göre de yukarılarda bir yerlerdeki bir yaratıcıdan bir yöneticiden bir varlıktan sözeder!. 

 Oysa Kurân’ın bize açıklamış olduğu Allah kavramı (ki “Kavram” kelimesi de burda yanlıştır esasında) fakat anlatırken mecburen kullanıyoruz. Bazı kelimeleri kullanmak zorundayız; çünkü bunları kullanmazsak konuya hiç yaklaşamayız...

 Esas itibariyle “Allah” kelimesi, bir isimdir!.
 Bu isim, kendisiyle işaret edilen bir MUTLAK VARLIĞI bize farkettirmek içindir!
 Bu varlığa "Hulûsi" adını koymuşlar.. 

 Mutlak varlığa da “Allah” ismi konulmuş, Allah tarafından!.
 Kendisi, kendisini "Allah" ismiyle isimlendirmiş!. 
 Bu isimle isimlenen varlık, Kurân’a göre, bölünmesi parçalanması cüzlere ayrılması sözkonusu olmayan öylesine bir sonsuz sınırsız varlıktır ki, kendisinden başka bir varlığın olması mümkün değildir!

 Kendisinden dışında zerre kadar bir mekân ve mahalden sözedilemez; ki o mahal ve mekânda O’nun dışında ve O’dan ayrı bir varlık sözkonusu olsun! 
Dolayısıyladır ki her ne isim ve hal ile algılarsak algılayalım, bütün varlıklar Allah’ın ilminde Allah’ın esmâsından varolmuş varlıklardır!.
“Evren” ismi altında Allah’ın isimlerinin işaret ettiği mânâların oluşturduğu varlıklardan başka bir şey mevcud değildir!


"MELE-İ ÂLÂ", 

ÖZÜR(kabahati silmek için)  YAHUT UYARI OLMAK ÜZERE

"HATIRLATICI"YI ŞUURDA AÇIĞA ÇIKARIR
Andolsun o ardı ardına irsâl olunanlara;
Şiddetle esip de savuranlara;
Diriltip ayağa kaldıranlara;
Seçip ayıranlara;
Hatırlatıcıyı ilka edenlere (şuurda açığa çıkaran kuvveler. Mele-i Âlâ. Alûn melekler. "İlka" da, "likâ" da aynen "nefh" gibi derûndan zâhire ya da içten dışa doğru "şuurda" oluşan bir hâl, hissediştir. Ahfâ - Hafî {Sıfat tecellisi} - Sır {Esmâ tecellisi} - Ruh {Fuad-Esmâ mânâları yansıtıcısı} - Kalp {Şuur} - Nefs {Bilinç} sıralamasında, Ruh'tan kalbe yansımaları anlatır. "Halife-İnsan" bu mertebelerin tamamıdır ya da bu bütünlüğe "İnsan" adı verilmiştir; denebilir. Bundan yukarısının ise dile gelip anlatılması doğru değildir, denir. Allahu âlem! A.H.)!
Özür (kabahati silmek için) yahut uyarı olmak üzere. 
Vadolunduğunuz (bâ's) mutlaka gerçekleşecektir!(Mürselat/1-7) 



HATIRLATMA(“OKU”MA) SIRASINDA 

“SİSTEM”E DAİR GERÇEKLER, KİŞİNİN BEYNİNDE AÇIĞA ÇIKAR. 
(Görenin veri tabanına GÖRE sûretlenmiş olarak)
Vahiy, melek aracılığıyla oluşur... Bilinir ki, Melekler aslında şekil ve sûretten beri varlıklardır. Ama buna karşın vahiy alan Nebîler kimi zaman melekleri, örneğin Cebrail’i bir insan sûretinde görmüşlerdir... 

Bunun sebebi bize açıldığı kadarıyla şudur; 
“OKU”ma sırasında, sisteme dair gerçekler, bazen, kişinin beyninde açığa çıkarken, o kişinin beyin gücüne ve veri tabanına GÖRE, hayâl merkezine yansıyıp; orada onun veri tabanına göre sembollerle oluşmakta; böylece o kişi, bir sûret aracılığıyla o veriyi aldığını düşünmekte ya da işin gerçeğini bilmesine karşın, insanların anlayışına ters düşmemek için böyle açıklama yapmaktadır.... Ve yine bu beyin, bazen, aldığı veriyi ve beyninde oluşan bu sûreti o kadar güçlü olarak dışa yaymaktadır ki, çevresinde bulunanlar dahi, o dalgaları alarak aynı şeyi “görür” olmaktadırlar... Nitekim günümüzde, bunu değişik bir türü “ufo” görenlerde açığa çıkmakta; birinin beyninde oluşan görüntü, onun beyninden yayılan dalgalarla, aynı anda çevresindekileri etkilemekte; böylece hepsi de, dışarıda aynı şeyi gördüklerini sanmaktadırlar...

Kezâ, “OKU”yan Nebî ve Rasûller, bunu yaşadıkları o anlar içinde, genellikle, veri tabanlarına uygun bir sûretle sembolleştirerek melekleri görmüşlerdir... Oysa biliriz ki, ne Cebrâil’in, ne Azrâil’in ne de diğer meleklerin somut bir varlığı ve sûreti yoktur, mücerret varlıklardır; yalnızca görenin veri tabanına GÖRE sûretlenmiş olarak görülürler.


MELE-İ ÂLÂ”NIN(Esmâ kuvvelerinin) YERYÜZÜNDEKİ DİLLERİ
Rasûller ve vârisleri velîlerRasûller ve vârisleri velîler, "mele-i âlâ"nın yani Esmâ kuvvelerinin yeryüzündeki dilleridir! Bütün bunlar dahi, hep Esmâ mertebesinde ilimde olup biten seyirlerdir! "İnsan"ın hakikati dahi bu anlamda "melek"tir ve melek oluşunu hatırlamaya ve gereğini yaşamaya davet edilmektedir gerçekte! Bu konu çok daha derin ve detaylı bir konudur... Anlattığımız ilimden nasibi olmayan ise, farklı boyut ve mertebelerden seyri dillendiren anlatımı, çelişkili bulabilir. Ne var ki, biz, 21 yaşında 1966 yılında kaleme aldığımız "Tecelliyât" isimli kitabımızda dillendirdiğimiz şaşmaz doğrultudaki müşahedemizi, kırk beş yıllık süreçte, tahkike dayalı olarak, insanlıkla paylaştık kulluğumuzun sonucu olarak; kimseden maddi veya manevî bir karşılık beklemeden. Açıkladıklarımız, "el malı" değil, "Allâh hibesidir"! Şükrünü edâ etmem ise mümkün değildir! Bu nedenledir ki anlattıklarımızda hiçbir çelişki yoktur. Var sanılıyorsa, bu, aradaki bağlantıları kurmaya yeterli veritabanı olmamasındandır!



"ALLAHIM... BENİ REFİK-İ ALÂ'YA ULAŞTIR"

(Allah Rasûlü'nün duası)

(Refik-i Â’lâ, Mele- i Â’lâ ‘'nın üstünde bir mertebe midir?)

-Bildiğim kadarıyla diğer bir adıdır... 



 Rasûlullah Aleyhisselâm’ın âhırete intikal etmeden önce sık sık duasında işaret ettiği "refîk`i a`lâ" da gene semâ meleklerinden olan mukarreb meleklerdir.

Refik-i Âlâ ,"ALLAH" isminin anlamına yakîn kazanmış birimlerdir... Çeşitli âlemlerden!

Soyut kavram olan “Mele-i Â’lâ” yı sakın somut birimler olarak düşünmeyin! Bu da deşifresi zorunlu bir anlatımdır.


(Soru-Allah Rasûlü sallalahu aleyhi vessellem mübârek yatağında son dakikalarını beklerken ''Allah'ım beni Refîk-i Âlâ'ya ulaştır'' diye dua ediyordu.  Ulaşmak istediği Refîk-i Âlâ nedir?..)

Refik-i Âlâ, "ALLAH" isminin anlamına yakîn kazanmış birimlerdir... Çeşitli âlemlerden... bildiğim kadarıyla...



ALLAH KUDRETİNİN AÇIĞA ÇIKIŞ MAHALLERİ OLAN ŞUURLU KUVVELERİN

[Arş'ı taşıyanlar ve onun çevresinde bulunan (şuurlu) kuvvelerin]

İMAN EDENLER İÇİN DUASI
Arş'ı taşıyanlar ve onun çevresinde bulunan (şuurlu) kuvveler (Allah kudretinin açığa çıkış mahalleri) Rablerinin Hamdı olarak (Hamîd Esmâ'sı açığa çıkışı ile) tespih ederler; O'na (hakikatleri olarak) iman ederler ve iman edenler için (hakikatlerinin gereğini yaşayamamaları-hakkını verememeleri yüzünden) mağfiret isterler! "Rabbimiz, rahmet ve ilminle her şeyi kapsamışsın... Tövbe edenleri ve senin yoluna uyanları mağfiret et ve onları yanma azabından koru!"
"Rabbimiz... Onları, kendilerine vadettiğin Adn cennetlerine dâhil et... Onların atalarından, eşlerinden ve zürriyetlerinden saflığa erenleri de... Muhakkak ki sen, evet sen Azîz'sin, Hakîm'sin."
"Onları benlikten-bedensellikten kaynaklanan kötü davranışlardan koru... Kimi kötülüklerden korumuşsan, gerçekten o süreçte ona rahmet etmişsindir... İşte bu büyük kurtuluşun ta kendisidir!"
 "Rabbena vesı'te külle şey'in rahmeten ve ılmen fağfir lilleziyne tabu vettebeu sebiyleke ve kıhim azâbel cahıym; Rabbena ve edhılhüm cennati Adninilletiy veadtehüm ve men saleha min abaihim ve ezvacihim ve zürriyyatihim* inneKE entel Aziyzül Hakiym; Ve kıhimüs seyyiat* ve men tekıs seyyiati yevmeizin fekad rahımteh* ve zâlike "HU"vel fevzül azıym"(Mu’min/7-9)


"ALLAH İSMİ"YLE İŞARET EDİLEN MUTLAK VARLIĞA İMAN EDENLERİN
(Arz'da veya Semâ'da bir Tanrı'ya yönelmeyenlerin)
RABLERİNİN VARLIKLARINDAKİ İŞARETLERİ

("Hakikat"leri) HATIRLATILDIĞINDA DUALARI...
Rahman'ın kulları (Esmâ hakikatlerinin şuurunda olanlar) arzda (beden yaşamında) benliksiz ve şuurlu yaşarlar... Cahiller (hakikatten perdeliler) onlara sataştıklarında: "Selâm!" derler.
Onlar ki, gecelerini Rablerine secde ederek ("yok"luklarının farkındalığıyla) ve kıyamda (varlıklarında kâim olan Kayyûm'un müşahedesinde) geçirirler.
Onlar ki: "Rabbimiz... Cehennem yanışını bizden sav! Muhakkak ki onun yakışı insanın yakasını bırakmaz!" derler.
"Muhakkak ki o yanma durağı ve makamı çok kötüdür!"
Onlar ki, karşılıksız bağışta israf etmezler, cimrilik de etmezler... İkisi arasında ölçülü ve hakkaniyetlidirler.
Ki onlar, Allah yanı sıra tanrıya yönelmezler; hakkaniyet (kısas) dışında Allah'ın haram kıldığı canı katletmezler ve zina yapmazlar... Kim onu yaparsa sonucunu yaşar!
Kıyamet sürecinde yanma onun için katlanır ve onun içinde muhan (kendi başına bırakılmış, tard edilmiş, zelil) hâlde sonsuza dek kalır.
Ancak tövbe eden, iman eden ve imanın gereğini uygulayan müstesna! Allah, onların kötülüklerini iyi niteliklere dönüştürür... Allah Gafûr'dur, Rahîm'dir.
Kim tövbe edip sâlih amel işlerse, muhakkak ki o tövbesi gerçekleşmiş olarak Allah'a döner.
Onlar ki, yalana, aslı olmayan şeye şahitlik yapmazlar... Boş sözlere, dedi-koduya rastladıklarında da (onlara katılmayıp) onurlu olarak geçip giderler.
Onlar ki Rablerinin, varlıklarındaki işaretleri (hakikatleri) hatırlatıldıklarında, (o hakikate karşı) sağır ve kör kalmazlar!
Onlar ki: "Rabbimiz... Eşlerimizden (veya bedenlerimizden) ve evlatlarımızdan (bedenî çalışmalarımızın semeresinden) göz aydınlığı (cennet yaşamını) oluşturacakları bize ihsan et; bizi, korunmak isteyenlere uyulası önder kıl" derler.
 

("Rabbena heb lena min ezvacina va zürriyyatina kurrete a'yunin vec'alna lil müttekıyne imama")
 

İşte onlar, (dünya-bedensel yaşam şartlarına) sabretmeleri nedeniyle gurfe (yüksek köşk-üst seviyede yaşam boyutu) ile mükâfatlandırılırlar! Orada tahiyye (hayat) ve selâm (Esmâ kuvvelerinin tahakkuku) ile karşılanırlar.
 (Onlar) orada sonsuza dek kalıcılardır... Ne güzel durak ve makamdır!
De ki: "Eğer yönelişiniz olmazsa Rabbim size önem vermez! Gerçekten yalanladınız... Yakında kaçınılmaz sonucunu yaşayacaksınız!"(Furkan/63-77)

"MELE-İ ÂLÂ"’DAKİ TARTIŞMA
İşte bu! Muhakkak ki, taşkınlık yapanlar için de dönüş yerinin şerrlisi vardır.
Cehennemdir ki ona yaslanırlar... Ne kötü bir yaşam ortamıdır o!
İşte bu! Tatsınlar onu! Kaynar su (yakıcı benlik fikirleri) ve irindir (bedensellik kabulünün getirisi fiillerin yaşatacağı olaylar)!
Aynı şekilde diğerleri, çifter çifter!
İşte bu sizinle beraber (cehenneme) katlanan bir grup... (Suça yönlendirenleri der ki): "Onlara 'Merhaba = rahat olma temennisi' geçersizdir... Muhakkak ki onlar yanmaya maruz kalanlardır."
 (O önderlere uyanlar ise): "Hayır, asıl size 'Merhaba = rahat olmak' yoktur... Onu (cehennemi) bize siz önerdiniz! Ne kötü bir karargâhtır bu!" dediler.
Dediler ki: "Rabbimiz! Bunu bize kim önermişse, onun yanma azabını bir kat daha arttır."
Dediler ki: "Biz niye, kendilerini şerrliler kabul ettiğimiz ricali (burada) görmüyoruz?"
"Biz onları alaya alırdık... Yoksa gözlerimiz onları göremiyor mu ortalarda?"
Muhakkak ki o gerçekleşecektir... Yanacakların karşılıklı tartışması!
De ki: "Kesinlikle ben bir uyarıcıyım! Tanrı yoktur tanrılık kavramı geçersizdir; sadece Vâhid, Kahhar Allah..."
"Semâların, arzın ve ikisi arasında olanların Azîz (gücüne-hükmüne karşı konulmaz), Gaffar olan Rabbidir."
De ki: "HÛ (gerçeği), Azîm bir haberdir!" (Bu haberin mânâsını ve değerini kavrayabilseniz!)

"Siz ise ondan (o büyük haberin bildirdiği fevkalâde önemli hakikatin size kazandıracağından) yüz çeviriyorsunuz!"
"Mele-i Âlâ'daki tartışma hakkında ilme sahip değilim."
"Bana vahyolan yalnızca apaçık bir uyarıcı olduğum!"(Sâd/55-71)



ŞEYTANLAR 

"MELE-İ ÂLÂ"YI DİNLEYEMEZLER
Andolsun o saflar olarak dizilenlere (boyutları oluşturan kuvvelere).
O (Allah'tan engelleyici-perdeleyici faktörleri) şiddetle defedenlere.
O zikir (hatırlatıcıyı) okuyanlara.
Muhakkak ki sizin tanrınız (olarak düşündüğünüz) Vâhid'dir!
Semâların, arzın ve ikisi arasında olanların Rabbidir (Esmâ'sıyla açığa çıkaranı) ve doğu(ş)ların (açığa çıkacakların) da Rabbidir!
Muhakkak ki biz, o Dünya semâsını gezegenler ile zinetlendirdik.
 (Dünya semâsını) kurallara itaatten çıkan her şeytandan koruduk.
 (O şeytanlar) Mele-i Âlâ'yı dinleyemezler ve her taraftan şiddetle defedilirler!
Kovularak... Onlar için daimî bir azap vardır.
Ancak bir söz kapan olursa, bu yüzden onu yakıcı bir alev takip eder.
O hâlde görüşlerini sor onlara (seni inkâr edenlere): Yaratılışları itibarıyla onlar mı daha güçlü yoksa yarattıklarımız mı? Doğrusu biz onları Tıyn-i Lazib'den (yapışkan-kopup ayrılmayan bir balçıktan) yarattık. (Saffat/1-11)



ŞEYTANLAR

"MELE-İ ÂLÂ"YI DİNLEYEMEZLER
Andolsun o saflar olarak dizilenlere (boyutları oluşturan kuvvelere).
O (Allah'tan engelleyici-perdeleyici faktörleri) şiddetle defedenlere.
O zikir (hatırlatıcıyı) okuyanlara.
Muhakkak ki sizin tanrınız (olarak düşündüğünüz) Vâhid'dir!
Semâların, arzın ve ikisi arasında olanların Rabbidir (Esmâ'sıyla açığa çıkaranı) ve doğu(ş)ların (açığa çıkacakların) da Rabbidir!
Muhakkak ki biz, o Dünya semâsını gezegenler ile zinetlendirdik.
 (Dünya semâsını) kurallara itaatten çıkan her şeytandan koruduk.
 (O şeytanlar) Mele-i Âlâ'yı dinleyemezler ve her taraftan şiddetle defedilirler!
Kovularak... Onlar için daimî bir azap vardır.
Ancak bir söz kapan olursa, bu yüzden onu yakıcı bir alev takip eder.
O hâlde görüşlerini sor onlara (seni inkâr edenlere): Yaratılışları itibarıyla onlar mı daha güçlü yoksa yarattıklarımız mı? Doğrusu biz onları Tıyn-i Lazib'den (yapışkan-kopup ayrılmayan bir balçıktan) yarattık. (Saffat/1-11) 



 (Bilincine dayanarak) benlik taslayan ve hakikat bilgisini inkâr eden (karşısındakinin hakikatini göremeyen İblis’e hitap)-> “YOKSA ALUN’DAN MI OLDUĞUNU SANDIN?!”


Hani Rabbin Meleklere: "Kesinlikle ben balçıktan (su+mineral) bir beşer yaratacağım" demişti.
"Onu tesviye edip (beynini oluşturup), o yapının içinden Ruhum'dan (Esmâ mânâlarımdan) nefhettiğimde (açığa çıkardığımda {nefh yani üflemek, içten dışa şeklinde olur daima. A.H.}) Ona secdeye kapanın (hükümranlığını-tasarrufunu kabul edin)!"
O Meleklerin hepsi, toptan secde ettiler.
İblis müstesna; (bilincine dayanarak) benlik tasladı ve hakikat bilgisini inkâr edenlerden (karşısındakinin hakikatini göremeyenlerden) oldu.
Buyurdu: "Ey İblis (ikileme düşen)! İki Elim (ilim ve kudret) ile yarattığıma secde etmene ne mâni oldu? Benliğin mi engel oldu, yoksa Alûn'dan (Adem'e secdesi söz konusu olmayan yüce kuvvelerden) mi olduğunu sandın?"
 (İblis) dedi ki: "Ben daha hayırlıyım ondan; beni ateşten (radyasyon-yakan dalgalar-{aynı nâr = ateş kelimesi cehennemde yakan olarak da kullanılmakta. A.H.}) halk ettin, onu tıynden (hücresel bedenli) halk ettin" dedi.
 (Allah) buyurdu: "Çık oradan; çünkü sen racîmsin (hakikatinden uzak düşmüşsün)!"
"Muhakkak ki, hüküm sürecine kadar lânetim (benden uzaklık) senin üstündedir!"
 (İblis) dedi ki: "Rabbim! (İnsanların ölümle) bâ's olacakları zamana kadar bana mühlet ver (kuvvelerimi kullanabileyim onlara karşı)."
 (Allah) buyurdu: "Muhakkak ki sen süre tanınanlardansın!"
"Bilinen sürece kadar!"
 (İblis) dedi ki: "İzzetine (karşı konulmaz gücüne) yemin ederim ki, onların hepsini şaşırtıp (kendilerini beden kabul ettirerek, bedenin zevkleri peşinde koşturarak; hakikatlerini oluşturan ruhun konusundan) saptıracağım."
"Ancak onlardan ihlâsa erdirilmiş (hakikatlerini yaşattığın) kulların müstesna."
(Allah) buyurdu: "Hakk'ı söyledin (ihlâslı kullarım konusunda); ben de gerçeği bildireyim:"
"Andolsun ki cehennemi senden (olanlarla) ve onlardan sana tâbi olanlarla toptan dolduracağım."
De ki: "Bildirdiklerim için sizden karşılık istemiyorum ve ben size asılsız iddialarla da gelmedim."
"O, âlemler (insanlar) için bir hatırlatmadan başka değildir."
"Onun ne olduğunu bir süre sonra (ölüm anında) elbette anlayacaksınız!"(Sad/71-88)



