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“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE

“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden yansımalarla KUR’ÂN-I KERİM ÇÖZÜMÜ"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir.

     Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.

    Asuman Bayrakcı
Her nefis (bilinç) ölümü TADACAKTIR! Biz kuvvelerinizi keşfedesiniz diye sizi şerr ve hayır ile deneriz... Bize döndürülürsünüz.
Hakikat bilgisini inkâr edenler seni gördüklerinde, "Bu mu tanrılarınız hakkında konuşan!" diyerek seni küçümsemekten başka bir şey yapmazlar... Oysa Hakikatleri olan Rahmaniyet hatırlatılınca, onu inkâr etmekteler!
İnsan, hemen oluşturmak isteyen (aceleci) olarak yaratılmıştır! İşaretlerimi (ne demek olduğunu) size yakında göstereceğim... (Onların oluşmasında) acele etmeyin! .(Enbiyâ/35-37)
FİHRİST
· “RAHMANİYET BOYUTU”(Rahmaniyet Mertebesi)->{Sıfat Mertebesi(Yüce Zât’ın "Yok"luktan vücuda getiren, izhar eden sıfatları –Çokluğu, kesreti, birimleri meydana getiren isimler ve vasıfların, soyut özelliklerin olduğu Sıfat mertebesi)-Zati sıfatlar-Zâti vasıfları ortaya çıkartan boyutsal kavram-Allah’a ait esmâların üretimi yapıldıktan sonra bu isimlerin topluca bulunduğu ve sâdır olduğu boyut-İlâhi esmâ’nın hazinesi- “İlmi ilâhi’deki ilâhi esmânın toplu halde bulunduğu mertebe-Zât’ın tüm vasıflarıyla kendini bilişi-Vâhid’in, zâtî sıfatları yollu kendini seyri- Vâhidiyetin zâhiri}
· “Vahidiyet”in Zâhiri
· İlâhi Esmâ’nın hazinesi
· RAHMANİYET ÖZELLİĞİNİN YANSIMASI 
· RAHMÂNİ VASIFLAR(Esmâ'ül Hüsnâ)
· Rahmaniyet vasıflarının hükmü altında olan esmâ âleminin mazharı->Kâinat(Arş)!
· İnsanın Zâti sıfatları(Rahmaniyet)
· "İnsan’ın ilmî sûreti”nin Rahmaniyet özelliği yansıması üzere meydana getirildi.
· İnsanın Rahmâniyet itibariyle kendini tanıması
· Bilinç, Mardiye’de  Rahmâniyet yönünden kendini tanır-idrâk eder.
· "RAHMANİYET"İN HATIRLATILMASI
“RAHMANİYET BOYUTU”

· Rahmaniyet Mertebesi

· Sıfat Mertebesi

· Yüce Zât’ın "Yok"luktan vücuda getiren, izhar eden sıfatları 

· Çokluğu, kesreti, birimleri meydana getiren isimler ve vasıfların, soyut özelliklerin olduğu Sıfat mertebesi

· Zati sıfatlar

· Zâti vasıfları ortaya çıkartan boyutsal kavram

· Allah’a ait esmâların üretimi yapıldıktan sonra bu isimlerin topluca bulunduğu ve sâdır olduğu boyut

· İlâhi esmâ’nın hazinesi

· “İlmi ilâhi’deki ilâhi esmânın toplu halde bulunduğu mertebe

· Zât’ın tüm vasıflarıyla kendini bilişi

· Vâhid’in, zâtî sıfatları yollu kendini seyri

· Vâhidiyetin zâhiri

"VÂHİDİYET"İN ZÂHİRİ
Vâhid’in, zâtî sıfatları yollu kendini seyri “Rahmâniyet”; ef’âl ‘i meydana getirecek isimleri yollu seyri “Melîkiyyet”; o isimlerle ef’âl ‘i oluşturması ise “Rubûbiyet”tir!



Vâhidiyetin bâtını Ahadiyyet, zâhiri ise Rahmâniyet’tir.Topluca adı ise Ulûhiyet’tir.


İLÂHİ ESMÂNIN HAZİNESİ
“Rahman Arşın üstünü istıva etmiştir”(20/5) 

âyetinde işaret edilen mertebedir yani çokluğu, kesreti, birimleri meydana getiren isimler ve vasıfların, soyut özelliklerin olduğu Sıfat mertebesi demektir.

Allah’a ait Esmâ’ların topluca bulunduğu ve sâdır olduğu boyuttur!

“Rahmâniyet” mertebesinden, “ilmi ilâhi’deki ilâhi esmânın toplu halde bulunduğu mertebedir” diye söz edilirse de; gerçekte burada topluluktan veya ayrılıktan söz edilemez. 

“RAHMANİYET”, ilâhi esmâ’nın hazinesidir.


Arşın üzerinde melekler yoktur! 

ARŞ, soyut bir kavramdır!
ARŞ, soyut olan sırf mânâ ile çokluk arasındaki sınırıdır. 
Arş’ın üstü, isimler; yani ALLAH`ın ilminde bulduğu özellikler âlemidir! İsimlerin mânâlarının olduğu boyuttur. Esmâ ve sıfat mertebesidir; ki, bu boyutta sadece "ALLAH"a ait soyut özellikler mevcuttur.

Arşın altı ise, bu isimlerin mânâlarının kuvveden fiile çıktığı, birimleştiği ve de fiiller âleminin oluştuğu boyuttur . 

Nitekim Kurân'da;

"RAHMAN ARŞ’IN ÜSTÜNE ISTİVA ETMİŞTİR"(20/5)

dendiği zaman, burada işaret edilen şey, "Rahmâniyet" mertebesidir! 

Yâni çokluğu, kesreti, birimleri meydana getiren isimler ve vasıfların, soyut özelliklerin olduğu Sıfat mertebesi demektir.

Allah’ın “Rahim” ismi ,”Rahmet” ve “Rahman” mânâlarının kökenidir! Yani Allah’a ait esmâların üreticisidir!

Üretim yapıldıktan sonra bu isimlerin topluca bulunduğu ve sâdır olduğu boyuta “RAHMANİYET BOYUTU” diyoruz.


RAHMANİYET ÖZELLİĞİNİN YANSIMASI
RAHMÂNİ VASIFLAR

(Esmâ'ül Hüsnâ)


RAHMANİYET VASIFLARININ HÜKMÜ ALTINDA OLAN ESMÂ ÂLEMİNİN MAZHARI->KÂİNAT(Arş)!
İnsanda ortaya çıkan bu zâti sıfatlar Allah’ın zâti sıfatlarının neticesidir ki; bu zâti sıfatlar, RAHMANİYET olarak bildirilmiştir. ’RAHMANİYET VASFI’’ndan RAHMAN ismiyle sözedilmiştir.
Rahmaniyet vasfının kapsamına giren giren bu zâti sıfatlar, her an Kâinatta her noktada açığa çıkmaktadır. Kâinatın her noktasında -zerresinde açığa çıkan bu zâti sıfatlar Kurân-ı Kerim’de 
‘’Rahman alel arş ıstıva’’(20/5) âyetiyle 

“Rahman arş üzere ıstıva etmektedir.” diye anlatılmaktadır.
Burada bahsedilen arş, rahmaniyet vasıflarının hükmü altında olan esmâ âleminin mazharı olan KÂİNAT’tır! 
Kâinat, her nekadar biz maddi olarak algıladığımız bir yapı diye bilinse de, orijini itibariyle Allah’ın isimlerinin mânâlarının ortaya çıktığı ortaya çıktığı sonsuz sınırsız KOZMİK BİLİNÇ veya KOZMİK ENERJİ diye tanımladığımız yapıdır. Bu yapı Arş’ın altındaki yapıdır. 
ARŞ, maddesel bir yapı değil boyutsal bir kavramdır. Zâti vasıfları ortaya çıkartan boyutsal kavramdır.


İNSANIN ZÂTÎ SIFATLARI

(“RAHMANİYET”)
Bir hadisi şerifte şöyle buyuruluyor:

“Halâkallahû Âdeme alâ sûretihi.”
“Allah Adem’i sûreti üzere meydana getirmiştir!”.
Buradaki “sûret”ten murad, “İlâhi sûret”tir. Ama buradaki sûreti bizim vatandaşlarımızın anladığı gibi vesikalık fotoğraf sûreti gibi anlamayalım... Şeklî bir sûret değil buradaki sûret; “Mânâ sureti”dir!.

Yani insanın zâtının Allah’ın Zâtı ile kâim olmasıdır.
İnsanın zâti sıfatlarının; yani Hayat sıfatının, İlim sıfatının, Kudret sıfatının, Allah’ın hayat-ilim-irade-kudret sıfatlarıyla var olması.yani insanda HAYY isminin mânâsının açığa çıkması…

İnsanda ALİM isminin mânâsının açığa çıkması…

İnsanda MÜRİD isminin mânâsının neticesi olarak irade sıfatının açığa çıkması…

İnsanın Zâti sıfatlarının yani Hayat sıfatının İlim sıfatının Kudret sıfatının Allah'ın hayat ilim irade sıfatlarıyla var olması...
Bu Zati sıfatlar, RAHMANİYET olarak bildirilmiştir..
Allah Adem’i sûreti üzerine meydana getirmiştir. Buradaki “sûret”ten murad “ilâhi sûret”tir... “Mânâ sûreti”dir. Yani insanın zâtının  Allah’ın Zâtı ile kâim olmasıdır.
 İnsanda ilahi isimlerin yani esma’ül hüsnanın ortaya çıkması, ‘’İNSAN SURETİ’’DİR! 

"İnsan’ın ilmî sûreti”, 
Rahmaniyet özelliği yansıması üzere meydana getirildi.
"İnsan"daki "Zâtî tecelli"!

İNSANIN,

 RAHMANİYET İTİBARİYLE KENDİNİ TANIMASI
 "VAHDET" hakikati, mutlak gerçek olmasına rağmen, yalnızca bilinç boyutunda yaşanır; insan, bedeni itibariyle, yeraldığı boyutun şartları tâbidir!
Dolayısıyla, kişinin bütün yaşamı boyunca, bedenin istek ve arzularından kendini kontrol edebilmesi, şartlanmaların ve şartlanmaların getirdiği değer yargılarının, bu değer yargılarının kendisinde oluşturacağı duyguların üstüne çıkabilmesi; daha sonra da bunlardan arınmış bir halde, varlığı oluşturan "Nefsi Küll"ün bilinciyle kendini tanıyıp hissetmesi gerekir.

Eğer bunu gerçekleştirebilirse, gerek Rubûbiyet itibariyle, gerek Melîkiyet itibariyle, gerekse Rahmâniyet itibariyle kendini tanımış olur.

"Rahman arş üzerine ıstiva etti" 

Âyeti artık onun için tecelli etmiş ve varlık âlemini her an seyreden; varlık âleminde tasarruf edebilen olmuştur.



BİLİNÇ, “MARDİYE”DE  
RAHMANİYET YOLLU KENDİNİ TANIR!

Ancak Mutmainne’de Allah’ı tanıma, “isimleri yolu” ile açılıyor.

Artık o yolda ne kadar gidebilirse!.Onun ötesindeki Râdiye ve Mardiye hâlleri diye anlatılan şeyse, Râdiye’de kendisinin isimler kaydından çıkması ve isimler mertebesinde kendini bulması; Mardiye’de sıfat mertebesiyle kendini bulması, hakiki benliğiyle kendini müşâhede edebilmesi!. Yani, Rabbı yönünden değil, Rahmâniyet yönünden kendini tanıması idrâk etmesi.


 BEŞERİN,
RAHMANİYET MERTEBESİ ÜZERİNDEN "OKU"MASI MÜMKÜN DEĞİLDİR!
("Beşer"in buna kapasitesi yetmez!.)
“OKU” kelimesinin ardından “BismiRABBİK” denilmesi, “OKU”MAK işleminin "RUBÛBİYET KEMÂLÂTI" üzerinden yapılması icap ettiğine işaret etmektedir...

Yani, istenilen "OKU"MAK, "ULÛHİYET" veya "RAHMÂNİYET" mertebesinden değil, "RUBÛBİYET" mertebesinden olacaktır... 

Şayet, "Bismillah" denilseydi "İKRA" dendikten sonra, muhatabın "ULÛHİYET" kemâlâtı üzerinden "OKU"ması icap edecekti... Oysa, "ULÛHİYET" kemâlâtı "ZÂTI" da kapsamına aldığı için, bu kemâlât üzerinden "OKU"mak muhaldir, yani olanaksızdır!.. 

Nitekim bu duruma Hazreti Resûl şu sözlerle işaret etmiştir:

-ALLAH  ZÂTI üzere tefekkür etmeyiniz !.
Yüce ZÂT'ın, tüm vasıflarıyla kendini bilmesi demek olan “RAHMÂNİYET” mertebesi üzerinden de "OKU"mak mümkün değildir, zira "Beşer"in buna kapasitesi yetmez!...


"RAHMANİYET"İN HATIRLATILMASI
Senden önce hiçbir beşere sonsuz yaşam oluşturmadık! Sen öleceksin de, onlar ebedî midir?
Her nefis (bilinç) ölümü TADACAKTIR! Biz kuvvelerinizi keşfedesiniz diye sizi şerr ve hayır ile deneriz... Bize döndürülürsünüz.
Hakikat bilgisini inkâr edenler seni gördüklerinde, "Bu mu tanrılarınız hakkında konuşan!" diyerek seni küçümsemekten başka bir şey yapmazlar... Oysa Hakikatleri olan Rahmaniyet hatırlatılınca, onu inkâr etmekteler!
İnsan, hemen oluşturmak isteyen (aceleci) olarak yaratılmıştır! İşaretlerimi (ne demek olduğunu) size yakında göstereceğim... (Onların oluşmasında) acele etmeyin!
"Eğer doğru söyleyenler iseniz şu vadedilen ne zamandır?" derler.
Hakikat bilgisini inkâr edenler, ne vechlerinden (iç dünyalarından) ne de sırtlarından (dıştan) yakanı önleyemeyecekleri; kendilerine yardım da olunmayacağı zamanı bir bilselerdi!
Bilakis (vadolunanı yaşatacak vefat {bedenin hayatiyetini çekim enerjisini yitirmesiyle meydana gelen kopuş}) onlara ansızın gelir de, kendilerini şaşkına çevirir! Artık onu ne geri çevirmeye güçleri yeter ve ne de kendilerine mühlet verilir.
Andolsun, senden önceki Rasûllerle de alay edildi de; küçümsedikleri şey, alay edenleri her yönden kuşattı.
De ki: "Gece ve gündüzünüzde, Rahman'dan (özündeki Rahmanî hakikatin gereklerini yaşayamamanın sonucu olan azap hâlinden) sizi kim korur?"... Hayır, onlar Rablerinin zikrinden yüz çeviricilerdir!
Yoksa onların, kendilerini koruyacak bizim dûnumuzda ilâhları mı var? (Oysa) onlar (vehmettikleri tanrılar), ne kendi nefslerini kurtaracak güce sahip olurlar; ne de tarafımızdan destek görürler.
Hayır, biz bunları ve atalarını (dünya nimetlerinden) yararlandırdık. O kadar ki, onlara ömür çok uzun geldi (bitmeyecekmiş gibi)! Görmüyorlar mı ki biz arza (fiziksel bedene) geliyoruz, onun etrafından onu noksanlaştırıyoruz (tâ ki yaşlanır ve ölümü tadar)... Galipler onlar mı?
De ki: "Ben sizi sadece vahiy ile uyarıyorum"... (Ne var ki) sağırlar uyarıldıklarında çağrıyı işitmezler!
Yemin olsun, eğer onlara Rabbinin azabından bir esinti dokunsa elbette: "Yazık bize! Doğrusu biz zâlimlermişiz" derler.
Kıyamet sürecinde ulûhiyet hükümlerine göre ölçütler koyarız! Hiçbir nefs (benlik-bilinç) en küçük bir zulme uğramaz. Bir hardal tanesi ağırlığınca olsa dahi onu getiririz. Hesap görücüler olarak biz (hakikatlerindeki Hasiyb özelliği) kâfiyiz.(Enbiyâ/-47)

