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“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE

“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden yansımalarla KUR’ÂN-I KERİM ÇÖZÜMÜ"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir.

     Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.

    Asuman Bayrakcı

MUHAMMEDÎ ŞİFRE VE KODLAR

KAVRAMLAR İLE KURÂN-I KERİM’E BAKIŞ

Andolsun sizi ilk defa yarattığımız (durumdaki) gibi (orijininizin farkındalığıyla) FERD'ler olarak bize geldiniz! Sizi hayaline daldırdığımız şeyleri, geride bıraktınız... (Allah) ortakları sanıp şefaatçi edindiklerinizi de sizinle beraber görmüyoruz... Andolsun ki aranızdaki bağ kopmuş ve var sandığınız şeyler sizden kaybolup gitmiştir!
Muhakkak ki Allah tohumu ve çekirdekleri çatlatıp yarandır (Esmâ tohumundan varlık sûretlerini yaratan)! Ölüden (hakikat ilmi yoksunu) diriyi (Hayy ismi özelliğiyle ölümsüzlüğünü fark edeni) çıkarır... Diriden (hakikat bilgisiyle yaşarken-mülhime kavrayışı içindeyken) de ölüyü (kozasını terk edemeyip nefsi emmareye-bedenselliğe düşeni) çıkarır! İşte Allah budur! Nasıl (hâlden hâle) çevriliyorsunuz?(En’âm/94-95)



Sizin O'ndan başka ne bir Veliyy'niz ve ne de bir şefaat ediciniz vardır... Hâlâ bunu düşünüp, değerlendirmiyor musunuz?(Secde/4)

FİHRİST
· ŞEFÂAT{Mânevi Yardım-Bilincinizdeki basiret perdesinin açılması-Bize, yaşadığımız dünyamızın ve yaşayacağımız dünyamızın gerçeklerinin bildirilmesi-Doğru bilgi-Müminlerin Cehennem’den çıkıp Cennet’e girebilmeleri için arınma yollarını öğrenmeleri-Ölümü tadmanın akabinde süregiden süreçte imanlı kişilere, o ortamın gerçekleri ve kişinin ortamdan ortamdan kurtulması amacıyla gerekli olan bilgilerin öğretilmesi-Kişinin perdeli olduğu hakikatten, o perdesini kaldırarak ,işin hakikatını idrak etmesini sağlamak-Perdesi kalkmış bir kişinin, diğerinin bilincindeki basiret perdesini açması-İnsanların, kendilerini arındırmaları için yapacakları çalışmalar konusunda birisinden yardım almak-Kişiye hangi yanlış anlaması veya değerlendirmesi nedeniyle Cehennem’de yanmakta olduğunu ona idrâk ettirip; onun bu eksiğinden arınmasını sağlamak-Kişinin içinde bulunduğu süreç içinde kendisine azap veren değerlendirme yanlışından kurtulması-Kişiyi yanlış bilgiden arındırarak gerçeği idrak ettirme}
· ŞEFÎ(Şefâatçi-Şefâat edici-Kurtaracak olan)
· ŞEFÂAT, TÜMDEN ALLAH’INDIR!
· Sizin O'ndan başka ne bir Veliyy'niz ve ne de bir şefaat ediciniz vardır... Hâlâ bunu düşünüp, değerlendirmiyor musunuz?(Secde/4)
· ALLAH’IN ŞEFÂATE İZİN VERDİKLERİ-> ŞEFÂAT EDECEK OLANLAR {Rahman'ın indînde ahd edinmiş (hakikati olan bir kısım Esmâ kuvveleri kendinden açığa çıkmış) olanlar->Onlar, ancak rızasını kazanmış kişilere şefaat ederler... Onlar, O'nun haşyetinden titrerler.(Enbiyâ/28)}
· Önce, “ötendeki TANRI” değil, özündeki “ALLAH” izin verecek ki; sen o şefâate açık hale geleceksin!. Şefâati, def etmeyeceksin... 
· ŞEFÂAT EDİLECEK OLANLAR {"HÛ"viyetindeki (yaratılış amacına göre oluşmuş Esmâ bileşimi) elverenler}
· "ŞEFÂAT"E NÂİL OLMAK{Şefâat bize yaşadığımız dünyamızın ve yaşayacağımız dünyamızın gerçeklerinin bildirilmesidir. Değerlendiren şefâate nâil olmuştur, Biiznillah.}

· "ŞEFAAT"E NÂİL OLANLAR(İlmi aldıktan sonra gerekenleri yapanlar)
· Şefâat, yani yardım, ancak kişinin fıtratı o işe elveriyorsa geçerli olabilir!. 
· BİİZNİHİ
· Nefsinin hakikati olan Esmâ mertebesinden açığa çıkan kuvve olmaksızın (biiznihi) O'nun indînde kim şefaat edebilir...Bilir onların yaşadıkları boyutu ve algılayamadıkları âlemleri...
· O'nun dilemesi (elvermiş olması) olmadıkça ilminden bir şey ihâta edilemez.
· DÜNYADA ŞEFÂAT
· (Hep birlikte) "ESMÂ HAKİKATİNDEN (uzanan) ALLAH İPİ"NE{“FITRATALLAH”a-"Allah Fıtratı"na->"Varlığındaki Esmâ hakikatinden (uzanan) Allah ipi"ne-"Rabbimiz, Allah'tır" Ahdine} SARILIP AYRILIĞA DÜŞMEYENLER İÇİN OLUŞTURULAN ŞEFÂAT 
· Birbirlerine düşman iken şuurlarında aynı idrâkın oluşturulmasıyla biraraya getirilmeleri ve kendilerinde açığa çıkan bu nimet sayesinde kardeş olmaları ve ateşten bir çukurun tam kenarındayken; kurtarılmaları...
· İNSANLARIN BİRBİRİNDEN ŞEFÂAT TALEP ETMESİ(Tanrılaştırmadan!.)
· Hiçbir şeyh, veli, evliyânın öbür tarafta, dikey bir yükselmeye dair, şefâati yoktur, şefâat edemez!. Yatay genişleme olur. Ama, yatay genişleme kişiye mertebe getirmez!
· ÂHİRETTE ŞEFÂAT
· MELEKLERİN ŞEFÂATİ
· Semâlarda nice melek vardır ki onların şefaati hiçbir fayda vermez, Allah'ın dilediği ve razı olduğu kimseye izni dışında!(Necm/26)
· NEBİ, RASÛL VE EVLİYANIN ŞEFÂATİ(İlim)
· RASÛLULLAH’IN ŞEFÂATİ
· Rasûlullah'ın şefâati büyük günah ehlinedir(Tanrıya tapmak "kebâir"in tâ kendisidir!... Büyük günahların en başında gelen ve hepsinin kökenidir!.)
· ŞEFÂATİN KABUL EDİLMEDİĞİ(Fayda vermediği ve dahi yarım edilemeyen) SÜREÇ
· ("Bilgi Kaynağı Kurân"ın gerçek anlamının açığa çıktığı süreçte daha önce unutmuş olanların) ŞEFÂATÇİ ARAYIŞI
· Sizi hayaline daldırdığımız şeyleri, geride bıraktınız... (Allah) ortakları sanıp şefaatçi edindiklerinizi de sizinle beraber görmüyoruz... Andolsun ki aranızdaki bağ kopmuş ve var sandığınız şeyler sizden kaybolup gitmiştir!(En'âm/94)
· Şirk koştuklarının şefaati olmadı; zira şirk koştuklarının geçersizliğini gördüler!(Rûm/13)
· Hatırlatıcıdan yüz çeviricilere yakîn (hakikatle yüzleşmek) oluştuğunda artık şefaat edicilerin şefaati fayda vermez!(Müddesir/47-49)
· Şefâatin olmadığı "Gün"den önce sizi rızıklandırdıklarımızdan infak edin (imanınız dolayısıyla karşılıksız bağışlayın)...
· CEHENNEMDE ŞEFÂAT(Rasûlullah'In ve mertebe sırasıyla Evliyaullahın şefâati)  
· CENNETTE ŞEFÂAT
· Cennette şefâat yoktur!
· GÜZEL VE KÖTÜ ŞEFÂATTE BULUNMAK
· Kim bir iyiliğin oluşması için vesile olursa, o iyilikten bir hissesi olur... Kim de kötü bir olaya vesile olursa, onda bir payı olur... Allah her şeye Mukiyt'tir.
· Gelmiş geçmiş bütün Nebi ve Rasûllerin şefâati için okunacak salâvat
· ŞEFÂAT İLE HİDAYET ARASINDAKİ FARK(Hidâyet fıtrîdir... Şefâat âfâkidir!.)
ŞEFÂAT
 
· Mânevi Yardım
· Bilincinizdeki basiret perdesinin açılması
· Bize, yaşadığımız dünyamızın ve yaşayacağımız dünyamızın gerçeklerinin bildirilmesi

· Doğru bilgi
· Müminlerin Cehennem’den çıkıp Cennet’e girebilmeleri için arınma yollarını öğrenmeleri
· Ölümü tadmanın akabinde süregiden süreçte imanlı kişilere, o ortamın gerçekleri ve kişinin ortamdan ortamdan kurtulması amacıyla gerekli olan bilgilerin öğretilmesi
· Kişinin perdeli olduğu hakikatten, o perdesini kaldırarak ,işin hakikatını idrak etmesini sağlamak
· Perdesi kalkmış bir kişinin, diğerinin bilincindeki basiret perdesini açması
· İnsanların, kendilerini arındırmaları için yapacakları çalışmalar konusunda birisinden yardım almak
· Kişiye hangi yanlış anlaması veya değerlendirmesi nedeniyle Cehennem’de yanmakta olduğunu ona idrâk ettirip; onun bu eksiğinden arınmasını sağlamak
· Kişinin içinde bulunduğu süreç içinde kendisine azap veren değerlendirme yanlışından kurtulması
· Kişiyi yanlış bilgiden arındırarak gerçeği idrak ettirme


”ŞEFÎ”

· Şefâatçi

· Şefâat edici

· Kurtaracak olan

ŞEFAAT,

TÜMDEN ALLAH’INDIR!
Kimsenin kimseyi kurtarmak için bir şey ödeyemeyeceği süreçten korunun; (o süreçte) ne (birbirine) şefaat kabul edilir, ne fidye ödenerek biri kurtarılabilir ne de onlara yardım gelir.(Bakara/48)
Ey iman edenler, ne alışverişin, ne dostluğun, ne de şefaatin olmadığı günden önce, sizi rızıklandırdıklarımızda infak edin (imanınız dolayısıyla karşılıksız bağışlayın)... Kâfirler (Hakikati inkâr edenler), zâlimlerin (kendi nefsine zarar verenlerin) ta kendileridir.(Bakara/254)

Sizin O'ndan başka ne bir Veliyy'niz ve ne de bir şefaat ediciniz vardır... 

Hâlâ bunu düşünüp, değerlendirmiyor musunuz?(Secde/4)


Hiç kimse bir diğerine şefaat edemez, şefaat edilecek olanın "HÛ"viyetindeki (yaratılış amacına göre oluşmuş Esmâ bileşimi) elvermedikçe! İşte budur Rabbiniz olan Allah! (Yunus/3) 

"Şefaat tümüyle Allah'ındır! (Çünkü) semâların ve arzın mülkü O'nundur! Sonra O'na rücu ettirileceksiniz."(Zümer/44)

O'nun dûnunda olarak yöneldikleri şefaate sahip olamazlar; Hak olarak şahit olanlar müstesna!(Zuhruf/86)


Gece ve gündüzün dönüşümünde, Allah'ın semâlar ve arzda yarattıklarında, korunmak isteyenlere nice işaretler vardır.
Rücu ederek, hakikati olan Esmâ'nın farkındalığı yaşamına ermeyeceklerini sananlar, dünya hayatına razı olup onunla tatmin olanlar, kozalarında yaşayıp işaretlerimizi değerlendiremeyenler var ya...
İşte onlar kendilerinden açığa çıkanın getirisi olarak ateşte yaşayacaklardır!
İman edip imanın gereği fiiller ortaya koyanlara gelince; Rableri onlara imanlarının getirisi olan hakikati yaşatır... Naîm cennetlerinde, onların altlarından nehirler akar.
Onların ondaki Allah'a yönelişleri: "Subhaneke Allahümme = Subhansın sen Allah'ım; seni tenzih ve tespih ederiz"dir... Birbirlerine yönelişleri ise: "Selâm"dır (Selâm ismi mânâsı sürekli açığa çıksın bizde)... Yönelişlerinin sonucunda ulaştıkları ise: "El Hamdu Lillâhi Rabb-ül âlemîn = Hamd Rabb-ül âlemîn Allah'ındır" noktasıdır.
Eğer Allah insanlara, onların hayrı dilemedeki acelelerine göre, şerri hak etmelerine cevap verseydi; onların ömürleri çoktan bitmiş olurdu! Rücu ederek hakikati olan Esmâ'nın farkındalığına ermeyeceklerini sananları, kendi taşkınlıkları içinde kör ve şaşkın, bocalar hâlde bırakırız.
İnsan, sıkıntı veren bir olay yaşadığında; uzanmış, otururken ya da ayaktayken bize yönelip yardım ister! Fakat o olaydan feraha çıkardığımızda, sanki kendisini sıkan o olay için bize dua etmemiş gibi yürür gider! İşte haddi aşanlara, yapmakta oldukları böylece süslendirilmiştir.
Andolsun ki, sizden önceki nesilleri, kendilerine Rasûlleri açık deliller olarak geldikleri hâlde, zulümleri ve iman etmemeleri nedeniyle helâk ettik... Suçlu toplumları işte böyle cezalandırırız!
Sonra, onların ardından, sizi arzda halifeler olarak meydana getirdik, ne tür uygulama içinde olacağınızı görelim.
İşaretlerimiz onlara apaçık deliller olarak okunduğunda, rücu ederek hakikatleri olan Esmâ'nın farkındalığına ermeyeceklerini sananlar: "Bundan başka bir Kur'ân getir yahut Onu değiştir" dediler... De ki: "Onu nefsim tarafımdan değiştirmem benim için olacak şey değildir... Ben ancak bana vahyolunana tâbi olurum... Eğer Rabbime isyan edersem muhakkak ki ben o çok şiddetli sürecin azabından korkarım."
De ki: "Eğer Allah dileseydi Onu size okumazdım; Onu size bildirmemiş olurdu!.. Ondan önce sizin içinizde gerçekten bir ömür kaldım... Aklınızı kullanıp bunu anlamayacak mısınız?"
Allah'a yalan iftira eden yahut O'nun işaretlerindeki varlığını (Esmâ'sının açığa çıkışı olan işaretleri) yalanlayandan daha zâlim kimdir? Muhakkak ki suçlular kurtuluşa ermezler!
Allah dûnundakilere tapınırlar; oysa onlar ne zararı ne de faydası olmayan şeylerdir! Üstelik: "İşte bunlar Allah indînde bizim şefaatçilerimiz" derler... De ki: "Siz, Allah'a, semâlar ve arzda bilmediği bir şeyi mi haber veriyorsunuz?" Subhan'dır O; onların ortak koştuklarından münezzeh ve yücedir.
İnsanlar tek bir ümmetten (İslâm fıtratı üzere yaratılma gerçeği) başka bir şey değildi, ayrılığa düştüler! (Anlatılmak istenen; varoluşun, zamansallıkla anlaşılan değil, her an geçerliliği olan olduğu. Şöyle ki: Her insanın, yaratılış olarak İslâm fıtratı üzere tek bir esasa göre meydana geldiği, anne-babasının dinini benlenince ayrılığın oluştuğuna işaret ediliyor. A.H.) Eğer Rabbinden öne geçmiş bir söz (kullukların gereğinin yaşanması hükmü) olmasaydı, hakkında ayrılığa düştükleri konuda aralarında hüküm verilirdi.
"O'nun üzerine Rabbinden bir mucize inzâl edilmeli değil miydi?" derler... De ki: "Gayb yalnızca Allah içindir! Bekleyin! Muhakkak ki ben de sizinle beraber bekleyenlerdenim."(Yunus/6-20)


ALLAH’IN ŞEFÂATE İZİN VERDİKLERİ

(ŞEFAAAT EDECEK OLANLAR)

{Rahman'ın indînde ahd edinmiş (hakikati olan bir kısım Esmâ kuvveleri kendinden açığa çıkmış) olanlar->Onlar, ancak rızasını kazanmış kişilere şefaat ederler... Onlar, O'nun haşyetinden titrerler.(Enbiyâ/28)}


ŞEFAAT EDİLECEK OLANLAR

{"HÛ"viyetindeki (yaratılış amacına göre oluşmuş Esmâ bileşimi) elverenler}



Önce, “ötendeki TANRI” değil;
ÖZÜNDEKİ ALLAH İZİN VERECEK Kİ,

SEN O ŞEFÂATE AÇIK HÂLE GELECEKSİN! 

Şefâat, sanılıyor ki, biri gelip koluna girip seni sürükleyecek; bir yere sokacak!.

 Birisi koluna girip de, seni bir yere mi götürecek!?.

 Şefâat, dünyada var; âhırette var... mahşerde var, cehennemde var....

 Rasulullah aleyhisselâmın şefâati var; evliyanın şefâati var; âlimlerin şefâati var...

 Nedir bu şefâat?. Neye dönük bir şefâattir?. Yalnızca cehennemden çıkmaya dönük bir şefâat mi?.

 Günahların en büyüğü nedir?.

 "İnneş şirke lezulmün azîm"!.

 "Şirk azîm zulümdür"; 

diyor ayet...

 Yani, "Allah"ı, tanrı mesabesine koymak!. Şirk budur!.

 "Sizin için korktuğum gizli şirktir, artık açık şirk olmaz ümmetimde" diyor...

 Öyle ise Tanrıya tapmak "kebâir"in ta kendisidir!. Büyük günahların en başında gelen ve hepsinin kökenidir!.

Bütün günahların kökeninde de "Şirki hafi" yani "tanrıya 

inanmak" yatar!.

 Tanrıya inanan, seslenenin, ötesinde olduğunu düşünür; ve hisseder tanrısını!.

"Ey iman edenler.... Allah'a iman edin"; 

âyetindeki uyarı, Hz. Muhammed ve Kurana iman, edip henüz tanrı anlayışından kurtulmamış olan SAHABEYE gelmişti.... Sahabe, yani allah Rasûlü’nü gören(!)ler böyle olursa... Ya bizler?!.

Allah'a imanın yolu da, cehennemden kurtuluşun yolu da hep şirki hafiden kurtulmak için ŞEFÂATE NÂİL OLMAKTAN GEÇER!.

 "Allah izin vermedikçe ŞEFÂAT edemez kimse" 

âyetini... "TANRI izin vermedikçe ŞEFÂAT edemez kimse" diye anlarsak ,Cehennem ateşimiz kolay kolay sönmez bizim!. Yanarız da yanarız!.

“Tanrı izin vermedikçe ŞEFÂAT edemez kimse”, cümlesi ile; “ALLAH izin vermedikçe şefâat edemez kimse”, cümlesi arasındaki fark nedir?.

Evimizeki nesneyi, biz, Topkapı Sarayı’nın hazine dairesinde bile arasak bulamayız!. Çünki evimizde!. 

 Biz, “şefâati reddederken”; “şefâat nasıl ulaşır” bize?.

 Basiretimizi örten perde örtülü olduğu sürece, biz nasıl şefâati görüp, şefâate ulaşabiliriz?.

 “Tanrı”ya inanırken... “Tanrı”nın büyükelçi(!)sine ve “Arapça bilen Tanrı”nın “Arapça yazılı gönderilmiş” bir kitaptaki emirnamesine iman ederken!. Türlü kerametleriyle âdeta bir sihirbaz gibi değneği ile bizi cehennemden kurtaracak “Tanrının evliyası”na inanırken... Nasıl, ŞEFÂAT bize ulaşır... 

 Allah (özümüzdeki), izin vermezken; içindeki, şefaati reddederken; kim şefâat edebilir ki!. Basiretimizi örten perde nasıl kalkar da, şefâate ulaşırız biz!. Ve böylece de, nasıl şirki hafiden arınıp; her şey’in hakikatı ve varlığımızın kaynağı olan “Allah” ismiyle işaret edilene iman edip; “Kur’ân”ı "OKU"ruz?. 

(şirkten) arınmamışlar el sürmesin!… dendiği halde…

Bize kalırsa... Önce, Allah'tan (yani özünden gelen bir yolla) izin çıkıp, ŞEFÂATE nail olmak gerek.... sonra şefâati değerlendirip, diğer afakî perdelerden arınmak.... Sonrada, nefsine bilincine-şuuruna-gerçek benine zulmetmeyi terketmek!.

Sen, nefsine sürekli zulmetmektesin; nefsinin, hakikatını yaşamasına engel olduğun sürece....

 Üstelik bu gerçeği bildiğin halde, çevrenle paylaşmıyorsan, o en yakınım dediklerine de zulmün en büyüğünü yapıyorsun!.

 Ama ben istiyorum da olmuyor!. 

Niye olmuyor?. Muslukçuda pasta satılmaz!. Bilgisayarcıda ayakkabı aranmaz!.

 Şeytan, zahirine bakıp Ademin, iblis oldu!. Ademin, ilmine bakıp onu değerlendirebilseydi, bu oyun oynanmayacaktı zaten!.

 Biz, yalnızca ilim için yaratıldık!.

 İlmi de, ateşin arkasına koydu ki Allah, korkaklar o ateşe "nefsim yanmasın, yanarak arınmasın" diyerek yaklaşamasın da; böylece, yanma korkusuyla, da lâyık olmadıklarını ele geçiremesinler diye... 

Ateşte benliğini yakma korkusunu atıp, içine dalabilenler; deccalın sağ yanındaki ateş cehenneminden geçip, ilim ve irfan cennetine girebilirler!. Korkuyu atamayanlar ise, ateşten geçemezler ve ilme irfana ulaşamazlar... Korkuyu atmak gerek!.

Yunus Emre’nin dediği "Ödünü sıdır"ın açıklamasını Mazhar yapmıştı bana... Allah’tan yapmış... Sayesinde hep gözü kara daldım!. 

 Geldik 50 küsurlara 60 küsurlara... Ne yaşayacağımız, özellikle de aklımız başımızda, ağrısız sızısız sağlıklı olarak ne kadar yaşıyacağımız meçhul... 

"Şirki hafi"den kurtulduk mu?. Vicdanımız cevap versin!. 

“Allah” ismiyle işaret edilenin, “tanrı” olmayıp; ne olduğunu farkedip; hiç olmazsa iman edebildik mi?. O'nu her an ve her yerde görüp, dinliyebiliyor muyuz?. Her dem O'nunla konuştuğumuzun farkında ve bilincinde miyiz?.

Şefâatin ulaşması için, önce uzatılanı geri çevirmemek gerek!. 

Şefâat, cehennemden kurtulmak içindir; bu cehennemin dünya bölümünde de olur, âhıret bölümünde de!. Şefâat, Allah'a  ermek içindir!. Ki bu da ancak dünyada iken “İlm’ullah”ın zâhir olduğu kişiyi bulmak ve onu değerlendirmekle mümkündür!.

 Şeffat, kişinin yanlışlarda ısrarına yolaçan, yanlışlarından dönmesine engel olan bilgi yetersizliğini ortadan kaldırıp, kişiyi o konuda bilgilendirmektir!.
Nebi ve Rasûllerin de, evliyanın da şefâati hep bu yoldadır... 

Kişi o bilgilerle kendinde arınmayı oluşturur ve yanmaktan kurtulur!. Gereğini de yaşayarak (hem enfüsünde hem afakında) “Allah”a erer!.

 Öyle ise... 

 Önce, “ötendeki TANRI” değil, özündeki “ALLAH” izin verecek ki; sen o şefâate açık hale geleceksin!. Şefâati, def etmeyeceksin... 

Sonra o, ŞEFÂAT olan bilgiyi değerlendirecek, ilim doğrultusunda yaşayarak arınacaksın... 

Sonra da “şirki hafi” sona erip “ALLAH”a ereceksin...

Bu konuyu etraflı düşünmek, tartışmak ve anlamak, “şefâat” kapısının açılması demektir, umarım!. 

Vicdanınızla başbaşasınız... 

O günde hesap görücü olarak NEFSİNİZ (ilminiz-şuurunuz) yeter!.(Âyet)


ŞİRK

· İnsanın vehmettiği, var sandığı, dışarıdaki, ötesindeki bir tanrıya yönelme

· Hakikatindeki Allah isimlerinin özellikleri yanısıra, ötesindeki bir tanrı kavramını kabul etme

· Kendi hakikatini inkâr ederek; kendini mahlûk, karşısındakini Hâlik gibi görme

· Dışındaki birimleri tanrılaştırma


       İnsanın vehmettiği, var sandığı, dışarıdaki, ötesindeki bir tanrıya yönelmek yerine; kendi hakikatindeki Allah isimlerinin işaret ettiği kuvvelere yönelerek, onları aktive etmeye çalışması gerçeğini gösteriyor! İbadet denen bütün çalışmalar bunun içindir..

Kişinin kendi hakikatindeki Allah isimlerinin özellikleri yanısıra, ötesindeki bir tanrı kavramını kabul etmesi “ŞİRK” diye anlatılan olgunun ta kendisidir!.


"ŞEFÂAT"E NÂİL OLMAK

Şefâat bize yaşadığımız dünyamızın ve yaşayacağımız dünyamızın gerçeklerinin bildirilmesidir. Değerlendiren şefâate nâil olmuştur, Biiznillah.


"ŞEFAAT"E NÂİL OLANLAR

(İlmi aldıktan sonra gerekenleri yapanlar)



ŞEFAAT, ANCAK KİŞİNİN FITRATI

O İŞE ELVERİYORSA GEÇERLİ OLABİLİR

(“BİİZNİHİ”)

Allahu la ilahe illâ HU* elHayy’ül Kayyum* la te'huzuHU sinetün vela nevm* leHU ma fiys Semavati ve ma fiyl Ard* men zelleziy yeşfeu ındeHU illâ Bi iznih* ya'lemu ma beyne eydiyhim ve ma halfehüm* ve la yuhıytune Bi şey’in min ılmiHİ illâ Bi ma şa'* vesia Kürsiyyühüs Semavati vel Ard* ve la yeuduhu hıfzuhüma* ve HUvel Alıyy’ül Azıym;

Allah O, tanrı yoktur sadece HÛ! Hayy ve Kayyum (yegâne hayat olan ve her şeyi kendi isimlerinin anlamı ile oluşturan-devam ettiren); O'nda ne uyuklama (âlemlerden bir an için olsun ayrılık), ne de uyku (yaratılmışları kendi hâline bırakıp kendi Zâtî dünyasına çekilme) söz konusudur. Semâlarda ve arzda (âlemlerdeki tümel akıl ve fiiller boyutunda) ne varsa hepsi O'nundur. Nefsinin hakikati olan Esmâ mertebesinden açığa çıkan kuvve olmaksızın (biiznihi) O'nun indînde kim şefaat edebilir... Bilir onların yaşadıkları boyutu ve algılayamadıkları âlemleri... O'nun dilemesi (elvermiş olması) olmadıkça ilminden bir şey ihâta edilemez. Kürsüsü (hükümranlık ve tasarrufu {rubûbiyeti}) semâları ve arzı kapsamıştır. Onları muhafaza etmek O'na ağır gelmez. O Alîy (sınırsız yüce) ve Aziym'dir (sonsuz azamet sahibi).(Bakara/255)


Rasûlullah kimlere şefaat eder veya etmektedir? Eğer bu dünyada şefâat ulaşmamışsa, sonrasında fayda eder mi? Veya, bizler bir diğerimize ne kadar yardımcı olabiliriz?

Hangi şartlarla şefaatten yararlanmak mümkündür?

İşte bu konuda Âyetel Kürsî’deki bir cümleyi hatırlayalım; zirâ, kişide Allah’ın tasarrufu nasıl açığa çıkmaktadır ve dış etkiler veya şefâat bu tasarrufu ne kadar etkiler sorusunun cevabı buradadır.
“...men zelleziy yeşfeu indehu illâ bi-iznihi”...
“...Kim şefaat edebilir “bi-izni-hi” olmadan!”...
Diyeceksiniz ki niye başını Türkçe yazdın da “bi-izni-hi” kelimesini Arapça orijinaliyle bıraktın?

Konunun sır noktası işte o kelime de onun için!. 

“B-izni-H”...

Besmele açıklamasında belirttiğim üzere Kurân-ı Kerîm’i sırlarına ermek için okumak istiyorsak öncelikle “B” anahtarını kullanmak zorundayız. Bu sır anlaşılmaz ise, hep yukarıdaki bir tanrıdan, ötedeki ya da ötendeki bir tanrıdan söz edildiğini düşünürüz. Ne yazık ki, mevcut Kur’an çevirilerinin neredeyse tamamında ve hatta orijinalinde mevcut olmasına rağmen güncelleştirilmiş Kur’an tefsirlerinde “B” harfinin anlamı gözardı edilip, yer verilmemiş ve bu çok çok önemli anlama hiç işaret edilmemiştir!

Oysa...

“B-izni-H” işareti, kişinin hakikati olan esma terkibine (isimler bileşimine) işaret etmektedir burada!.

Bu durumda bu âyetin anlamı şu olur:

“Senin Rabbin olan, Allah isimleri bileşimin, o şeyin oluşmasına elvermiyorsa, kim sana o konuda başarılı olman için yardımcı olabilir”!.

Nitekim bu gerçekler bakın şu âyetlerde nasıl vurgulanmaktadır:

"Yevmeizin la tenfaaüş Şefaatü illa men ezine lehür Rahmanu ve radıye lehu kavla" (Taha:109)

“O gün şefaat fayda vermez. Ancak Rahman’ın kendisine izin verdiği (şefaat edilen) ve kavline (etkin söz) razı olduğu (şefaat eden) kimse müstesna!."
“Isteiynu Bi-llahi.” (A’raf:128)

“Yardımı, özünüzdeki ulûhiyet hakikatından isteyin!..”

“Ya eyyuhellezine amenu, âminu bi-llahi...” (Nisa:136)
“Ey iman edenler, iman edin “B” harfindeki anlam itibariyle ALLAH'a..”
“Ve minennasi men yekûlu amenna Billahi ve Bilyevmilâhiri; ve mâhum Bimu`minin” (Bakara:8)

 “Ve insanların bir kısmı, “B” harfinin işaret ettiği sır ile Allah`a ve yine “B” harfinin işaret ettiği sır ile âhirete iman ettiklerini söylerler... Oysa, onlar “B” harfinin sırrını anlamış olarak iman etmemişlerdir.”
“Feâminu billahi ve rasûlihin nebiyyil ümmiyi.” (A’raf:158)

“B sırrı ile Allah`a ve ümmi Nebi olan Rasûlüne iman edin!.” 
“Feemmelleziyne amenu Billahi va'tasamu Bihi feseyudhiluhum fiy rahmetin minhu ve fadlin ve yehdiyhim ileyhi siratan mustakiyma.” (Nisa:75)

 “B’nin sır anlamıyla Allah'a iman eden ve B sırrı ile O'na bağlanıp O`nunla korunanları rahmetine ve fazlına erdirir, sıratı mustakıyme hidayet eder.”
“Velev şâe rabbuke leamene men fil ardı küllühüm cemiy`a; efeente tukrihun nase hatta yekûnu mu`miniyn. Ve ma kâne linefsin en tu`mine illa “Bi”-izni-llahi....” (Yunus:99-100)

“Eğer Rabbin isteseydi yeryüzündekilerin tamamı iman ederdi... Bu durumda sen mi insanları zorlayacaksın mü`min olmaları için.. “B”-izni-Allah olmadıkça hiç bir kimsenin iman etmesi mümkün değildir....”
İşte bu yüzdendir ki:

“Ma alerrarasûli illel belağ..”
“Rasûl'ün üzerinde tebliğden başka vazife yoktur.” (Maide:99)

“La ikrâhe fid DİYN.” (Bakara:256)

“Din içinde zorlama yoktur.”

İşte bu yüzdendir ki, Şefâat, yani yardım, ancak kişinin fıtratı o işe elveriyorsa geçerli olabilir!. Fıtrâtı meydana getiren Fâtır isminin özelliği dahi, kişinin Rabbi olan ve rubûbiyet boyutunu oluşturan kendi yapısındaki esmâ mertebesinde yer almaktadır!

“Feakim vecheke liddiyni haniyfa. Fıtratallahilletiy fetarennase aleyha. La tebdiyle lihalkillah; zâlike diynül kayyım; velakinne ekseren nasi la ya'lemun.” (Rum:30)

“Vechini hanîf (tanrıya inanmayan) olarak dine (sisteme) döndür. O ALLAH FITRATI ki, insanları, fıtratlar üzerine yaratmıştır; Allah`ın [belli bir amaç ve programla] yarattığı sisteminde asla program değişikliği olmaz!. İşte dosdoğru din budur!. Ne var ki insanların çoğunluğu bu gerçeği bilmezler.”
İşte bu konu ile holografik gerçeklik burada çakışmaktadır.  

NOKTA’dan meydana gelen açı içindeki Rahmaniyet zuhuru ve bu zuhurun üretkenliği ile meydana gelen Rahîm’den arş isimli evrensel doğurganlık (algıladığımız madde boyutunda değil)  ile tüm esmâ mertebesi hâsıl olmakta; ve Kürsî, Rubûbiyetin tahakkuk ve tahakküm mertebesi olarak açığa çıkmaktadır!. Daha sonra Rabbın yani esma terkibinin getirisi hükmü kademe kademe kişinin semâvâtından  bedene nâzil olmaktadır!.

Bu her birimde böyledir ki, işte holografik gerçeklik bu sistemi anlatır.



Hep birlikte
“Varlığınızdaki Esmâ hakikatinden (uzanan) ALLAH İPİ”NE  SARILIP AYRILIĞA DÜŞMEYENLER İÇİN OLUŞTURULAN ŞEFAAT

Kim İslâm'dan (teslim olunmuşluğun idrakından) başka bir Din (sistem ve düzen) arayışındaysa, bu geçersizdir! Sonsuz gelecek sürecinde de hüsrana uğrayanlardan olur.
Kendilerine açık deliller geldikten, Rasûlün Hak olduğuna şahitlik edip iman ettikten sonra hakikati inkâr eden bir topluluğa, Allah nasıl hidâyet eder! Allah zulmedenler topluluğuna hidâyet etmez.
Onların yaptıklarının getirisi; Allah'ın, meleklerin ve tüm insanların lânetidir (hepsinden ayrı düşmüşlerdir).
Sonsuza dek bu şartlarda kalacaklardır. Onların azabı hafifletilmez ve onlarla ilgilenilmez.
Ancak, bu hâllerinden sonra (yanlışlarını idrak edip) tövbe ederlerse ve ıslah olurlarsa (yanlışlarını düzeltirlerse), muhakkak ki Allah Ğafûr'dur, Rahıym’dir.
İmanlarından sonra hakikati inkâr edip, inkârlarında ısrarlı olanların tövbeleri asla kabul edilmez. İşte onlar sapanların ta kendileridir.
Onlar ki hakikat bilgisini inkâr ederler ve bu inkâr ile ölürler; arz dolu altını olup da fidye olarak (kurtulmak için) vermeyi düşünseler, bu asla kabul olmaz. Onlar için feci bir azap vardır ve kimse de onlara yardımcı olmaz.
Sevdiğiniz şeyleri başkalarına karşılıksız olarak bağışlamadıkça "Birr"e (hayra) eremezsiniz. Neyi Allah için karşılıksız bağışlarsanız, Allah onu (yaratanı olarak) bilir (karşılığını da halkeder).
Tevrat inzâl edilmemişken, İsrail'in kendi nefsine haram kıldıkları (yasakladığı) istisna, yiyeceklerin hepsi İsrailoğullarına helal idi. De ki: "Eğer sözünüzde sadıksanız getirin vahiy olanı (Tevrat'ı), okuyun!"
Bundan sonra kim Allah üzerine yalan iftira ederse, işte onlar zâlimlerdir.
De ki: "Allah doğru söylemiştir. O hâlde hanîf olarak İbrahim'in milletine (din anlayışına) tâbi olun. Şirk koşanlardan değildi (O)!"
İnsanlar için kurulan ilk ev (mabet) Bekke (Mekke'nin eski adı) içindedir ki âlemlere mübarek ve hidâyet kaynağı olmuştur.
Onda apaçık işaretler ve İbrahim'in makamı var. Kim Ona dâhil olursa güvende olur. Gitmeye imkânı olan herkese Beyt'i hac etmek, insanlar üzerindeki Allah hakkıdır. Kim (gücü yettiği hâlde) bunu inkâr ederse, muhakkak Allah âlemlerden Ğaniyy'dir.
De ki: "Ey kendilerine hakikat bilgisi gelmiş olanlar... Allah tüm amellerinize şahit iken, niçin Allah'ın işaretlerindeki varlığını (Esmâ'sının açığa çıkışı olan işaretleri) inkâr edersiniz (veya örtersiniz)?"
De ki: "Ey kendilerine hakikat bilgisi gelmiş olanlar... Sizler (hakikate) şahit olduğunuz hâlde niçin onu yanlış göstererek, iman edenleri Allah yolundan alıkoyuyorsunuz? Allah amellerinizden gâfil değildir."
Ey iman edenler, eğer kendilerine hakikat bilgisi verilenlerden bir bölümüne (sonradan sapmış olmaları nedeniyle) itaat ederseniz, sizi imandan sonra inkâr ehline dönüştürürler.
Allah işaretleri önünüze serilirken, içinizde de Rasûlü varken, nasıl hakikati inkâr edenlerden olursunuz? Kim varlığını oluşturan Allah Esmâ'sına (gayrından kesilip) sımsıkı bağlanırsa, işte o Hak yola hidâyet olunmuştur.
Ey iman edenler... Allah'tan (size yaptıklarınızın sonuçlarını kesinlikle yaşatacağı için) hakkıyla korunun ve ancak teslim olmuşluğunu yaşayanlar olarak ölün.
Hep birlikte varlığınızdaki Esmâ hakikatinden (uzanan) Allah ipine sarılın ve ayrılığa düşmeyin. Üstünüzdeki Allah nimetini hatırlayın. Hani sizler düşman idiniz de, şuurlarınızda aynı idrakı oluşturarak sizi bir araya getirdi; O'nun sizde açığa çıkan bu nimeti sayesinde kardeş oldunuz. Siz ateşten bir çukurun tam kenarındaydınız; kurtardı sizi o ateşten. İşte böylece, hakikate eresiniz diye, Allah size işaretlerini açıklıyor.
İçinizden hayra (Hakk'a) davet eden, Hak ve hakikate göre hükmedip, Din'e ters olan şeylerden uzaklaşmanızı tavsiye eden bir topluluk olsun. İşte onlar kurtuluşa ereceklerdir.
Kendilerine apaçık deliller geldikten sonra parçalanıp ayrılığa düşenler gibi olmayın. İşte bunlar için aziym azap vardır.
O süreçte bazı vechler (bilinçler) parıldar (Hakk'ın nuru ile), bazı vechler kararır (benlik zulmetiyle)... Vechleri kararanlara (şöyle denir): "İmanınızdan sonra inkâra düştünüz ha! Hakikati inkârınız yüzünden varlığınızın sizde oluşturacağı azabı yaşayın."
Fakat vechi (-hakikatlerini idrakin getirisi olarak) parlayanlar, Allah rahmeti içindedirler... Orada sonsuza dek kalırlar.
Bunlar Allah işaretleridir, Hak olarak sana okutuyoruz. Allah âlemlere zulüm dilemez.
Semâlarda ve arzda ne varsa hepsi Allah'ındır (O'nun Esmâ'sının varlığıyla var ve kaîmdirler). Hepsi Allah'a döner (bir zaman gelir hakikatlerinin ne olduğunu görürler, bunu değerlendirmemiş olanlar da yanarlar)!
Siz, insanlar arasından çıkarılmış en hayırlı topluluksunuz. Hak ve hakikatle hükmeder, Din'e ters düşen şeylerden kaçınılmasını tavsiye edersiniz ve dahi hakikatinizin El Esmâ ile oluştuğunu idrak ile, Allah'a iman edersiniz. Şayet kendilerine hakikat bilgisi verilmiş olanlar (Ehli Kitap) da iman etmiş olsaydı, kendileri için hayırlı olurdu. Kimileri iman ehlidir ama çoğunluğu hakikati inkâr edenlerdir.
 (Onlar) size eziyet etmekten başka zarar veremezler. Eğer sizinle savaşırlarsa, size arkalarını dönüp kaçarlar. Sonrasında yardım da edilmez.
Onlar nerede bulunsalar, üzerlerine zillet (aşağılanma) hükmü vurulmuştur; Allah'tan bir gazaba uğradılar ve aşağılanarak yaşamaya mahkûm oldular... Allah'tan bir ipe ('Rabbimiz sensin' ahdine, yani hakikatlerinin Esmâ mertebesinden oluştuğuna) ve insanlardan bir ipe (bu imana sahip birine tâbi olma) sarılmışlar müstesna! Zira Allah'ın işaretlerindeki varlığını (Esmâ'sının açığa çıkışı olan işaretleri) inkâr ediyorlardı ve Nebileri, Hakk'ın muradına karşı (nefsaniyetlerine uyarak) öldürüyorlardı. İşte bu onların isyanları, haddi aşmaları sebebiyledir.
Hepsi bir değildir. Kendilerine hakikat bilgisi verilmiş olanlardan secde edip, gece boyunca Allah işaretlerini okuyup değerlendiren bir grup da mevcuttur.
Allah Esmâ'sının nefslerinin hakikati olduğuna ve sonsuz geleceğe iman ederler, Hak ve hakikatle hükmederler, Din'e ters düşen şeylerden insanları sakındırırlar ve (maddi-manevî) hayırlara koşuşurlar. İşte onlar sâlihlerdir.
Yaptıkları hayırlar asla inkâr edilmeyecektir. Allah korunanların varlığındaki Esmâ'sıyla Aliym'dir.
Hakikati inkâr edenlere gelince; onların ne malları ne de evlatları Allah'a karşı hiçbir koruma sağlamayacaktır. Onlar yanmaya mahkûmdurlar, sonsuza dek!
Onların şu süflî madde boyutunda (esfeli sâfîliyn-dünya hayatı) harcadıklarının misali, kendi nefslerine zulmeden bir topluluğun ekinlerine isabet edip, onu mahveden dondurucu bir rüzgâra benzer. Allah onlara zulmetmedi, lâkin onlar kendilerine zulmediyorlar.
Ey iman edenler... Sizden olmayan kişilerle (inancınıza, itikadınıza uymayanlarla) dostluk kurmayın. (Onlar) size zarar vermek için fırsat beklerler ve sizi sıkıntı içinde görmekten mutlu olurlar. Görmüyor musunuz düşmanlıkları ağızlarından taşıyor! İçlerinde sakladıkları ise daha büyüktür. İşte gereken işaretleri size apaçık bildirdik. Aklınızı kullanın (değerlendirin).
İşte siz öyle (inanca sahip) kişilersiniz ki (inandığınız hakikat dolayısıyla) onları seversiniz. Onlar ise (sizinle aynı inançta olmadıkları için) sizi sevmezler! Siz hakikat bilgisinin tümüne iman edersiniz. Sizinle karşılaştıklarında "İman ettik" derler; kendi başlarına kaldıklarında ise size öfkelerinden parmaklarını ısırırlar! "Öfkenizin ateşiyle kahrolun!" de... Muhakkak ki Allah, Esmâ'sıyla varlığınızın hakikati olarak içinizdekini bilir.
Başınıza iyi bir iş gelse onlar üzülürler; size bir kötülük isabet etse, mutlu olurlar. Eğer dayanır ve korunursanız, onların hilesi size hiçbir zaman zarar veremez. Muhakkak ki Allah onların yaptıklarını ihâta eder (mekân kavramı olmaksızın).
Hani sen sabah erkenden ailenden ayrılıp iman edenleri savaşmaları için uygun mevzilere yerleştiriyordun. Allah Semi'dir, Aliym'dir.
O zaman sizden iki grup korkup bozulmaya yüz tutmuştu. Allah onların Veliyy'i idi. İman edenler Allah'a tevekkül etsinler (hakikatlerindeki El Vekiyl isminin gereğini yerine getireceğine iman etsinler).
 (Gerçekten) siz zayıf ve çaresiz bir hâldeyken, Allah size Bedir'de zafer verdi. O hâlde Allah'tan korunun ki böylece değerlendirenlerden olasınız.
Hani iman edenlere: "İnzâl olunmuş üç bin melâike ile Rabbinizin size yardım etmesi yetmez mi?" diyordun. (Bazı Esmâ ül Hüsnâ kuvvelerinin, iman edenlerde açığa çıkmasıyla oluşan yürekliliğin, mücadele azmi vermesi.)

Evet... Eğer dayanır ve korunursanız, düşman aniden saldırsa dahi, Rabbiniz, varlığınızdaki Esmâ'dan kaynaklanan beş bin melâike kuvvesiyle size yardım eder.
Allah bunu size bir müjde olsun ve kalplerinizdeki (hakikatinizdeki) kuvveye mutmain olmanız için yaptı. Yardım ancak ve yalnız Aziyz ve Hakiym olan Allah indîndendir.
 (Allah bunu) hakikati inkâr edenlerden bir kısmını kesip (mahvetmek), diğer bir kısmını da rezil bir şekilde geri dönmeleri için (yaptı).
Hüküm vermek sana ait değil; dilerse tövbelerini kabul eder veya azap verir. Gerçekten onlar zâlimlerdir.
Semâlarda ve arzda ne varsa hepsi Allah'ındır (O'nun Esmâ'sının varlığıyla var ve kaîmdirler). Dilediğine mağfiret eder, dilediğine (yaptıklarının karşılığı olarak) azap verir. Allah Ğafûr'dur, Rahıym’dir.
Ey iman edenler, kat kat arttırılmış riba (faiz) yemeyin (tefecilik yasaklanmıştır)! Allah'tan (yaptıklarınızın getirisini kesinlikle yaşatacağı içindir ki) korunun; kurtuluşa eresiniz!
Hakikati inkâr edenler için hazırlanmış olan ateşten korunun.
Allah'a ve Rasûle itaat edin ki rahmete erdirilesiniz.(Âl-û İmran/85-132)

MELEKLERİN ŞEFÂATİ

KUVVELERİ NİSBET ETTİĞİNİZ,
ALLAH’A YAKLAŞTIRMASI İÇİN ŞEFAATİNİ ZANNETTİĞİNİZ NİCE MELEK

HİÇBİR FAYDA VERMEZ.


      Allah (Esmâ'sının özelliklerinin açığa çıkması) içindir sonsuz gelecek yaşam da dünya da!
Semâlarda nice melek vardır ki onların şefaati hiçbir fayda vermez, Allah'ın dilediği ve razı olduğu kimseye izni dışında!
Muhakkak ki sonsuz geleceklerine iman etmeyenler, melekleri elbette dişi olarak tanımlarlar.
Oysa bu hususta onların bir ilmi (delilleri) yoktur... Onlar ancak zanna uyuyorlar! Muhakkak ki zan, gerçeği yansıtmaz!
Bizim zikrimize (hatırlattığımız hakikate) sırtını dönen ve dünya hayatının zevklerinden başka bir şey istemeyenden yüz çevir!
Bilgilerinin onları ulaştıracağı son nokta işte budur (dünya zevkleriyle yaşayıp vefat etmek, başkasını düşünemezler)! Muhakkak ki Rabbin "HÛ" yolundan sapanı daha iyi bilir! "HÛ" daha iyi bilir hakikate ereni!
Semâlarda her ne varsa ve arzda her ne varsa Allah (Esmâ'sının işaret ettiği özelliklerin açığa çıkması) içindir! (Bu) kötü fiilleri açığa çıkaranlara yaptıklarının sonuçlarını yaşatması, güzel davrananları da en güzeli ile cezalandırması içindir!  (Necm/25-31)


NEBİ, RASÛL VE EVLİYANIN ŞEÂATİ,

 HEP  “İLİM”DİR!

Şefâat, cehennemden kurtulmak içindir; bu cehennemin dünya bölümünde de olur, âhıret bölümünde de!. ...

Şefâat, Allah'a da ermek içindir!. Ki bu da ancak dünyada iken ilm’ullah’ın zâhir olduğu kişiyi bulmak ve onu değerlendirmekle mümkündür!.

 Şeffat, kişinin yanlışlarda ısrarına yolaçan, yanlışlarından dönmesine engel olan bilgi yetersizliğini ortadan kaldırıp, kişiyi o konuda bilgilendirmektir!.
Nebi ve Rasûllerin de, evliyanın da şefâati hep bu yoldadır... 



RASÛLULLAH’IN ŞEFÂATİ

BÜYÜK GÜNAH EHLİNEDİR! 

 (Tanrıya tapmak "kebâir"in tâ kendisidir!... Büyük günahların en başında gelen ve hepsinin kökenidir!.)
Dün bana sordular sohbette... " Rasûlullah'ın şefâati ehli kebâire imiş; ne demek bu" diye....

“Ehli kebâir” kimdir?... 

Bu açıklamada iki şeyi iyi anlamak lâzım; dedik...

Bir, “ŞEFÂAT” nedir?... Nasıl olur?.... 

İki, “Kebâir” nedir?...

Şefâat, sanılıyor ki, biri gelip koluna girip seni sürükleyecek; bir yere sokacak!....

Birisi koluna girip de, seni bir yere mi götürecek!?...

Şefâat, dünyada var; âhirette var... mahşerde var, cehennemde var....

Rasûlullah aleyhisselâmın şefâati var; evliyanın şefâati var; âlimlerin şefâati var...

Nedir bu şefâat?... Neye dönük bir şefâattir?... Yalnızca cehennemden çıkmaya dönük bir şefâat mi?...

Günahların en büyüğü nedir?..

"İnneş şirke lezulmün azîm"!..

"Şirk azîm zulümdür"; diyor âyet...

Yâni, "Allah"ı, tanrı mesabesine koymak!... Şirk budur!...

"Sizin için korktuğum gizli şirktir, artık açık şirk olmaz ümmetimde" diyor...

Öyle ise Tanrıya tapmak "kebâir"in tâ kendisidir!... Büyük günahların en başında gelen ve hepsinin kökenidir!...



DÜNYADA ŞEFÂAT

ŞEFÂAT, perdesi kalkmış bir kişinin, diğerinin bilincindeki basiret perdesini açmasıdır; genel anlamıyla!...
Dünyada şefâat, kişiye hem dikey planda getiri sağlar, hem de yatay planda...

Âhırette şefâat ise, yalnızca yatay planda getiri sağlar...

Kişi dünyada şefâati değerlendirirse, mânen yüksek mertebelere ulaşabilir... Kişi dünyada dikey planda gelen şefâati değerlendiremez ise; âhırette, dünyada değerlendirdiği kadarının, yatay planda olanını değerlendirmek kısıtlamasıyla karşı karşıyadır; ki bunu da hiç kimse değiştiremez!..

Şefâat, insanların, kendilerini arındırmaları için yapacakları çalışmalar konusunda birisinden yardım almaktır!..

Şefâat, müminlerin Cehennem’den çıkıp Cennet’e girebilmeleri için arınma yollarını öğrenmeleridir...
Birisi kolundan tutup da Cehennem’den çıkarmaz kimseyi!...

Şefâat, hangi yanlış anlaması veya değerlendirmesi nedeniyle Cehennem’de yanmakta olduğunu ona idrâk ettirip; onun bu eksiğinden arınmasını sağlar, böylece de ona şefâat etmiş olur!...



İNSANLARIN BİRBİRİNDEN ŞEFAAT TALEP ETMESİ
(Tanrılaştırmadan!.)

İnsanların birbirinden yardım, şefâat dilemesi, veya Rasûlullah veya manevî büyüklerden yardım dilemesi; onların kendisi gibi “KUL” olarak var olup, ne var ki kendisinin açığa çıkaramadığı kuvveleri onların ortaya koyabildiklerini fark etmesi suretiyle olursa, bu “şirk” olmaz!.

Ama, ötede bir tanrı kabul ederken, kendi hakikatini inkâr ederek; kendini mahlûk, karşısındakini Hâlik gibi görerek bunu uygularsa, bu “şirk” olur. 

Burada önemli olan, kendindekini fark edip, kullanamadığını bilerek, karşısındakinden yardım istemektir.

Tanrılaştırmadan!..
Normal yaşamda herhangi bir konuda, birisinden yardım-şefâat istemek ne ise, manevî konularda da olay aynıdır!.

Ne var ki gelecek yardım, asla kişinin fıtratını değiştirmez; özündeki açılım (isimler bileşimi) müsaadesi kadarıyla gerçekleşebilir.
İstediğin yardım, istidat ve kâbiliyetini değiştirmez... İstidat ve kabiliyetin kapsamı kadarıyla yardımcı olabilir!. Ki buna “illâ bi-izni-h” denmiştir Ayet-el Kürsi'de!
Duan, zikrin, arzun buna devam ettiğin sürece kabiliyetini arttırır; ama kestiğin anda eski haline döner!.. Buna "himmet" de derler. Himmetini daimi tutmalısın ki kabiliyetin artsın; istediklerin, istidadın kadarıyla gerçekleşsin. 



HİÇBİR ŞEYH, HİÇBİR VELİ

ÖLÜMÖTESİNDE ŞEFÂAT EDEMEZ!

Kur’ân diyor ki;

“Dünyada âmâ olarak ölen, âhirette de âmâdır.”

O zaman tek şansın var…

Dünyada yaşarken bir takım gerçekleri görüp, hissedip, değerlendirip, yaşayabilmek önemli.

Dünyadan gittikten sonra artık, şansını kaçırmış oluyorsun.

Belki şöyle diyeceksin.

“Burada yapamadık, göremedik, elde edemedik ama, oraya gittiğimizde yaparız...”

Hayır!.

Hiç öyle bir şey umma! Öyle bir şey söz konusu değil!. 

“Orada bana filânca yardım eder de benim mertebem yükselir.”

Hayır! 

Böyle bir şey muhal!.

Hiç kimse senin mertebeni orada artıramaz!. 

Bu devirde en çok kullanılan bir söz de şudur, özellikle Tarikatlarda ;

“Biz bu durumda ölsek de önemli değil. Şeyhimiz orada bizim elimizden tutar. Bize mertebelerimizi atlattırır, yükseltir. “

Hayır!

Böyle bir şeye dair ne bir âyet vardır, ne de bir Hâdis vardır. Tamamen bir uydurma!. 

Hiçbir şeyh, veli, evliyânın öbür tarafta, dikey bir yükselmeye dair, şefâati yoktur, şefâat edemez!. 

Yatay genişleme olur. Ama, yatay genişleme kişiye mertebe getirmez. Yani, Levvameden, Mülhimeye... Mülhimeden Mutmainneye... Mutmainneden Râdiyeye kişiyi geçirtemez! Velev ki, dünyada iken geçmiş olsun...

Dolayısıyla, nasıl bir gelişme umuyorsan, onu dünyada iken gerçekleştirmek zorundasın.


İLİM ŞEFÂATİNDEN YARARLANMAK

Şefâatçilerin şefâati, edilecek kişinin ancak, şefâat edenlere, inanmış olması şartıyla mümkündür, demiştim...

Meselâ, bana inanmayan bir kişi benim verdiğim bilgileri değerlendiremez... Değerlendiremeyince de bu durum ilim şefâatinden yararlanmaması demektir!..


ÂHİRETTE ŞEFÂAT

ŞEFÂATİN KABUL EDİLMEDİĞİ SÜREÇ

Ey İsrailoğulları, size bağışım olan (verdiğim ilim dolayısıyla) nimetimi, sizi çeşitli toplumlara üstün kılışımı hatırlayın.
Kimsenin kimseyi kurtarmak için bir şey ödeyemeyeceği süreçten korunun; (o süreçte) ne (birbirine) şefaat kabul edilir, ne fidye ödenerek biri kurtarılabilir ne de onlara yardım gelir.
Sizi Firavun ailesinden de kurtarmıştık, ki size en kötü azabı yaşattırıyorlardı. Erkek çocuklarınızı boğazlayıp, kadınlarınızı hayatta bırakıyorlardı. Rabbinizin azametli bir belâsı içindeydiniz.
Varlığınızdaki Allah Esmâ'sı kuvvesinin açığa çıkartılmasıyla denizi yarıp sizi kurtarmış; Firavun ailesini ise size bakıp dururken boğmuştuk!
Musa'ya kırk gece vadetmiştik de, siz de o süreçte buzağıyı (tanrı) edinmiştiniz, zâlimler olarak (nefsinize zulmetmiştiniz).
Bu olaydan sonra sizi affetmiştik belki şükredersiniz (değerlendirirsiniz) diye.
Hani Musa'ya Kitabı (varlığın hakikati bilgisini) ve Furkan'ı (doğrularla yanlışları ayırt etme yetisini-bilgisini) vermiştik; gerçeğe yönelesiniz diye. (Bakara/47-53)


ŞEFÂATİN KABUL EDİLMEDİĞİ

(Fayda vermediği ve dahi yarım edilemeyen)

SÜREÇ

O süreçte Sur'a nefholunur! O gün suçluları gözleri dönmüş bir hâlde haşrederiz.
Kendi aralarında şöyle fısıldaşırlar: "(Dünya'da) sadece on (gün) kaldınız."
Onların ne dediklerini biz (hakikatleri olarak) daha iyi biliriz; en çok bileni "Sadece bir gün kaldınız" dediğinde.
Sana dağlardan sorarlar... De ki: "Rabbim onları ufalayıp savuracak."
"Onların yerlerini boş, dümdüz hâlde bırakır."
"Orada ne çukur ne de tümsek görmezsin."
O süreçte zorunlu uyulacak davetçiye tâbi olurlar... Rahman korkusuyla sesler kesilir... Derinden gelen iniltiden başka bir şey işitmezsin.
O gün şefaat fayda vermez... Sadece Rahman'ın izin verdiği ve sözüne (illâ Allah diyen) razı olduğu kimse müstesna!
Onların önlerindekini de, arkalarındakini de (geçmiş ve geleceklerini) bilir... O'nun ilmini ihâta edemezler.
Vechler (yüzler), Hayy ve Kayyum'a zillet ile boyun eğmiştir... Bir zulüm yüklenen (halife oluşunu fark edemeden vefat eden) kimse hakikaten kaybetmiştir.
Kim imanlı olarak doğru fiiller ortaya koyarsa, o, bir haksızlığa uğramaktan ve hakkının çiğnenmesinden korkmaz.
İşte böylece O'nu Arapça bir Kur’ân olarak inzâl ettik; Onun içinde tehditkâr haberleri, sonları, türlü türlü açıkladık... Umulur ki korunurlar (arınırlar) yahut (Kur’ân) onlara bir öğüt olur.
Melik ve Hak olan Allah ne yücedir! O'nun vahyi sana bitmeden önce Kurân'ı (tekrara) acele etme ve: "Rabbim ilmimi (yakînîmi) arttır" de.(Tâhâ/102-114)


Bilmez misin, semâlar ve arz (şuur ve madde-beden boyutu) Allah'ın mülküdür (her an dilediği gibi tasarruf etmektedir, tamamında)... Sizin için Allah dûnunda ne bir dost ne de bir yardımcı olmaz!
Yoksa siz de, önceden Musa'nın sorgulandığı gibi Rasûlünüzü sorguya mı çekmek istiyorsunuz? Kim hakikatindekine imanı küfür ile (inkâr ile) değiştirirse, yolun doğrusunu yitirmiş olur!
Ehli Kitaptan (hakikat bilgisi verilmiş olanlardan) birçoğu, Hak kendilerince apaçık farkedilmesine rağmen, sırf hasetlerinden dolayı sizi imandan küfre döndürmek ister. Allah hükmü sizde açığa çıkana kadar kusurlarına bakmayın, anlayış gösterin. Muhakkak ki Allah her şeye Kaadir'dir.
Siz salâtı ikame edin (Allah'a yönelişinizi zâhiren ve bâtınen hakkıyla yapın) ve zekâtı verin (Allah'ın size ihsanından bir kısmını karşılıksız paylaşın ihtiyacı olanlara)... Ne hayır yaparsanız, Allah indînde onu bulursunuz... Muhakkak ki Allah (varlığınızı oluşturan Esmâ'sıyla) Basıyr’dir yaptıklarınıza.
Dediler ki: "Yahudi veya Hristiyan olanlardan başkası cennete girmeyecek!"... Bu onların kuruntularıdır! De ki: "Eğer doğru söylüyorsanız delilinizi koyun ortaya!"...
Hayır (olay onların kuruntuladığı gibi değil)!.. Kim (vechinin) hakikatinin Allah (Esmâ'sının açığa çıkışı) için olduğunu hissederse, işte onun mükâfatı Rabbindendir (hakikatindendir). Onlara ne korku vardır ne de hüzün verecek bir şey!
Yahudiler, "Nasraniler boş şeylerle uğraşıyor"; Nasraniler de, "Yahudiler boş şeylerle uğraşıyorlar" dediler. Bunlar Kitabı (inzâl olmuş bilgiyi) okurlar güya! O bilgiyi okumamış olanlar da zaten onların dediğini söyler!.. İhtilaf ettikleri konuda Allah, kıyamet sürecinde hükmünü açıklayacaktır.
İnsanları (Esmâ âlemi indînde kişinin yokluğunu yaşaması olan) secde mahallerinde Allah zikrinden (ben yokum sadece Allah var demekten); (sen de varsın diyerek) alıkoyandan ve onların (saf kalplerin, benliğini ilâh yaparak) harap olmasına çalışandan daha zâlim kim olabilir? Böyleleri oralara korka korka girmelidir. Onlar dünya yaşamında rezil olurlar (hakikati bilenler indînde)... Sonsuz gelecek süreçlerinde ise feci bir azap beklemektedir onları.
Maşrik de (doğu veya doğuş mahallî) mağrip de (batı veya batış-kayboluş-ölüm) Allah'a aittir! Ne yana dönersen Vechullah karşındadır (Allah Esmâ'sının açığa çıkışıyla karşı karşıyasın)! Muhakkak ki Allah tüm varlığı kapsar ve ilim sahibidir.
Dediler ki: "Allah oğul edindi!" SubhaneHÛ! Bilakis, semâlar ve arzda ne varsa O'na aittir ve her şey (kanitun) O'nun hükmünü yerine getiricidir!
Semâların ve arzın Bediy'idir (örneği benzeri olmadan icat edendir)... Bir işin olmasını dilerse "ol" der ve olur!
 (Allah ismiyle işaret edilen hakkında) bilgisizler (O'nu gökte bir tanrı sanıp) "Allah bizimle konuşsaydı ya da bize bir mucize verseydi ya" dediler!.. Onlardan öncekiler de onlar gibi konuşmuşlardı. Şuurları birbirine benzemiş! (Aynı kafadan!)... Biz âyetlerimizi (gerçeğe işaret eden oluşumu), onları hakkıyla değerlendirmek isteyenlere apaçık gösterdik.
Gerçek ki Biz, seni, müjdelemen ve uyarman için HAK olarak irsâl ettik. Cehennem ehli senden sorulmaz.
Onların din anlayışlarına tâbi olmadıkça ne Yahudiler ne de Nasara senden asla razı olmazlar. De ki: "Allah hidâyeti rehberliğin ta kendisidir (insanlar hidâyet edemez Allah hidâyet etmedikçe)"... Onların hayal veya kuruntularına tâbi olursan sana gelen ilimden sonra, Allah'tan sana ne bir velî ne de yardım ulaşır.
Kendilerine Kitap (Sünnetullah bilgisi) verilmiş olanlar onu hakkıyla okuyup değerlendirirler... İşte bunlar Ona iman edenlerdir. Her kim de Onu inkâr ederse, hüsrana uğrayanlardan olur (hakikatini inkâr ettiği için).
Ey İsrailoğulları, in'amda bulunduğum nimetimi (hakikatinizi bildirmemi) ve bununla sizi çeşitli toplumlara üstün kılmamı hatırlayın.
Ve korunun o süreçten ki, hiçbir nefs bir başkası için bir şey ödeyerek onu kurtaramaz. Ondan bir fidye (kurtuluş bedeli) kabul edilmez; ona şefaat fayda vermez ve dahi yardım edilemez!(Bakara/107-123)



Şirk koştuklarının şefaati olmadı; zira şirk koştuklarının geçersizliğini gördüler!(Rûm/13)


("Bilgi Kaynağı Kurân"ın gerçek anlamının açığa çıktığı süreçte daha önce unutmuş olanların)
ŞEFÂATÇİ ARAYIŞI

Cennet halkı Nâr (ateş-radyasyon) ehline: "Rabbimizin bize söz verdiklerini hakkıyla bulduk... Rabbinizin söz verdiklerini hakkıyla buldunuz mu?" diye nida ettiler... Onlar da: "Evet" dediler... (Derken) aralarından bir seslenen: "Allah lâneti zâlimler üzerinedir" diye ilan eder.
Onlar ki, Allah yolundan engellerler ve onu eğri yollara saptırmak isterler... Onlar, geleceklerindeki sonsuz yaşam süreçlerini inkâr edenlerdir.
Onların ikisi (cennet ve cehennem) arasında bir perde vardır... A'rafta ise, her birini, onların yüzlerindeki alâmetlerden tanıyan RİCAL vardır... Cennet ashabına: "Selâmun aleyküm" diye seslenirler. (Bu Rical henüz) cennete dâhil olmamıştır... Onlar (cenneti) umarlar.
Basarları (bakışları) Nâr (ateş-radyasyon) ehli yönüne çevrildiği vakit: "Rabbimiz! Bizi zâlimler topluluğu ile beraber kılma" derler.
A'raf ehli, sîmalarından kendilerini tanıdıkları (bazı cehennem ehli) ricale seslenerek şöyle dediler: "Ne zenginliğinizin, ne de büyüklenmenizin size hiçbir faydası olmadı!"
"Allah kendilerini rahmetine nail etmez, diye yemin ettiğiniz kimseler şunlar mıydı?.." (Oysa şimdi onlara): "Dâhil olun cennete! Size bir korku yoktur... Siz mahzun da olmayacaksınız!" (denilmiş).
Nâr (ateş-radyasyon) ehli, Cennet halkına: "O sudan (ilimden) veya Allah'ın sizi rızıklandırdıklarından (cennet yaşamını oluşturan kuvvelerden) bizim üzerimize de akıtın" diye nida ettiler... (Cevaben): "Muhakkak ki Allah onları, hakikat bilgisini inkâr edenler üzerine haram kılmıştır" derler.
Onlar, Din anlayışlarını eğlence ve oyuna çevirmiş, (sefil) dünya hayatına aldanmış kimselerdir... Onlar bugünlerine kavuşacaklarını unuttukları gibi; delillerimizi nasıl bile bile inkâr ediyorlardıysa; biz de bugün onları unuturuz!
Gerçek ki onlara, iman eden topluluğa rahmet ve hidâyet kılavuzu olacak, ilime dayanan ayrıntılı bir BİLGİ kaynağı getirdik.
Sadece tevilini (kesin anlamını) bekliyorlar? O'nun tevilinin açığa çıktığı süreçte, daha önce onu unutmuş olanlar şöyle derler: "Gerçekten Rabbimizin Rasûlleri Hak'ı getirmiş... Acaba bizim için şefaatçilerden var mı ki, bize şefaat etsinler yahut döndürülelim de (daha önce) yaptıklarımızın gayrını yapalım!" Onlar gerçekten nefslerini hüsrana uğrattılar ve varsandıkları şeylerin boş olduğunu gördüler!
Muhakkak Rabbiniz O Allah'tır ki, semâlar ve arzı altı aşama sürecinde yarattı, sonra Arş'a istiva etti (sonra onlar üzerinde dilediğince tasarrufa başladı)... Geceyi hızla takip eden gündüze, gecenin örtüsünü bürür... Güneş, Ay, yıldızlar hükmünü yerine getirir... Kesinlikle bilin ki, yaratma da O'na aittir, hüküm de! Âlemlerin Rabbi olan Allah ne yücedir!
Rabbinize yalvararak ve derûnunuzla dua edin... Muhakkak ki O, haddini aşanları sevmez.
Düzene sokulduktan sonra arzda bozgunculuk yapmayın... Korkarak ve icabet edeceğine inanarak O'na dua edin! Muhakkak ki Allah Rahmeti muhsinlerden yakındır.(A’râf/-56)


Hatırlatıcıdan yüz çeviricilere yakîn (hakikatle yüzleşmek) oluştuğunda artık şefaat edicilerin şefaati fayda vermez!(Müddesir/47-49)


“ŞEFAATİN OLMADIĞI GÜN”DEN ÖNCE
sizi rızıklandırdıklarımızda infak edin

(imanınız dolayısıyla karşılıksız bağışlayın)...

Ölüm korkusuyla yurtlarını terk eden binlerce kişiyi görmedin mi? Allah onlara "Ölün" dedi; sonra da diriltti. Şüphesiz ki Allah insanlara fazl sahibidir; ama insanların ekseriyeti değerlendirmezler (verilen nimeti).
Allah yolunda savaşın ve iyi bilin ki Allah Semi' ve Aliym'dir.
Kim, Allah'a güzel bir ödünç verip de karşılığını katbekat geri almayı ister! Allah kabz eder veya bast eder (tutar, sıkar, daraltır veya açar, genişletir, yayar)... O'na döndürülmektesiniz!
Musa'dan sonra İsrailoğullarının ileri gelenlerinden bir grubu görmedin mi? Hani onlar Nebilerine: "Bizim için bir Melîk bâ's et de Allah yolunda savaşalım" demişlerdi. O Nebi de sordu: "Ya üzerinize savaş hükmolur da savaşmazsanız?"... Dediler: "Biz niye Allah yolunda savaşmayalım ki? Üstelik yurdumuzdan, çocuklarımızdan olmuşken!" Ne zaman ki üzerlerine savaşmak hükmoldu, onlardan pek azı hariç savaşmaktan yüz çevirdiler. Allah zâlimleri (onları Esmâ'sından yaratan olması dolayısıyla) Aliym'dir.
Nebileri onlara dedi ki: "Muhakkak ki Allah, Talut'u sizin için Melîk olarak bâ's etti." Dediler: "Nasıl olur da o bizim üzerimize mülk sahibi olur? Biz mülkümüze ondan daha çok hak sahibiyiz. Üstelik servet itibarıyla zengin de değildir." Nebileri dedi ki: "Muhakkak ki Allah onu sizin üzerinize seçti, ilimde derinlik, bedende genişlik verdi." Allah mülkünü (mülkünde tasarrufu) dilediğine verir. Allah Vasi'dir, Aliym'dir.
Nebileri onlara dedi ki: "Muhakkak ki onun hükümranlığının işareti, o tabutun (kalbin-şuurun) size gelmesidir. Ki onun içinde Rabbinizden bir sekine (iç huzuru-ferahlık), Musa ve Harun neslinden bir geriye kalan (ilim) vardır. Onu melâike (nefsinizdeki Esmâ kuvveleri) getirecektir. Muhakkak ki bunda kesin açık bir işaret vardır, eğer iman ehli iseniz."
Talut, ordusuyla yola çıktığında (askerlerine) dedi ki: "Muhakkak Allah sizi bir nehir ile sınayacaktır. Kim ondan içerse benden değildir. Kim ondan tatmazsa o da bendendir. Eliyle bir avuç kadar alan müstesna"... Fakat içlerinden pek azı hariç, ondan içtiler. Ne zaman ki O ve beraberindekiler nehrin karşı yakasına geçtiler, "Calut ve ordusuna karşı savaşacak gücümüz kalmadı" dediler. Allah'a kavuşacaklarını (imanları sebebiyle) özlerinden gelen (yakîn) ile bilenler ise: "Pek çok defa, az bir topluluk Allah'ın izniyle (biiznillah), kendilerinden çok fazla topluluğu yenmiştir. Allah dayananlar ile beraberdir" dediler.

Calut ve ordusunun karşısına çıktıklarında dua ettiler: "Rabbimiz dayanma kuvvesi ver, ayaklarımızı sâbitle, kaydırma ve inkârcılar topluluğuna karşı bize kazanma gücü ver."
Derken (biiznillah) nefslerinin hakikati olan Allah Esmâ'sının elvermesiyle, onları hezimete uğrattılar. Davud, Calut'u öldürdü. Allah (Davud'a) mülkü ve Hikmeti verdi ve dilediğini ona talim etti (programladı Esmâ'sıyla özünden gelen bir yolla). Eğer Allah insanların (eliyle) diğer bir kısmını saf dışı etmeseydi, elbette arz bozulurdu (yaşanmaz olurdu). Fakat Allah'ın fazlı âlemler üzerinedir.
Bunlar Allah işaretleri... Onları sana Hak olarak anlatıyoruz... Sen irsâl olan Rasûllerdensin.
İşte o Rasûllerden bazısını bazısından daha üst özellikli kıldık. Onlardan kimi Allah kelâmına muhatap oldu, kimini de derecelerle daha yükseltti. Meryemoğlu İsa'ya da açık deliller verdik, varlığında açığa çıkan Ruh-ül Kuds ile teyit ettik... Eğer Allah dileseydi, onlardan sonraki toplumlar kendilerine açık deliller ulaştığı hâlde birbirlerini öldürmezdi. Fakat fikir ayrılığına düştüler, kimi iman etti kimi de inkâr etti. Eğer Allah dilemiş olsaydı birbirlerini öldürmezlerdi... Ne var ki Allah dilediğini yapar.
Ey iman edenler, ne alışverişin, ne dostluğun, ne de şefaatin olmadığı günden önce, sizi rızıklandırdıklarımızda infak edin (imanınız dolayısıyla karşılıksız bağışlayın)... Kâfirler (Hakikati inkâr edenler), zâlimlerin (kendi nefsine zarar verenlerin) ta kendileridir.(Bakara/243-253)



CEHENNEMDE
(Rasûlullah'In ve mertebe sırasıyla Evliyaullahın)
ŞEFAATİ
Şefâat, müminlerin Cehennem’den çıkıp Cennet’e girebilmeleri için arınma yollarını öğrenmeleridir...

Birisi kolundan tutup da Cehennem’den çıkarmaz kimseyi!...

Şefâat, hangi yanlış anlaması veya değerlendirmesi nedeniyle Cehennem’de yanmakta olduğunu ona idrâk ettirip; onun bu eksiğinden arınmasını sağlar, böylece de ona şefâat etmiş olur!...



Cehennemin maddi azabından hadsiz hesapsız güçlü olanı mânevi yani düşünsel azabıdır!. Kişi kendisine azap veren yanlışlarından arınmadıkça cehennemden çıkmaz!

Meğer ki o arada kendisine ŞEFÂAT ulaşsın! Bu ulaşacak olan şefâat nedir?. 

Burada farketmemiz gereken çok önemli bir husus var...

Cehennem ortamıyla ilgili ŞEFÂAT hadislerini hatırlayın... Nebi ve Rasûller ve evliyaullah mertebelerine göre Allah'ın izniyle cehenneme girer ve tanıdıklarına şefâat ederek cehennemden çıkartırlar anlamında açıklamaları var Rasulullah’ın.. Nedir bu olay?. 

Önce Dünya yaşamından bir örnek verelim... 

Gerçek itibariyle dünya, cehennem ortamı içindedir!. 

Ayrıca bu cehennem ortamında herkesin yanışı da kendisine yerleşmiş olan şartlanmalar, değer yargıları ve bedene bağımlılık (tabiat) oranındadır!. 

Bu gerekçeler dolayısıyla dünya yaşamında çeşitli olaylarla birlikte yanmaya başlarsın!. Bu uykularında da devam eder!. Dolayısıyla ölümötesine de sıçrar!. 

Yanmana sebep olan şartlanma veya değer yargısından arınabilirsen, o takdirde yanman biter!. Bu da ancak sendeki değer yargısının yanlış veya yersiz olduğunu bildirecek yani sana ŞEFÂAT edecek bir zâtın varlığı ve aracılığıyla olur!. 

ŞEFÂAT, seni yanlış bilgiden arındırarak gerçeği idrak ettirme olayıdır!

İnsan cehennemden, imanlı ise, ancak şefâatle kurtulur!. Bunun sonucunda da cennet yaşamına ve daha doğrusu boyutuna adapte olur...

Müminlerin cehennemden çıkıp cennete girebilmeleri için arınma yollarını öğrenmeleridir!

Şefâat, hangi yanlış anlaması veya değerlendirmesi nedeniyle cehennem’de yanmakta olduğunu ona idrak ettirip;onun bu eksiğinden arınmasını sağlar, böylece de ona şefâat etmiş olur!


CENNETTE ŞEFÂAT

CENNET’TE ŞEFÂAT YOKTUR!

Ölüm anından Cennet’e girene kadar gelen bütün şefâatler, kişinin içinde bulunduğu süreç içinde kendisine azap veren değerlendirme yanlışından kurtulması amacına dönüktür. 



("Bilgi Kaynağı Kurân"ın gerçek anlamının açığa çıktığı süreçte daha önce unutmuş olanların) 

ŞEFÂATÇİ ARAYIŞI
BİLGİ KAYNAĞI Kurân’ın gerçek anlamının açığa çıktığı süreçte daha önce unutmuş olanlar nefslerini hüsrana uğrattılar ve varsandıkları şeylerin boş olduğunu gördüler!(A’râf/53)


ŞEFAATÇİ EDİNDİKLERİYLE 

ARALARINDAKİ BAĞLAR KOPMUŞ

VE KENDİLERİNDEN KAYBOLUP GİTMİŞTİR

Allah'ı hakkıyla takdir edemediler! "Allah, hiçbir beşere bir şey inzâl etmemiştir" demekle! De ki: "Musa'nın hakikatinden insanlar için Nur ve Hüda olarak getirdiği Kitabı (BİLGİyi) kim inzâl etti? Siz Onu (BİLGİyi) kâğıtlar haline getirip gösteriyorsunuz, birçoğunu (BİLGİyi de) gizliyorsunuz... Oysa ne sizin ne de babalarınızın bilmediği şeyler öğretildi size!"... "Allah" de, sonra bırak onları daldıklarında oynayıp dursunlar!
Bu ise, Ümmül Kura'yı (Mekke) ve onun çevresinde yaşayanları uyarman için inzâl ettiğimiz, mübarek ve kendinden öncekini tasdik edici bir Bilgidir (Kitaptır)... Geleceklerindeki sonsuz yaşam süreçlerine iman edenler, O bilgiye de iman ederler... Onlar salâtlarına (namazlarına) devam ederler.
Allah üzerine yalan uyduran yahut kendisine bir şey vahyolunmamışken "Bana da vahyolundu" diyen ve bir de "Allah'ın inzâl ettiğinin misli ben de inzâl edeceğim" diyenden daha zâlim kimdir? Zâlimleri, ölümün şiddetini yaşarken bir görsen! Melekler (kuvveler) de ellerini bast etmiş (yaymış) "Bilinç olarak ayrılın bedenden şimdi (ölümü, bedensiz kalmayı tattınız, yaşam devam ediyor)! Allah üzerine Hak olmayanı söylemeniz ve O'nun delillerine karşı benlik taslıyor olmanızdan dolayı, bugün aşağılanma azabı ile cezalandırılıyorsunuz."
Andolsun sizi ilk defa yarattığımız (durumdaki) gibi (orijininizin farkındalığıyla) FERD'ler olarak bize geldiniz! Sizi hayaline daldırdığımız şeyleri, geride bıraktınız... (Allah) ortakları sanıp şefaatçi edindiklerinizi de sizinle beraber görmüyoruz... Andolsun ki aranızdaki bağ kopmuş ve var sandığınız şeyler sizden kaybolup gitmiştir!
Muhakkak ki Allah tohumu ve çekirdekleri çatlatıp yarandır (Esmâ tohumundan varlık sûretlerini yaratan)! Ölüden (hakikat ilmi yoksunu) diriyi (Hayy ismi özelliğiyle ölümsüzlüğünü fark edeni) çıkarır... Diriden (hakikat bilgisiyle yaşarken-mülhime kavrayışı içindeyken) de ölüyü (kozasını terk edemeyip nefsi emmareye-bedenselliğe düşeni) çıkarır! İşte Allah budur! Nasıl (hâlden hâle) çevriliyorsunuz?
Karanlığı yarıp aydınlığı ortaya çıkarandır! Geceyi sükûnet, Güneş ve Ay'ı ölçüler vesilesi kıldı... Bu, Aziyz ve Aliym olanın takdiridir.
"HÛ"dur; karanın ve denizin karanlıklarında, hidâyet bulmanız için yıldızları oluşturan! Gerçekten biz, bilen bir toplum için işaretleri tafsil ettik.
enşeeküm min nefsin vahıdetin femüstakkarun ve müstevde'un, kad fessalnel'ayati likavmin yefkahun;

"HÛ" ki, sizi Nefs-i Vahide'den (TEK BİR NEFS'ten) inşa etti... Müstekarr (istikrar bulma yeri-hakikatini tanıma ve yaşamada kararlılık için)... Müstevda (beden-emaneten kalma yeri)... Hakikaten biz, anlayışı açık bir halk için işaretleri tafsil ettik.
"HÛ" ki semâdan suyu inzâl eden!.. Onunla (semâdan inen su ile) HER ŞEYİN nebatını çıkardık! Ondan da bir yeşillik çıkardık... Ondan da birbiri üzerine gelişmiş habbeler (taneler); hurmanın tomurcuğundan sarkan salkımlar, üzüm bağları, zeytin ve nar çıkarıyoruz... (Bunların) müteşabihi (birbirine benzeyenleri) ve müteşabih olmayanı da! Onun ürünlerine, bir ilk meyve verdiğinde ve bir de olgunlaştığında bakın... Muhakkak ki bunlarda iman eden halk için elbette işaretler vardır.(En’âm/-99)


GÜZEL VE KÖTÜ ŞEFAATTE BULUNMAK

Kim güzel bir şefaatte bulunursa, ondan kendisi için bir nasip olur... Kim de kötü bir şefaatte bulunursa, ondan da onun için bir nasip olur... Allah herşey üzerine Mukıyt’tir (her şeyin gıdasını vericidir). (Nisa85)

· KİM BİR İYİLİĞİN OLUŞMASI İÇİN VESİLE OLURSA, O İYİLİKTEN BİR HİSSESİ OLUR…

· KİM DE KÖTÜ BİR OLAYA VESİLE OLURSA, 

ONDA BİR PAYI OLUR…
                Allah her şeye Mukiyt'tir.
Sana iyilikten ne isâbet ederse, Allah'tandır. Başına gelen kötülük ise nefsindendir (nefsinin arzusuna uymandan). Biz seni insanlara Rasûl olarak irsâl ettik. Şahit olarak Esmâ'sıyla hakikatin olan Allah yeter.
Kim Rasûle itaat ederse, gerçekte Allah'a itaat etmiş olur! Kim de yüz çevirirse (kendi bilir); (seni) başlarına (bekçi) koruyucu olarak irsâl etmedik.
"Başüstüne" derler, ama yanından ayrılınca, içlerinden bir grup, geceleyin dediklerinin zıddına kurgular yaparlar. Allah da onların yaptıkları kurguları yazar! Artık onlardan yüz çevir ve Allah'a güven, işini O'na havale et! Vekîl olarak, Allah Esmâ'sının, hakikatinde de olan "Vekiyl" ismi özelliği yeter!
Kurân'ı derinliğine düşünmüyorlar mı? Eğer O, Allah indî gayrından olsa idi, elbette Onun içinde birçok çelişki olurdu!
Kendilerine emniyetleriyle ilgili veya onları korkutacak bir haber geldiğinde onu hemen yayarlar. Oysa o haberi Rasûle veya yetkili birine (Ulül Emr) sorsalardı, onlardan işin içyüzünü öğrenebilirlerdi. Eğer üzerinizde Allah'ın fazlı ve rahmeti olmasaydı, pek azınız hariç, şeytana (bu işi yapana) tâbi olup gitmiştiniz.
Allah uğruna savaş! Nefsinden başkasına sorumlu değilsin! İman edenleri de teşvik et. Umulur ki Allah, hakikati inkâr edenlerin gücünü kırar. Allah'ın gücü de daha şiddetlidir, yaptıklarının sonucunu yaşatması da daha şiddetlidir.
Kim bir iyiliğin oluşması için vesile olursa, o iyilikten bir hissesi olur... Kim de kötü bir olaya vesile olursa, onda bir payı olur... Allah her şeye Mukiyt'tir.
Selâm ile size yönelene, siz de daha kapsamlı bir selâm ile karşılık verin yahut aynısıyla karşılayın. Muhakkak Allah, her şeyde Hasiyb'dir (açığa çıkanın sonucunu yaşatandır).
Allah O; tanrı ve tanrısallık yoktur sadece "HÛ"! Kendisinde şüphe olmayan kıyamet sürecinde sizi bir araya getirir. Kim Allah'tan daha doğrusunu söyleyebilir!
Yaptıklarının sonucu olarak Allah onları baş aşağı etmişken, size ne oluyor ki münafıklar hakkında iki gruba ayrıldınız? Allah'ın saptırdığını doğru yola sokacağınızı mı sanıyorsunuz? Allah kimi saptırırsa, artık sen ona yol bulamazsın.(Nisâ/79-88)


GELMİŞ GEÇMİŞ BÜTÜN NEBİ VE RASÛLLERİN ŞEFAATI İÇİN OKUNACAK SALÂVAT

 
Allahumme salli alâ Muhammedin ve Âdeme ve Nuhin ve İbrahiyme ve Musa ve İsa ve ma beynehum minen nebiyyiyne vel mürseliyn, salâvâtullâhi ve selâmuhu aleyhim ecmaıyn. 

Rasûlullâh salla’llâhu aleyhi ve sellemin öğrettiği bu salâvatı Hazret-i Âişe radı’yallâhu anha naklediyor: 

“Her kim gece uyumadan evvel bu salâvatı okursa, yeryüzüne gelmiş geçmiş ne kadar Nebi ve Rasûl varsa, hepsi de ona şefâatçi olurlar âhırette.”
Kim gelmiş geçmiş bütün Nebi ve Rasûllerin şefâatini istemez ki…Öyle ise, geceleri yatmadan önce bir kerecik okuyuverelim…



ŞEFÂAT İLE HİDAYET ARASINDAKİ FARK

Hidâyet fıtrîdir... Şefâat âfâkidir!.


