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“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE

“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden yansımalarla KUR’ÂN-I KERİM ÇÖZÜMÜ"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir.

     Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.

    Asuman Bayrakcı

MUHAMMEDÎ ŞİFRE VE KODLAR

KAVRAMLAR İLE KURÂN-I KERİM’E BAKIŞ

İman edip imanın gereği fiiller ortaya koyanlara gelince; Rableri onlara imanlarının getirisi olan hakikati yaşatır... Naîm cennetlerinde, onların altlarından nehirler akar.
Onların ondaki Allah'a yönelişleri: "Subhaneke Allahümme = Subhansın sen Allah'ım; seni tenzih ve tespih ederiz"dir... Birbirlerine yönelişleri ise: "Selâm"dır (Selâm ismi mânâsı sürekli açığa çıksın bizde)... Yönelişlerinin sonucunda ulaştıkları ise: "El Hamdu Lillâhi Rabb-ül âlemîn = Hamd Rabb-ül âlemîn Allah'ındır" noktasıdır.(Yunus/9-10)
FİHRİST
· TESBİH{İşlevini hatırlamak-İşlev görmek-İşlevini yerine getirmek suretiyle kulluğunu ifa etmek-Hakikatini hissederek Allah'a vechini dönmek-Kulluk işlevini yerine getirmek-Her bir varlığın salâtının sonucu olan işlevi-Birimin, Rabbinin Esmâ mânâlarını açığa çıkaran olarak işlevi-Varlığı ve ortaya koyduğu işleviyle, kendisini var eden "El Esmâ" özelliklerine(yani "Allâh"a) kulluğunu ifa etmek-Rabbinin azâmeti indînde kendi hiçliğini hissetmek-Hakikatinin yaşanması işlevini açığa çıkarmak-İsmi Aziym olan Rabbin namına (Esmâ'sına kullukla) işlevine devam etmek-Rabbine kulluk işlevinin farkındalığıyla yaşamak-Ortaya koyduğu işlevle Esmâ özelliklerini açığa çıkararak kulluklarını yerine getirmek-Esmâ'sının özelliklerini açığa çıkaran işlevleriyle her an dönüp durmak-Yaratılış amaçlarındaki işlevlerine kesintisiz devam etmek}
· ALLAH’I TESBİH ETMEK(Kulluk işlevini yerine getirmek)
· "Hû"nun indinde olanlar, Gece ve gündüz (yaratılış amaçlarındaki işlevlerine devam suretiyle) tespih ederler; Hiç kesintisiz!
· Muhakkak ki senin Rabbinin indîndekiler, asla O'na kulluktan büyüklenerek kaçınmazlar... O'nu tesbih ederler ve O'na (azameti indînde kendi hiçliklerini hissederek) secde ederler.(A’râf/206-(Secde âyeti)
· Semâlarda ne var ve arzda ne varsa Allah'ı tespih (ortaya koydukları işlevle Esmâ özelliklerini açığa çıkararak kulluk etmeleri) içindir.(Haşr/24)-Evrende var olarak algılanan ve algılanamayan her ne var ise, sadece Allah’ı tesbih etmesi için yaratılmıştır.
· Her şey -yani- "semâlar, arz ve ikisi arasındakiler", "Allah" ismiyle işaret edilenin "El Esmâ ül Hüsnâ"sıyla bildirilen özelliklerinden meydana geldiği içindir ki; algılanan ve algılanamayanların tümü, varlığı ve işleviyle "Allah" adıyla işaret edileni tespih etmektedir. Dolayısıyla, her şey ortaya koyduğu işleviyle kendisini var eden "El Esmâ" özelliklerine, yani "Allah"a kulluk hâlindedir.
· “ŞEY”İN TESBİHİ(Salâtının sonucu olan işlevi) 
· Evrende var olarak algılanan ve algılanamayan her ne var ise, sadece Allah'ı tesbih  etmesi için yaratılmıştır.
· (Hiç bir şey hariç olmamak üzere) Her “şey”, kendisini meydana getiren “Allah ismi”nin mânâsının ortaya çıkışına vesile oluşu yönüyle, her an, dâimi olarak o ilâhi mânâ çevresinde dönüp durmaktadır(Tesbih etmektedir)
· Her şey ruh ve şuur sahibi olduğu içindir ki, Allah’ı tesbih eder.
· YARADANIN YARATMA AMACINA GÖRE TESBİH (Esmâ'sıyla onları açığa çıkaranın yaratma amacına göre yerine getirdikleri işlevleri)
· Semâlarda ve arzda her ne varsa (Esmâ'sıyla onları açığa çıkaranın yaratma amacına göre yerine getirdikleri işlevleriyle) Allah'ı tespih etmektedir! (Saff/1)
· İŞLEVİNİ BİLMEK
· Varlığın, tesbihindir!
· Semâlarda ve arzda ne varsa her biri kendi tespihini (salâtının sonucu olan işlevi) gerçekten bilmiştir.
· BEYİN-BİLİNÇ,(Allah'ın, yükseltilmesine ve içlerinde (şuurda) kendi isminin (işaret ettiğinin) zikredilmesine (hatırlanıp müşahedesine, Esmâ'sının elvermesiyle) izin verdiği evler) SABAH-AKŞAM(âfakî ve enfüsî seyirde) O’NUN TESBİHİNDEDİR
· İŞLEVİNİ HATIRLAMAK(Hakikatini hissederek Allah'a vechini dönmek)
· İŞLEVİNİ HATIRLAYANLAR(Tesbih edenler-Hakikatini hissederek Allah'a vechini dönenler)
· Salâtı ikame edin (âfakî ve enfüsî yönelişi yaşayın), zekâtı (size bağışlananın bir kısmını karşılıksız) verin; rükû edenlerle beraber rükû edin. (Varlığınızdaki Allah Esmâ'sının azametini hissedip, tespih edin ve bunun nefsin hakikati olan Muhiyt tarafından algılandığını, rükûdan kalkıp "semi’Allahu......" derken fark edin.)(Bakara/43)
· MELEKLERİN (O'nun hükümranlığı altında) TESBİHİ
· "Muhakkak ki biz, evet biziz o tespih edenler (işlevlerini yerine getirmek suretiyle kulluğunu ifa edenler {tespihin anlamı})."(Sâffât/166)
· Melekler (kâinatta-insanda mevcut kuvveler), O'nun hükümranlığı altında (tespih eder-kulluklarını yerine getirir).
· “Subbûhun Kuddûs Rabbül melâiketi ver Ruh”
· RABBİNİN EN ALÂ İSMİNİ TESBİH ETMEK(Esmâ'sıyla hakikati olan Rabbinin âlâ oluşunu derûnundan yaşamak)
· "SUBHAN"DIR "HÛ"!->SUBHANEHÛ! (Nahl/57)-("HÛ" yarattıklarıyla kayıtlanmaktan ve sınırlanmaktan berîdir).
· De ki("Kul"):"Subhan'dır Rabbim!" “Subhan Allah, “Âlemlerin Rabbi”dir!" (Neml/8)-"Subhan'dır Allah, akşamınızda da sabahınızda da!"(Rûm/17)
· İman edip imanın gereği fiiller ortaya koyanların Nâim Cennetlerindeki Allah'a yönelişleri: "Subhaneke Allahümme = Subhansın sen Allah'ım; seni tenzih ve tespih ederiz"dir.(Yunus/9-10)
· İSMİ AZİYM RAB OLAN NAMINA(Esmâ'sına kullukla) TESBİH ETMEK!
· "EL AZİYM"{Açığa çıkmış Esmâ özelliği olan hiçbir birimin, azametini kavrayamayacağı muhteşem büyüklük}
· Tespih et ismi Aziym Rab olan namına! (Vâkıa Sûresi)
· İsmi Aziym olan Rabbin namına (Esmâ'sına kullukla) işlevine devam ederek O'nu tespih etmiş ol!(Hakka/52)
· RABLERİNİN HAMDİ OLARAK TESBİH ETMEK(Hamiyd Esmâ'sı açığa çıkışı ile tesbih etmek)->"Bİ-HAMDİ RABBİKE" (İşlevini yerine getirip, O'nun Hamdı olarak sende Hamd"ı açığa çıkaranı hissederek tesbih-Allahın kendisinde açığa çıkardığı varlığını değerlendirme hâliyle, her an yeni hâle dönüşen isteğine kulluk ederek, her türlü eksiklikten berî oluşunu dillendirmek)
· “EL HAMİYD”->Açığa çıkardığı evrensel kemâlâtı "Veliyy" ismi kapsamında açığa çıkardığı âlem sûretlerince seyredip değerlendirendir! Hamd yalnızca kendisine aittir!
· İman edenlere, O'nun hamdi olarak (bi-hamdihi) kendisinden Hamd'in açığa çıktığını yaşaması uyarısı
· RABBİNİ HAMDİYLE TESBİH EDENLER
· Arş'ı taşıyanlar ve onun çevresinde bulunan (şuurlu) kuvveler (Allah kudretinin açığa çıkış mahalleri) Rablerinin Hamdı olarak (Hamiyd Esmâ'sı açığa çıkışı ile) tespih ederler.(Mümin/7)
· Melekler de Rablerinin hamdi olarak tespih ediyor (işlev görüyor) ve arzda olanlar için bağışlanma dilemekteler.(Şûra/5)
· Rabbinin indînde (nefslerinin hakikatinin bilincinde) olanlar hiç usanmaksızın gece, gündüz O'nu tespih ederler (Rablerine kulluk işlevinin farkındalığıyla yaşayarak)(Fussilet/39)
· Râ'd (gök gürültüsü-İnsan-ı Kâmil'in düşünsel boyutta keşfettikleri {salsal-i ceres, Abdülkerim Ceylî, İnsan-ı Kâmil}) O'nun Hamdı olarak tespih eder.(Râ’d/13)
· Bi-HamdiHİ (O'nun Hamdı olarak) tespih et!
· Güneş'in doğuşundan önce de, batışından önce de Rabbinin Hamdi olarak (sende Hamd'i açığa çıkaranı hissederek) tespih et! Gecenin bir kısmında (yatsı) ve gündüzün ortasında (öğle) da tespih et (hakikatinin yaşanması işlevini açığa çıkararak) ki; rıza (seyir) hâlini yaşayasın.(Tâhâ/130)
· Muhakkak ki sen gözetimimizlesin! (Gece) kalktığında Rabbinin Hamdi olarak tespih et... Gecenin bir kısmında ve yıldızlar kaybolurken de (Rabbinin Hamdi olarak) O'nu tespih et!(Tûr/48-49)- Güneş'in doğuşundan önce de gurubundan önce de Rabbinin Hamdi olarak (işlevini yerine getirip) tespih et! 
· Nasrullah (Allah nusreti) ve el Feth (mutlak açıklık-şuur bakışı) geldiğinde, İnsanları öbek öbek Allah'ın dinine girer hâlde gördüğünde, Rabbinin Hamdi olarak tespih et ve O'ndan mağfiret dile!(Nasr Sûresi)
· Ey iman edenler! Allah'ı çok zikredin! Sabah-akşam (devamlı) O'nu tespih edin!(Ahzâb/40-41)
· DAVUD'UN(Aleyhisselâmın) TESBİHİ
· "Ey dağlar (benlik sahipleri), Onunla beraber beni tespih edin ve de kuşlar (ilimle seyredenler)!" (Sebe/10)
· Doğrusu biz, akşam ve Güneş doğduğu vakit tespih eder (işlevlerini yerine getirir) hâlde, dağları (benlik sahiplerini) Ona boyun eğdirdik.(Sâd/18)
· YUNUS'UN(Aleyhisselâmın) TESBİHİ{"Tanrı yok (benliğim yok); sadece Sen (hakikatimi oluşturan El Esmâ mânâların)! Senin (Esmâ mânâlarını açığa çıkaran olarak bu işlevimle) tespihindeyim! Muhakkak ki ben nefsime zulmettim"-Enbiyâ/87}
· Eğer (Yunus) tespih edenlerden (işlevini hatırlayanlardan) olmasaydı (eğer tespih ile hakikatini hissederek Allah'a vechini dönmeseydi); Bâ's olunacakları güne kadar (Yunus) balığın karnında kalırdı (ölüm tadılma sürecine kadar dünyasında bedensellikte kalırdı).(Sâffat/143-144)
· TESBİH NAMAZI(Hz.Rasûlullah Aleyhisselâmın amcası Abdulmuttalib'in oğlu Abbas radıyallâhu anha öğrettiği salât)
· ÖZEL TESBİH ÖNERİLERİ
· Gecede O'nu tespih et, secdelerin ardından da!(Kâf/39-40)-Akşam ve sabah Rabbinin hamdi olarak tespih et!(Mümin/55)- Gecenin bir kısmında O'na secde et; O'nu tespih et gece içinde uzun şekilde.(İnsan/26)
· TAHKİKİ TESBİH{Kişinin, Kelimelerin mânâlarını kendi özünde çok daha üst boyutlarda, hissetmek sûretiyle Allah’ı fevkâlâde mânâlar ile ilham yollu,keşif yollu anlamaya başlamasına ve büyük birr uh gücü elde etmesine vesile olan zikirler(Bütün bu çalışmalar sırasında aslâ şunu hatırdan çıkarmamak zorunludur ki; Allah zâtı itibariyle tefekkürü mümkün olmayan; hatıra gelen herşeyden münezzeh varlıktır!)}
· TAKLİDÎ TESBİH(Kişinin kendisine yapılan tavsiyelere uyarak, çeşitli kelimeleri tekrar etmek suretiyle, yaptıklarının bilincine ermeden yaptığı ve kendisine hiç farkında olmadan büyük ruh gücü temin eden ve ölümötesi yaşamın aşamalarında büyük yararlar sağlayan tespihler)
· TESBİH VE ZİKİR FARKI(Bilinçli bilinçsiz tüm varlıkların yaptıkları, “TESBİH” kapsamındadır. Bilinç eseri açığa çıkan ise ZİKR hükmündedir.)
TESBİH
· İşlevini hatırlamak
· İşlev görmek 
· İşlevini yerine getirmek suretiyle kulluğunu ifa etmek
· Hakikatini hissederek Allah'a vechini dönmek
· Kulluk işlevini yerine getirmek 
· Her bir varlığın salâtının sonucu olan işlevi
· Birimin, Rabbinin Esmâ mânâlarını açığa çıkaran olarak işlevi
· Varlığı ve ortaya koyduğu işleviyle, kendisini var eden "El Esmâ" özelliklerine(yani "Allâh"a) kulluğunu ifa etmek
· Rabbinin azâmeti indînde kendi hiçliğini hissetmek
· Hakikatinin yaşanması işlevini açığa çıkarmak
· İsmi Aziym olan Rabbin namına (Esmâ'sına kullukla) işlevine devam etmek
· Rabbine kulluk işlevinin farkındalığıyla yaşamak
· Ortaya koyduğu işlevle Esmâ özelliklerini açığa çıkararak kulluklarını yerine getirmek
· Esmâ'sının özelliklerini açığa çıkaran işlevleriyle her an dönüp durmak
· Yaratılış amaçlarındaki işlevlerine kesintisiz devam etmek
ALLAH’I TESBİH ETMEK
(Kulluk işlevini yerine getirmek)

Her şey -yani- "semâlar, arz ve ikisi arasındakiler", "Allah" ismiyle işaret edilenin "El Esmâ ül Hüsnâ"sıyla bildirilen özelliklerinden meydana geldiği içindir ki; algılanan ve algılanamayanların tümü, varlığı ve işleviyle "Allah" adıyla işaret edileni tespih etmektedir. Dolayısıyla, her şey ortaya koyduğu işleviyle kendisini var eden "El Esmâ" özelliklerine, yani "Allah"a kulluk hâlindedir.



“HÛ”NUN İNDİNDE OLANLAR,

GECE VE GÜNDÜZ

(yaratılış amaçlarındaki işlevlerine devam suretiyle) TESBİH EDERLER;

HİÇ KESİNTİSİZ!
Semâyı, arzı ve aralarındakileri oyuncak olarak halketmedik (çok büyük işlevleri vardır)!
Eğer bir oyun-eğlence oluşturmak dileseydik, elbette onu kendi ledünnümüzden edinirdik! Biz bunları yapmayız!
Bilakis biz, Hakk'ı (hakikati) bâtılın (vehme dayalı fikirlerin) üzerine indiririz de, onun düşünce sistemini paramparça eder... Bir de bakarsın ki o can çekişerek yok olup gider... Tanımlamalarınızdan dolayı yazıklar olsun size!
Semâlarda ve arzda kim varsa O'nun (El Esmâ mânâlarının açığa çıkması) içindir! "HÛ"nun indînde olanlar, O'nun kulluğunu ne benliklerini katarak büyüklenmiş olurlar ne de bezginlik duyarlar!
Gece ve gündüz (yaratılış amaçlarındaki işlevlerine devam suretiyle) tespih ederler; Hiç kesintisiz!
Yoksa onlar yeryüzünde, kabirdeki ölüleri (bedenlerdeki şuurundan gâfil bilinçleri) dirilten (hakikatlerini hatırlatıp yaşatan) tanrılar mı edindiler?
Eğer o ikisinde (semâlar ve arz) Allah'tan başka tanrılar olsaydı, elbette o ikisi de düzenini yitirirdi! Arş'ın Rabbi Allah, onların vasıflamalarından münezzehtir.
Yaptığından soru sorulmaz! Onlar sorgulanır (yaptıklarının sonucu yaşatılır)!(Enbiyâ/16-23)


MUHAKKAK Kİ RABBİNİN İNDİNDEKİLER,
(asla O'na kulluktan büyüklenerek kaçınmazlar)

O’NU TESBİH EDERLER  VE

O’NA (azameti indînde kendi hiçliklerini hissederek) SECDE EDERLER

Muhakkak ki benim Veliyy’im, O hakikat BİLGİsini (Kitabı) tenzîl eden Allah'tır! O, sâlihlere Veliyy olur.
Sizin O'nun dûnunda (yardıma) çağırdıklarınız ise, ne size yardım etmeye muktedirdirler ve ne de kendilerine yardım edebilirler.
Onları hidâyet etmeleri için çağırsanız, işitmezler... Onları sana bakar sanırsın, ama görmezler!
Affedici ol, olumlu, yararlı şeylerle hükmet ve cahillerden yüz çevir!
Eğer şeytandan bir dürtme seni dürterse, hemen Allah'a (nefsinin hakikati olan Esmâ'sının kuvvesine) sığın... Çünkü O, Semi'dir, Aliym'dir.
Korunanlara gelince, onlara şeytandan bir taife dokunduğunda, (hakikatlerini) tezekkür ederler... Basîretle değerlendirme yaparlar.
 (Şeytanların) kardeşleri ise onları duygusallığa, azgınlığa sürüklerler... Sonra da yakalarını hiç bırakmazlar!
Onlara bir âyet iletmediğinde: "Onu (kendinden) uydursaydın ya!" dediler... De ki: "Ancak, Rabbimden bana vahyolunana tâbi olurum... Bu (Kur'ân) Rabbinizden basîretlerdir (idrak ettirir), hüdadır (hakikat rehberi) ve iman eden topluluk için rahmettir (kemâlâtlarını açığa çıkarır)."
Kur'ân kıraat edildiğinde, Onu dinleyin ve susun ki size rahmet edilsin.
Rabbini nefsinde, haddini bilerek, hissederek ve gizlice, gösterişsiz, sesini yükseltmeden, sabah-akşam zikret, hatırla ve derinliğine düşün! Gâfillerden olma!
Muhakkak ki senin Rabbinin indîndekiler, asla O'na kulluktan büyüklenerek kaçınmazlar... O'nu tesbih ederler ve O'na (azameti indînde kendi hiçliklerini hissederek) secde ederler. (206. Âyet secde âyetidir.)(A’râf/196-206)



SEMÂLARDA NE VAR VE ARZDA NE VARSA

ALLAH’I TESBİH

(ortaya koydukları işlevle Esmâ özelliklerini açığa çıkararak kulluk etmeleri)

İÇİNDİR

"HÛ" Allah, tanrı yok, sadece "HÛ"! Gayb ve şehâdeti daimî bilendir! "HÛ", Er Rahman (tüm El Esmâ özelliklerini mündemiç olan) Er Rahıym’dir (tüm El Esmâ özelliklerini açığa çıkaran-o özelliklerle Efâl âlemini seyrinde yaşamakta olan).
"HÛ" Allah, tanrı yok, sadece "HÛ"! Melik'tir (efâl, oluşlar âleminde mutlak hükmü yürüyen), Kuddûs'tür (yaratılmışlığa ve kevne ait nitelenmelerden, yaratılmış kavramlardan münezzeh), Selâm'dır (yaratılmışlarda yakîn ve kurb hâlini oluşturup mâiyet sırrını açığa çıkartan), Mu’min'dir (iman açığa çıkartarak hakikatini müşahedeye yönelten), Müheymin'dir (gözetip himaye eden, muhteşem azametini seyirde yaratılmışlığı kaldıran), Aziyz'dir (karşı konulması imkânsız olarak dilediğini yapan), Cebbar'dır (iradesini zorunlu kabul ettiren), Mütekebbir'dir (Mutlak yegâne Kibriyâ {eniyeti} olan)! Allah, onların ortak koştukları tanrı kavramlarından Subhan'dır!
O Allah, Halik (mutlak yaratan-Esmâ özelliklerini fiile dönüştüren), Bari (her yarattığını, zaman ve özellik olarak tüme uyumlu tafsile getiren), Musavvir (sonsuz mânâ sûretlerini açığa çıkaran); Esmâ ül Hüsnâ O'na aittir! Semâlarda ne var ve arzda ne varsa Allah'ı tespih (ortaya koydukları işlevle Esmâ özelliklerini açığa çıkararak kulluk etmeleri) içindir; "HÛ" Aziyz'dir, Hakiym'dir.(Haşr/22-24)


“ŞEY”İN TESBİHİ
(Salâtının sonucu olan işlevi)

EVRENDE VAR OLARAK ALGILANAN VE

ALGILANAMAYAN HER “ŞEY” ALLAH’I TESBİH İÇİN YARATILMIŞTIR!

“HİÇBİR ŞEY HÂRİÇ OLMAMAK ÜZERE, HER “ŞEY” HAMDİYLE TESBİH HÂLİNDEDİR… ANCAK, SİZ ONLARIN TESBİHLERİNİ KAVRAYAMAZSINIZ. O HOŞGÖRÜLÜDÜR, BAĞIŞLAYICIDIR.” (17 /44)

 “GÖKLERDE VE YERDE NE VARSA, HEPSİ DE ALLAHI TESBİH ETMEKTEDİR… O AZÎZDİR, HAKÎMDİR.” ( 57/1 )

Evrende var olarak algılanan ve algılanamayan her ne var ise, sadece ALLAH’I TESBİH ETMESİ için yaratılmıştır… İyi veya kötü, güzel ya da çirkin, mükemmel veya mükemmel kabul edilmeyen her ne var ise!



(Hiç bir şey hariç olmamak üzere) HER “ŞEY”,

KENDİSİNİ MEYDANA GETİREN “ALLAH İSMİ”NİN MÂNÂSININ ORTAYA ÇIKIŞINA VESİLE OLUŞU YÖNÜYLE, HER AN-DAİMÎ OLARAK O İLÂHİ MÂNÂ ÇEVRESİNDE DÖNÜP DURMAKTADIR
(Tesbih etmektedir)
İlmin, fiillere dönüş sınırı olarak konan “ARŞ” isminin kapsamı altındaki herşey, Allah isimlerinden bir terkibin mânâsını ortaya koyan sonsuz-sınırsız varlıkları kapsamına alır…

Rahman’ın Arş üzerine “istivası”sı ise, Rahmet eseri olarak tüm mevcûdatın ilâhî isimlerin mânâlarını açığa çıkarmak üzere meydana getirilmesidir… Bu varlıklar, hep Allah Rahmetinin bir eseridir…

İşte her “şey”, kendisini meydana getiren “Allah ismi”nin mânâsının ortaya çıkışına vesile oluşu yönüyle, her an, dâimi olarak o ilâhi mânâ çevresinde dönüp durmaktadır ki, işte bu durum o varlıkların sürekli “tesbihi” olarak açıklanmıştır!..

Bir başka ifâde ile; biz neyle tavsif edersek edelim, her şey, kendisini meydana getiren ismin mânâsını ortaya koymak sùretiyle kulluğunu îfa etmektedir ki, bu da onların tesbihleri olmaktadır.



HERŞEY, 

RUH VE ŞUUR SAHİBİ OLDUĞU İÇİNDİR Kİ,

ALLAH’I TESBİH EDER

Dünyanın da Güneşin de, ruhları ve dolayısıyla şuurları vardır... Ve her şey; hiç bir şey hariç olmamak üzere her şey her an her yerde Allah’ı hamd ve tesbih etmektedir... Bu da onların ruh ve şuur sahibi olmalarından dolayıdır... 



YARADANIN YARATMA AMACINA GÖRE TESBİH
(Esmâ'sıyla onları açığa çıkaranın 
yaratma amacına göre yerine getirdikleri işlevleri)
Semâlarda ve arzda her ne varsa (Esmâ'sıyla onları açığa çıkaranın yaratma amacına göre yerine getirdikleri işlevleriyle) Allah'ı tespih etmektedir! "HÛ"; Aziyz'dir, Hakiym'dir.
Ey iman edenler... Yapmayacağınız şeyi niçin söylüyorsunuz!
Yapmayacağınız şeyi söylemeniz, Allah indînde çok nefret edilesidir!
Allah, kendi yolunda çelik karkas blok bina bütünlüğünce saf bağlayarak savaşan kimseleri sever.(Saff/1-4)


İŞLEVİNİ BİLMEK

Semâlarda ve arzda her ne varsa (Allah Esmâ'sıyla yaratılmaları dolayısıyla) Allah'ı (kulluk işlevlerini yerine getirmek suretiyle) tespih etmede! Mülk O'na aittir, Hamd O'na aittir! O her şey üzerine Kaadir'dir!
"HÛ" ki, sizi yaratmış olandır! Buna göre kiminiz hakikat bilgisini inkâr edendir ve kiminiz de iman edendir! Allah yaptıklarınızda Basıyr’dir.
Semâları ve arzı bil-Hak (Hak olarak-Esmâ'sının özellikleriyle) yarattı ve (Esmâ bileşimleri şeklinde) sûretlere bürüdü de sûretlerinizi en güzel yaptı! O'nadır dönüş!
Semâlarda ve arzda ne varsa bilir! Gizlediklerinizi de, açığa çıkardıklarınızı da bilir! Allah içlerinizin zâtı olarak Aliym'dir!(Tegâbun/1-4)

VARLIĞIN, TESBİHİNDİR!

-Zikir, "Allah"ın sende kendine bakışıdır!... Bu da Sıfat, Esmâ yollu veya sana izâfeten Ef'âl yollu olabilir!... Varlığın ise, tesbihindir!...

Semâlarda ve arzda ne varsa her biri kendi tespihini (salâtının sonucu olan işlevi) gerçekten bilmiştir.


BEYİN-BİLİNÇ,

(Allah'ın, yükseltilmesine ve içlerinde (şuurda) kendi isminin (işaret ettiğinin) zikredilmesine (hatırlanıp müşahedesine, Esmâ'sının elvermesiyle) izin verdiği evler)
SABAH-AKŞAM(âfakî ve enfüsî seyirde)

O’NUN TESBİHİNDEDİR
Allah, semâların ve arzın nurudur (NUR ilimdir, semâlar ve arzın hakikati ilimden ibarettir)! O'nun nurunun (ilminin varlığı ve açığa çıkışı) misali şuna benzer: İçinde lamba (bilinç) bulunan bir kandil (beyin) gibidir... O lamba da bir sırça (kalp-şuur) kapsamındadır! O sırça (şuur) sanki inciden bir yıldız (yaradılış amacına göre işlevlenmiş Esmâ bileşimi) gibidir ki, doğu ve batıya (mekân ve zamana) ait olmayan mübarek bir ağaçtan (insanî hakikatin), yani zeytinden (TEK'lik şuuruna sahip olması) tutuşturulur! O ağacın yağı (şuurdaki hakikat müşahedesi) neredeyse kendisine bir nâr (arınma çalışmaları) dokunmasa da ışık saçar! Nur'un alâ nur'dur (Esmâ ilminin birimsel ilim sûretinde açığa çıkışı)... Allah (insanın hakikati olan Esmâ mertebesi) dilediği kimseyi kendi nuruna (kendi hakikati ilmine) erdirir! Allah insanlar için misaller veriyor... Allah her şeyi (Esmâ özellikleriyle, o şey olduğu için) Bilen'dir.
 (O Nur = hakikat ilmi) Allah'ın, yükseltilmesine ve içlerinde (şuurda) kendi isminin (işaret ettiğinin) zikredilmesine (hatırlanıp müşahedesine, Esmâ'sının elvermesiyle) izin verdiği evlerdedir (beyin-bilinç)! Sabah-akşam (âfakî ve enfüsî seyirde) oralarda (o evlerde) O'nun tespihindedirler!
 (Onlar o) Ricaldir ki, kendilerini ne ticaret ne de (dünyevî) alışveriş Allah'ın Zikri'nden (hakikatlerini hatırlamaktan engelleyip), salâtın ikamesinden (hakikatini yaşamaktan) ve zekâtı vermekten (kendisindekini karşılıksız paylaşmaktan) alıkoymaz! Onlar, kalplerinde (şuurlarında açığa çıkan içsellikteki hakikat) ve gözleriyle görecekleri (âfakta müşahede edilecek dışsal gerçeklik) nedeniyle, dönüşülecek süreçten korkarlar.
 (Bu yüzdendir ki), Allah onlara, çalışmalarının sonucunu en güzel şekilde yaşatır ve onlara lütfuyla, fazlasını da bağışlar... Allah dilediğini ölçüsüz yaşam gıdasıyla besler!(Nûr/35-38)


İŞLEVİNİ HATIRLAMAK

(Hakikatini hissederek Allah'a vechini dönmek)


İŞLEVİNİ HATIRLAYANLAR
· Tesbih edenler

· Hakikatini hissederek Allah'a vechini dönenler

İMAN EDENLER,

KENDİLERİNE HATIRLATMA YAPILDIĞINDA; BENLİKSİZ, RABLERİNİN HAMDİ OLARAK TESBİH (işlevlerini yerine getirirler) EDERLER
Elif, Lâm, Mim.
Kendisinde kuşku olmayan Hakikat ve Sünnetullah BİLGİsi (Kitap), Rabb-ül âlemîn'den ("İnsan"ların Rabbinden) inzâl olmuştur! (Kurân'da pek çok yerde âlemler kelimesi ile "insan"lara işaret edilmiştir. Bu iyi incelenmeli ve dikkatle düşünülmeli.)

Yoksa "Onu uydurdu" mu diyorlar! Asla! O, senden önce kendilerine bir uyarıcı gelmemiş toplumu uyarman için Rabbinden (olan) Hak'tır... Umulur ki (değerlendirip) hakikate ererler.
Allah, O ki, semâlar (gökler veya şuur) ve arzı (yeryüzü veya beden) ve ikisi arasında olanları altı aşamada-süreçte (insan itibarıyla 6 aşama: 1.sperm/yumurta, 2.döllenme (zigot), 3.geometrik hücre çoğalması, 4.hücre farklılaşması, 5.organların oluşması, 6.farklılaşan organların işlevlenmesi-şuur ve duyuların oluşması. A.H.) yarattı, sonra Arş'a istiva etti (Esmâ özellikleriyle fiiller âleminde tedbirata başladı)... Sizin O'ndan başka ne bir Veliyy'niz ve ne de bir şefaat ediciniz vardır... Hâlâ bunu düşünüp, değerlendirmiyor musunuz? (Bu âyeti iki yönlü düşünmek gerek kanaatimce. İnsanın dış dünyası ve İnsanın varlığı olarak. A.H.)

Emri (hükmü) semâdan (dışsal olarak; burçlar diye tanımlanan Esmâ özelliklerinin açığa çıkmasıyla oluşan yapılardan yayılan kozmik dalgalardan bilinci etkileyerek; ya da, içsel olarak, holografik gerçeklik gereği kalp nöronlarının yansıtmasıyla şuurda açığa çıkan Esmâ mertebesinden. A.H.) arzı (yeryüzü veya bedeni) tedbir eder... Sonra miktarı, bin sene olan süreç içinde O'na urûc eder (ruh beden yaşam boyutuna yükseliş veya boyutsal aslına dönüş. A.H.).
İşte (Allah) gaybı (algılanamayan) da şehâdeti (algılanan) de Bilen'dir; Aziyz'dir, Rahıym’dir.
O ki, yarattığı her şeyi mükemmel yapmıştır! İnsanı oluşturmaya balçıktan (yumurta) başlamıştır.
Sonra onun neslini basit bir sudan (meni) meydana getirdi.
Sonra onu (beyni, Esmâ mânâlarını açığa çıkaracak şekilde) tesviye etti ve onda kendi ruhundan nefhetti (nefh = üfleme içten dışadır; nefholan yani açığa çıkarılan Esmâ mânâlarının özellikleridir ki, varlık âlemindeki "Allah'ın ruhu" diye işaret edilen de budur Allahu Âlem)... Sizin için sem' (algılama), basarlar (gözler-görme) ve FUADLAR (Esmâ mânâ özelliklerini şuura yansıtıcılar-kalp nöronları) oluşturdu... Ne az şükrediyorsunuz (değerlendiriyorsunuz)!
Dediler ki: "Yerde yok olduktan sonra, biz mi yeni bir yapı ile yaşama devam edeceğiz?" Hayır, onlar, Rablerinin (Esmâ'sıyla) varlıklarında açığa çıkışı farkındalığını yaşamayı (likâsını) inkâr edenlerdir.
De ki: "Sizde (yapınızda mevcut) vekîl kılınmış (işlevlendirilmiş) Melek'ül Mevt (ölüm kuvvesi-biyolojik bedensiz olarak ruh bedenle yaşama çekiş kuvvesi) sizi vefat ettirir (bedeninizden ayırır)! Sonra Rabbinize rücu ettirilirsiniz (Hakikatinizin ne olduğu fark edersiniz)."
Suçlular (hakikat bilgisini inkâr edenler), Rablerinin indînde başlarını eğmişler: "Rabbimiz... Gördük gerçeği ve algıladık! Geri döndür bizi (dünya-beden yaşamına da), gerekli çalışmaları uygulayalım! Doğrusu biz ikân sahibiyiz (artık)" (derler) iken (onları) bir görsen!
Eğer dileseydik, her nefse (bilince) kendi hakikatini elbette fark ettirirdik! Ne var ki benden: "Cinlerden ve insanlardan oluşan toplulukla cehennemi elbette dolduracağım" sözü hak olmuştur.
Bu gününüze kavuşmayı unuttuğunuzdan dolayı, tadın! Gerçek ki, biz de sizi unuttuk! Yaptıklarınızdan ötürü, sonsuz azabını tadın!
Bizim işaretlerimize sadece şunlar iman ederler ki, onlarla hatırlatma yapıldığında, secde ile yere kapandılar; benliksiz, Rablerinin Hamdi olarak tespih (işlevlerini yerine getirdiler) ettiler. (15. âyet secde âyetidir.)

 (Gece) yataklarından kalkıp; korkarak ve umarak Rablerine dua ederler... Kendilerini beslediğimiz yaşam gıdalarından Allah için karşılıksız bağışta bulunurlar!
Hiçbir nefs, yaptıklarına ceza (karşılık) olarak, gözünü sevinçle parıldatacak nimetler içine gizlenmiş olanları bilemez!
İman sahibi ile inancı bozuk olan bir midir? Eşit olmazlar!
İman edip imanın gereğini uygulayanlara gelince, onlar için yaptıkları çalışmaların sonucu olarak, nüzûl yollu (hakikatlerinden açığa çıkarak yaşanılan) Me'va Cennetleri vardır.
İnancı bozuk olanlara gelince, onların yaşam boyutu ateştir! Oradan her çıkmak istediklerinde, oraya iade olunurlar ve kendilerine: "Yalanladığınız o ateşin azabını tadın!" denilir.(Secde/1-20)


{Salâtı ikame edin
(âfakî ve enfüsî yönelişi yaşayın),

zekâtı (size bağışlananın bir kısmını karşılıksız) verin; rükû edenlerle beraber rükû edin}

VARLIĞINIZDAKİ “ALLAH ESMÂ”SININ AZÂMETİNİ HİSSEDİP TESBİH EDİN VE BUNUN “NEFSİN HAKİKATİ OLAN MUHİYT” TARAFINDAN ALGILANDIĞINI, (rükûdan kalkıp "semi’Allahu......" derken) FARK EDİN…
İman edip hakikati yaşamayı sağlayacak fiiller ortaya koyanları müjdele, ki onlar için altlarından ırmaklar akan cennetler (Allah Esmâ'sının açığa çıkışının seyredildiği ortamda sürekli oluşan ilimler) vardır. Bu rızıktan rızıklandıkça (bu müşahede içinde): "Bu daha önceden de tattığımız gibi bir şey" derler. Bu önce tattıklarına benzer. Orada, sonsuza dek şirk kirinden arınmış eşleri iledirler!
Allah kesinlikle bir sivrisinek kanadı veya ondan da ufak bir şeyi misal vermekten kaçınmaz. İmanın gereğini yaşayanlar bunun Rablerinden kaynaklanan bir Hak olduğunu bilirler. Bu gerçeği inkâr edenler ise, (misalî anlatımları değerlendirmeyip) "Allah, acaba bununla ne demek istedi" derler. Bu anlatım, çoğunun (fıtratlarının elvermemesinden dolayı) sapmasına yol açar; bir kısmını da gerçeğe hidayet eder. Allah, onunla (bu tür anlatımla) sâfiyetini yitirmişlerden başkasını saptırmaz!
Onlar, Allah ahdini (Esmâ'sını açığa çıkarmanın bilinciyle yaşama istidadının gereğini) dünyaya geldikten sonra yerine getirmezler. Birleştirilmesini emrettiğini (bilinçteki Esmâ hakikati müşahedesini) keserler ve arzda (bedensel yaşam boyutunda) fesat çıkarırlar (bedensel arzular peşinde ömür tüketirler). İşte bunlar hüsrana uğrayanların ta kendileridir.
Nasıl da varlığınızın hakikatinin Allah Esmâ'sı (B işareti kapsamında) olduğunu (ve gerçekte, vehmettiğiniz benliğinizin var olmadığını) inkâr ediyorsunuz? Ölüydünüz (hakikatinizin ne olduğunu bilmeden yaşıyordunuz), O sizi diriltti (inzâl ettiği ilimle size hayat verdi); sizi yine öldürecek (kendini sırf bedenmiş gibi kabul hâlinden), yine diriltecek (kendini beden sanma hâlinden arınarak bilinç boyutu hâliyle yaşam)... Nihayet sonunda hakikatinizi göreceksiniz!
"HÛ" (O işaretini boyutsal derinlikli düşünmek gerekir) yarattı sizin için arzda olanların (bedeninizdeki özelliklerin) tümünü; sonra da şuur boyutunuza yönelip onu yedi kat (yedi idrak-Nefs mertebesi) olarak düzenledi. O her şeyi bizâtihi kendinden yarattığı içindir ki her şeyi bilendir.
Rabbin meleklere: "Ben arzda (bedende) bir halife (Esmâ mertebesinin farkındalığıyla yaşayan şuur sahibi) meydana getireceğim" dedi. Onlar da: "Orada fesat çıkarıp kan döken birini mi meydana getireceksin; biz seni hamdinle (bizde açığa çıkardığın varlığını değerlendirme hâliyle) tespih (her an yeni hâle dönüşen isteğine kulluk ederek) ve kudsiyetini (her türlü eksiklikten berî oluşunu) dillendirmiyor muyuz?" dediler. (Buyurdu): "BEN sizin bilmediklerinizin Aliymiyim!.."
Sonra Adem'e (Esmâ'nın programlanışı, Esmâ bileşiminin açığa çıkışıyla yoktan yaratılana) bütün Esmâ'yı (Esmâ ül Hüsnâ'sının anlamlarını açığa çıkarmayı ve kavramayı) talim etti (programladı). Sonra melâikeye: "Eğer dediğinizde ısrarlı iseniz bana (Adem'in) varlığındaki Esmâ'nın neler olduğunu anlatın" dedi.
 (Bunu algılayan melâike): "Subhaneke (her an yeni bir şey yaratıp bunlarla da asla kayıtlanmayan ve sınırlanmayansın)! Bizde açığa çıkarttığın ilimden başkasını bilmemiz asla mümkün değil! Şüphesiz ki sen, Mutlak İlim (Aliym) ve bunu bir sistem içinde (Hakiym) açığa çıkaransın!"
 (Hitap etti): "Yâ Adem (yoktan var olmuş, Esmâ ile hayat bulmuş) varlığındaki isimlerin hakikatinden onlara söz et." Adem onlara (varlığını oluşturan Allah) isimlerinin işaret ettiği mânâlardan haber verince (yani bu isimlerin özellikleri kendisinde açığa çıkınca); Allah onlara fark ettirdi: "Demedim mi size ben, muhakkak ki bilirim semâlar (şuur boyutu) ve arz (beden) boyutunun gaybını (açığa çıkmamış sırlarını, özelliklerini)... Ve ben bilirim gizlediklerinizi ve açıkladıklarınızı!"
Meleklere: "Secde edin Adem'e" dediğimizde secde ettiler (yoktan varolmuştaki Esmâ'dan meydana gelmiş varlığa-Esmâ mertebesine)... Ancak İblis, benliğinin yüceliğinden (enfüsünde gördüğüyle âfaktaki hakikatten perdelenerek) inkâr etti. Hakikati inkâr edenlerden (kâfir) oldu.
Bundan sonra dedik ki: "Ey Adem, sen ve senin hâlini, yaşamını paylaştığın (eşin), cennet boyutunu mesken edinin. Dilediğinizce bu boyutun nimetleriyle yaşayın ve şu ağaca da yaklaşmayın, (yaklaşırsanız) zâlimlerden olursunuz."
Bundan sonra şeytan (vehimlerini tahrik ederek) onları içinde yaşadıkları (boyuttan) kaydırttı. Biz de dedik ki: "Bir kısmınız diğerine (ruh ve beden) düşman olarak inin. Sizin (ve nesliniz) için bir süre arzda (beden boyutu şartlarında) yaşam ve belli bir süre oradan yararlanma söz konusudur."
Adem, Rabbinden (varlığındaki Esmâ mertebesinden) gelen ilim ile -kelimeler- (yapmaması gerekeni fark edip, kendisinden açığa çıkan vehmine tâbi olma hatasını itiraf edip) tövbe etti. Tövbesi kabul edildi. Şüphesiz ki HÛ; O, tövbeyi kabul edip Rahıymiyeti ile bunun güzel sonuçlarını yaşatandır.
Dedik: "İnin hepiniz oradan (kendinizi bedensiz hissettiğiniz şuur boyutundan-cennet yaşamından)... Benden size HÜDA (hakikatinizi idrak ettirici Rasûl) geldiğinde kim HÜDAma tâbi olursa onlara ne korku vardır ne de mahzun olacakları bir şey."
Onlar ki bizim işaretlerimizi inkâr edip yalanlarlar, işte onlar sonsuza dek ateş (azap) içindedirler.
İsrailoğulları (dedim)... Size bağışladığım nimeti hatırlayın ve verdiğiniz sözü yerine getirin, ki ben de size olan (varoluşunuzdaki hilâfet) sözümü yerine getireyim. Yalnız benden çekinin!
Ve iman edin sizde olanı (Tevrat'ı) tasdik eden, indîmizden inzâl ettiğimize (Kurân'a). O gerçeği inkâr edenlerin ilki olmayın. Varlığınızdaki (B sırrı kapsamındaki) işaretlerimi (Esmâ'nın açığa çıkış özelliklerini) az bir dünya değerine değişmeyin. Benden korunun!
Gerçeği (Hakk'ı), aslı olmayana (bâtıla) karıştımayın! Bildiğiniz hâlde gerçeği gizliyorsunuz!
Salâtı ikame edin (âfakî ve enfüsî yönelişi yaşayın), zekâtı (size bağışlananın bir kısmını karşılıksız) verin; rükû edenlerle beraber rükû edin. (Varlığınızdaki Allah Esmâ'sının azametini hissedip, tespih edin ve bunun nefsin hakikati olan Muhiyt tarafından algılandığını, rükûdan kalkıp "semi’Allahu......" derken fark edin.)

İnsanlara Birr'i (Allah Esmâ'sının sizde oluşturduğu güzelliği yaşamayı) tavsiye ederken, kendi nefsinizde bunu (hissedip) yaşamayı unutuyor musunuz? Oysa Kitabı (varlığın hakikatı bilgisini) okuyorsunuz... Hâlâ aklınızı kullanmayacak mısınız?
 (Varlığınızdaki Esmâ kuvvesine dayanarak) sabredin ve ona yönelerek (salât ile) yardım isteyin. Allah'a haşyet duymayanın benliğine kesinlikle bu iş ağır gelir!
O haşyet duyanlar, (nefslerinin Esmâ'sıyla hakikati olan) Rablerine (benliklerinin yokluğunu hissederek) ereceklerini düşünürler ve nitekim O'na dönerler!
Ey İsrailoğulları, size bağışım olan (verdiğim ilim dolayısıyla) nimetimi, sizi çeşitli toplumlara üstün kılışımı hatırlayın.
Kimsenin kimseyi kurtarmak için bir şey ödeyemeyeceği süreçten korunun; (o süreçte) ne (birbirine) şefaat kabul edilir, ne fidye ödenerek biri kurtarılabilir ne de onlara yardım gelir.(Bakara/25-48)


MELEKLERİN

(O'nun hükümranlığı altında) TESBİHİ

MUHAKKAK Kİ BİZ, EVET BİZİZ, 
O TESBİH EDENLER

 (Bütün açığa çıkan melekî Esmâ kuvveleri): "Bizden, bilinen bir işlevi olmayan yoktur!"
"Muhakkak ki biz, evet biziz o saf saf dizilenler (varlıkta boyutları ve içindekileri meydana getirenler)."
"Muhakkak ki biz, evet biziz o tespih edenler (işlevlerini yerine getirmek suretiyle kulluğunu ifa edenler {tespihin anlamı})."(Sâffât/164-166)


MELEKLER (kâinatta-insanda mevcut kuvveler),
O'NUN (“Hû”nun)  HÜKÜMRANLIĞI ALTINDA

TESBİH EDER -kulluklarını yerine getirir

Eliif, Lââm, Miim, Raa... Bunlar Kitap'ın (nâzil Hakikat ve Sünnetullah BİLGİsinin) işaretleridir... (O BİLGİ) Rabbinden sana inzâl olunan Hak'tır... Ne var ki insanların çoğunluğu iman etmezler.
 (İsmi) Allah (olan), "HÛ"dur ki semâları (algılanan madde ötesi boyutları-bilinç {yedi nefs} mertebelerini) gördüğünüz bir şeye dayanaksız yükseltti! Sonra Arş üzerine istiva etti (Esmâ'sının özelliklerini Fiiller âleminde hükümran kıldı)! Güneş'i, Ay'ı hükmünün açığa çıkması için işlevlendirmiştir; her biri belli bir ömre sahip olarak işlevine devam eder... Hükmü doğrultusunda (her şeyi) oluşturur-yönlendirir; tüm detaylarıyla var eder; Rabbinizin likâsına (hakikatinizdeki Rabbinizin Esmâ'sının açığa çıkışının farkındalığına) yakîn sahibi olmanız için.
"HÛ", ki arzı yaydı (madde yapıyı-bedeni, kendisindekileri oluşturacak kapasiteyle meydana getirdi; konu dünyanın yuvarlaklığı değil, yeryüzü ve aynı zamanda bedenin yani madde boyutunun kapasitesidir); onda sâbit dağlar (bedenin organları) ve nehirler (bilinçleri besleyen sürekli bilgi akışı) oluşturdu... Her semerattan (üretilmişten) onların eşi olan ikizini (birimin madde ve ötesi olan yapısını) oluşturdu... Geceyi gündüze (cehalet karanlığını ilmiyle aydınlığa, hakikatin seyredildiği yaşama) dönüştürür... Gerçek ki, bunlarda tefekkür eden bir topluluk için nice işaretler vardır.
Arzda (yeryüzünde-bedende) birbirine yaslanmış komşu kıtalar (veya organlar), üzümden bahçeler, ekinler ve çatallı ve çatalsız hurmalıklar vardır... (Hepsi) (Bi-)ma-i vahid ile (TEK BİR İLİM'in kendilerinde açığa çıkmasıyla) sulanır (beslenir-hayatiyetini devam ettirir)... Yemişlerinde (ürettikleri itibarıyla) onların bazısını bazısına üstün tutarız. İşte bunda aklını değerlendiren bir topluluk için elbette nice işaretler vardır.
Eğer (kavrayamadığından dolayı) şaşıyorsan (bu işaretlerimize); asıl şaşılacak olan, onların şu sözüdür: "Biz toprak olduktan sonra, halkı cedîdde mi olacağız (yeni bir yaratılmayla yaşama devam mı edeceğiz)?"... İşte bunlar Rablerinin hakikatleri olduğu bilgisini inkâr edenlerdir (Allah Esmâ'sı hakikatleri olduğu için sonsuza dek yaşayacaklarını kavrayamayanlardır)! Boyunlarında bukağılar (halkalar-madde bedenden ibaret olma düşüncesinin esirleri) olanlar da bunlardır! Bunlar Ateş (yanma) ehlidir... Onlar orada sonsuz yaşarlar!
Senden iyilik beklemek yerine, bir an önce belâlarını isterler... (Oysa) onlardan önce, ders almaları gereken nice geçmiş topluluklar cezalandırıldılar. Muhakkak ki senin Rabbin zulümlerine rağmen insanlara mağfiret sahibidir...
Muhakkak ki senin Rabbin Şediyd ül 'Ikab'dır (işlenen suçun sonucunu en şiddetli şekilde yaşatandır).
O hakikat bilgisini inkâr edenler: "O'na Rabbinden bir mucize inzâl edilmeliydi ya!" derler... Sen ancak bir uyarıcısın... Her toplumun bir Hadiy'i (hakikati göstereni) vardır.
Allah, her dişinin neye hamile olduğunu, rahimlerin neyi noksanlaştıracağını ve neyi ziyade edeceğini bilir... O'nun indînde her şey kendi yaradılış amacına göre kapasitesi iledir.
Algılanamayan ve algılananın Âlim'idir! Kebiyr'dir (sonsuz mânâlar büyüklüğü sahibi), Mütealiy'dir (yüceliği her şeyi ihâta eder).
Sizden düşüncesini içinde saklayan da açıkça konuşan da; gecenin zifirî karanlığındaki ile gündüzün aydınlığındaki de aynıdır (O'na)!
Onun (tüm açığa çıkardıklarını), önünden arkasından Allah hükmüyle muhafaza eden (kaydeden) kesintisiz izleyici sistemi (kuvveleri-melekleri) vardır... Muhakkak ki Allah, bir toplumun yaşam biçimini, onlar kendi nefslerini (anlayışlarını-değer yargılarını) değiştirmedikçe, değiştirmez! Allah bir topluma bir felaket irade etti mi, artık onun geri çevrilmesi yoktur! Onlar için O'ndan başka yardım edici dost yoktur.
"HÛ", ki size korku ve umut olarak şimşeği (beyninizde bir an parlayan bir fikri) gösteren, (ilim ve marifet ile) yüklü bulutları inşa eden... ("Size korku ve ümit..." diye başlayan bu ve sonraki âyetler benzetme yoluyla insandaki çeşitli hâlleri anlatmasına rağmen, birçokları tarafından gerçekten göksel olaylar olarak anlaşılmıştır. A.H.)

Râ'd (gök gürültüsü-İnsan-ı Kâmil'in düşünsel boyutta keşfettikleri {salsal-i ceres, Abdülkerim Ceylî, İnsan-ı Kâmil}) O'nun Hamdı olarak tespih eder; Melekler (kâinatta-insanda mevcut kuvveler) ise O'nun hükümranlığı altında (tespih eder-kulluklarını yerine getirir)... Onlar, Allah hakkında (benlikten kaynaklanan fikirle) mücadele edip dururlarken; (O) yıldırımları (hakikati bilgisinin çarpmasını) irsâl eder de, onlarla, dilediğine bunu yaşatır! O, Şedîd ül Mıhal'dır (şiddetle uygulanan Sünnetullah sistemi vardır; değiştirilmesi müdahale edilmesi mümkün olmayan).
Hak davet "HÛ"yadır! Yönelip yardım istedikleri O'nun dûnundakilerden, onlara hiçbir şekilde cevap gelmez (çünkü asla var olmadılar)! (Onların durumu) ancak, su içmek isteyip de yalnızca suya elini açanın hâli gibidir... (Çeşme olmadığından) o su ona ulaşacak değildir! Hakikat bilgisini inkâr edenlerin duası ancak sapkınlık ve boşadır!(Râ’d/1-14)


"SUBBÛHUN KUDDÜS RABBÜL MELÂİKETİ VER RUH"
“Subbûhun Kuddûs Rabbül melâiketi ver Ruh” 

tesbihi, melekûtun tesbihi imiş...

Bu tesbihi, acaba neredekiler yapar?

Nasıl yaparlar, bu tesbihi?

Bu tesbihi yapmak, ne demektir?

Bu tesbihin yapılmasıyla, ne hâsıl olur?

Melekût, afâkta, gök yüzünde, evrenin bir köşesinde; ya da ötesinde midir; yoksa algıladığımız boyutun, algılayamadığımız yanıyla mı alâkalıdır?

Yoksa, varlığımızı oluşturan, evrensel yaygın bir boyut mudur?

Neden, bu zikre devam etmek zorundayız? Bu zikir, bize ne kazandıracaktır?

Anlayışı kıtlar, niçin, orijini hadis olan bu tesbihi, sonradan “rabbina” ekleyerek, “Subbûhun Kuddûs, rabbina ve rabbul melâiketi ver Ruh” hâline sokmuşlar; ve böylece nelerden perdelemişlerdir insanları? 


RABBİNİN EN ALÂ İSMİNİ TESBİH ETMEK

(Esmâ'sıyla hakikati olan Rabbinin âlâ oluşunu derûnundan yaşamak)
Rabbinin en âlâ ismini tespih et (Esmâ'sıyla hakikatin olan Rabbinin âlâ oluşunu derûnundan yaşa)!
O ki, (bedeni) yarattı da düzenledi.
O ki, takdir etti de hidâyet etti (kemâlâtını izhar için kılavuzladı).
O ki, mer'ayı (bedenlerin yararlanacağı ortamı) oluşturdu!
 (Sonunda da) onu simsiyah çer-çöp (toprağa atılacak ceset) kıldı.
Sana OKUtacağız da unutmayacaksın!
Allah'ın dilediği müstesna... Muhakkak ki O, açığa çıkanı da bilir, gizleneni de.
Biz sana en kolayı kolaylaştıracağız!
Eğer zikra (hatırlatma) fayda verirse, hatırlat!
Haşyet duyan hatırlayıp düşünecektir!
En şakî ise ondan kaçacaktır!
O (en şakî) ki, en büyük ateşe (Allah'tan ebedî uzak düşmüşlüğe) maruz kalır!
Sonra orada ne ölür (kurtulur); ne de dirilir (hakikatin ilmiyle)!
Arınıp saflaşan, gerçekten kurtulmuştur!
Rabbinin ismini zikredip (hatırlayıp) bilfiil salât eden (yaşayan) kurtulmuştur.
Fakat siz dünya hayatını (en aşağı yaşam düzeyini) tercih ediyorsunuz!
Hâlbuki Âhiret (kudret-bilinç boyutu) daha hayırlı ve daha kalıcıdır.
Muhakkak ki bu (bildirilen realite, ilim), ilk bilgilerde de (vardı).
İbrahim'in ve Musa'nın bilgilerinde!(Âlâ/1-19)


"SUBHAN"DIR "HÛ"!->SUBHANEHÛ!  (Nahl/57)

("HÛ" yarattıklarıyla kayıtlanmaktan 

ve sınırlanmaktan berîdir)



DE Kİ("Kul"):
· "Subhan'dır Rabbim!" 
· “Subhan Allah, “Âlemlerin Rabbi”dir!" (Neml/8)

· "Subhan'dır Allah, akşamınızda da sabahınızda da!"(Rûm/17)



İMAN EDENLERİN

(İman edip imanın gereği fiiller ortaya koyanların) 
NAİM CENNETLERİNDEKİ ALLAH’A YÖNELİŞLERİ

(TESBİHİ)

Eliif, Lââm, Ra... İşte bunlar Kitab-ı Hakiym'in (hikmet dolu hakikat BİLGİsi kaynağının) işaretleridir.
İçlerinden bir ricale: "İnsanları uyar ve iman edenlere de kendileri için Rableri indînde Kadem-i Sıdk (Esmâ açığa çıkışından gelen bir şekilde tasdik) olduğunu müjdele!" diye vahyetmemiz, insanlar için çok şaşkınlık oluşturacak bir şey mi oldu? Hakikat bilgisini inkâr edenler: "Muhakkak ki bu (adam) apaçık bir büyücüdür" dediler.
Muhakkak Rabbiniz O Allah'tır ki, semâlar ve arzı altı aşamalı bir süreçte yarattı; sonra Arş'a istiva etti (Esmâ'sından yarattığı bu âlemlerde gene dileğince hükümran olarak tedbir {idare} etti-{Arş; derûnî mânâda, tüm varlığın tekillik boyutudur. A.H.}), Hükmü üzere tedbir (idare-her an yeni şe'nde olarak) oluyor! Hiç kimse bir diğerine şefaat edemez, şefaat edilecek olanın "HÛ"viyetindeki (yaratılış amacına göre oluşmuş Esmâ bileşimi) elvermedikçe! İşte budur Rabbiniz olan Allah! O hâlde O'na kulluğunuzun farkındalığına erin! Hâlâ derinliğine düşünmeyecek misiniz?
Hepiniz topluca O'na rücu edeceksiniz (O'na rücu; mekânsal değil boyutsal olur; hakikatinde müşahede anlamında)... Allah'ın, kesin uygulayacağıdır bu! Muhakkak ki O, halkı ibda eder (Esmâ'sından Mubdi' ismi anlamına göre, tüm yaratılmışları, muradı doğrultusunda topluca ve birimselliksiz yaratır), sonra (birimsellik boyutunda) iman edip imanın gereği fiilleri açığa çıkaranları hak ettiklerine göre cezalandırmak (yani kendisinden açığa çıkanın sonuçlarını yaşatmak) için onu birimsel kişiliğine ("KAF" harfiyle işaret edilen "BEN"lik) iade eder (aslına rücu aşamasından sonra Esmâ'sındaki Muıyd ismi anlamına göre)... Hakikat bilgisini inkâr edenlere gelince, küfürlerinin sonucu olarak bir kaynar sudan içerler ve acı bir azap yaşarlar.
O (Allah'tır) ki, Güneş'i yaşam ışığı (enerjisi) olarak meydana getirdi; Ay'ı nur (insanda duygusal boyutu düzenleyici kıldı, çekim gücünün etkisiyle hormonal yapı üzerindeki etkileri), senelerin adedini ve hesabı bilesiniz diye Ay'ı menziller sahibi olarak takdir etti... Allah bunları Hak olarak (Esmâ'sındaki özelliklerle) yaratmıştır. Düşünebilenler için işaretlerini böyle detaylı açıklıyor.
Gece ve gündüzün dönüşümünde, Allah'ın semâlar ve arzda yarattıklarında, korunmak isteyenlere nice işaretler vardır.
Rücu ederek, hakikati olan Esmâ'nın farkındalığı yaşamına ermeyeceklerini sananlar, dünya hayatına razı olup onunla tatmin olanlar, kozalarında (beyinlerinde oluşan dünyalarında) yaşayıp işaretlerimizi değerlendiremeyenler var ya...
İşte onlar kendilerinden açığa çıkanın getirisi olarak ateşte yaşayacaklardır!
İman edip imanın gereği fiiller ortaya koyanlara gelince; Rableri onlara imanlarının getirisi olan hakikati yaşatır... Naîm cennetlerinde, onların altlarından nehirler akar.
Onların ondaki Allah'a yönelişleri: "Subhaneke Allahümme = Subhansın sen Allah'ım; seni tenzih ve tespih ederiz"dir... Birbirlerine yönelişleri ise: "Selâm"dır (Selâm ismi mânâsı sürekli açığa çıksın bizde)... Yönelişlerinin sonucunda ulaştıkları ise: "El Hamdu Lillâhi Rabb-ül âlemîn = Hamd Rabb-ül âlemîn Allah'ındır" noktasıdır.(Yunus/1-10)


İSMİ AZİYM RAB OLAN NAMINA
(Esmâ'sına kullukla) TESBİH ETMEK!

"EL AZİYM"

{Açığa çıkmış Esmâ özelliği olan hiçbir birimin, azametini kavrayamayacağı muhteşem büyüklük}



TESBİH ET “İSMİ AZİYM OLAN RAB” NAMINA

O gerçek (ölümle başlayan ikinci hayat) vuku bulduğunda.
Artık onun gerçekliğini yalanlayacak olmaz!
 (Kimini) alçaltıcıdır, (kimini) yükselticidir!
Arz (beden) şiddetli bir sarsılışla sarsıldığında,
Dağlar (bedendeki organlar) hurdahaş edildiğinde,
 (Nihayet) dağılmış toz olduğunda.
Siz üç cinse ayrıldığınızda:
Ashab-ı Meymene (sağcılar, Hakk'ı bulmada isâbet etmişler), ne ashab-ı meymenedir!
Ashab-ı Meş'eme (solcular, Hak'tan kozalı yaşamışlar), ne ashab-ı meş'emedir!
Es Sâbikun (yakîn ile öne geçenler), sabikundur;
İşte onlar mukarrebûn'dur (Kurbiyet mertebesini yaşayanlar).
Nimet cennetlerindedirler.
Çoğunluğu önceki (devir)lerdendir.
Azınlığı sonrakilerdendir.
Mücevherlerle işlenmiş tahtlar üzerindedirler. (Buradan başlayan cennet tanımlayıcı âyetleri okurken; Rad: 35 ve Muhammed: 15. âyetlerde vurgulanan "Meselül cennetilletiy = cennettekilerin MİSALİ-TEMSİLİ" şöyle şöyledir, diye başlayan uyarı göz ardı edilmemelidir. Anlatılanlar temsil yolludur. A.H.)

Karşılıklı kurulmuşlardır.
Çevrelerinde ebedî gençlikleriyle hizmetliler...
Kaynağında dolmuş ibrikler, sürahiler ve kâselerle...
Ne başları ağrır ondan ne de şuurları bulanır!
Tercih edecekleri meyve;
Canlarının çektiği kuş eti;
Ve Hur-i Iyn (net görüşlü {biyolojik gözün sınırlamalarıyla kayıtlı olmayan} eşler {birkaç beden}; şuur yapı olan "insan"ın özelliklerini yaşatacak, eşi olan bedenler. Tek bilincin tasarrufundaki birden çok beden. A.H.).
Saklı (sedefte büyümüş) incilerin misali gibi (Esmâ hakikatinden oluşmuş ve o özelliklerin açığa çıkışı olan insan şuurundan var olmuş Allah yaratısı bedenler).
Yaptıklarının cezası (sonucu)!
Orada ne boş laf duyarlar ve ne de suç kavramı!
Sadece "Selâm, Selâm" denilir (Selâm isminin işaret ettiği özellik daim olsun; anlamında).
Ashab-ı Yemîn (sağcılar, iman edenler) ne ashab-ı yemîndir!
Meyveleriyle sidre ağacı içinde,
Meyveleri istiflenmiş muz ağacı...
Yayılmış (sonsuz) gölgede,
Çağlayarak dökülüp akan bir suda,
Pek çok meyve (türü) içinde,
 (Ki o meyveler) ne tükenir ve ne de yasaklanır!
Yüceltilmiş sedirler içinde(dirler).
Muhakkak ki biz onları (şuurun eşi olan bedenleri yeni) bir inşa edişle inşa ettik.
Onları daha önce hiç kullanılmamış türden oluşturduk!
 (Ki o daha önce hiç görülmemiş-kullanılmamış türden bedenler) eşlerine âşık (dünyaya birbirine düşman olarak inen, insanı maddeye yönelttiren hayvani beden karşıtı olarak, insan şuuruna sahip bilince, özelliklerini itirazsız yaşatan. A.H.) ve yaşıtlardır (bilinçle birlikte var olmuştur)!
 (Bunlar) ashab-ı yemîn (saîd olanlar) içindir.
 (Ashab-ı yemîn'in) bir kısmı evvelkilerdendir.
Bir kısmı da sonrakilerdendir.
Ashab-ı Şimal (şakî olanlar; hakikati inkâr edip kozalı yaşayanlar), ne ashab-ı şimaldir!
Semum (zehirleyici ateş, radyasyon) ve hamim (yakan su; gerçek dışı bilgi ve şartlanmalar) içinde,
Simsiyah dumandan bir gölge (Hakikatindeki kuvveleri göremez, yaşayamaz bir hâl) içinde,
 (Ki o gölge) ne serindir ve ne de kerîm (cömertçe getirisi olan)!
Muhakkak ki onlar bundan önce, dünyevî-şehvanî zevklerin bolluğu içinde şımarandılar!
O büyük suçta (Hakikatlerini inkâr ederek onu yaşama yolunda çalışma yapmamakta) ısrar ederlerdi.
"Ölüp, toprak ve kemik yığını olduktan sonra, gerçekten yeni bir bedenle yaşama devam edecek miyiz = bâ's olunacak mıyız?" derlerdi.

"Evvelki atalarımız da mı?" derlerdi.
De ki: "Muhakkak ki evvelkiler de sonrakiler de,"
"Bilinen bir sürecin buluşma vaktinde elbette toplanacaklardır!"
Sonra muhakkak ki siz ey (Hakikati) yalanlayıcı sapkınlar...
Elbette (siz) zakkum ağaçlarından (kendinizi yalnızca beden kabullenmenin sonucu meyvelerinden) yiyeceksiniz.

Karınlarınızı ondan dolduracaksınız.
Onun üstüne yakıcı sudan içeceksiniz.
Hastalığı dolayısıyla suya doymak bilmeyen develer gibi içeceksiniz onu.
Din (sistemin-Sünnetullah'ın gerçekliğinin fark edildiği) gününde, onların nüzûlü (onlarda açığa çıkacak olan) işte budur!
Biz, yarattık sizi! Tasdik etmeyecek misiniz?
Akıttığınız meniyi gördünüz mü?
Onu siz mi yaratıyorsunuz yoksa yaratanlar biz miyiz?
Aranızda ölümü biz takdir ettik ve bizim önümüze geçilmez!
Size bedel olarak benzerlerinizi (yeni bedenlerinizi) getirelim ve sizi bilemeyeceğiniz şekilde (yeniden) inşa edelim diye (ölümü takdir ettik).
Andolsun ki ilk neş'eti (yaratışı) bildiniz... Peki derin düşünmeniz gerekmez mi?
Ekmekte olduklarınızı gördünüz mü?
Onu yeşerten siz misiniz yoksa biz miyiz?
Eğer dileseydik onu elbette kuru-cansız bitki kılardık da, şaşar kalırdınız!
"Muhakkak ki ziyandayız!"
"Hayır, biz (geçinmekten) mahrumlarız" (derdiniz).
İçmekte olduğunuz o suyu gördünüz mü?
Onu beyaz bulutlardan siz mi inzâl ettiniz yoksa inzâl ediciler biz miyiz?
Eğer dileseydik onu acı (bir su) kılardık... Şükretmeniz gerekmez mi?
Çakarak (ağaçtan) çıkardığınız o ateşi gördünüz mü?
Onun ağacını siz mi inşa ettiniz yoksa inşa ediciler biz miyiz?
Onu, çölde yaşarmışçasına bilgisizlere bir hatırlatma ve bir yararlanacakları şey kıldık!
Öyleyse tespih et ismi Aziym Rab olan namına!
Yıldızların yer aldığı (Esmâ'mın açığa çıktığı) evren olarak yemin ederim!
Bilseniz, gerçekten bu çok azametli bir yemindir!
Şüphesiz ki O (evren), Kur'ân-ı Keriym'dir ("OKU"yabilene çok değerli "OKU"nandır).
Görülemeyen bir Bilgi'dedir.
Ona (Bilgiye), (şirk necasetinden-pisliğinden) arınıp, tâhir olanlardan başkası dokunamaz!
Rabb-ül âlemîn'den tenzîldir (insan bilincinde tafsile indirme).
Şimdi siz bu olayımızı mı hafife alıp, önemsemiyorsunuz!
Yaşam gıdanız yalanlamanız mı oldu?
İşte (can) boğaza geldiğinde!
O zaman siz (çaresiz) bakakalırsınız!
Biz ona sizden daha yakınızdır, fakat görmezsiniz.
Eğer siz yaptıklarınızın sonucunu yaşamayacaksanız;
Eğer sözünüzde sadıksanız, onu (ölümü) geri çevirsenize (Sünnetullah yoksa yapın bunu)!
(Herkes ölümü tadacaktır) ama, mukarrebûndan (kurb ehli) ise;
Ravh (Rahmanî tecelli ile yaşam), Reyhan (Esmâ tecellileri seyri) ve Nimetler Cenneti vardır.
Eğer Ashab-ı yemîn'den ise;

 (Eğer öyle ise): "Ashab-ı yemîn'den senin için bir Selâm var" (denilir).
Eğer (o can) sapık inançlı (hakikati) yalanlayıcılardansa;
 (İşte ona) başından aşağı kaynar sular dökülür!
Cahîm'in (yakıcı şartlar) ateşine maruz kalır!
Muhakkak ki bu Hakk-el Yakîn'dir (bilfiil yaşanacak gerçek)!
Öyleyse tespih et ismi Aziym Rab olan namına! (Vâkıa Sûresi)


“İSMİ AZİYM OLAN RAB”BİN NAMINA

(Esmâ'sına kullukla) İŞLEVİNE DEVAM EDEREK  

O’NU TESPİH ETMİŞ OL!

El Hakka (ölümle birlikte ortaya çıkacak mutlak hakikat)!
Nedir El Hakka?
El Hakka'yı sana bildiren nedir?
Semud ve Ad, o Karia'yı (ölüm sonrası yaşanacak sonsuz yaşamı) yalanladılar.
Semud'a gelince, yüksek sesli depremle helâk edildiler!
Ad'a gelince, şiddetli bir kasırgayla helâk edildiler!
Onu (kasırgayı) onlara, yedi gece ve sekiz gün musallat etti! O toplumu orada içi boş hurma kütükleri gibi yere yıkılmış görürsün!
Onlardan geriye kalan ne görüyorsun?
Firavun, ondan öncekiler ve helâk olmuş şehirler, hep o hatayı yapanlar!
Rablerinin Rasûlüne âsi oldular da (Rableri) onları şiddetle yakalayıverdi!
Muhakkak ki o su, kontrol dışı yükseldiğinde, sizi akıp gidenin içinde biz taşıdık!
Onu, sizin için bir hatırlatma ve iyi algılayan kulak da onu iyi kavrasın diye (naklettik)!
Sur'a (sûretlere-o anki bedenlere) nefha-i vâhide (tek bir üfürüş) üflendiğinde (bilinçler hakikatlerini bedensiz fark ettiklerinde)...
Arz (bedenler) ve dağlar (benlikler) kaldırılıp da tek darbeyle darmadağın edildiklerinde;
İşte o süreçte, o vâkıa (herkesin mutlak hakikati fark edip yaşaması) oluşmuştur!
O semâ (benlik bilinci) yarılmıştır! O süreçte o, göçmüştür!
Melek de onun etrafındadır! Rabbinin arşını ise o süreçte onların (mahlûkatın) üstünde (boyutsal üstünde-derûnî yüceliğinde) bulunan sekiz (kuvve) taşır.
O süreçte, hiçbir gizliniz gizli kalmaksızın arz olunursunuz (apaçık ortada olursunuz)!
Kitabı (yaşam bilgi kayıtları) sağından oluşmuş olana gelince; o şöyle der: "İşte alın, okuyun bilgilerimi!"
"Gerçekten ben, yaptıklarımın sonucuna kavuşacağımı düşünüyordum!"
Artık o, mutlu bir seyir içindedir;
Âli (yüce) bir cennette!
Onun yaptıklarının getirisi nimetler, elinin altındadır!
Geçmişinizde yaptıklarınızın sonucu olarak şimdi afiyetle yeyip için!
Yaşam bilgisi kayıtları (kitabı) solundan oluşmuş olana gelince; o da şöyle der: "Keşke bana kayıtlarım hiç verilmeseydi!"
"Hesabımı (yaptıklarımın sonucunun ne olduğunu) hiç bilmeseydim!"
"Keşke (bu aşamaya gelinmeden) iş bitmiş olsaydı!"
"Servetim bana hiçbir fayda sağlamadı!"
"Bütün gücüm de yok olup gitti."
"Tutun da bağlayın onu!"
"Sonra Cahîm'e (cehenneme) atın onu!"
"Sonra uzunluğu yetmiş arşın olan bir zincir içine sokun onu;"
"Çünkü o, Esmâ'sıyla hakikati olan Aziym Allah'a iman etmiyordu!"
"Yoksulları doyurmak konusunda hiç çabası yoktu (cimriydi)!"
"İşte bu süreçte onun hiçbir candan dostu yoktur."
"İrinli artıklardan başka yiyecekleri olmaz;"
"Suçlular sadece onu yer!"
Yemin olsun görmekte olduklarınıza,
Ve görmediklerinize!
Muhakkak ki O, Keriym bir Rasûlün kavlidir (sözüdür).
O bir şair sözü değildir... İmanınız çok kısıtlı!
Bir kâhin sözü de değildir... Hatırlayıp düşünmeniz de çok kısıtlı!
Rabb-ül âlemîn'den bir tenzîldir (tafsile indirme)!
Uydurup bize atfetseydi;
Elbette O'ndan sağ elini (gücünü) alırdık.
Sonra, elbette O'nun şah damarını (aort) keserdik!
Sizden hiçbir kimse de buna engel olamazdınız.
Muhakkak ki O (Kur'ân), korunmak isteyenler için düşündürücü hatırlatmadır!
Muhakkak ki biz, yalanlayanlarınızı elbette biliyoruz.
Muhakkak ki O (kıyamet süreci), hakikat bilgisini inkâr edenler için elbette büyük pişmanlıktır!
Muhakkak ki O (kıyamet süreci), elbette Hakk-el Yakîn'dir (hakikatin en açık seçik yaşantısıdır)!
Öyleyse, ismi Aziym olan Rabbin namına (Esmâ'sına kullukla) işlevine devam ederek O'nu tespih etmiş ol!(Hakka/-52)


RABLERİNİN HAMDİ OLARAK TESBİH ETMEK

"Bİ-HAMDİ RABBİKE"

· “Hamiyd Esmâ”sı açığa çıkışı ile tesbih etmek
· (İşlevini yerine getirip, O'nun Hamdı olarak sende Hamd"ı açığa çıkaranı hissederek tesbih-Allahın kendisinde açığa çıkardığı varlığını değerlendirme hâliyle, her an yeni hâle dönüşen isteğine kulluk ederek, her türlü eksiklikten berî oluşunu dillendirmek)


“EL HAMİYD”

Açığa çıkardığı evrensel kemâlâtı "Veliyy" ismi kapsamında açığa çıkardığı âlem sûretlerince seyredip değerlendirendir! Hamd yalnızca kendisine aittir!


İMAN EDENLERE, 

O’NUN HAMDİ OLARAK (bi-hamdihi) KENDİSİNDEN HAMD’IN AÇIĞA ÇIKTIĞINI YAŞAMASI UYARISI
"Çokluk" âlemlerinde "yok"tan "var" kılınmış her şey, "Allah" adıyla işaret edilenin "El Esmâ ül Hüsnâ"sıyla varlığını sürdürüp işlevini yerine getirdiği içindir ki; "şuur" boyutu itibarıyla bu hakikat boyutunu algılayıp yaşayan "İnsan", yeryüzünde açığa çıkışı itibarıyla "halife" olarak tanımlanmıştır. Kur'âna göre, bunu hisseden, yaşayan, "Diri"dir; "Gören"dir; buna karşın hakikatini fark edemeyen veya inkâr eden ise "ölü"dür; "âmâ-kör"dür! İşte hakikatini hissedip yaşayan, "şuur"unun hakikati itibarıyla "melek-kuvve" olan "İnsan"ın aslı da, Allah isimlerinin işaret ettiği özelliklerdir ki, bu isimlerin mânâlarının onda"insana yakışır"  şekilde kuvveden fiile çıkması, "cennet" denilen yaşamı oluşturur! Cennet, insansıya dönük yaşam ortamı değil, "melek-kuvve" olan "insan"ın özelliklerinin yaşanacağı ortamdır. Umarım neye işaret ettiğim anlaşılır!

Kur'ân-ı Kerîm'de anlatılan tüm olaylar ve verilen tüm misaller, hep "İnsan"ın, hakikatini hatırlayıp, kendini tanıyıp; içinde bulunduğu şartları daha iyi değerlendirmesi içindir.

Kur'ân-ı Kerîm'in anlatım üslûbunda dikkat edilmesi gerekli olan çok önemli hususlardan öncelikli olanlarından biri de şudur: Her şey -yani- "semâlar, arz ve ikisi arasındakiler", "Allah" ismiyle işaret edilenin "El Esmâ ül Hüsnâ"sıyla bildirilen özelliklerinden meydana geldiği içindir ki; algılanan ve algılanamayanların tümü, varlığı ve işleviyle "Allah" adıyla işaret edileni tespih etmektedir. Dolayısıyla, her şey ortaya koyduğu işleviyle kendisini var eden "El Esmâ" özelliklerine, yani "Allah"a kulluk hâlindedir.

İşte bu nedenledir ki, "BİZ" tanımlı anlatım Kur'ân-ı Kerîm'de sık sık geçmekte; sözü edilen varlığın, mânâ boyutunu kendi "Esmâ"sıyla yarattığı gibi; fiillerini dahi gene "Esmâ" özellikleriyle yarattığını  her sırası geldiğinde vurgulamaktadır. Bu yüzden de onlardan açığa çıkan etken fiilleri kendi üstüne almış olarak, "BİZ" hüviyetini vurgulamaktadır fiilin gerçek fâili olarak! Yalnızca Esmâ özelliklerinden meydana gelmiş âlemler ve âlemleri meydana getirmiş olan "Esmâ" mertebesine işaret amaçlı olarak da "Rabb-ül âlemîn" tanımlaması kullanılmaktadır.

Olay böyle olunca da, başı olmayan bir şekilde var olan "El Esmâ" özellikleri ve "yansıması" olarak müşahede edilen fiiller âlemi, tüm kapsam ve boyutlarıyla "Allah" adıyla işaret edilenin kulluğundan başka bir şey yapmamaktadır. O'nu zikretmektedir -hatırlatmaktadır-, O'nun İlim ve Kudretini sergilemektedir. "Allah" adıyla işaret edilenin, bu hakikati bildirmesi bir realitenin tespitinden başka bir şey değildir!

İşte bu yüzdendir ki, oluşumu, "El Esmâ"sıyla açığa çıkan oluşumdan oluşturan olarak, "BİZ" tanımlaması kullanılmaktadır.

Öte yandan, oluşumdaki "El Esmâ" özellikleriyle yansıttığı anlamlarla, kendisinin, asla ve kesinlikle kayıtlanmaması, sınırlanmaması; açığa çıkardıklarının, hiçbir zaman hiçbir şekilde "ZÂTINI" tanımlayamayacağı gerçeği de, kendisinin "âlemlerden Ganî" ve de "benzeri hiçbir şey olamayacağı" uyarılarıyla fark ettirilmektedir!

Bu da demektir ki... Âlemlerdeki "tedbirâtı", "El Esmâ"sının açığa çıkış sûretleri olan her isim ardındaki yoluyladır. İster burçlar ismi altında açığa çıkış sûretleri; ister evrendeki bildiğimiz-bilemediğimiz varlık sûretler; ister şuur, bilinç sûretleri; ister görünmeyen varlıklar; ya da cehennem veya cennet diye tanımlanan boyutlar, hep, kendi "Esmâ'sıyla tedbirâtının" yürüdüğü oluşumlardan başka bir şey değildir!
"Şirk"e gelince... "Allah" ismiyle işaret edileni, varlıkları isimlerinden ibaret olan âlemlerde, yani âfakta ve nefsinde (dışsallıkta-içsellikte) "Esmâ"sı itibarıyla göremeyenin Kur'ân-ı Kerîm'deki tanımlanması "şirk koşan"dır... Yani, "Allah" ismiyle işaret edilen "dûnunda" olan herhangi bir isimle işaret edilene "Allah" yanı sıra varlık vermek!

"Dûnunda" kelimesini orijinal muhafaza ettim, çünkü Türkçe'de kelime olarak karşılığını bulamadım. "Denklik" kelimesi, O'na eş başka bir varlığın denkliğinden söz eder. Oysa "Allah" adıyla işaret edilen, kendisi dışında ikinci bir varlık olmadığını vurguladığı içindir ki, tapınılanların denkliğinden söz etmez; "dûnunda" der. Yani "Esmâ"sıyla yaratılmış olanın, kendi "Esmâ" mertebesine "şirk" koşulmasından söz eder.

Buradan da anlaşılacağı üzere Zât'ı itibarıyla, şirk ve tevhid kavramlarından münezzeh olanın bildirdiği "şirk", "Esmâ"sıyla yaratılmış, varlığı yalnızca "isim"den ibaret olanın, "Esmâ mertebesine" "şirk = eş" koşulmasıdır! Yani, "Esmâ" hakikatinden yaratılmış, açığa çıkarılmış olanın, kendisi gibi "Esmâ" hakikatinden var olmuş başka birini, "Esmâ" mertebesine eş düşünmesi anlatılmaktadır "şirk" tanımlamasıyla. Bu yüzdendir ki, kısaca "şirk", "Allah" adıyla işaret edileni anlamamış olanın, hayalinden açığa çıkan, dünyasındaki "bâtıl" yani aslı olmayan geçersiz fikirleridir.

"Küfür" ise inkâr anlamına olarak, birimsellik bilincinin, kendisi dışında varlığında tedbir ve tasarruf eden başka bir varlık olmadığı esasına dayalı olarak oluşmaktadır.

Açığa çıkan bu ilim, varlığın aslı, hakikati ve Esmâ mertebesine dayalı olarak realite ise de; birimsellikte açığa çıktığı ve büründüğü anlam itibarıyla, hakikati olan Esmâ mertebesindeki sınırsız özelliğe kayıt ve sınır getirmesi; "ben" kelimesiyle işaret ettiği hüviyetini bedenselliğiyle sınırlaması itibarıyla, "küfür" kapsamında mütalaa edilmekte; böylece de "ben"in hakikatindeki sınırsız özelliklerine en azından "iman" noktasından ayrı düşmeyi oluşturmaktadır. Açığa çıkışın bu doğrultuda devamı ise doğal olarak kendini yalnızca beden kabullenmeyi getirmekte, bedensel zevkler için yaşama yolunu kolaylaştırmakta, sonuçta da "ölüm" tadılası bir boyut değişimi değil, toprak olup yok olmaktır, sonucuna varmaktadır.

"Münafıklık", kendini beden kabulünün en aşağı derecesi olarak açığa çıkmaktadır. Bu kişi hakikati inkâr ettiği gibi, bedenselliğine çıkar sağlamak amacıyla "iman" ehline karışarak, onları "taklit" ederek, onlardan yararlanma yolunu seçmiştir. Bir köpek, sahibinden samimi duygularla ve sadakatle mama isterken; bir münafık, menfaati olan kişiye samimi olmayan ve yalnızca çıkar elde etme amaçlı olarak yanaşır. Bunun sonucu da elbette, olayın hakikatini fark ettiğinde, telâfisi olmayan sonsuz yanmadır.

"İman" ise; bilincin, aklını kullanarak, önündeki çok çeşitli verileri değerlendirmek suretiyle gördüğünün ardındaki sınırsızlığı fark edip ona açılma yollarını araştırması, bilinç olan benliğinin bedensellik ötesi bir varlık olduğunu fark ve idrak etmesi sonucu o yolda mücadele vermesi hâlinin adıdır. Buna "men kale lâ ilâhe illâllah fekad dehale cennet = Kim Lâ ilâhe illâ Allah'ı yaşarsa, o cennete girer" buyrularak işaret edilmiştir. Bir Rasûl ile karşılaşmamış olanlar için geçerli durumdur. Bir Rasûl ile karşılaşmış olanlar ise, Rasûlün uyardığı şekilde Rabb-ül âlemîn'e veya "Allah"a iman etmek aşamasıyla karşı karşıyadır, Rasûle iman ederek.

Rasûle iman ederek diyorum, çünkü, Rasûl de görünüşte kendisi gibi bir bedenlidir ve görünüş itibarıyla kendisinden farksızdır. Tek farkı, onda Hakikatin dillenişidir. Ki bu da yakinen görülemeyen bir şey olduğu için, ancak iman yollu kabul edilebilir başlangıçta.

Kur'ân-ı Kerîm'de "Allah" ismiyle işaret edilene "iman" ise iki aşamalı olarak anlatılmaktadır. Birinci aşaması "dışsallık" yanı itibarıyla, yani bilincin ötesindeki sonsuz sınırsız özellikli yaratıcıya -Esmâ mertebesine- "iman"dır. Bu, iman edenlerin geneline yaygın ve sonuçta cennet yaşamı olarak tanımlanan bir boyuta geçmeyi oluşturacak yaşam biçimini getirecektir açığa çıkardıkları itibarıyla. İkinci aşaması ise "iman"ın daha derin düşünenlere, kalp-şuur sahiplerine hitap eden; "B" harfi işaretiyle anlamı fark ettirilmeye çalışılanıdır. "B" harfinin işareti, "ben"in hakikatinin "Esmâ" özellikleri olduğunu; bu özelliklerin kendisinde her an ve ebeden çıkacağını; bu yüzden, her an kendisinden açığa çıkanlarla "Allah" adıyla işaret edileni tespih etmekte, O'na kulluk etmekte olduğunu fark etmesi; O'nun hamdi olarak (bi-hamdihi) kendisinden Hamd'in açığa çıktığını yaşaması uyarısıdır.



RABBİNİ HAMDİYLE TESBİH EDENLER

Arş'ı taşıyanlar

ve onun çevresinde bulunan (şuurlu) kuvveler
Arş'ı taşıyanlar ve onun çevresinde bulunan (şuurlu) kuvveler (Allah kudretinin açığa çıkış mahalleri) Rablerinin Hamdı olarak (Hamiyd Esmâ'sı açığa çıkışı ile) tespih ederler; O'na (hakikatleri olarak) iman ederler ve iman edenler için (hakikatlerinin gereğini yaşayamamaları-hakkını verememeleri yüzünden) mağfiret isterler! "Rabbimiz, rahmet ve ilminle her şeyi kapsamışsın... Tövbe edenleri ve senin yoluna uyanları mağfiret et ve onları yanma azabından koru!"
"Rabbimiz... Onları, kendilerine vadettiğin Adn cennetlerine dâhil et... Onların atalarından, eşlerinden ve zürriyetlerinden saflığa erenleri de... Muhakkak ki sen, evet sen Aziyz'sin, Hakiym'sin."
"Onları benlikten-bedensellikten kaynaklanan kötü davranışlardan koru... Kimi kötülüklerden korumuşsan, gerçekten o süreçte ona rahmet etmişsindir... İşte bu büyük kurtuluşun ta kendisidir!"(Mümin/7-9)


MELEKLER DE RABLERİNİN HAMDİ OLARAK

TESBİH EDİYOR(işlev görüyor)

Ha, Miim.
Ayn, Siin, Kaf.
Aziyz ve Hakiym olan Allah, sana ve senden öncekilere böylece vahyeder!
Semâlarda ve arzda ne varsa O'nun içindir... O, Alîy'dir, Aziym'dir.
Neredeyse semâlar üstlerinden yarılacaklar (içinden ne çıkacak? A.H.)! Melekler de Rablerinin hamdi olarak tespih ediyor (işlev görüyor) ve arzda olanlar için bağışlanma dilemekteler... Dikkat edin, Allah Ğafûr'dur, Rahıym’dir.
O dûnunda veliler edinmişlere gelince, Allah onları gözetleyendir... Sen onların yaptıklarının sorumlusu değilsin.
İşte böylece sana (Onu) Arapça bir Kur'ân (olarak) vahyettik ki, hem Mekke halkını ve Onun yöresindekileri uyarasın; hem de kendisinde şüphe olmayan toplanma sürecinin dehşeti hakkında bilgi edinilsin! (Onlardan) bir bölümü cennettedir, bir bölümü de alev dalgaları yayılan ateştedir.
Eğer Allah dileseydi onları elbette ümmet-i vâhide (tek bir inançta olan toplum) kılardı... Fakat Allah dilediğini Rahmetine dâhil eder! Zâlimlere gelince, onların ne bir velîsi vardır ve ne de bir yardım edeni!(Şûra/1-8)


RABBİNİN İNDİNDE 

(nefslerinin hakikatinin bilincinde) OLANLAR,

HİÇ USANMAKSIZIN 

GECE GÜNDÜZ O’NU TESBİH EDERLER

(Rablerine kulluk işlevinin farkındalığıyla yaşayarak)

Muhakkak ki: "Rabbimiz, Allah'tır" deyip sonra bilfiil o doğrultuda yaşayanların üzerine melekler tenezzül eder (ilahî sıfatların Cemâl kuvveleri zâhir olur ki, bu şu demektir): "Korkmayın, mahzun olmayın ve vadolunduğunuz cennetiniz ile sevinin..."
"Dünya hayatında da, sonsuz gelecek yaşamda da biz sizin velîniziz! Orada bilinçlerinizin arzuladığı her şey vardır... Orada sizin istediğiniz her şey olacaktır!"
"Rahıym Ğafûr'dan (Cemâl vasıflarından) bir nüzûl (açığa çıkış) olarak."
Allah'a çağıran, imanın gereğini uygulayan ve: "Muhakkak ki ben mutlak teslimiyeti yaşayanlardanım" diyenden daha güzel sözlü kimdir?
İyilik, kötülük ile eşdeğer olmaz! Sen en güzel olan ile (kötülüğü) uzaklaştır... O takdirde görürsün ki, seninle düşmanlığı olan kimse, sanki sımsıcak bir dosttur!
 (Bu özelliğe) sadece sabredenler kavuşturulur... (Bu sabıra da) sadece büyük nasip sahipleri kavuşturulur.
Eğer şeytandan bir etki seni tahrik ederse, hemen Esmâ'sıyla nefsinin hakikati olan Allah'a sığın (Esmâ'sının, hakikatin olan kuvvelerini harekete geçir)! Muhakkak ki O, "HÛ"; Semi'dir, Aliym'dir.
Gece ve gündüz, Güneş ve Ay O'nun işaretlerindendir! Güneş'e de Ay'a da secde etmeyin (tapınmayın); onları yaratmış olan Allah için secde edin; şayet O'na kulluğunuzun bilincine ermişseniz! (37. âyet secde âyetidir.)

Eğer benlik taslamakta devam ederlerse, (bilsinler ki) Rabbinin indînde (nefslerinin hakikatinin bilincinde) olanlar hiç usanmaksızın gece, gündüz O'nu tespih ederler (Rablerine kulluk işlevinin farkındalığıyla yaşayarak)!
O'nun işaretlerindendir ki sen arzı (bedeni) huşû hâlinde görürsün... Onun üzerine o suyu (hakikat ilmini) inzâl ettiğimizde, hareketlenir ve uyanıverir! Muhakkak ki onu (bilgisizlikle yaşayan ölüyü) dirilten, (diğer) ölüleri de Muhyi'dir (dirilticidir)! Muhakkak ki O, her şey üzerine Kaadir'dir.
İşaretlerimizi amacından saptıranlar, bize gizli kalmazlar... Şimdi Nâr'a atılan kimse mi hayırlıdır yoksa kıyamet sürecine güvende olarak gelen kimse mi? Dilediğinizi yapın! Muhakkak ki O, yaptıklarınızı (yaratanı olarak) Basıyr’dir.
Gerçekten, kendilerine gelen hakikatlerini hatırlatıcıyı inkâr edenlerdir! Muhakkak ki O (hakikatlerini hatırlatıcı-zikir), Aziyz bir BİLGİdir!
Önünden de (açıkça), ardından (dolaylı) da olsa boş görüş O'na ulaşmaz! Hakiym ve Hamiyd'den tenzîldir (boyutsal açığa çıkarma)!
 (Ey Allah Rasûlü!) Senden önceki Rasûllere söylenmiş olandan başkası sana söylenmiyor! Muhakkak ki Rabbin hem bağışlayıcıdır hem de feci azap yaşatandır.
Eğer O'nu Arapça olmayan bir Kur'ân olarak oluştursaydık, elbette: "Âyetleri anlaşılır olmalıydı! Arapça konuşan (Rasûl) Arapça olmayan (Kur'ân; ne biçim iş bu)?" derlerdi... De ki: "O, iman edenler için hakikate erdirici ve şifadır (sağlıklı düşünce bilgisi)!" İman etmeyenlere gelince, onların kulaklarında bir ağırlık vardır ve O, onlar için anlaşılmaz bir nesnedir! (Bu nedenle sanki) onlar uzak bir mekândan nida olunurlar.(Fussilet/30-44)


İNSAN-I KÂMİL"İN DÜŞÜNSEL BOYUTTA KEŞFETTİKLERİ (Râ'd-gök gürültüsü)
 O'NUN HAMDI OLARAK TESBİH EDER

Râ'd (gök gürültüsü-İnsan-ı Kâmil'in düşünsel boyutta keşfettikleri {salsal-i ceres, Abdülkerim Ceylî, İnsan-ı Kâmil}) O'nun Hamdı olarak tespih eder; Melekler (kâinatta-insanda mevcut kuvveler) ise O'nun hükümranlığı altında (tespih eder-kulluklarını yerine getirir)... Onlar, Allah hakkında (benlikten kaynaklanan fikirle) mücadele edip dururlarken; (O) yıldırımları (hakikati bilgisinin çarpmasını) irsâl eder de, onlarla, dilediğine bunu yaşatır! O, Şedîd ül Mıhal'dır (şiddetle uygulanan Sünnetullah sistemi vardır; değiştirilmesi müdahale edilmesi mümkün olmayan).(Râ’d/13)



BİHAMDİHİ OLARAK TESPİH ET

Allah dûnunda, kendilerine yarar veya zararı olmayan (tanrı kabullendikleri) şeylere taparlar! Hakikat bilgisini inkâr eden, Rabbinin aleyhine olanı destekleyendir.
Biz seni sadece müjdeci ve uyarıcı olarak irsâl ettik.
De ki: "Sizden, karşılık olarak sadece, Rabbinize ulaştıran yolu bulmanızı istiyorum!"
Ölümsüz Diri'ye (özellikleriyle hakikatin olana) tevekkül et; Bi-HamdiHİ (O'nun Hamdı olarak) tespih et! Kullarının suçlarına, Habiyr (vâkıf) olması yeterlidir!
Semâları, arzı ve ikisi arasındakileri altı aşamada yaratan, sonra Arş (taht-Esmâ ül Hüsnâ ile belirtilen özellikleri ile) üzerine hükümran olandır... Rahman'dır! O'nu bir Habiyr'e (Habîr olana, hakikatten haberdar olana) sor!(Furkan/55-59)


Güneş'in doğuşundan önce de, batışından önce de Rabbinin Hamdi olarak (sende Hamd'i açığa çıkaranı hissederek) tespih et! Gecenin bir kısmında (yatsı) ve gündüzün ortasında (öğle) da tespih et (hakikatinin yaşanması işlevini açığa çıkararak) ki; rıza (seyir) hâlini yaşayasın.(Tâhâ/130)


GECENİN BİR KISMINDA VE

YILDIZLAR KAYBOLURKEN DE

(Rabbinin Hamdi olarak) O’NU TESBİH ET!
 (Rasûlüm) sen hatırlat! Rabbinin nimeti olarak, sen ne bir kâhin olarak açığa çıkarıldın ve ne de cin etkisi altında olan kişi!
Yoksa: "Bir şairdir... Bekleyelim bakalım zaman içinde ne olur sonu" mu diyorlar!
De ki: "Bekleyin bakalım! Muhakkak ki ben de sizinle beraber bekleyenlerdenim!"
Onlara bunu akılları mı emrediyor; yoksa onlar küstah bir toplum mu?
Yoksa "Onu uyduruyor" mu diyorlar? Hayır, onlar iman etmiyorlar!
Eğer sözlerinde sadıklarsa Onun benzeri bir söz getirsinler!
Yoksa onlar hiçbir etki olmadan mı yaratıldılar? Yoksa onlar mı yaratanlar?
Yoksa semâları ve arzı onlar mı yarattılar? Hayır, onlar yakîn sahibi değildirler.
Yoksa Rabbinin hazineleri onların indînde mi? Yoksa onlar mı her şeye hükmedenler?
Yoksa onların tırmanıp (ilahî sırları) dinledikleri bir merdiveni mi var? (Eğer öyleyse) onların dinleyenleri apaçık bir karşı konulmaz delil getirsinler.
Yoksa kız çocuklar O'na ait de oğullar sizin mi?
Yoksa onlardan bir karşılık istiyorsun da, (bu yüzden) ağır bir borç yükü altına mı girmişler?
Yoksa gayb onların indînde de, (ne olacağını) onlar mı yazıyorlar?
Yoksa tuzak kurmak mı diliyorlar? O hakikat bilgisini inkâr edenler tuzağa düşenlerin ta kendileridir!
Yoksa onların Allah'ın gayrı tanrıları mı var? Subhan'dır Allah, ortak koştuklarından!
Eğer semâdan düşen bir parça görseler: "Üst üste yığılmış bulutlar" derler.
Bırak onları, dehşeti yaşayacakları (ölüm) günlerine kavuşuncaya kadar!
O gün ne tuzakları onlardan bir şey defeder ve ne de onlara yardım eden olur!
Muhakkak ki o zâlim olanlara oradakinden önce de bir azap vardır! Ne var ki onların çoğunluğu bilmezler.
Rabbinin hükmüne sabret! Muhakkak ki sen gözetimimizlesin! (Gece) kalktığında Rabbinin Hamdi olarak tespih et...
Gecenin bir kısmında ve yıldızlar kaybolurken de (Rabbinin Hamdi olarak) O'nu tespih et!(Tûr/29-49)


ALLAH NUSRETİ VE EL FETH GELDİĞİNDE 
RABBİNİN HAMDİ OLARAK TESBİH ET!

Nasrullah (Allah nusreti) ve el Feth (mutlak açıklık-şuur bakışı) geldiğinde, İnsanları öbek öbek Allah'ın dinine girer hâlde gördüğünde, Rabbinin Hamdi olarak tespih et ve O'ndan mağfiret dile!(Nasr Sûresi)


EY İMAN EDENLER,

ALLAH’I DEVAMLI(Sabah-Akşam) TESPİH EDİN

Onlar (O Rasûller) ki, Allah'ın risâletlerini (Hakikat bilgisini) tebliğ ederler, O'ndan haşyet ederler ve Allah'tan başka hiç kimseden haşyet etmezler... Hasiyb olarak Allah kâfidir!
Muhammed, sizin ricalinizden birinin babası değildir!.. Fakat Allah Rasûlüdür ve Nebilerin Hâtemidir (zirvesi-sonuncusudur)... Allah, her şeyi (B sırrınca) Aliym'dir.
Ey iman edenler! Allah'ı çok zikredin!
Sabah-akşam (devamlı) O'nu tespih edin!
"HÛ" ki, sizi (beden, benlik) karanlıklarından Nur'a (ilim-şuur boyutu yaşamı) çıkarmak için size salât (tecelli) eder ve O'nun melekleri (Esmâ kuvveleri) de! Hakikatine iman etmişlere Rahıym’dir.
O'na (ölümle) kavuşacakları zaman, onlara esenlik dileği "Selâm"dır... Onlar için kerîm (cömert-zengin şerefli) bir karşılık hazırlamıştır.
Ey Nebi... Muhakkak ki biz seni bir şahit, bir müjdeci ve bir uyarıcı olarak irsâl ettik;
Allah'a (Hakikatine) O'nun izniyle çağıran ve nur saçan bir ışık kaynağı olarak!
İman edenlere, muhakkak ki onlar için Allah'tan büyük bir lütuf-ihsan olduğunu müjdele!
Hakikat bilgisini inkâr edenlere de, münafıklara da uyma! Onların eziyetlerine aldırma! Allah'a tevekkül et! Esmâ'sıyla hakikatin Allah, Vekiyl olarak yeterlidir!(Ahzâb/39-48)


DAVUD'UN(Aleyhisselâmın) TESBİHİ
Andolsun ki Davud'a bizden bir lütufta bulunduk. "Ey dağlar (benlik sahipleri), Onunla beraber beni tespih edin ve de kuşlar (ilimle seyredenler)!" Onun için, keskin (demir leblebi olan gerçeği) olanı (hakikate imanı) yumuşattık.
"Zırh gibi koruyucu mükemmel bir düşünce sistemi oluştur; ve imanınızın gereğini uygulayın! Doğrusu ben yaptıklarınızı Basıyr'im."(Sebe/10-11)


Onların dediklerine sabret ve kuvvet sahibi Davud'u zikret (hatırla)... Muhakkak ki O, evvab (hakikatine dönen) idi.
Doğrusu biz, akşam ve Güneş doğduğu vakit tespih eder (işlevlerini yerine getirir) hâlde, dağları (benlik sahiplerini) Ona boyun eğdirdik.
Toplanmış kuşları da (kendisine iman etmiş kimseler)... Hepsi Ona evvab (hakikatini yaşayan) idi.
Onun mülkünü (hükümranlığını) kuvvetlendirdik ve Ona Hikmet (sebepler ilmi) ve Fasl-ul Hitab (doğruyla yanlışı en mantıklı şekilde hemen ayıran muhakeme kuvvesi) verdik.
Sana o tartışmanın haberi geldi mi? Hani duvarı tırmanıp mabede ulaştılar.
Hani ansızın Davud'un yanına girmişlerdi de bu yüzden onlardan ürkmüştü... Dediler ki: "Korkma, biz iki davacıyız: Bazımız bazımıza (çoğul kapsamlı ifade) zulmetti... O hâlde aramızda HAKK olarak hükmet, haksızlık etme ve bizi yolun tam ortasına yönlendir."
"Muhakkak ki şu benim kardeşimdir... Onun doksan dokuz koyunu var, benim ise bir tek koyunum var... Böyle iken 'Onu bana ver' dedi ve dediğini yaptırdı!"
 (Davud) dedi ki: "Yemin olsun ki senin bir tek koyununu kendi koyunlarına katmakla sana zulmetmiş... Muhakkak ki çok yakın olanların birçoğu, birbirlerinin benzeri davranışlarda bulunurlar... Ancak iman edip imanın gereğini uygulayanlar böyle değildir... Fakat onlar da ne kadar azdır!" Davud kendisini imtihan ettiğimizi zannetti; bundan dolayı Rabbinden mağfiret diledi ve boyun eğerek yere kapandı ve O'na yöneldi! (24. âyet secde âyetidir.)

Bunun üzerine onu, Onun için mağfiret ettik... İndîmizde Onun için yakınlık ve dönüşün güzeli var.
Ey Davud! Doğrusu biz seni (insan olman hasebiyle) arzda bir halife kıldık! Bu yüzdendir ki insanlar arasında Hak olarak hükmet ve hevâya (Hakkanî olmayan duygu ve düşüncelere) uyma! Zira bu seni Allah yolundan saptırır... Allah yolundan sapanlara gelince; yaptıklarının sonucunu yaşama sürecini unutmalarından dolayı, yaşayacakları şiddetli bir azap vardır.
Semâyı, arzı ve ikisi arasındakileri işlevsiz olarak yaratmadık! O (işlevsiz düşünmek), hakikat bilgisini inkâr edenlerin zannıdır! Bu yüzden yazıklar olsun o hakikat bilgisini inkâr edenlere, yakan (dünyalarında)!
Yoksa (hakikatlerine) iman edip imanın gereğini uygulayanları, arzda (bedensel yaşamda) bozuk inançları doğrultusunda yaşayanlar gibi mi kılarız? Yahut Allah için korunanları, füccar (yaratılış fıtratına uymayan şekilde yaşayanlar) gibi mi kılarız?
Sana inzâl ettiğimiz bu mübarek Bilgi, O'nun işaretlerini derinliğine tefekkür etmeleri; derin düşünen akıl sahiplerinin de (hakikati) hatırlayıp üzerinde düşünmeleri içindir!(Sâd/-29)


YUNUS'UN(Aleyhisselâmın) TESBİHİ
“Lâ ilâhe illâ ente subhaneKE inniy küntü minez zâlimiyn”

ZünNun (Yunus)... Hani kızarak çekip gitmiş ve kendisini sıkıştırmayacağımızı zannetmişti! Nihayet karanlıklar içinde: "Tanrı yok (benliğim yok); sadece Sen (hakikatimi oluşturan El Esmâ mânâların)! Senin (Esmâ mânâlarını açığa çıkaran olarak bu işlevimle) tespihindeyim! Muhakkak ki ben nefsime zulmettim" diye yönelmişti.
Biz de Ona icabet ettik! Kendisini içine düştüğü bunalımdan kurtardık! İman edenleri işte böyle kurtarırız.(Enbiyâ/87-88)



EĞER (Yunus) TESBİH EDENLERDEN OLMASAYDI

ÖLÜM TADILMA SÜRECİNE KADAR 
DÜNYASINDA BEDENSELLİKTE KALIRDI

Eğer (Yunus) tespih edenlerden (işlevini hatırlayanlardan) olmasaydı (eğer tespih ile hakikatini hissederek Allah'a vechini dönmeseydi); Bâ's olunacakları güne kadar (Yunus) balığın karnında kalırdı (ölüm tadılma sürecine kadar dünyasında bedensellikte kalırdı).(Sâffat/143-144)

TESBİH NAMAZI

Son derece önemli bir namaz tarifiyle devam etmek istiyorum. Bu ÇOK DEĞERLİ NAMAZI, Efendimiz Hazreti Rasûlullah sallallâhu aleyhi ve sellem, Amcası Abdulmuttalib'in oğlu Abbas radıyallâhu anha öğretmiştir.

Abbas bir gün Resûl-i Ekrem'e sorar, der ki:

-Yâ Nebîyallâh, ben hayli yaşlandım, zamanımı geçirdim. Bana öyle bir şey öğret ki, bunca boşa geçen yıllardan sonra birşeyler yapmış olarak huzurullâhta yerimi alayım?..

İşte bunun üzerine Rasûlullah sallallâhu aleyhi ve sellem şöyle buyurur:

-Yâ Abbas, ey amcam!. Sana vereyim mi?.. Vermemi ister misin?.. Sana 10 özelliği olan şu namazı öğreteyim mi ki; onu edâ ettiğin zaman, Allâh günâhlarının ilkini de sonunu da; eskisini de yenisini de; bilerek yapılanını da bilmiyerek yapılanını da; küçüğünü de büyüğünü de; gizlisini de açık olanını da AFFEDER!.. İşte bu on günâhtır (bütün günâhlar).

Yeryüzündekilerin en büyük günâhkârı dahi olsan, bu namaz sebebiyle günâhların affolur. Alic (çok kumlu bir çöl) kumları kadar günâhın olsa dahi Allâh onları affeder"!..

İşte böyle buyuran Rasûlullah aleyhis-selâm, namazı da şöyle tarif ediyor hadîsin devamında:

"Dört rekâtlık bir namazın her rekâtın da, "Allâhuekber" deyip namaza durduktan sonra 15 defa 

"SUBHANALLAHİ VELHAMDULİLLAHİ VELA İLAHE İLLALLAHU VALLAHU EKBER" 

dersin; sonra fâtiha ve bir sûre okur; sonra 10 defa daha aynı tesbihi tekrar edersin; sonra rükûa eğilir, 10 kere daha tesbih edersin; sonra rükûdan kalkıp ayakta dururken 10 kere daha tesbih edersin; sonra secdeye varır 10 kere tesbih edersin; sonra secdeden kalkıp oturur ve 10 kere tesbih edersin; ve nihayet tekrar, ikinci defa secdeye varır 10 kere tesbih edersin ki, toplam 75 eder. Bunu dört rekâtta da aynen tekrar edersen, toplamı üçyüz olur.

Böyle bir namazı her gün kılmağa gücün yeterse, her gün kıl; yetmezse, Cumâ günleri, haftada bir kere kıl; bunu da yapamazsan, ayda bir defa kıl; buna da gücün yetmezse ömründe bir defa kıl!..

Tesbihin okunuş hızına bağlı olarak 20 ile 30 dakika arasında zaman alan, böyle bir namazın insana kazandırdıkları iyice bir düşünülürse; sanırım, en az haftada bir defa cumâ gecelerinde mutlaka bu namaz edâ edilir.

Tasavvufla iştigal edenlerin ise, bu namazlara mümkün ise her gece yatmadan evvel veya gece kalktıklarında devam etmelerini özellikle ve önemle tavsiye ederiz. Zirâ, bu namazın getirdiği ruhanî güç, ancak tatbik edenler tarafından anlaşılır.



ÖZEL TESBİH ÖNERİLERİ
· Gecede O'nu tespih et, secdelerin ardından da!(Kâf/39-40)
· Akşam ve sabah Rabbinin hamdi olarak tespih et!(Mümin/55)
· Gecenin bir kısmında O'na secde et; O'nu tespih et gece içinde uzun şekilde.(İnsan/26)

Subhanallâhi ve bihamdihi
Bu tesbih ile ilgili iki Hadîs-i Şerif nakledeceğim sizlere:

“Rasûlullâh Salla’llâhu Aleyhi ve Sellem şöyle buyurdu:

-Her kim günde yüz kere “subhanallâhi ve bihamdihi” derse; günahları deniz köpüğü kadar çok olsa bile, mahvolur ve bağışlanır..”



 “Rasûlullâh birgün yanındakilere şöyle söyledi

-Allah’ın en en çok sevdiği kelâmı size bildireyim mi?

 -Elbette haber ver Yâ Rasûlallâh!..

-Allah’ın en çok sevdiği kelâm “Subhanallâhi ve bihamdihi” den ibaret olan kelâmdır.” 


Subhanallahi ve bihamdihi adede halkıhi ve rızâe nefsihi ve zinete arşıhi ve midade kelimatihi
Anlamı:

Allah’ı halkettiklerinin sayısı,razı olacağı, arşının ağırlığı ve kelimelerinin adedince kendi hamdiyle tesbih ederim.
Bu şekilde tesbih etmenin ne fayda sağladığını da aşağıdaki Hadîs-i Şerîfte öğrenelim:

“Rasûlullâh Salla’llâhu Aleyhi ve sellem sabah namazını kıldıktan sonra, Cüveyriye Radı’yallâhu Anha’yı namaz kıldığı yerde bırakarak çıkıp gitti… Kuşluktan sonra döndüğü zaman baktı ki, Cüveyriye Radı’yalahu Anha hâlâ bıraktığı yerde tesbih çekmekle meşgul…sordu:

-Senden ayrılıp ,çıkarken bıraktığım yerde hâlâ tesbihe devammı ediyorsun?..

-Evet..?

-Ben senden sonra üç defa şu dört cümleciği söyledim ki; onlar senin söylediklerini tartıya konsa, ağır gelirler… O söylediğim cümlecikler şunlardır:

Subhanallâhi ve bi hamdihi adede halkıhi ve rızâe nefsihi ve zinete arşıhi ve midade kelimatîh.” 
Umarım anlamışızdır bu şekilde tesbih etmenin yararını… Hiç değilse günde yüz defa devam etsek bu tesbihe…



Subhanallâhi velhamdülillâhi velâ ilâhe illallâhu vallahu ekber vela havle vala kuvvete illa billahil aliyyil azîym.

Bu tesbihe devam etmenin ecri sevabını şöyle anlatıyor Hazret-i Rasûlullâh Salla’llâhu Aleyhi ve sellem:

“Bu şekilde zikir yapmam, üzerine güneşin doğduğu bütün yerlerden, dünya ve içindeki her şeyden daha sevgilidir.”

Bu tesbih ayrıca namazda da yapılır ki “TESBİH NAMAZI” denir.



Lâ ilâhe illallâhu vahdehu lâ şerike leh, lehül mülkü ve lehül hamdu ve huve alâ külli şey’in kadiyr.
Ebû Ayyâş ez Zurakî Radı’yallâhu anh naklediyor…

“Rasûlullâh Salla’llâhu Aleyhi ve sellem şöyle buyurdu:

-Kim sabahleyin,Lâ ilâhe illallâhu vahdehulâ şerike leh, lehül mülkü ve lehül hamdü ve hüve alâ külli şeyin kadiyr, derse; o kimse için İsmail (Aleyhi’s Selâm)’ın evlâdından bir köle azâd etmiş kadar sevap alır… O kimsenin on hatası silinir, on derece terfi eder ve o gün akşama kadar o kimse şeytandan korunmuş olur!..

-Akşamleyin de bu zikri okuyunca, ertesi günün sabahına kadar anılan şeylerin bir mislini kazanır!..”



Lâ ilâhe illâllâhu vahdehu lâ şerike leh, lehül mülkü ve lehül hamdü, yuhyi ve yumiytü ve huve hayyun lâ yemutü ebeden biyedihil hayr, ve hüve alâ külli şey’in kadiyr.
 “Kim bu şekilde Allah’ı tesbih ederse ve bunu sırf Allah’ı böyle bildiği için derse, Allah onu naim Cennetine koyar” buyruluyor Rasûllulâh Salla’llâhu Aleyhi ve Sellem tarafından:

Dikkat edeilirse, diğer Hâdislerde tesbihlerle ilgili olarak belli bir sevâb ve günâh silinmesinden söz edilirken, burada direkt olarak Cennet’e girme müjdesi veriliyor… Öyle ise bu ifâdenin mânâsını iyi anlamak gerekecek demektir…

Yazalım anlamını:

“Tanrı yoktur Allah TEK’tir ortağı yoktur,mülk ve hamd O’na aittir, diriltir ve öldürür, kendisi ölüm kavramından uzak sonsuz diridir, ebeden hayr O’nun kudretindedir ve her şeye gücü yeter.”



Subhanallâhi ve bihamdihi subhanallâhil aziym, estağfirullahe ve etübu ileyh
İbni Abbâs Radı’yallâhu anh, Rasûlullâh Salla’llâhu Aleyhi ve Sellem’in şöyle buyurduğunu nakletti:

“Kim Allah’ı hamdıyla tesbih ederim, Aziym Allah’ı tenzih ederim,bağışlanma diler O’na dönerim, derse; bu hemen amel defterine yazılır ve arşa bağlanır… Okuduğu bu tesbih kıyâmet gününde O Allah huzuruna çıkana kadar mühürlü olarak kalır. Onun işlemiş olduğu hiçbir suç, günah bu duâsının sevâbını yok edemez.”
Bilindiği üzere, yapılan suçlar, kişinin sevaplarını götürmektedir, ancak, bu tesbih , kişinin yaptığı günahlarla silinmemektedir… Bunun üzerinde durup, iyi anlamak lazım.



Lekel hamdu kemâ yenbağiy licelâli vechike liaziymi sultanik 
İbn Ömer Radı’yallâhu Anh naklediyor, Rasûl-i Ekrem’den:

“Allahu Teâlânın kullarından biri:

-Yâ Rabbi, Vechi Celâlinin ve saltanatı azametinin gerektirdiği biçimde hamd sana aittir…Dedi…

Bu sözlerin ecrinin nasıl yazılabileceğini yazıcı melekler bilemediler… Hemen semâya çıkıp,

-Ey Rabbimiz, kulun bir söz söyledi, ne yazacağımızı bilemiyoruz…

Allah, ne dediğini bildiği halde, meleklere sordu:

-Kulum ne dedi?.. Melekler:

-Yâ Rabbi, kulun, “Rabbene lekel hamdu kemâ yenbağiy licelâli vechike ve liazîymi sultanik” dedi!..

Bunun üzerine Allah meleklere şöyle buyurdu:

-Onu, kulum benimle karşılaşıncaya kadar, dediği şekilde yazınız. Onun mükâfaatını ben veririm…”

Bir başka Hâdîsi Şerîf’ten öğrendiğimize göre, Hazret-i Rasûl Aleyhi’s-Selam, bu tesbihi namazlarda, rükûdan kalkınca ayakta okuyor ve sonra secdeye gidiyormuş…

Biz çok uzun yıllardır Alah’ın lûtfu inayeti ile buna riâyet etmeye çalışıyoruz elhamdülillah… Dostlara da tavsiyemiz olur…Rükûdan kalkınca ,ayakta iken okumalarını her namazda!..



Lâ ilâhe illallâhu vahdehu lâ şeriyke leh, lehül mülkü ve lehül hamdü ve huve alâ külli şeyin kadiyr. Elhamdülillahi ve subhanallahi ve lâ ilâhe illallâhu vallahu ekber, ve lâ havle ve lâ kuvvete illâ billâhil aliyyil azîym.
Rasûlullâhu Aleyhi ve sellem buyuruyor ki:

“Her kim gecenin bir kısmında, yatakta bir taraftan bir tarafa dönerken, kendine gelir de, bu tesbihi söylerse, sonra istiğfar ederse,bağışlanır, dua ederse duasına icâbet olunur; kalkar abdest alıp iki rek’at namaz kılarsa o namazı makbûl olur…”
Bildiğimiz kadarıyla, birçok kişi gece uykudan uyandığı anda bu tesbihi yapmış ve ardından dua etmişlerdir ki, dualarına en kısa sürede icabet edilmiştir…Sıkıntısı olanlara tavsiye edilir.


Şu ana kadar bizzât çeşitli Hadîslerden size nakletmiş olduğum tesbihlerden başka, özel bazı tesbihleri daha ilâve etmek istiyorum ki bunların da imkân bulunduğu takdirde hiç değilse yüzer defa okunması son derece faydalı olur… 

1. Subhane zil mülki vel melekût. 

2. Subhanel Melikil Hayyilleziy lâ yemût 

3. Subhane zil İzzeti vel Ceberût 

4. Subhanel Melikil Kuddûsi Rabbil melâiketi ver rûh 

5. Subhane halikın nûr ve bihamdihi 

6. Subhane Rabbi külli şeyin. 



TAHKİKİ TESBİH
Kişi, taklidî veya tahkîkî şekilde tesbih eder Allah’ı…

Bu zikir, kişinin söylediğinin bilincine ermesi sûretiyle meydana gelir… Neticesi ise, hem yukarıda bahsetmiş olduğumuz büyük rûh gücüne erişmektir; hem de söylenilen kelimelerin mânâlarını kendi özünde çok daha üst boyutlarda, hissetmek sûretiyle Allah’ı fevkâlâde mânâlar ile ilham yollu,keşif yollu anlamaya başlar. Bütün bu çalışmalar sırasında aslâ şunu hatırdan çıkarmamak zorunludur ki; Allah zâtı itibariyle tefekkürü mümkün olmayan; hatıra gelen herşeyden münezzeh varlıktır!..



TAKLİDÎ TESBİH
Taklidi tesbih, kişinin kendisine yapılan tavsiyelere uyarak, çeşitli kelimeleri tekrar etmek suretiyle, yaptıklarının bilincine ermeden yapılandır…Bu şekil , kişiye hiç farkında olmadan büyük bir rûh gücü temin eder ve ölüm ötesi yaşamın değişik aşamalarında çok büyük yarar sağlar… Kâbir âleminde, haşr yerinde, sırattan geçerken ve Cennet’te!..


TESBİH VE ZİKİR FARKI
(Bilinçli bilinçsiz tüm varlıkların yaptıkları, “TESBİH” kapsamındadır. Bilinç eseri açığa çıkan ise ZİKR hükmündedir.)

