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	   Yayınlarımızın Telif Hakkı Yoktur. Sitemizdeki tüm bilgiler, Hz. MUHAMMED'in (aleyhisselâm) bildirip açıkladığı "ALLAH" ismiyle işaret edilenin hakikatinin ne olduğunun öğrenilmesi ve "DİN" denilen yaşam sisteminin bu vizyonla değerlendirilebilmesi için, tüm insanlarla karşılıksız paylaşılmak üzere hazırlanmıştır. Tüm yayınlarımızı ücresiz okur; dinler, bilgisayarınıza indirebilir, çoğaltabilir; YAZAR ve KAYNAK BELİRTMEK ŞARTIYLA her yoldan bütün çevrenizle paylaşabilirsiniz. Allah ilmine karşılık alınmaz. Prensibimiz maddî ya da manevî karşılıksız paylaşımdır. 

	


Fihrist
· "Oku"yamayanlar... (Tevrat ve İncil'i okumayanlar -yazmayanlar)
· (Yahudilerden Ümmî olanlar) "Kitab"ı(Hakikat Bilgisini) bilmezler; (asılsız) zanlarıyla yaşarlar...
· Ümmî Nebi
· Hz.Muhammed Mustafa, "Ümmî" kökenlidir.
· "Ümmî Nebi" olan "Rasûl"e iman
· (Hazreti Resuli Ekrem’e) "Sen ümmilerden olduğun halde (Daha önce Tevrat ve İncil'i okumadığın halde) onlara Kitabı ve hikmeti öğretirsin..."
· Ümmî (asıl fıtratı bozulmamış-yaratıldığı saflık üzere) Nebi'ye iman edenler, "Hakikat"e erdirilenler-kurtuluşa erenlerdir...
ÜMMÎ
· Asıl fıtratı bozulmamış-yaratıldığı saflık üzere olan... 

· “Oku”yamayan... 

· "Sünnetullah"ı okuyamayan.... Herhangi bir varlığa  tapınmayan; bununla beraber "Allah Sistemi"ni de henüz okuyamamış olan... 

· Daha önceden Tevrat ve İncil okumamış olanlar ve bunlara inanmayanlar... 

· Tevrat ve İncil'i okumayanlar-yazmayanlar-(yani yazı yoluyla çoğaltılmasında görev almayanlar) 
	“OKU”MAYANLAR…
Tevrat ve İncil'i okumayanlar -yazmayanlar 


"ÜMMİLER"... OKUMAYANLAR!. Yani, Tevrat ve İncil'i okumayanlar -yazmayanlar- yani yazı yoluyla çoğaltılmasında görev almayanlar-.(1)
(1)Burada detayına ve açıklamasına girmek istemediğim bir hususa dikkatinizi çekmek istiyorum...
Yazarak çoğaltma olayı geçmiş topluluklarda, teknik yazı imkânları gelişmemesi sebebiyle elle devam ettiği gibi; çağımızda dahi, gerekçesi bilinerek ya da bilinmeyerek, gelişen yazım teknolojisine rağmen "elle" yazıma özel bir önem verilmekte ve bu yola devam edilmektedir... 
Meselâ, günümüzdeki bir dinsel grubun içinde "yazıcılar" denilenleri vardır; bunlar bütün gelişmiş yazı tekniklerine rağmen gene de "elle" yazmaya devam etmektedirler... Gene bu cümleden olarak, günümüzde "UZAYLILAR" ile görüştüklerini sanan bir grubun aldıkları tebliğleri mutlaka "el yazısıyla çoğaltmak" ve yaymakla görevlendirilmeleri... Keza "RUHLARLA" görüştüklerini zanneden nice Türkiye içi ve dışı grupların aldıkları tebliğleri "el yazısıyla" çoğaltma ve yayma görevlerinin benzerliği üzerinde durmak ve bu konuyu araştırmak gerekir kanaatindeyim..
Kur’ân-ı Kerim, o gün yaşamakta olan Arapları ve diğerlerini, Tevrat ve İncil'i okuyanlar ve okumayanlar olarak ikiye ayırıyor; ve bu kitapları okumayanları ise "ÜMMÎ" olarak nitelendiriyordu.
 
	(Yahudilerden Ümmî olanlar)
"KİTAB"I (Hakikat bilgisini) BİLMEZLER; 
(asılsız) ZANLARIYLA YAŞARLAR!


Şimdi siz ey iman edenler, (genetik geçmişi bu olan Yahudilerin) size inanmalarını mı ümit ediyorsunuz? Oysa onların bir kısmı vardı ki,  kelâmullahı (Musa’yı) dinler, dediklerini anlar, sonra da bile bile tahrif ederlerdi (değiştirirler başka anlamlara çevirirlerdi).  
Bunlar iman edenlerle karşılaştıklarında “iman ettik” derler; sonra da birbirleriyle başbaşa kaldıklarında, “Allah’ın size açtığı hakikati, aleyhinizde delil olarak kullanmaları için mi bunlara anlatıyorsunuz, bunu düşünemiyor musunuz?” derler. 
Bilmiyorlar mı Allah’ın, gizlediklerini de açığa çıkardıklarını da bildiğini!
Onlardan ümmî olanlar vardır ki, vehmettikleri ötesinde Kitabı (hakikat bilgisini) bilmezler; (asılsız) zanlarıyla yaşarlar. (Bakara/75-78)
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“ÜMMÎ NEBİ”
	HZ.MUHAMMED MUSTAFA
“ÜMMÎ” KÖKENLİDİR!


Herhangi bir varlığa  tapınmayan; bununla beraber Allah sistemini de henüz okuyamamış olan !
Efendimize kadar olan Nebi ve Rasûller , insanların yaşamı ve ölümötesine yönelinmesiyle  ilgili hükümleri açıklamışlardır...
Efendimiz ise Haniflikle başlayıp, sistemi okuduktan sonra Zâtını tanımanın getirdiği ilimle insanlara sistemi ve kendini tanımayı öğretmiştir... Bu yüzden de ümmi kökenlidir, denmiştir...
Sünnetullah'ı okuyamayanın adıdır, ÜMMİ!
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(Soru: Efendimiz’in ümmî oluşunun bâtınını açar mısınız?..)
Herhangi bir varlığa tapınmayan; bununla beraber Allah sistemini de henüz okuyamamış olan anlamına olarak, “Ümmî” tâbiri kullanılmıştır.
Efendimiz’e kadar olan Nebîler, insanlara yaşam ve ölümötesine yönelinmesiyle ilgili hükümleri açıklamışlardır...
Efendimiz ise Haniflikle başlayıp, sistemi okuduktan sonra Zâtını tanımanın getirdiği ilimle insanlara sistemi ve kendini tanımayı öğretmiştir... Bu yüzden de ümmi kökenlidir, denmiştir... Daha önceden Tevrat ve İncil’i de okumamıştır. ”Ümmi”liğin bir anlamı da bu kitapları okumamış olandır.
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(Soru: Üstadım.. Âyet’te geçen, 5/110 “Ey Meryem oğlu İsa seni Ruhûl Kuds ile kuvvetlendirip... Tevrat’ı ve İncil’i ÖĞRETTİĞİMDE... diye bahsederken, Efendimiz için; sen ÜMMİ’sin; bundan önce bir kitap okumuyordun, sağ elinle de o nu yazmıyordun... diye Efendimizin ÜMMİ'liği ve daha önce bir kitabı okumadığı vurgulanırken; İSA aleyhiselâmın Tevrat ve İncil’i öğrenmesini ve ÜMMİ vasfının diğer Nebî’lerde geçmemesini nasıl anlamalıyız?..)
Bir kısım insanlar vardı ki, bunlar sadece Tevrat'ı veya hem Tevrat'ı hem de İncil'i okuyor; ve dahi bazıları, bu kitapları yazarak çoğaltmayı görev biliyorlardı..
Bir kısım insanlar ise bu kitapları okumuyorlar ve Kâbe'deki çeşitli putlara tapıyorlardı..
Pek küçük bir grup da, ne kitapları okuyup-yazarak çoğaltıyor; ne de putlara tapıyorlardı; ki bunlara da "HANÎF"ler denmekteydi..
İşte gerek Hazreti Muhammed Mustafa Aleyhisselâm, gerekse Ebu Bekir Sıddık bu "HANÎF" ler grubuna dahil olarak, "ÜMMÎ"ler diye adlandırılan ve "EHLİ KİTAP" olmayan kimselerdendi!. Yani,Tevrat ve İncil’i okuyup-yazmışlardan değillerdi!.
Bu sebepten dolayıdır ki, Kur'ân-ı Kerim’de ilgili âyetlerde Efendimiz Muhammed Mustafa  Aleyhisselâm’a, 
O, ÜMMÎ BİR NEBİ’DİR..(7-158)
Diye tavsif edilip;
“EHLİ KİTAB’A VE ÜMMİ ARAPLARA SOR” (3-20)
“BUNDAN ÖNCE BİR KİTAP OKUMUYORDUN; SAĞ ELİNLE DE O’NU YAZMIYORDUN!” (29-48) 
diye de hitap edilmekteydi!.
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“ÜMMÎ NEBİ” OLAN “RASÛL”E İMAN

	(Hazreti Resuli Ekrem’e) 
SEN "ÜMMÎ"LERDEN OLDUĞUN  HALDE 
(Daha önce Tevrat ve İncil'i okumadığın halde)
ONLARA "KİTAB"I VE HİKMET"İ ÖĞRETİRSİN...


Şâyet dikkatle ve peşin hükümsüz olaya yaklaşırsak, görürüz ki, sadece "ehli kitaba ve ümmi Araplara sor" âyeti dahi, o gün için yaşayanların, Kur'ân anlayışında ikiye ayrılmış olduğunu; Tevrat ve İncil'i okuyanların "ehli kitap"; buna karşılık Tevrat ve İncil okumamış olanların ve bunlara inanmayanların da “ümmi” diye adlandırıldıklarını rahatlıkla fark ederiz!. 
Kur’ân'da Hazreti Resuli Ekrem’e "sen ümmilerden olduğun halde onlara Kitabı ve hikmeti öğretirsin" gibi tanımlamanın getirilmesinin mânâsı ise şudur:
"Sen, Daha önce Tevrat ve İncil'i okumadığın halde, bu Kutsal Kitaplarda yazılı olan bilgilere uygun bir şekilde, geçmiş olaylara dair haberleri onlara ulaştırmaktasın!.
Bu da senin, O Kitapların kaynağından bu haberleri aldığını, yani vahye dayalı bir biçimde, Nübüvvet görevi dolayısıyla diğer Nebiler gibi aynı kaynaktan beslendiğini ispat eder!.
Şâyet sen Ümmi olduğun, yani daha önceden Tevrat ve İncil'i okumamış olduğun halde, O kitaplarda yazılı olanları biliyor ve onlara anlatıyorsan, bu demektir ki, sen de bir Nebi olarak Musa ve İsa' nın aldığı kaynaktan vahiy almak suretiyle gerçekleri toplumuna iletiyorsun!" 
Yani, netice olarak burada ortaya çıkan gerçek şudur ki;
O devirde insanlar "Ehli Kitap" ve "ÜMMİ"ler olarak ikiye ayrılmaktaydı; 
İncil ve Tevrat'ı okuyanlar ve elle yazarak çoğaltılmasında görev alanlar, “EHLİ KİTAP”; 
buna karşılık bu kitapları yazmayanlar, ve dahi okumamış olanlar da “ÜMMÎ”ler olarak isimlendiriliyordu.. 
Hazreti Muhammed Mustafa dahi bu kitapları okumamışlar grubundan bir fert olarak genel tanımlama içinde "ÜMMÎ" diye nitelendiriliyordu!.
 
	ÜMMÎ(asıl fıtratı bozulmamış-yaratıldığı saflık üzere) NEBİ'YE İMAN EDENLER,
"HAKİKAT"E ERDİRİLENLER-KURTULUŞA ERENLERDİR...


(Musa) dedi ki: "Rabbim... Beni de kardeşimi de mağfiret et ve bizi rahmetine dâhil et... Sen, Erhamur Rahîmîn'sin."
Muhakkak ki buzağıyı (tanrı) edinenlere, Rablerinden bir gazap ve dünya hayatında bir aşağılanma ulaşacaktır... Biz iftiracıları böyle cezalandırırız.
Ancak öyleleri (de var) ki, kötülükler yaptıktan sonra, ardından pişman olup tövbe ederek, iman ettiler... Muhakkak ki Rabbin ondan sonra elbette Gafûr'dur, Rahîm'dir.
Musa'nın öfkesi geçince, levhaları aldı... O yazılı metinde, Rablerinden korkanlar için hüda ve rahmet vardır.
Musa, tövbe etmeleri için kararlaştırılan yere gelmek üzere, halkından yetmiş adam seçti... Ne zaman ki orada onları şiddetli sarsıntı yakaladı, (Musa şöyle) dedi: "Rabbim... Eğer dileseydin (hakikati örtme suçundan dolayı) onları da beni de daha önce helâk ederdin! Aramızdaki anlayışı kıtların yaptığı yüzünden bizi helâk mi edeceksin? O ancak, senin bir fitnendir; kimi dilersen onunla saptırır ve kimi dilersen hidâyet edersin... Sen Velî'mizsin; bizi mağfiret et ve bize "Bize hem şu dünyada güzellik yaz hem sonsuz gelecek yaşamında... Doğrusu biz sana yöneldik"... Buyurdu ki: "Azabımı, kime dilersem ona isâbet ettiririm... Rahmetim her şeyi kapsar! Onu, korunanlara, zekâtı verenlere ve işaretlerimizdeki hakikate iman edenlere yazacağım."
Onlar ki ellerindeki Tevrat ve İncil'de belirtilmiş O Rasûl'e, Ümmî (asıl fıtratı bozulmamış-yaratıldığı saflık üzere) Nebi'ye tâbi olurlar... Onlara, Allah'a göre olumlu olanları emreder ve olumsuz fiilleri yasaklar; onlara temiz şeyleri helal kılar; pis, çirkin şeyleri haram eder; onlardan sırtlarındaki ağır yükü (benliklerinin getirilerini) kaldırır ve üzerlerindeki zincirleri (yüzlerini Allah'a döndürmelerini engelleyen tüm bağlarını) çözer... İşte Ona iman eden, Ona saygı gösteren (destekleyen), Ona yardım eden ve Onunla birlikte inzâl olunan Nûr'a (Kur'ân) tâbi olanlar var ya, işte onlardır kurtuluşa erenlerin ta kendileri! (A’raf/151-158)
