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“VAHYE DAYALI MUHAMMEDİ ÖĞRETİ”DE

“KUR’ÂN RUHU”YLA “OKU”MA

     Bu kitabımızda, öncekilerden farklı olarak, ilgili kavramlara dönük, Kurân-ı Kerim âyetlerine("Allah ilminden yansımalarla KUR’ÂN-I KERİM ÇÖZÜMÜ"-Ahmed Hulûsi) geniş yer verilmiştir.

     Bir Kurân öğrenicisi olarak, Vahye dayalı Muhammedi öğretinin verdiği bakış açısıyla Kurân-ı  Kerim’in ruhunu algılayabilmek ve bu anlayışla  değerlendirebilmek amacıyla yaptığımız bu çalışmanın,  okuyuculara da ışık tutacağını ümid ediyorum.

    Asuman Bayrakcı

Zül Mearic (pek çok urûc edeni olan) Allâh'tandır!
Melekler ve ruh, miktarı (size) elli bin sene gibi olan bir süreç içinde urûc ederler (hakikatlerindeki Allâh'a ermek için yöneliş süreci) O'na.
O hâlde güzel bir sabır ile sabret!(Me’âric3-5)
FİHRİST
· Urûc{Hakikatindeki Allah'a ermek için yöneliş-Bilinçten varlığın hakikatına doğru yapılan düşünsel bir yöneliş, yükseliş-Boyutsal aslına dönüş-Ruh beden yaşam boyutuna yükseliş-Her birimin kendi yapısındaki mertebeler dolayısıyla, kendi özünde oluşacak bir yükseliş veya sıçrama ile Rabb’ine, Melîk’ine ve İlâh’ına ulaşması…}

· Melekler ve Ruh’un urûcu(Elli bin sene gibi olan bir süreç içinde)
· “Emr”i, “Semâ”dan “Arz”a tedbir eder… Sonra O’na urûc eder.

· Velâyet, urûc yolludur.
· Hû, urûc edeni bilir! {Semâlarda (bilinç mertebeleri) ve arzda (beden) ne varsa Allah içindir!}
· Urûcun başlangıcı ve kemâli
· “Allah Rasûlü ve Nebisi Muhammed Mustafa” (“OKU”nması gereken ve hâlâ “oku”nmamış olarak rafta bulunan “KİTAP) isimli bilincin düşünce sistemini “Oku”maya başlayarak urûc…
· Allah’tan gayrı her şeyden urûc{Mirâc‘ın kemâli-Nazarının gayrına kaymaması ve isyan etmemesi}
· Urûcun sonucu("Mi’râc"ın tamam oluşu)

· Urûctan sonrası(Zâtıyla esmâsını seyr, İlminde!)

· Urûcta hız kesen
"URÛC"
· Hakikatindeki Allah'a ermek için yöneliş

· Bilinçten varlığın hakikatına doğru yapılan düşünsel bir yöneliş, yükseliş
· Boyutsal aslına dönüş

· Ruh beden yaşam boyutuna yükseliş
· Her birimin kendi yapısındaki mertebeler dolayısıyla, kendi özünde oluşacak bir yükseliş veya sıçrama ile Rabb’ine, Melîk’ine ve İlâh’ına ulaşması…



MELEKLER VE RUH’UN URÛCU

(Elli bin sene gibi olan bir süreç içinde)
Sorgulayan, gerçekleşecek azabını sordu!
Hakikat bilgisini inkâr edenler içindir (azap olan ölüm)! Onu savacak yoktur.
Zül Mearic (pek çok urûc edeni olan) Allâh'tandır!
Melekler ve ruh, miktarı (size) elli bin sene gibi olan bir süreç içinde urûc ederler (hakikatlerindeki Allâh'a ermek için yöneliş süreci) O'na.
O hâlde güzel bir sabır ile sabret.
Muhakkak ki onlar onu (azap günü olan ölümü) uzak görüyorlar!
Biz ise onu yakın görüyoruz!(Me’âric1-7)


“EMR”İ SEMÂDAN “ARZ”I TEDBİR EDER…
 SONRA O’NA URÛC EDER

Kendisinde kuşku olmayan Hakikat ve Sünnetullah BİLGİsi (Kitap), Rabb-ül âlemîn'den ("İnsan"ların Rabbinden) inzâl olmuştur! (Kurân'da pek çok yerde âlemler kelimesi ile "insan"lara işaret edilmiştir. Bu iyi incelenmeli ve dikkatle düşünülmeli.)

Yoksa "Onu uydurdu" mu diyorlar! Asla! O, senden önce kendilerine bir uyarıcı gelmemiş toplumu uyarman için Rabbinden (olan) Hak'tır... Umulur ki (değerlendirip) hakikate ererler.
Allâh, O ki, semâlar (gökler veya şuur) ve arzı (yeryüzü veya beden) ve ikisi arasında olanları altı aşamada-süreçte (insan itibarıyla 6 aşama: 1.sperm/yumurta, 2.döllenme (zigot), 3.geometrik hücre çoğalması, 4.hücre farklılaşması, 5.organların oluşması, 6.farklılaşan organların işlevlenmesi-şuur ve duyuların oluşması. A.H.) yarattı, sonra Arş'a istiva etti (Esmâ özellikleriyle fiiller âleminde tedbirata başladı)... Sizin O'ndan başka ne bir Veliyy'niz ve ne de bir şefaat ediciniz vardır... Hâlâ bunu düşünüp, değerlendirmiyor musunuz? (Bu âyeti iki yönlü düşünmek gerek kanaatimce. İnsanın dış dünyası ve İnsanın varlığı olarak. A.H.)

Emri (hükmü) semâdan (dışsal olarak; burçlar diye tanımlanan Esmâ özelliklerinin açığa çıkmasıyla oluşan yapılardan yayılan kozmik dalgalardan bilinci etkileyerek; ya da, içsel olarak, holografik gerçeklik gereği kalp nöronlarının yansıtmasıyla şuurda açığa çıkan Esmâ mertebesinden. A.H.) arzı (yeryüzü veya bedeni) tedbir eder... Sonra miktarı, bin sene olan süreç içinde O'na urûc eder (ruh beden yaşam boyutuna yükseliş veya boyutsal aslına dönüş. A.H.). (Secde/2-5)



VELÂYET, URÛC YOLLUDUR
Evrende her birim kendi boyut ve yapısının bilinç ve şuuruna sahiptir. Ama bir diğer boyut varlığının bunu algılaması yapısal şartlar sebebiyle mümkün olmaz!.

Her birim kendi yapısındaki bu mertebeler dolayısıyla da kendi özünde oluşacak bir yükseliş veya sıçrama ile Rabb’ine, Melîk’ine ve İlâh’ına ulaşma şansına sahiptir!. Ki bunu artezyen kazmaya benzetebiliriz. Veya “uruç” da diyebiliriz.
Bazı birimlerde ise, kaynağın ve hatta gayzerin fışkırması gibi özden gelen = tenezzül eden bir şekilde ilim açığa çıkar!.

Velâyet uruç yolludur bilinen anlamıyla. Gerçekte velâyetin üst mertebesi olan Risâlet ise irsal yolludur. Velâyetin üst kademesi olan, “El VELÎ” isminin işaret ettiği anlamın açığa çıkışıyla meydana gelen Risâlet, kişide Rasûllük olarak değerlendirilir.

Rasûller, risâlet adının işaret ettiği mahiyet itibariyle birbirlerinden farksızdırlar; fakat irsâl olunan ilmin kaynağı olan sıfatlar yönünden farklıdırlar!.

Kimi Kudret sıfatından irsâl olmuştur, kimi İlim, kimi Hayat!



HÛ, URÛC EDENİ BİLİR
{Semâlarda (bilinç mertebeleri) ve arzda (beden) 
ne varsa, Allah içindir!}
Hamd, semâlarda (bilinç mertebeleri) ve arzda (beden) ne varsa kendisi için olan Allâh'a aittir! Sonsuz gelecek yaşamda dahi Hamd O'na aittir! "HÛ"; Hakiym'dir, Habiyr'dir.
Arza (bedene-yeryüzüne) gireni ve ondan çıkanı; semâdan inzâl olanı (bilinçten açığa çıkanı) ve ondaki (boyutsal yükselişi) urûc edeni bilir... "HÛ"; Rahıym’dir, Ğafûr'dur.
Hakikat bilgisini inkâr edenler: "O saat (ölümle hakikati fark etmek) bize gelmeyecek" dediler... De ki: "Hayır, gaybı bilen Rabbime yemin ederim ki elbette size gelecektir! Semâlarda ve arzda zerre ağırlığınca bir şey dahi O'ndan gizli kalmaz! (Hatta) ondan daha küçük ve daha büyük (ne varsa o da) Kitab-ı Mubiyn'dedir (apaçık kitap olan fiiller âleminde)."
İman edip imanının gereğini uygulayanları cezalandırması içindir (bu)! İşte onlar için mağfiret ve kerîm yaşam gıdası vardır.
İşaretlerimizi geçersiz kılmak için koşuşturanlara gelince, işte onlar için riczten (pislik, vehim) kaynaklanan feci bir azap vardır!
Kendilerine ilim verilenler, Rabbinden sana inzâl olunanın Hakk'ın ta kendisi olduğunu ve Aziyz, Hamiyd'in, Hakikatine erdirme yoluna yönlendirdiğini görürler.(Sebe/1-6)



URÛC’UN BAŞLANGICI 
VE KEMÂLİ

“ALLAH RASÛLÜ ve NEBÎSİ MUHAMMED MUSTAFA”
(“OKU”nması gereken ve hâlâ “oku”nmamış olarak rafta bulunan “KİTAP) İSİMLİ BİLİNCİN 
DÜŞÜNCE SİSTEMİNİ “OKU”MAYA BAŞLAYARAK URÛC….

Hz. Muhammed Aleyhisselâm'ın açıkladığı ve bize farkettirmeye çalıştığı “ALLAH Adıyla İşaret Edilen” anlaşılmadan…
ALLAH Adıyla İşaret Edilen”in “VELÎ” oluşunun, ne demek olduğu kavranmadan…

“Semâ” nın Kur’ân'da pek çok yerde “gök” anlamından ziyâde “BOYUT” anlamına olarak kullanılmakta olduğunu değerlendirmeden…

“NÂZİL” olmanın, gökten dünya üzerine değil; birimin hakikatından bilincine doğru olduğunu anlamadan…

“URÛC”un, bilinçten varlığın hakikatına doğru yapılan düşünsel bir yöneliş-yükseliş olduğunu hissetmeden…

Tüm bunları yaşamış ve sonucunda, ALLAH RASÛLÜ olarak tüm insanlara gereken bildirimi yapıp, ebedi saadete ermeleri için yol gösteren bir ZÂT’a, nasıl PEYGAMBER denilir, postacı ya da hoparlör olarak bakılır?

Aklınızı başınıza toplayın!…
Yalnız bir köşeye çekilip, SİSTEMLİ bir şekilde DÜŞÜNMEYE başlayın!.

Milyarlarca GALAKSİYİ içinde barındıran bu evreni, bir NOKTA’dan halkeden; ve indinde sayısız NOKTA’lar ve o NOKTA’ların her birinden sayısız evrenler yaratmış bulunan; ve dahi, her an bu işlevi devam eden “ALLAH Adıyla İşaret Edilen”i; nasıl olur da Sirius yıldızında oturan bir tanrı gibi düşünür ve onun yeryüzünde hoparlör-postacı arası bir PEYGAMBERİ olabileceğini kabul edersiniz?

Eğer hâlâ böyle düşünüyorsanız, kozanızda mutluluklar dilerim sizlere!.

Yok eğer; artık böyle düşünmem mümkün değil; diyebiliyorsanız…

O zaman “ALLAH RASÛLÜ ve NEBÎSİ MUHAMMED MUSTAFA” isimli “OKU”nması gereken ve hâlâ “oku”nmamış olarak rafta bulunan “KİTAP”ı, bugüne kadarki tüm değer yargılarınızı bir yana bırakarak, yeniden elinize alınız!.. (Anlayışı kıtlara: sayfaları ve cildi olan kağıttan mâmûl bir kitaptan sözetmiyorum!.)

“ALLAH Adıyla İşaret Edilen”in her an yaratmakta olduğu sayısız NOKTA’lardan, yalnızca bir nokta olarak varolan evrenimizdeki milyarlarca galaksiden birindeki yüzmilyarlarca yıldızdan birinin uydusu Dünya üzerinde, “HALİFE” olması amacıyla ve bu amacı gerçekleştirecek fıtratla Mekke’de açığa çıkmış Bilincin, yaşam safhalarını ve DÜŞÜNCE SİSTEMİNİ “OKU”maya çalışarak işe başlayın…



ALLAH’TAN GAYRI HERŞEYDEN URÛC
· Mirâc‘ın kemâli 

· Nazarının gayrına kaymaması ve isyan etmemesi
Gavs dedi:
“Rabbimi gördüm ve  “mi’râc “tan  sordum... Buyurdu ki;

-Mi’râc, benden gayrı herşeyden urûc’tur!. Mirâc‘ın kemâli de, nazarının gayrına kaymaması ve isyan etmemesidir!.”

Mi’râc önce ef’âl âleminden olur... Ef’âl âleminden mi’râc, isimlerin müsemmâlarının Allah’ın gayrı olarak mevcûd olduğu fikrinden ve zannından kurtulup, Tek fâili mutlak’ı müşâhede etmektir...

Eğer bundan devam edecek istidat mevcût ise urûc bu defa esmâ mertebesinde olur ve tüm isimlerin mânâlarının hep aynı Zât’a ait olduğu müşâhede edilir...

Sonra mevcûdâtın Zât’ının tek olduğu tespit edilir!.

Urûc bundan sonra da devam ederse, “NEFS”inin hakikatının dahi “O” olduğu yaşanır ve kişilik kavramı tümüyle yok olur... Varlığında Bâkî Allah’tır!.

Uruc bundan sonra biter, mi’râc tamam olur...



URÛC’UN SONUCU
· Mi’râc tamam oluşu



URÛC’TAN SONRASI
Ya sonra?...

Seyr başlar!.

Zâtıyla esmâsını seyretmededir...

İlminde!.

“Gayr” kavramına ve kelimesine yer yoktur bu vâdide!...

Zâtıyla, Zâtını seyretmededir dehr içre!


URÛC’TA HIZ KESEN
· İsimler arasında fark gözetmek veya birinin diğerini meydana getirdiğini düşünmek
Bâtın ilim ise, Zâtiyyûna has, müferridûna has ikrâm yollu sunulan “İndallah”tan bağışlanan gaybî ilimdir.

Bu ilme nâil olanlar, artık kişilik değer yargılarından arınmış olurlar; ve Allah’ın âleme nazarı gibi bir nazar sahibi olurlar... Bu durum tasavvufta, “ALLAH’IN  AHLÂKI İLE AHLÂKLANMAK” diye târif edilir.

“ALLAH’IN AHLÂKI İLE AHLÂKLANMAK” demek, O’nun olabildiğince esmâsının özelliklerini cem edip,  O gözle alemleri ve içindekileri değerlendirmek demektir...

Beşerî değer yargılarından arınıp; Allah’ın indinde bütün isimleri ne anlam taşıyorsa, ne değer taşıyorsa, o anlam ve değerlere ulaşıp; âlemleri o nazarla seyretmek gerektir.

İsimler arasında fark gözetmek veya birinin diğerini meydana getirdiğini düşünmek ister istemez insanı isimler boyutunda perdeler ki, bu da urûc’ta hız kesici olur.



